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ANTI MNPOAOI'OY

ZNUavTkég KOvVoTopieg Tov apopolv 1o mepleydevo g dwdackaiiog kot ) pebodoroyia
™mg koBdg kol tov TpoOmo 0EWAOGYNONG TOV pofnT®OV eodyovior pe v mpdoeaTn
ekmoudevtikn petoppvpion oto Eviaio Adkelo. Lkondg Tov oAAaydV aT®V €ival 1) TO0TIKN
avafaduion g S10aKTIKNG TPAENS, N LeTdbeom g Eupoong amd T GTEPA ATOUVILOVELGT
OTNV aVATTLEN TNG KPLTIKNG OKEYNG KOl TNG SNUOVPYIKNG KOVOTNTOG TOV LadnTtdv Kot 1
YEVIKOTEPT TPOGAPUOYN TOV AVKEIOL GTIG GUYYPOVEG KOWVMVIKEG, OUKOVOUIKES, TOMTICTIKES
Kot EMOTNHOVIKEG eEeMEELC.

To Kévipo Exmodevtikng Epevvag, 0éhovtag va copPdiel evepydg otv mpoomddeia
0T KOl Vo S1IELKOADVEL TO £€PY0 TV EKTALOEVTIKOV OV KOAOLVTOL VO SO0 POUOTIGOVY
TPOTAYOVIGTIKO POAO GTNV VAOTOINGN TOV TOPATAVE OAAXYDV, ETOILACE €OWKE TELYN HE
peBodoroyikés  odnyleg Kol EVOEIKTIKG TOPAdElyLaTO  EPMTACE®V KOl  OOKILAGLOV
a&loAdynong tov padntdv oe ToAAG GYoAKd pobruata.

Ta tevyn owtd dovepnnkav katd to TEPASUEVO OYOAMKO €Tog oe OAa Ta AVKELD TNg
YOPOG KOL Eyvay gVPEVMS OEKTA amd Tovg Kaldnyntég mov dida&av mépuct oty A'tdén tov
Eviaiov Avkeiov. To vrootnpiktikd avtd vAIKS, agod PeAtiddnke pe Ao TG TapATPOELS
KOl TO GYOA0 TMV EKTOUOELTIKMV, emovekdidetanr @étoc. o va elvar 1 gpyocio ovtn
gdypnot otV Kadnuepvi SOOKTIKN TPEEN, akoAOLONGALE OTNV TOPOLGINCT) TV JLPOPWV
EPOTACEMV KOl OOKNCEMV TN dTaEn Tov LEAPYEL oTa AvTioToo GYOAKA BiAla g
AlyeBpag ko g leopetpiog. Xtnv emdpevn ékdoon g Oa Adfovpe vmoym kol 10 véEo
Bprio g I'eopetpiogs.

[opadivovtag  ta véo TedYN OTOVG EKMOOELTIKOVG  emBuud vo Ttovico OtL Oca
weptlapPavovtal 6’ ovtd €govv CUUPOVAEVTIKO YOPOKTAPO KOl GTOYEDOVY GTO VO TOLG
Bonbfoovv va ypnowomoovv otn JWoKTIKY TPEEn oMo TpoémV Kot peBOdwV
aloAdynong tov padntdv, and v omoio. TPOKVLATEL MO E£YKLPO KOl TO a&lOmoTo
amotélecpa. Avto onuaivel 0Tt Ot EKTOOELTIKOL £YOLV TN SLVATOTNTO VO TPOTOTOLOVV TIG
epOTACELS oL TepAapPdavovtal oto mopdv Pifiio pe oTOYO TNV TPOGAPUOYYT| TOVG OTIG
WouTepOTNTES TOV TUNUAT®V ot omtoia. dvdokovv. Evvonro eival, eniong, 0tt pmopodv va
EKTOVOOV KOl EPMTNCES 7OV 0OV LIAPYOLV oTo PiPAio ovtd. Ot emorkodountikég
TOPOTNPNCELS KOl TPOTAGELS TOVS Yl T PeATidon Tov mepileyouévon Tov mopdvtog Piiov
Kot Tov TpOmov a&lodoynong tov padntov yevikotepa eEakolovfodv Kot @éTog va givor kot
avaykaies Kot ETPOGOEKTEG.

[dwitepa BEA® va Tovicm 0Tt 6TOY0G Hag givar n mowotiky Pertimon g aloldynong kot
oyt M avénon tov eetaotikod POPToL TV padnTdv. [a to Adyo avtdv 1 xpnon 160 TV
OMYOAETTOV Kol @ploimv Kprnpimv agloldynong, 6co kat 1 avabeon epyocidv 6to oxorelo
KO GTO OTiTL TPEMEL va. yivoviol pe cvveorn Ko eedd. H agloddynon dev givar avtookonde.
[Ipénetr va vanpetel ™ dwoakTiky dodikacia, HEGH amd T GLVEXN AVOTPOPOJOTNON TNG, Vi
oLVEICQEPEL 0T PelTimon g ko, kuplog, va Tpowbel tn pabnon.

M’ awtd to mvedpa pémet va aSlononfel Ko to meplexodpevo tov Pifiiov avtov. o v
KaAOTEPT YPNON TOL &Yope TNV TPOOBEGT VL TPAYLOTOTOWCOVUE EOIKE GEUVAPLAL Y10 TOVG
EKTUSELTIKOVG OV KOAOVVTOL VO EPAPHOGOLV GTI GYOMKY TPAEN OGO TPOTEIVOLLLE.

Teletdvovtog Tov mpoloyo avtd Bo MBeda vo euYOPIOTACH GAOVS TOVG EKTALOEVTIKOVG,
ol oToiol Katd TN SLIPKELD TOV TPONYOVUEVOL GYOMKOD £TOVG &lyov TV KOAOGUVN VO [LOG
otellovy oYOMa Kol TOPATNPTOELS, TO Omoio TPOSTAONGAUE Vo 05I0TOGOVUE GTO UETPO
TOL dVVATOV.



Evyopotd oxépn v molrtiky) myecie tov Ymovpyeiov EBvikng Iloudelog o
Opnokevpdtov yio v MK Kot oVCL00TIKY oTNPEN TG TPooTdbelds pog kabdg Kot Tig
appodieg Atevbvvoelg tov YIIEII® ko wwitepa ™ AedvBvvon tov Kowotikod [Thasiov
2PENG amd TV omoio, XPNULATOOOTEITOL TO £pY0 TNG EKTOVNONG VE®V TPOT®V 0EI0AIYNONG
TV podntov.

[leprocotepo, dumc, amd GAovG eMBLUD VO ELYOPLOTIC® TOLG EKAEKTOVG GLVEPYATES OV
oto Kévtpo Exmadevtikng ‘Epevvog, ot omoiot pe afiémowvo (Ao  epydomnkov yioo
ovvtaln tev Tevydv ovtdv. H kakdtepn avoayvdpion g epyaciog tovg Ba etvar  m
a&lomoinon g otnv kadnueptvi] SOOKTIKY TPAEN.

ABnva, Ioviog 1998

O Ipoedpoc tov K.E.E.
Koabnynmg Miydinc Kaocowtdkng



1. EIZATQT'H

Ola ta €101 gpotoemv mov avaeépoviol 6to «l'evikd Odnyod yw v A&loAdynon twv
pantov omv A” Avkeiov» pmopovv va ypnoonombovv oto Mabnuotikd, 1660 otV
TPoPoptkn ddackario/eE€Toot, 660 Kol OTIC YPOmTEG EEETAGELS.

H ¢von épog tov pabnpatog tov Mabnpatikav, 1 akpoloyio Kot 1 co@nveld Tov
amoutel, pog emPdilovyv va gipacte WOwWiTEPO TPOGEKTIKOL OTN SOTVTOON TOV EPOTHCEMY
OAOV TOV LOPO®V, TPOTOVTOS OUMG G’ EKEIVEC, 01 OTOIES YPTGLULOTOLOVVTOL VIO TPDTY POPA.

O ekmodevTikog oPeidetl var £xel vIOYN TOL OTL Ol EPOTNCELS TOL YPNOYOTOLEL Yo TNV
e&étaon Tov pobntdv Tov Tpénel va glvat:

B 7oKiAeG £TG1 DGTE TO LELOVEKTNLOTO TOV EVOG TOTOL EPAOTNCEMV va. avticTaduilovTon

LLE TOL TAEOVEKTILATOL TOV GAAOV,
B cuviptnon TeV oToY®V Tov pobnpatog, tov ypdvov eEétacmng, Tov TPOTOV
BabpoAdynong Tmv ypamT®dV Kol TNG EPUNVEING TMV GYETIKAOV OMOTEAECUATMV, KoL

B oOUO®VES e TO TANIG1O TNG S100cKAANG oV Tpon YN ONKE.

Eneidn Paocwol okomol tov pabfuatog tov Mobnupotikov (PrAéne Odnyleg tov
Howayoywod Ivetitovtov) eivor 1 doknon tov padntodv oty opboloyiky okéyn, otV
agaipeon, otV avdAvc, OTN YEVIKELON Kol TNV €QPAPUOYT, 1 a&oAdynon dev TPEMEL VA
avapépetal LOVO GTIV OTOUVILOVEVGT| TANPOPOPLOV, AALAL opeilel va eA&yyel Kot To Pabuo,
GTOV 0To{o0 eMTELYONKAY KOl OL AOITEG EMIUDEELG TOV LB LATOG,.

Y10 Mafnpatwcd, to {Rtpo g epdTong kpiong €xet oM avtpetoniodel. X1ig og
topo eEetaotikég dokipacieg meptiapfdvovtal, ektog TV epmtoemv Bempliog, kot Bépata
kpiong pe m popen aoknoemv Kot mpofAnudtov. o to Adyo ovtd de Ba empeivovpe
neplocdtepo oto mopandve {mpo. H mpoomdBeid pog ovviotatai, kuvpiog, oto va
a&lomomoovpe Kot 6To Mabdnpotikd epoTioelg VEOL TOUTOL Kol VO TIG GUVOVACOVUE UE TIG
TopadocloKES neBodovg eEétaong aAAd Kol pe TOLg WWHTEPOVS TPOTOLSG EKOPOCTS TNG
pofnupotikng emomung (tomovg, ovpfoira, KTA.). ['a to oxond avtd divovue otn GuVEXEW
LepKEG TANpoPopies Yo Ta d1dpopa €idn epotioewv eEedikevovtag oto. Mabnpatkd 6o
&yovv NON avapepbel oto 'evikd Odnyd A&oAdynong Tov pHobntov.

2. EPQTHXZEIX ANAIITY=ZHX

2116 mopadoctokes peBodovg eEétaong, Omov emkpatel Kupimg 1 Aoknon Kot Kotd
0gvTePO TO TPOPANLUE, O HaBNTAG AmOvVTA pe cuver] AOYO GE EPMTNCEIS AVOLYTOV TVTOV, Ol
omoieg O&yovion &ite POKPOCKEAN €lte olOVIOUN ONAVTNGN. XT0 VIOKEPHAN0 avtd Oa
avapepBode POVO GTIG TPMTES, Ol OTTOLEG EVaL EVPVTEPA YVOGTES MG EPAOTNCELS AVATTLENG.

Q¢ TAEOVEKTAUOTO KOL HEOVEKTNUOTO TNG YPNONG TOV EPOTACE®V AVATTLENG OTA
MoOnpatikd propodv vo Bewpnbodv ta TapakdTm:

IlgovekTiuara:



dtvouv TANpéoTtepn KOV TOV IKOVOTHTOV TOV £EETALOUEVDV,

TpomBolv TN cLVOETIKT KOl ONLUOLPYIKT tKAvOTNTO TOV pabnTy,

KaO16TOOV SLUVATO TOV EAEYXO TOV ECPUAUEVOV OVTIAYEDY TOV Kol TV AdBdV ot
Aoy dwadikacio Tov akoAovBel yio va Aboel éva TpdPAnpa,

OTTOKOADTITOVY KOAVTEPO TO TPOPANLLOTO KATAVONOTG TOV OO UATIKOV EVVOLOV.



Merovextijuaro:

B 0&10A0yoHVTOL VTOKEEVIKA,

B ghéyyouv pKkpo Tunpa g e&eTaotéag VANG,

B omoitodV apKeETd XPOVO Yo TNV AmAvINGeTn amd To pofnt kot yuo ) d10pbmor| tovg
amo tov Kafnyntn,

B vrdpyet, TEAOG, Kivouvog vo Unv amodidetol 6iGTE AVTO TOL EYOVV KOTAVONGEL, 0T
pofnuotikn oy, ot pabntéc, Adym YAOWCGIK®Y SVGKOAMMV.

Epotmoeic avantuéng propet va ivo:

M amodeEn evag BePNLOTOS, EVOG TUTTOV, LIAG GYECTG,

0 VTOAOYIGLLOG 1] LETOCYTNLATIGLOG TAPACTACEDV,

]
]
B 1 enihvon e&lomong, avicmong, GUGTALATOG, TPLYOVOU,

B 1 pelétn cvvaptnong,

B 1 enihvon TpoPAnLaToc, KTA.

211G epOTNOELS avATTVLENG YpNoonolobvior cLVROMG S18pPOopes EKPPACELS OTMG: VL
Moete, va amodei&ete, va KOTOOKEVAGETE, VO OTAOTOW|GETE, VO VITOAOYIGETE, Vo Bpeite KTA.,
oL omoieg Tpoodlopifovv TIg evépyeleg mov KaAeital va kapel o pabntig Ko v mopeio v
omoio oQeiAel va axolovOTGEL.

H mleovéomto TV 00KNCE®V Kol TOV TPOPANUATOV, OV TEPEXOVIAL GTO GYOAMKO
Bprio (AATEBPA A" AYKEIOY éxdoon 1998), avikovv omv koatnyopia ovt.(BA. yw
mapddetypo i aoknoelg A kot B ouddag g § 1.4 ko 1.5 (ogh. 35, 36, 37 tov mapomdvem
Bipriov)

To 1610 wydel kot yio 10 oxolwd Piprio GEQPHTIKH 'EQMETPIA A’ AYKEIOY
ékdoon 1998



3. EPQTHXZEIX XYNTOMHX AITANTHXHX

210V TOTO OVTO EVIAGGOVTAL Ol EPMTNCELS EKElveG 6TIg omoieg {nrteitan amd To pabnt va
ypéwer KATL TOAMD GUYKEKPEVO KOl GUVIOUO, OMMG T.X. £€va OPIGHO, Mol 010TTa, £va

oLUPOoAO, o Gyéomn dVo peyebdv, TV ekemvNon evog Bewpnotog Kot dAla Topdpota.

Il govekTiuaro:

O1 gponoElg chVTOUNG ATAVTNONG:

B JlTuTdVOVTOL EDKOAN Kot YP1yopa,

B &fetalovv PEYAAO QACHO OWAKTIKAOV EVOTITMV,

B ypelalovtal GYETIKA TEPLOPIGUEVO YPOVO Yo eE€Taom kat Pfabpoidynon,

B soceaiilovv vynAdtepn avrtikelevikotta ot Pobporoyio TV amavticemv oe
OYE0N LE TIG EPOTNCELS AVATTVLENG,

B gmpedlovioan amd Tov Tmapdyovio TOYN Alydtepo amd O,TL Ol KAEWTEC N Ol
OVTIKELEVIKOD TOTOVL EPWTNGELS,

B 0ckoVV TouG LadnTég 0T0 Vo S1oKpivouy TO OVGIDOEG OO TO ETOVGLDOES

Merovextijuaro:

"Exovv dpog ta €€1|g petovektipoto:

B ££e10lovV OMOCTOCUATIKA GTOXELD TG VANG,

B JeV EMTPETOLY TO GLVOALKO EAEYYXO TOL TPOTOV GKEWYNG TOV padnt,

B omoitovV WiTeP TPOCOYN OTN SWTLIWGT] TOLG KAl KUPIMG GTOV TPOGOIOPIGHO TV
otoyeiwv Tov {nrovvtot amd toug e€etalopnévous, Kot

B J0cv TPOGEPEPOVIOL VIO TOV EAEYXO TOAVTAOK®MV OMOJEIKTIKAOV OldIKOCIDYV OTO

MoOnpaticd.

Hopoadeiypata epOTNCEMV GUVTOUNS ATAVTIIONG

1. Tivovopalovue v-ooth pila gvog un opvnikov aplfpov;

2. Tlooec poipeg etvar 1o AOpOIGHA TOV YOVIDV EVOG TEVTAYMDVOU;

3. Tlow oyéon cvvdéet Tig dvo amévavtt Ymvies evog 160okeA0VG Tpameliov;

4. No amAomooEeTe TG TapacTAcELS (VO Ypopohv ywplg prlucd):
NESE o (- 20y

5. Noa Bpebolv ot tipég Tov Tpaypatikov aplfpod x pe [X/25.
6. Ilote m e&icmwon ox + B = 0 pe dyvooto 10 X givar TowtdTNTO;
7. Av o, B eivon mpaypatcol op@poi, Tote 16y 0EL N 10OTNTA o+ B]= o + 8 ;
8. T o0V PLGIKOVG aPLOOVS V 1oYHEL N toduvopia: X' =o' = X=afX=-0;
Xe moto ornueio TEUvVeL Tov AEova Yy 1 Ypaeikn Tapdotact g cuvdpmmong f(x) =

x>+ x-2;

10. T mwotovg mpaypatikods aplfuovg oyveL  1ooTTe ;



11. Tloweg Moeig éye  séicoon (2x + 3)° = 1;
Q¢ epOTOEL cVVTOUNG amdvinong umopovv va Oewpnbodv ko OAeg o1 epmtoelg tov 1%
Kkepaaiov (ogh. 33 - 34) Tov oyohkov Piriov OEQPHTIKH 'EQMETPIA ékdoon 1998

4. EPQTHXZEIX KAEIXTOY'H ANTIKEIMENIKOY TYIIOY

Me Tig gpotioel Tov TOTOL AVTOL KoAeitor o eEgTaldpevog va emhéEel v opbm|
OTAVINGT omd TEPLOPIGUEVO aplOUO TPOTEWOUEVOV OTAVTIGEMY 1 VO GUCYETIGEL LETAED TOVG
dupopa otoyyeia N vo Tol S10TdEEL 1) VO TOL GUUTANPMOGEL.

Ot gponoelg avtég dKpivovTol oe:

o) EpMTNOELS OLEVKTIKNG ATAVINGNG 1] TG LOPONG: «Z®GTO - AdBog»,

B) epomoelg TOAOTANG ETAOYTS,

v) epooelg cVievEng 1 avTioTolyiong,

0) epoNoELg ddTadng, Kot

€) EPMTNCELS GUUTANPOOTG.

O1 gpotoelg ovtég dev divovv v gukaipio otov eEeTalOEVO VO OPYOVOGEL TN GKEYN
ToV, OMWG 0 010G BéXeL. O pabntg KoAgitar vo ovayvopiceL T GOOTH ATAVINGT KL O)L VO TN
Onuovpynoet o id1oc.

IMa 10 Adyo avtd ol epmtoelg emikpivovial cuyvd. Oempovvtor 0Tt eEgTdlovV VONTIKEG
KOVOTNTEG YapNAoD Kuping emmédov. To mdéco gvotabel n droyn avth, e€aptdral amd v
KOTOOKELT] TOV EPMTICEMV KOl TMOV OTOVIACE®V TOL olvovioar 6’ owtés. Min kaAd
OTUTTOUEVT] EPMTNON OVTIKEWLEVIKOD TOTOV, ototel Oyl LOVO TNV aVAKANGT| TANPOPOPLOV |,
oA Kot AAAES avdTepeg deE10tnTeS. Agv LVIAPYEL OL®G apPPBoAic OTL Ol EPMTNCELS AVTEC,
OMMOG AAAMOTE KOl Ol TTPONYOVUEVES, £(OLV TOWKIAO TAEOVEKTNUOTO KOl LELOVEKTLOTO TO
omoia. €yovv avaeepbel aArod (BA. T'evikd Odnyod). YmevBouilovpe to onpovtikdtepo amod

ovTa.

IlgovekTiuara:

gtvat cVVTOUEG OTN JOUN TOVG,

UTopovV va eE€TAlovV EVPVTEPO KOL AVTITPOCOTEVTIKOTEPO TUNLLOL TG VANG,
UTopovV va divoval cuyypovag o€ peydlo apBud egetalopévay,
Babporoyodvtor kot aEroloyodval ypriyopa,

dtvouv avtikeevikn fodporoyia,

amotohv Atyo ypovo kotd T d16pBwon.

Merovextijuaro:

B oLVTAGGOVTOL SUGKOAOTEPO OO TIG EPOTNGELG CUVTOUNG OTAVTNONG,

B vrdpyetl Kivouvog TapEAENYNG OVCLOOMY GTOLXEIMV EVOG KEWLEVOD,

B Jev TPoocOEPOVTOL Yo TNV a&loAOYNOoT TNG GLVOETIKNG KOl SNULOVPYIKNG IKOVOTNTOG
oL podnT Kabdg Kot Y10 GAAOLS GHVOETOVE H10AKTIKOVG GTOYOLG,

B COOTEG AMOVINGELS UTOPoVV va 50800V GtV TOYN,



B 1 ovvevwonon petaEd tov pabntov, otav xpnoipomotovvior yi. OAovg ot idieg
EPOTACELG/OMAVTACEL, €lval Mo €0koAn amd O,TL 6€ GAAOL TOUTOL EPMTNCELS, KOl
TENOG

B omoitovv péca Kot ££00a (POTOTLTIKG, XOPTL K.T.A.) Y10 TV OVOTOPOY®YT TOVG.

IMo ™ peloon tov aduvopidy ToV EpOTACEMV OVTAOV TpoTeivovTal To EENG:

* VO U1 YPNOWOTOLEITOL ALTOTEAMS PKPAS 0plBUOS KAELGTOV TOTOV EPOTHCEWY,

* 0l EPMTNOELS AVTIKEWLEVIKOD TOTOV va cuvOLALovToL Kot LLe GAA €101 EPOTICEMV,

* koAl glvar oty 1010 TAEN Vo YpNOYLOTOLOVVTOL KPLTH PO, GTO OTOL0L Ol EPMTIGELS KOl
oL amovTnoelg Exovv 1ebel e dPOPETIKN GEPAL.

INo tov mepopiopd g mbavomtog va emiéEovv ot pantég katd toyn ™ oOoTH
OTAVINGT, CAAG Kot Yo TNV avénon g eykupdTog TG eEETAONG LLE EPMTNOELS KAEIGTOV
tomov, pmopel va {nteitan and to pobn:

*  vo OIKOOAOYEL TNV EMAOYY| TNG CLYKEKPILEVNG QéVTNONG,

*  vo ypapeL vTd Toiovg GPovg N TPOUTOBEGELS 1oYVEL 1) ATAVTNOT OV EMEAEEE,

* VO TPOEKTEIVEL TNV OMAVTNGT TOV GLUTANPOVOVTOS TNV, OOV AVTO Etvat duvatd, pe

éva TapadELypLoL 1| KATL GLVOPEG.

Ot ovvdvacpol avtol propohv EDKOAN va Yivouv 4Tav To KPLTNPLo EKITOVOUVTOL OO TOVG
ekmoudevTikovg kot dopfdvovtat and avTovg.

O ddokovteg Ba mpénel, TéAog, va un Anopovodv Ott ot ‘EAAnveg poabntéc dev eivan
eCOIKEIUEVOL LLE TIG TOPATAV®D EPOTNCELS Kot Yo TO AOY0 avtd eival omapaitnto va divovtal
mopadetypoTo Tov Tpdémov amdvinong kabdg kor omoleg dAleg emeEnynoelg Bewmpovivton
avaykoiec.
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4.1. Epotoelg 010eVKTIKNG advTons 1 Tov TOTov «Xm6t6 - AdBoc»

O1 gpotoelg avtég amotehovvtal, cuVNOe, ond pio TPoOTAoT, Yo TV omoia {nteiton
amé 1o pofnty va omavtiost av givor coot) 1 AovBoopévn. Daivovtor edkoleg on
SWTVT®MON, OAAL TOAAEG POPES otV TPAEN AmodEKVOOVTOL SVOKOAES, YIOTl OEV LUITOPOVLE
névtote oto. Mafnuoatwkd va Ppiokovpe mpotdoelg mov yapaktnpifovral, mhvio Yopig
emMEOAOEN g aAnbeic M wevdeic. Idwntépwg, mpémer va amogedyoviow Opot mov Ogv
KoTavooOvTol To 1010 amd O0Aovg. Av kdmowo devkpivion Bempeitor ovaykoaio mpémer va
avaypaQETaL.

Enredn n mbovomta va amoviioovy 6motd oty Toyn Kamolor pafntég ivar peydin, n
gykvpomTa piog tétotag eEétaong apgopnteitat. I't avtd dev Ba mpémetl o1 epwTIOELS 0VTOD
TOL TOMOL Vo &govv peydAn PopvTnto otV otopkn afoAdynon tov pabnth, oAl
TEPLGGOTEPO GTNV a&lOAOYNOT TG SOUCKOALNGS.

‘Eva xpufpo pe X-A umopel va 600sl otnv apyn Mg evOtntag Yo Tov EAEYYO
TPOTOLTOVLEVAOV YVAGEMV ALY KVPIOG GTO TEAOG TNG EVOTNTOG Yol EAEYXO KATAVONONG.

*  [lapaderyua (o)
x-1_ 1

Ioyber nwdmro: w2 217 y 41 2woto (X) AdBog (A)

Av dgv éxel oplotel o cOVOLO avagopds, n TANpg andvinon Ba Mrav: «H oyxéon mov
dobnke aAnBedet yuo kébe x, mov givar dtbpopo tov 1 kat tov - 1». Me ) popen OU®G Tov
d00nke, voovue 4Tl av aAnBedet Yo OAa o X OR apo mpémel va deybovue cav amdvnon 1o
AdBoc.

*  [Tlapaderyua ()
x-1_ 1
Yrdpyovv mpaypoticol aptlOuol X, OCTE VO IoYVEL w2 1~ x4 = A

Agydpaote g amdvinon 1o X

11



*  [lapaderyuo. (y)

H gpaon: Me x OR GYOEL TAVTA x =x p¥ A
Aéyeton amdvinon o A. Evd n epomon:

IMo kéBe pn apvntikd Tpoypotikd apBuod x 1oyveL Ve =x X A

d€yeTon g amdvtnon to .

*  [lapaderyuo. (9)
H epdmon: Ot anévavtt mievpég tpaneliov eivar mopdiinies X A
d€xeTan g amdvtnon 1o A, evd 1 epdTnON:
210 tpaméllo vdpyovv amévavtt TAeLPEG TOL etvan TapdAinieg X A
d€yeTon g amdvtnon to .

AMO TpémO  SWITOENG TOV OMAVINCE®Y G’ OLTOL TOL TOTOL TIS EPMTNOELS OlVEL O
TOPOKAT® TIVOKOC.

Epdon Amdvinon
2O¥TO AAGOZ AEN EEPQ
(- 3)2 =0 | e | e | e,
s b s | e | e,
@ = F.az0

O g€etaldpevol onuewdvouy yo KaBe epmtnon éva X og pia am’ TG TPES GTAAES TOL
mivaka (Xwot16, AdBog, Aev &épw). H mpocsOhkn g tpitng oming odilvel mepiocotepeg
mnpopopieg kot meplopilel Tov mapdyovra TOYN, Wwitepa ov o’ avtyv {nrodvton
CUUTANPOUATIKA oTOLYElD 0md TO pabnty, 0mmg m.).: GLVONKEG 1 OPOL KAT® OO TOVS OTOTIOVG
N gpdT™ON glvorl oot 1| AavBacuévn, aitiohoynoelg Tov AdBovg 1 Kkt dAho cvvapésg O
dwdaokwv umopel va mpochécet kot Tétaptn GTHAN, av to Bewpel amapaitmro. Eival Tpopavég
OTL og o tétoln mepintwon mpémel vo Anedel voyn N emuKvven Tov  YpOVOL TV
OTOTEITOL Y10 TNV OAVINGT OTIG EPOTNOELS AVTEG Kol 1 avénon g PapvuTds Toug 6N
Babporoyia.

Téhoc, ol amavtnoels 6T EpMTNAGELS JLEVKTIKOD TOTOL UTOPovV va divovTor Kot pe
GAAOLG TPOTOLG, OTMG: VaL-O)L, 16YXVEL-OEV 10YVEL Kol AAAL TAPOUOLL.

Hopadsiypato epOTRGEOVY TOV TOTOV «X®6TO - AdO0S»

12



Me dedopéveg Tig YpaeIKEG Tapactdoels Twv cvvaptioewv f, g kot h g doxnong 11
(oeh. 95 oyohkov PiPriov OEAB Alyefpa A’ Avkeiov), pumopodv va 60800v ot
EPWTNCELG:

o) H kapmdin y = f (X) mapiotdvel ypoeikn mopdotoo)
GLVAPTNOTG TTOL Etvar GpTIa X A

B) H xapmdAn y = g (X) mopioTavel ypapiki TopidoTooT)
GLVAPTNOMNG TTOL deV glvar dpTio OVTE TEPITTN X A

v) H xapmoin v = h (x) mapiotdvetl ypoeikr tapdotoon
GLVAPTNOTG TTOL Etvan pTIa X A

13




2. Av oto oynpa to Tpiymvo eivar 1oookehés (AB = Al), tote glvau:

A A A A
a) TAA=BAT+Bl'A X
A A A
B) TBA =90° - BAT x
A 1 A
y) AIB= 2 T'AA x
B 1
3. Hovuvapmon f(x)= ZI4 opiletar o0 R x A
X
4. Avo avtiBetor apBpol &xovv ioeg amoOALTES TILES p¥ A
5.1x-3|=[3-x] x A
6. Av|x|>1 tote x>1 1 x<-1 x A
ol | 1
7. 30| = — A
3+x

8. |-3+2|=|-3)+[2] r A
9. H eElomon |X-3| +4=0 &ivon adOvarn x A
10. Av [x| +|¢| =0, t6te x=0 1 y=0 z A
11. o] 2a ) A
12. ||x|+3| =|x|+3 ) A

14



13. ||x||:|x| ) A
14. Av xs5, tote [x-5| =5-x z A

15.Av a=p, 161 o + B°=2ap x A

4.2. EpoT0€1s TOLAOTANG EMAOYNG

Kd&be epmtnon molhaming emioyng amoteAeitor amd 600 pépn. 1o mMP®TO UEPOG
vapyovv ta dedopéva (n vodbeomn) Kot 6To deVTEPO Uit GEPE and TEcoePIS GLVNOWS 1| TEVTE
mbavég anavtioels, omod Tig omoieg pio povo givar coOT.

Ov gpotioelg moAlaming emloyng Bewpodvior ®G To KoADTEPO €100G EpOTHCEMY
OVTIKEEVIKOD TOTOV Kol ¥PNoLomolovvtol oto Mabnpotikd apketd cuxvd. Ymapyet Opog
dvokoAia 610 va Ppiokovtor mavtote oto Mabnpatikd téocepilg 1 mévie ainbopaveic kot
woniBaveg amavtioels. [ owtd omorreiton Wwitepn mpoomdbelo Kol TPOCOYN KATA TN
ovvtaly| Tovg.

2TIC EPMOTNOELS OVTEG 1) OMAVTNON UTOPEl VO TPOKVATEL ard Lol GUVTOUT amd PVIUNG
amodelEn M VIOAOYIGHO. AV OU®G O TPOGIOPICUOS TNG CMOOTHG AMAVTNOTG OmotTel LEYAAN
OTOOEIKTIKY] 1] VIOAOYIOTIKY dwdikacio, TOTE Giyovpa dev givor owtdS 0 KATAAANAOTEPOG
TPOMOG daTHTWONG Hiag epdTNoNG. O pabntmg umopel vo eVIOTicEL T COOTH ATAVINGT LE
L0 S101KOG 0 OMOKAEIGHOD TOV GAA®MV ATOVINCE®Y, 1) omoio, UTopel Lepkcés PopES va etvat
Kot M Swdwkacio g dokyung Tov Avcewv. H cepd pe v omolo amokAeiet o pobntmg
KATOlES OMAVTGELG OEV EIVOL VITOYPEMTIKA VTN LE TNV ool divovtal ot TBAVEG OTOVINGELS.

Koo mévtog ivar kot ot epotoelg avtés vo cuvovdlovtar pe dAla €idn epoticewy.

Hopadeiypoto epOTYGEOV TOAOTING ETLAOYNG

Meletote TIG TAPOKAT® EPMTACES Kot PAATE 6€ KOKAO TO YPALLO TG OTAVINGNG TOL

Bewpeite opO.

1. Ta mopaxdro tplyova givor ico. Ta pérpo pepikdv mAeLpOV KOl YOVIOV TV 300

TPYOVOV QOIVOVTOL GTO GYTLLOTOL:

4 cm

15



H tym tov x glvau:
A.75° B. 48° r.27e A.57° E. 67°

2. To oynuoa anekovilel ) YpaQIK TaPACTOOT| TG CLUVAPTIONG
f(x) = x>+ Px + 7. Ot Tyéc Tov B kot v eivar avTicToiymg:
y

A.1lxu-2 B.0kou?2 I'.-1xou—

\
A.-2xo2 E.lKOLl —é x' -1 2 X
2 2

16



3. Av X = - y, TOTE 1] TIN TNG TOPAGTACNC X - Y 1600V TAL LLE:

A. 2x B. 2y INx-y A0 E.x+vy
x—=5
4. To oVvomua éxel Mon 1o {evyog (X, ) mov 1600ToL LIE:
+3y=9

A.(-1,6) B.(1,6) I.(-1,-6) A.(1,-6)  E.(6,1)

5. Av oto oynua givar AB =6 cm, AE =3 cm, AE =4 cm o1

B=E-= 35°, téte ) mhevpd BI etvau:

6. Z10 oynua etvon ovO Tepvoueves gvbeieg :

. , AN X
To pétpo tov abpoicpatog x + v eivon :

A. 15° B. 30° I'. 60°
A. 180° E. 200°

7. Zro oyfua ta tpiyova ABI™ ko AEZ gtvan ioa ko BI' = EZ.

H yovia E/I\{F glvat:
A. 20° B. 40° T. ¢ R A
A. 80° E. 100° 3

40 60

8. Av x=ﬁ pe o> 0, 1d1e woyveL:

A o’ =x B.x*=-a Ia=x’ A o=x" E.o®=-x

9. Hiwomta x + 1+ 4/ (x-1)% =2x &ivar oot av:
A x>-1 B.x 21 Ix<l1 Ax<1

E. X omo1066nmote mporylomikog aptdpog

: Avdloyo Bépa vrdpyet kat oto oyorkd Pifiio AATEBPA A’ AYKEIOY ékdoom 1998, doknon. 6, cei. 50.
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10.

11.

12.

13.

14.

Av x <1 16t¢ M TOPAOTOOT: |X-1| +|X-2|—|X-3| 1o0VTOL JE:

A.2x -1 B.3 I''x-2 A -X E.O

Av X* =X+ 3, 161¢ 10 X 1G00TAL LLE:
A x+6 B.4x+3 T.4xX°+3 A.xX+3x+3 E. x*+27
8 . : .
Av L|J=—3 , TOTE Y10 TOLOL TLUT| TOV X O Y TToipveL TNy Tun -1;
X_

A8 B.-5 r.3 A -8 E. 11

Av Xzﬁ, 6TE M T TG TapdoTacng 4 36x* +12x%+1 eivar:

A -6 B.6 r.o A.2 E. 4

Av ot eéiohoeic (A -2) x = A+ 2 kot A’x - A=4x+ 5 &ivau ovyypévag advvartec, Tote 1
TN oL A glvat:
A2 B.-4 r.4 A.-2

E. onolocdonmote mporypatikds aptOpog

18



15.

Av po yovio o gtvor to % NG GLUTANPOUOTIKNG TG, TOTE IGOVTAL LLE:

A. 20° B. 36° I'.90° A. 15° E. 100°

16. Av wo yovio o givat TpmmAdoio T TapamANPOUOTIKYG TG, TOTE 100VTAL LIE:

17.

18.

19.

20.

A. 15° B. 90° I'. 150° A.135° E. 120°

Av 1Sx<2, 16te n mpf e mapdotoong  (Jx-1)23+J(x-2)?  oobton  pe:
A.3 B.-3 r.o A2 E.1

Avx,y OR ka4 (x+1)2+/(y-3)?=0, 161 10yden:

A x=-1xuy=3B.x=0xoy=3 Nx=-lkuy=-3
A x=2xumy=-2E.x=1xony=3

"Evag yéndapog petapépel 15 cokid ardtt kot 2 Kihd ehMéc. 'Eva povAdpt petaepépet 2
ookt aAdt ko 40 Kikd edéc. O yéudapog dlopapTupETaL avaoTeVALovTas.

T dopaptopecat, (Tov amavtd To LOVAGPL) - TO 1010 PAPOg LETAPEPOLLLE.

Av 1 TocdTa 68 KIAGL EVOG GAKOL OAATL €fval X, Kot TO LOVAAPL Aéetl TV oAnBeta, ol
oo Tig TopakdTe eElodoelg amodidel To TpOPANua;

A 40x - 15=2 B. 15 (x - 2) =40x . 15x+2=2x+40

A.2x+40=2 (x+ 15) E. 40 x +2)=15x

Koatd ™ dudpreta tov apomovicemv yio to Mapabmvio o HAlag Eexvd amd 1o Mapabova pe
tayotto 9 km/h. O @ikog tov o 'epdoipog mov BEAEL va Tov pBdoetl Eekiva o dpa apydTeEpa LLE
tayomto 12 km/h. Av x givor o ypovog mov Ba ypelootel o T'epdoylog yo va eBdcel tov HAla,
7ol amd TIC TAPAKAT® EI0MOEL amodidel To TPOPANN;

A:12x-9=1 B:9(x+1)=12x Iox+1=x+1

Arx+12=2(9+x) E: 12 (x + 1) =9x

19



4.3 Epotmosig 60lgvéng 1 avtiotoiyiong

2T1C epOTACELS ovTioTolylong divovtar 600 M mepiocdtepec otieg Kobepd and Tig
omoiec umopel vo mepiEyel poBnUaTIKOOG OpovS, GYEGELS, OPIGUOVE, TUTOVS, KOVOVEC,
oVUPoAn, Ypapikéc Topactdoels K.T.A. O eEetaldpevog Koieitar va avtiotoyyicetl, pe Pdon
éva. GUYKEKPLULEVO KpLThplo, kdBe ototyelo TG mpdTNG OTNANG He €va POVO oToLElo TV
AoV oidv. O padntig omavtd 6T EPOTNCELS CLVOEOVTAS LLE YPOLUUES TOL GTOLYELD TOV
ocvoyetilovtol 1 YpAQOoVTag HTPosTd amd T0 GTOLKElR TG TPMTNG GTHANG TOLG ptBpods 1 Ta
ypdpupoato TV oviictoryyov oTtotyeimv g 0evTEPNS OTNANG M TV GAA®V oAV, &lv
VILAPYOLV TEPIGCOTEPES TG LLLOG.

Ol epOTOELS OVTIGTOIYIONG TPOSPEPOVIOL TEPIGCOTEPO YO GULGYETION YPOUPIKDV
TOPOCTACE®Y UE TOTMOVG, TESiO OPIGHOV, GUVOAX TUY®MV, OVOUOGCIES CYNUATOV, LETOPOPES
dgdopévav amd T QLo YA®ooo ot pofnuotik yAdooa K.T.A. Omwg xor oTig
TponyoLLEVES KaTNYOopies, dev Ba mpémel 0 LoBNTNG VO KOTOANYEL GTNV OmdvTnon LETO Ao

LEYOAN amOdEIKTIKN 1] VIOAOYIGTIKY| Oladikacia.

20



EvVOSIKTIKA TOpadElyRaTO EPOTHNCEMY AVTIGTOL(LOTS

Hopaderypa 1
Hopampdvtog to oynque, cvvdéote pe pio ypappun kébe gvbeia g otAng (A) pe v

avtiotoyn e€icwon g ot o)A (B) otov mivaka g endpevng celidoc.

21



A (A)
Evbeia Tov oynuatog

2min (B)
E&iowon evbelag

€ 3x-2y=6
4x -y =12
&
4x + 3y =12
2x -3y =6
&
Xx=3
&4
y=3
4x +y =12
&
Sx +3y=15

22




Hopaderypa 2

Yuvdéate kébe ypopikn Tapdotac g oTHANG (A) Le Tov avtioToryo TOTO TG 6T GTNAN

oTAn (A)
YPOPIKN TOPACTOOT)

omn (B)
TOTOG GLVAPTNONG

a 0 q

f(x)=§x-2
h (x) = - 2x*
o(x) =-31
P (x)=x"+1
T(x)=3x-2
t (x) =3x
p(x)=-2x+3

23
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Hopaderypa 3

Yuvdéote pe i ypappn kabe otoryeio tng otAng (A) pe to avtictoyo g otying (B).

oA (A) Yman (B)
oyéom mov wavorolel o x R TIES TOL X
|X-4|< 1 1<x<3
3<x<5
dx,2)<l1 -3<x<-1
x<-1 1 x23
d(1,x)=2
—1<x<3
|x+2|>5 x>3 N x<-7

24




Hopaderypa 4

St (A) St (B)
Tprywvopetpikol apBpol yoviag Tetapmmpopto mov AyeL 1 yovio ®

TPMTO 1 TETAPTO

N[ =

nuw =- L
TPMTO 1 TPiTO

dgvTEPO 1 TéTAPTO

ouvw =

N

dgvtepo 1 tpito

TpiTo N T€TOPTO

EQW=-+/3

TPMTO 1 0€VTEPO

25



Hopaderypa 5
YuvdéoTe e [ ypopun Kabe tovtdtnra e otANg (A) pe To avantuypd e ot otAn (B).

i (A) 2\ (B)
TOVTOTNTO avamToypa
(X_l)Z (X_l)(X+1)
1
X2 _X—2
x—1 (1-x)(1+x)
1
X2 _2+ X—2
(1-2x) 4x* - 4x + 1
2 1
1-—+—
X x
(1_1)2 X2_1
X2

26



Hopaderypa 6
Yuvdéote pe i ypopun Kabe mapdotaon e 6tANG (A) He TNV apOunTIKY| TG TN 6N
oAn (B).

2 (A) 2mAn (B)
nopdoToon Tov X pe 1 <x <5 apluNTIKN T TOPAGTIGNG
A= 2(x-1) 2
x-1
A
6
el 13
x +1+[5-X| 2
A
13
- X +[7+x|
M=
13 1
2
_ x-9 2
2x-10

27



Hopaderypa 7
Yuvdéote pe o ypopun kabe otoyeio g otiAng (A) pe 1o avticToryo oyNUo TG
omng (B).

i (A) Seiin (B)
€ldmn yovuov Zymuo
KOTé KOPLOTV YOVIEG ‘ o
£geEiiG yovieg
9
P o

Awdoykég yovieg

28



Hopaderypa 8
Yuvdéate pe o ypappn ke ototyeio g otANG (A) pe to avtiotoryo oyfua g othing (B).

A (A) 2min (B)
yovia Zymuo
0
IMnpng yovia B

H1 KVPTH Yovio \\

Mndevikn yovia

29



Hopaderypa 9
Yvvdéate kdbe cuvaptnon g oTHANG (A) LE TN YpaIK TG Tapdotacn otn otiAn (B).

Stihn (A) St (B)
oLVAPTNON YPOPIKN TOPACTOOT)
. \IW/ .
Aptia cuvapTNOoN *| )
[Tepurt| ovvéptmon E 4| ’ i
Yt0fepn cuvaptnon . -
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4.4 Epotmiosig owatoing

2116 epmTi el ddTaEng divovran:

B pio ogpd amd Sdpopa cTotyeio Kot
B pio mpotaon / kavovag 1 odnyia

Ko {nrtettat va dotayBovv Ta otoyyeia pe Paon v TpodTacT LTY.

O gpomoelg dtaEng a&oroyodv v wkavotnto tov efetalopévov va epapyodv
oKomovg, €vvoleg, pofnpotikd  peyédn, xth. Ov  gpotmoelg  ddrtalng  dvokola
Kataokevaloval Aoym g vomng Toug. Mmopovv dpwc va 1eBovv ¢ €1 :

Na divovial TpoTdoelg Tov amodelkvhovy, VTOAOYILOVY KATOL0 EPAOTNLO GE OLOPOPETIKT
oepd ko va {nteitan va tonoBemBodv o1 oot oepd OoTE Vo TPOKVTTEL 1| ATOSEEN, O

VROAOYIGHAG 1) 1) {nTovpevn Avon).

EvogikTika mapadsiypnoto EpOTRoE®V d1aTasng
1. H doxnon A7i tg oehidag 36 tov oyorkov Piriov AATEBPA A’ Avkeiov €kdoon
1998.

2. Av 0 < a < 1 va dwrdéete and 10 HKPOTEPO TPOG TO UEYAADTEPO TOLG APBPOVC:

1,G—+1,0,a—1, I, a
a 2

3. Av A5, Ay, A;, A4 etvor avtiotoiymg ta media opiopod tov cuvaptioemv f(x) = 3x - 2,

h()= ——, g®=2x-3,

3x-2°

va ypayete To Tedio. OPIGUOD TOV GLVOPTNCEMY GE U0 GEPE DOTE

1
¢ (x) = ﬁ,

KkaBéva va gtvor vTtoohvoro ekeivov Tov ypapetat deE1d Tov.

Bx—1, x<1
4. Av: f(x)= E}—x+3, 1<x<2
H1, x>2

Noa dwtdéete and ™ piKpdTEPT TPOG TN LEYOAVTEPT TIG THEG:

f(- 1, f(% ) f£(5), f(6), ()

5. Av f cuvaptmon yvnolmg avgovca pe medio opiopov 1o R, va dwatdéete and ™ pikpdtepn

TPOG TN LEYOAVTEPT TIG TUHEG:

FO,  fC15),  fC1), f(%x f(%)

6. Av f ouvaptmon yvnoing ebivovca pe medio opropov to R xon 0 < a < f va dwatdEete amd

™ WKPOTEPT| TPOGS TN LEYAADTEPT TIG TIUES:
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f(B), f(Eggi), £0), f(), f(a-P)

7. Av a> 1 va dwtdéete amod T KPOTEPT TPOG T LEYAADTEPT| TIG TIHES:

4.5 Epotmcsig copnipmong

Me 115 epotoelg avtég divovtor otov e€etaldpevo mpotdoelg 1 pabnpatikés oyEoels,
oTIS omoleg Agimovv oplopéves AéEelg, apBupol, ovuPola, TOPACTACES KAT, KOl KoAgiton
OVTOG VO TIG GUUTATPADCEL.

Ot gpotioelg Tov mopandve tomov ennpedloviar Ayotepo and Tov mapdyovta «Tthyn»
o€ OULYKPWON TPOG TG GAAEG €EPMOTNOCELS OVTIKEWEVIKOD TOTOL KOU UTOPOLV Vv
xpnoyomomBobv e emruyic 6TV KOTOVONoT LoONUATIKAOV EVVOLOV.

Ot gpmTOELS CLUTANPWONG Eival YVOOTEG otov pafnt) amd 1o ['vpvdco, amd
CUUTANPOOT] OPOV GE TAVTOTNTEG, TN GULUTANPOOY TVAK®V K.T.A. Mmopodpe akdpa va
YPNOUYLOTOLOVUE TIG EPOTNGELS AVTEG GE OPIGLOVG OTAV AEIMOVV PPAGELS KAEWOL, GE eEAMTElQ
YPUPIKES TAPAGTAGELS, GTI GUUTANPWOOT] GYECEDV, GTNV EEQYOYT CLUTEPACUATOV K.T.A.
EvosikTIKG Topadeiypnoto EpMOTNGEOV COUTANPO OGS,

1. H doxnon 12 otig oehideg 42-43 tov oyoiwkol Pipriov AAT'EBPA A" Avkeiov OEAB
ékdoon 1998.

2. H amdlvtn T evog mpoypotikod apfpov x, ocvpPoliletor pe ............. Kot etvar pn
.......................... appoc.

3. Avioydet |G + B| = |G| + |B|, TOTE Ol TPOAYHOTUKOL OUPLOHOT 0y B EWVOL e .

4. H ondotaom 600 apOudv o kot f cupPoMEETOL PE .cvveneenenee Ko glvan iom pe .......... .
5. Av p, v givar @uowoi apBpoi peyoddtepor 1 iocor tov 2 ko o, B 0O R pe

a, B = 0, T0te GUUPOVA PLE YVAOOTEG WOIOTNTEG EYOVLLE:

L

6. Na copminpwboiv ta Kevd:

i) x*-... =(x+%)(x—%)
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i) (x+...)=...+2x+...
iii)(% = a2x

7. Av 1 ovvapmon f pe medio opwopod 10 A givar yvnoimg @bBivovco Kot Yo

OTOLOVGONTOTE X1, Xp U A 1oy0€l X| < X, TOTE IGYVEL KAL .............

8. Ot doyotopor dHo ywvidv mov elvar eelng Kou mapamAnpopatikés oynuotifovv

1. Ze «éBe tpiyovo ot tpeig owdpecor dépyovtar omd to 1010 onpeio mwov Aéyeton

....................................... TOL TPLYDOVOV.

To onpeio avtd améyel omd KAOE KOPUPT TOL .eoveveneeeeeeeranenns ™g avticToryng Stopécov.
2e KAOE TPIYOVO Ol TPEIG weeveeverieeieerieeiieenieeeeeeeenees Opyovtor amd 1o B0 onueio mov

Aéyetal EKKEVTPO.
Ye k@0e tplyovo to Tple Vyn Tov Sépyovtor amd TO 1010 omnpeio mov Aéyeton

2. Aivetou ) e&icoon (A - 2) x =A% - 4, 6mov A [ R. Na copumdnpobei o mivokag:

Twég Tov A Avon g egicmwong
A=3 X = oo
A=2 |
A=-2 |
A=0 |
AMZE2 |
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Ievikd, Bo mpémer vo toviotel OTL Ol €PMTNCELS OVTIKEWEVIKOD TOTOV £pYOVIOoL V.
GLVEIGPEPOVY oTNV avAmTuEn deglottov, mov eivar otdyog Tov Eviaiov Avkeiov, oty
wKavoéTTe TOL HoONT] Vo Topatnpel, Vo OMIGTAOVEL, Vo OlOKPIVEL, Vo EMIAEYEL, VO
amoppintel ko vo amopacilel. Or mopoamdve 0e&l0tnTeg eivol oavaykaieg yio TV
OVTILETOTION TOV GUYVAV OAAAYDV, TOV GLVTEAOVUVTOL GTO KOW®VIKS YiyvesOal, yio tnv
OVTILETOTION NG TOAVUOPPIOG KAl TNG TOALTAOKOTNTAG TNG Konuepvig (ong, xabmg

KOl TOV «OTPOGOOKNTOLY TTOL EIVOL TO YOPOUKTNPIOTIKO TG ETOYNG LOC.

TO ITPOBAHMA XTA MAOHMATIKA

H Mon evéc pabnuatikod mpofAfpatog omattel amd 1o pobnty cvotnuotikn eE€taon,
avAvon Kal Katavonomn TV €00UEVOV Kol TOV (NTOVUEVOV TOL TPOPANLATOS KAOMDS Kot
oYEOOUO TV Pudtov Tov Bo aKoAOVONGEL Yoo Vo amavtiosl o€ 0,TL Tov (nreitat. Avtd
onuaivel 61t n enilvon evog mpoPfAnuatog cvuPdiiel dupeca otov €leyyo emitevéng tov
oTdYoL TV MaONUATIKOV, TOL OVAPEPETAL GTIV OPYAVMOT| TNG OKEYNG Kol TNG TPA&ng ot
Con. T'U avto givar avtovontn n onuavtikn 0€on mov oesihel va Katéyel 1o TpoPANUa 1650
o711 O100cKaAi OG0 Kot OTIG SLAPOPES LOoPPES a&loAdyNoNG TV LadnTdv oto Mobnuatikd.

"Eva mpopAnpa kokod ivar vo avaivetot o 600 1 TEPIGCOTEPH EPMTNHLLOTA - PIUOTO TOV
BonBovv 1o padnt va Bpet T Ao Tov Kot S1EVKOAHVOLY TAVTOYPOVA TOV Kafnynti va tov
PBabuoroynoer diwkardtepa. 1o oyorkd Pifiio AATEBPA A AYKEIOY OEAB 1998
VIAPYOLV TOAAG TETOW Toapadeiypato (m.y. wpoPinuae 5, oeA. 80), To omoio 0 JBUCKMV
umopel va a&lomotoet.

H amdvinon oe éva pobnuotikd mpoPfAnua pmopei KAAAIGTO VO GUVOLOGTEL KOl UE
EPMTNOEIG KAEIGTOV 1 AVTIKEWEVIKOD TOTTOV. H ypnon teov epomoeny autdv oyl wovo dev
vroPadpuilet to poro kat T onuacio Tov pHaBNUATIKOD TPOPAUATOC, aAAd avTiBeTa EVioyDeL
T1G d1dpopeg KoTNyopieg TPoPANUAT®V Kot SNUovpYEl TOIKIAIC GTOV TPOTO OTAVTHGEDV.

Ta mopadeiypato mov axolovBovv delyvouv 6Tt Bépata pe ta idw dedopéva Kol UE
TOPUTANGLOVG GTOXOVG UTOPOoVV Vo, 0&10A0yN00ovY, TOGO e EPMTACELG AVATTUENG OGO Kol LE
EPMTNOEIS CAL®V TOTTWV.



Hapddosrypa lo.

o [IpoSinuo d1otvmmwuévo ue tm 1Hopen EPWTNoNS OVATTLENG.!

H extdnwon evyetnpiov kaptov ovurepiloufaver pia orabepn ypéwan 300 dpy. kabwgs kot
65 dpy. yia KGOe KAPTO. TOL TOTWVETOL. ZOUPDVO, UE TO. TOPOTAV®, VA PPEITE TH COVAPTHON TOD

omodioel kabe Popa. T0 KOTTOG THS EKTOTWANG OE TYETH UE TOV GPLOUO TV KOPTWOV.

o [IpoSinuo. d10Tvmmwuévo ue tm 1Hopen EpWTNoNC TOAOTANS EMAOYIC:

To K00TOG W YIOL THY EKTOTWON EVYETHPIWV KOPTWOV COUTEPIAOUPAVEL [io. oTobepn ypéwan
300 opy. kaBawg xar 65 dpy. yio kabe kapta wov twrwverol. oo anod s wapokdtw eE10WoEIS

UTOPODUE VA YPHOIUOTOWGOVUE Y10, VO, TPOCOLOPIGOVUE TO KOGTOS Y THG EKTOTMWONS X KOPTWV,

A. y=300x+ 65 B. y=365x I'. y=600x+ 65
A. y =300+ 65x E. y=365+x
Hapddosrypa 2o0.

*  Aoknon ue tm 1Hoper EpwTNONS OVATTOCHS:

AV X 0m0106ONTTOTE TPAYLOTIKOG aplBpog, va amhorotnfovy ol ToPacTAGELS:
i) Yx° i) §/x' iii) 3/x°
V X2 *

iv) , xz0
X

g 6ha To mapodeiypoto Tov akohovdolv, oL TEPLOPIGHOL OOV SEV AVAPEPOVTAL PTTH, EVVOOUVTOL.
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*  Aoknon ue t 1Hoper EpWTHoEWY TOV TUTOL «2woTo - AdBocy:

EAéyEate av kabepid and 11 mapaxdtem oyéoels elvanr oot 1 Aabog. Av glvar coor,

KUKA®OTE 10 Z, av gival Adbog, to A.

AV X 0m0106ONTOTE TPAYHOTIKOS aplBpoc, tote 1oyveL:

i) Yx®=x* z A
i) Yx'® =x° p) A
iii) /x¢ =x* z A

Hapdadsrypa 3o.

*  Epwtiosic avartolng:

Ta mapokdto KAAGHOTO Vo TPOToDV GE IGO0V LE PTTO TOPOVOULACTH:
15 10 . 2V3 . 3-1 6
1)—— i) —— 1) —= v) V)

J3 J5-1 J75 J3+1 T J7+J5
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Epwtnocic avtiotoiyiong

Yuvdéote pe o ypouun kabe kidopa g otAng (A) pe 1o 10oddvoud tov mov gival
ypoppévo ot otAn (B):

T (A) i (B)
15 5(J5+1)
J3 2
23
J75 543
10 2

J5-1 5
J3-1 2/3-7
\/§+1 5
6 2-J3
J7+5
J7+J5
3(J7-5)
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5. HAPAAEIIT'MATA KPITHPIQN AZEIOAOI'HXHX THX EHNIAOXHX TOY
MAGHTH

Kpiipro (1e0t) agoldynong eivan €va chivoro epmtioemv - Bepdtov S10pdpov TOT®V
oL eMAEyovToL pe Pdon:

B TOoVG GTOYOVG TOV OELOAOYOVVTOL,

B 10 ypdvo mov datiBetar Yo v e€étaom,

B 10 PLEGO TTOL VIAPYOVY KoL TIG EWOKEG GLUVONKEG TTOL EMKPATOVV.

H PaBpordynon evog kpumpiov eivar cuvaptnon g oacKoAMog mov mponynonke, tmv
oT1OY OV oL £0ecE 0 JWACKMV Kal, TEAOG, TG cVVBEoNS TV dPOp®V TOVTT®V epwTioewy. H
Bapvnta tov epotioemy gvog kpitnpiov otn Pabuoloynon etvor duvatd vo dwpopomoteital.
Dvokd givor oL gpoTHoelg avanToéng va £xovv peyoivtepn padpoiroyikn Papvtnrte oe
ox£o1n PE PEPOVAOUEVES EPMTIOELS KAELGTOV TOTTOV. O Pobloc CLUUETOYNS TOV EPOTHCEDY
evog kpumpiov otnv telk| Pobporoyio, Tpémel va yvmotonoteital otov egtaldpevo. [a to
AOyo avtd 1o moco Pabuoloyeitar m amdvinon kdBe epdTNONG avaypAEeTol gite ©TO
(QUVAAGO10 TOV TEOT €iTE GTO PUALO ATOAVTIGEDV, OOV AVTO YPTGLUOTOLEITAL.

21 ovvéyela mapatiBevtol pepikd evOEKTIKE Tapadetypoto kpttnpiov agloldynong, pe
Baon ta omoio ot d1ddoKOVTEG UTOPOUV VO, EKTOVOVV T OKG TOLG €EETAOTIKA péGO. TNV
ekmovnon Tev Kpunpiov avtdv pmopodv va Pondnbovdv ot cuvddehpor amd T cLAAOYN
epoToe®V mov TepAapPavovtarl oto PAio avtd, and TIG AGKNGES KOl TO TPOPANLOTO TOV

oYOMK®V PAloV Kol amd TPOGMTIKY] TOVG GLAAOYT EPOTHGEWDV.
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5. 1 Evésiktké” kprrijpro a&ohdynong tov podnty oty Feoperpia

Adaxtikn evotnto : § 1.11 - 1.12 (yovieg - apaters - €idn) T'eop. A” Avkeioo OEAB
1998

A. XTOIXEIA MA®HTH

LOVOUO o 2. EROVOHO oo
3. 0VOUO TIOTEPOL «.eeeeeeeeieeeaie e, 4.3(ONEO v,
STHEN v 6. TuMua ovveneene. 7. Huepopnvio, .....oc.onene..
8 IMIBOTILOL .- et

Midpxeia. 1 didaxtiky wpo.
B. EPQTHXEIX

MEPOX I

1. No kotookevdoere 000 €@efNg Kol TOPATANPOUATIKEG YOVIEG KOl VO QEPETE TIG
oyotopovg tovg. Ti gidovg yovia oynuatiCovv ot dyotépol avtés; AKooAoynote v
OTAVINGY COG.

(4 povadeg)

H opiotikonoinon g éktaong, g duokoriag, g StépBpwong Kot TOL TEPLEXOUEVOD TMV TOPUSELYUATOV TOV
Kprmpiov a&loAdynong mov meptlopfdvoval 6to tevyog avtd Ba yivel pHetd TV SOKILAGTIKY EPAPLOYT TOVG.
E&umaxodetar 6Tt ot ekmadevTikol £xovv T SuvATOTNTO VO TPOSUPUOGOVV TO TOPUSEIYIOTO OTIG WHTEPES
GUVOTKEG TTOV EMKPOTOVV OTIS TAEELS TOVC.
T o Bobporoyikég Lovades etvar eVOEIKTIKES.
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2. Tpeig yovieg X, ¥, ® glvor S0d0oyIKES Kol AmoTEAOVV (al TANPN Yovia. Av ta HéTpa
ToVGg gival avaloya tov aplBumv 2, 3, 5 avtictoiywg, va Bpebovv ta pétpa tovg o
poipec.

(4 povadeq)

(2 povadeq)

1. Toteg ywvieg Aéyovton Katd KOpLETV KOl oW GYECT EYOVV ALTES HETAED TOLG;

(2 povadeq)

1. Mio yovia ¢ givar 27°. No PBpeite 1660 givar 1 GOUAANPOUATIKY TNG Ko OG0 M
TOPOTANPOUOTIKY TNG.

(2 Movadeg)
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MEPOX I1
1. No BdAete og KOKAO TO YpAUUQ TG GMOGTHG AMAVINGCNG € KAOE epMdTNON

o) Mo yovia ¢ givor 36°. H mapaminpopotikny g sivar:

A. 134° B. 124° I'. 144° A. 54° E. 64°

(1 povada)
B) Zto oyqua n yovia o givor dumAdoila ond ) yovia x. H yovia x 1cobtor pe:
A. 15° B. 25° r.3s5°
A.12°  E.45° ®

7 75

(1 povada)
v) Av ¢ givol 1 GUUTANPOUATIKY KO O 1) TOPOTANPOUOTIKY OGS YOViog X, TOTE 1) Yovia
(o - ) elvau:
A.90° B. 100° . 80° A. 110° E. 70°

(1 povada)
d) Avo gvbeieg € Ko & téuvovtat oto onpeio O. Av pa amd TG oynuotiCopeves ymvieg
etvan o&ela TOTE 01 VITOLOTES TPELS YoVvies Ba glval:
A. 2 ofeleg ko 1 apPAieio, B. lopOn| xon 2 o&elec,
I'. 3 o&elec, A. 2 apPreieg ko 1 oEela
E. 3 appieieg

(1 povada)
€) AV 1 TUPOTANPOUOTIKY PO YoViog o glvol TPUTAGGLO 0o TV GUUTANPOUOTIKY] TNG,
101e M YOVia o glvat:

A.30° B. 60° I. 90° A. 120° E. 45°
(1 povada)
oT) Av 1 yovio © 1600ToL [LE TNV TOPATAPOUATIKY TG, TOTE Elvat:
A.30° B. 45° I. 60° A. 90° E. 120°
(1 povada)
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5.2. 1° evdeikTiko kprriipro a&rohoynong Tov podnt ety Alyefpa

Adaxtiki Evomnra: § 1.2 (6uvapeic) Alyeppo A Avkeiov OEAB 1998

A. XTOIXEIA MA®HTH

LOVOUO o 2. EROVOHO oo
3.OVOUO TIOTEPOL «.veeeveeeeeeeeee e, 4.3(ONEO v,
STHEN v 6. TuMua .oveeeee. 7. Huepopnvio, .....oceenene..
8 IMIBOTILOL . - et

Midpxeia. 1 didaxtiky wpo.

MEPOX I
1. No amavTiCETe GTIS TOPUKATO EPOTNGELS
a) Av K aptiog opBpde, va oei&ete OtL:
lK + (_ 1)K+1 + 1K+2 + (_ 1)K+3 — O

(2 povadeq)

B) T ot Ty Tov K M mapdotacn of . B ypdoetar pe poper Svvopng Baong (af);

(2 povadeq)

2. And éva koppdtt Tdyov, Kabe dpa MMVEL 1 LLUGT) TOL TOGOTNTO.
o) Metd and nécec dpeg Oa Exel amopietvel To v NG OPYLKNG TOL TOCOHTNTAG;

(2 povadeq)
B) Av petd and 4 dpeg £rovv amopeiver 100 ypappdpa mdyov, tdéco Loyle to Koppdrt
TOL TTéyov apykd (Tpv apyicel vo MdVeL);

(2 povadeq)

v) Iléoo {Oyie 1o Koppdtt ToL ThyoL OV AMEUEIVE, 2 DPES APOTOV APYLOE VO, AADVEL,

(2 povadeq)

MEPOX I1
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1. EXéy&te av xabepd an’ tig mapakdto tpotdoels eivar cmotr| (X) 7 Aabog (A). BéAte og
KOKAO TO avTIoTOLYO YPALLLLA, OTtmG OElyVEL TO Tapddetyua :

TN k60 TpaypaTikd apdpé a # 0 wyde: [(-a)']’ =1 @ A
o) T k0e mpaypatikd apOud a # 0 wyvst: [(- a)']F=-1 py A
B) -3y =1[(-3)T z

A

v) Av ot un pndevikoi Tpaypatikol apiBuot a, B etvon icot, totE:
o =B°, o kGbe axépano apOuo K. x A
d) Av o = B kar a.p # 0, tote 1oYveL WAvTa: o = x A
g) Av o.p # 0, tote woyder: [(a.p)']" = [(B.a)']’ X A
ot) Av a.p Z 0 kot v uokog apdudg, ToTe: (%)V :(%)'V z A
0) Av k meptrtdg aplOpog pe o 2 0 kov o 2 £ 1, tote: o = o™ x A
M) Av K aptiog apOpoc ko o # 0, tote: - o = (- o))" x A

0) To ywépevo (0,1.10°).(0,3.10").(0,1.10%

6ovToL LE Tpia dloeKATOLVPLL p¥ A
) Av (o) *= (B*) xar af # 0, tote o’ = p* X A

(0,4X10 =4 povédec)
Awoworoynote TV andvinon cag otig (0) kat (1 ) epoTioelg pe éva KatdAinio
TapadEypo Yo Kafepd.

(2 povadeq)

2. Kabe 1o6tta g oming (A) ainbevel yo pio HOVO TN TOL K TOL LILAPYEL GTN GTHAN
(B).

Yuvdéote pe o ypoppun Kabe iodmra g otAng (A) pe 1o avtictoyo g oting (B).

omAn (A) omin (B)
6ot 1o TN TOL K
( (x—Z)K +1 (l8 3
-3

(

™| Q
1
9]
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[(@.p)T" = (B.0)’ 5

(x5 (aK—Z)—l — (XZ 6

(4 povadeq)
5.3 2° gvdekTiko kprTipro aSloldynong ety Alyeppa

Avaktikn Evotnra - 5 1.2 (dvvapuec), Alyepfpa A°

Avkeiov OEAB 1998

Midpxeia. olyolemy

A. XTOIXEIA MA®HTH

LOVOUO o 2. EROVOHO oo
3.0VOUO TIOTEPOL «.veeeveeeeeeeeae e, 4.3YONEO v,
STHEN ceeiii 6. TuMua .oeveeeene. 7. Huepopnvio, .....oc.oeee..
LT (0 ]

B. EPQTHXEIX

XHMEIQXH: Ot anavticelg OTIG EpMTNOELS Tov akoAovBobV Ba Ypa@odv 6To cuvnupEVO QUAAO anowrﬁcssmv.*

MEPOX I
Epotiosig 6ovToung axavinoeng
1. No vmoAoyloTo0OV Ol TOPACTAGELG:

a) (0,57 .57 . 10" (3 povédec)

B) 2*.48.3" (3 povédec)
1 1

Y (2).3.(g) (3 povadec)

* O OTOVTIGELS UTOPOLV VO, GNUELOVOVIOL TAVE OTo PUAAGSW TV Kpurnpiov. Av Op®G 0 eKTOdevTIKOG
emBopel vo Eavaypnoponomost To QUALASIO Ge GAAN €£ETAOT £XEL T SLVATOTNTO VO KAVEL YPTON DPLOTOV
@OMov oamavtioewv. o to okomd avtd divovpe oTN CLYKEKPWEVN TEepimTon €vo vmodetypa. OANOV
OTAVTINONG.
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MEPOX IT

1. BdAte og kOKAO TO Ypappa ™G oamavinong mov Bempeite cmoTH 68 KABE o 0md TIC TOPAKAT®

EPWTNCELG.
o) Av K meptttdg aképaog aplipds, tote n mapdaotacn (o - B)° + (B - @) wwovTon pe:
A. 205, B. - 205, r.o, A. of + B, E. 2p"

(1 povada)
B) Av k dptiog axéparog apBuog, ToTe 1 TN TG TAPEOTACNG
154+ DT+ 15724 (- D)7 givons
A. 4, B. -4, .3, A. 0, E.2
(1 povada)
) Av x = 0,02 kar y = 0,0001, ot 1 TYWH TG MapdoTtacng 10° . X7 .y sivou:
A.4.10°, B.4, I. 100, A. 8, E. 10
(1 povada)
9"
d) Avioyder gv+1 =27, 10tE M TYR] TOL PLGIKOL aPBpOD Vv glvar:
A.2, B.3, r.s, A. 4, E. 9
(1 povada)

g) Avioybdet 10°%10%= 10" 1618 0 0 1000TON pE
A. 10°  B. 1000 I'. évaekatoppopo  A.20.000 E. 10®
(1 povada)

o1) Na aITloAoyNGETE TNV EMAOYT TNG ATAVTINGCTNG GOG OTIG EPMTNCELS Y KOl O KAvVovTog TIg TPAEELS

(2X3 =6 povadeq)
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OYAAO AITANTHZEQN TOY KPITHPIOY

A. XTOIXEIA MAGHTH.

L OVOMOL. et 2. EROVOHO. .o
3. OVOUO TOTEPOL. .« eneeeeeeeeeeeee et 4.ZYOEID «oveeneiiiian,
S TOHEN e, 6. TUMqHOL. et 7. Huepopnviot.....cooeveiniinne.
B IMIBOTILLOL -ttt ettt ettt e e ettt e e e ettt e e e e bt e e e enbaeeeeeaes

B. EPQTHXEIX

MEPOX 1

Ep®ton 1.

O] 4ttt e e e e eeeeeatabaeeeeeeeaaaataba—aeaaeaeaaaeabbaaaaaeeaaaaababaaaaaaeaaaaanaaaaeaaaeeeaanraraaaaeeeaaans
(Movéoeg 3)
) ettt ettt et e ettt e et ae e b e e ettt e e ta e e tae e tbeeanaeeanteeeanbeeenaeeennaeann
(Movéoeg 3)
) ettt ettt e e e e e e e ttt——eeaeeeaaa—————etaaeeaaaat—tba—taaaeeaaaaatabaaaaaaeeeaaarrraaaaaaeeeaanrrres
(Movéoeg 3)
MEPOX 11
Epdmon 1
o) A B r A E
B) A B r A E
v) A B r A E
o) A B r A E
€) A B r A E

Movadec 5 (1 kéBe epdTnom)
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Movadeg 6 (3 ywo To k60e vToepOTNLLAL)
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5.4. 3° gvocikTiko kprriipro agrohoynong tov podnt ety Alyefpa
Avoxtikn Evotnra: - Adtaén Tpaypotikev oplfpudy
- Oraviowoeigox + B> 0koroax + <0

A. XTOIXEIA MA®HTH

LOVOUO o 2. EROVOHO oo
3.0VOUO TIOTEPOL «.veeeeeeeeeeeeeeee e, 4.3(O0NEO v,
STHEN v 6. TuMua oveeeenee. 7. Huepopnvio, .....oc.enene..
LT (0 ] o

B. EPQTHXEIX

Midpxeia. 1 didaxtikn wpo.

MEPOX I
1. Na Bpeite tig TYég T0V TPaypatkoD aptBpod X yuo TG 0moies 1oyvEL:

2x-1+1s2_3-2x

2. Tpeig dadoyucoi puokol apBpol £xovv dBpowopa peyolvtepo tov 12 Kot PKpOTEPO TOL
17. Na BpeBovv ot apiBpol avroi.

(4 povadeq)
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MEPOX II: EPQTHXEIX KAEIZTOY TYIIOY
1. Atvovtan o1 mpaypatikoi aptBpol x, W yio Toug omoiovg oyvet 2 < x < y. Na yphwyete o€ pio

cepd amd ToV PKPATEPO TPOG TOV LEYAAVTEPO TOVG aplBLovg:

Xz, (X B 1)2,

v, (y+ 1)

(3 povadeq)

2. Na copmAnpmbei o mapaxdto mivakog, OToe QOIVETOL GTNV TPATN YPOULUN:

AVIGOTITO TOV IKOVOTOLEL A6 TIN0. 6TO 07T010 OVIIKEL
0 TPOYROTIKOS aprOpog x 0 TPOYROTIKOS aprOpog x
I1<x<3 x O (1, 3]
................ x [ [2, + o)

x<8 |
................ x 0 (-3,2)
-1<sx<0 |
S<yx<sS

(0.6X5=3 povaddec)

3. EAéyEte av kabepd omd T mopoKaTe® mpotdoels eivar cmoth (X) 11 AavBaopévn (A).

Bdlte o€ k00 TO avticToryo yphppo 6mmg deiyvel To TapaderyLLaL:

Avx-y>0,t0TEX> VY

a) Av2 <x <y, téte xy >0

Av2 <x <y, 10tE XYy - Y>> 0
v V-V

Y) Avx>1,tote x’ > 1
d) Avx>1, tote x> 1

g) Av 0 <x <y, tote 1<1
X Y

o1) Av 0 <x<1xkok>A (K A@Quoikol),

7 A
tote X© < X

A

M M MMM
P S

49



0 Avx <0<y, 101 l<l p¥ A
X Y

n) Avx <2 kot y >3, 19t€ 3x - 2y <0 p¥ A
(0.25X8=2 povadeqg)

4. Tw 710vC mpaypotikoLg opBpods o, P wyooov: 1,5 < a < 3,5 ko
2,5 < B < 5,5. K&be mapdotaon g Tpdng OTHANG aviKeEL G€ £va LOVO SLICTNO TNG
ogvTEPN g OTNANG. Zuvdéote pe pia ypopupn kabe mapdoTaoy Tng TPAOTNG CTHANG LE TO
avtioTo o doTna TG deVTEPNG OTAANG:

ZmAn (A) omAn (B)
[opdotaon duotnua
at+p [4, 9]

4,9)
o p -4, 1)
(2,6)
2001 (10, - 4)
[- 10, - 4]
1-28

(1 X 4 =4 povddec)

50



6. ITAPAAEIIT'MATA EPQTHXZEQN AIIO TH AIAAKTIKH ENOTHTA:
«Ke@draro 20 — Xvvaptioeis, Alhyefpa A” Avkeiov, OEAB 1998

XT1C 6ghideg TOV aKOLOVOOVV TEPLAApBAvOVTOL CVUTANPONATIKE TOPASEIYNOTO EPOTHCEDV
6LV TOV TOTOV, TO. 0moia facilovial 6T0 KEQEAILO TOV GUVAPTIHGEMV TOV GYOAKOV Pifriov Tng
Alyeppoc. O podnpotikdg £xer ™ dvvarotnta vo emiééer and avtéc kol and Ta Oépata mov
nEPLEYOVTAL 6TO GYOAKO Bifiio opropéveg epmTiioeis Kol TPocBETOVTAS 6° aVTES KO TIG OIKEG TOV
pmopel va @TIAEEL TO KpLTI)pLo a&loAdyN oG Tov Tov &V PETEl KOADTEPO.

H odvtaln eviog kprnpiov arordynong eivor gvkordtep), 6Tav oL EPOTIOELS AvTAOOVTAL OTO
0pYavOREVY TPOTECH. EPAOTICEMV YIOTL AVTEG £0VV EK TOV TPOTEPAV eLeYYDEL, £xovv 6T OGO
Ko ta&vopun0ei katd 0180KTIKOVG 6TéY0VS Kon Badpd dvokoriog. H mpoepyocia avty diver tnv
EVYEPELD GTOV EKTOWOEVTIKO vo emAréger Ta Oépata tov e€etdoswv pe peyolvTepn oryouprd.
E&vnaxoverar 6T1 puo Tpanelo Epoticeov npénel va enmAovTICETOL KOL VO OVOVEDVETUL GLVEYADS
RE VEQ OEOOUEVE KOL UE KALVOVPYLES EPATICELS.

Mukpég aTopIKES TPATELES EPOTICEMV UTOPOVY VO EKTOVOUV KUL 01 (0101 Ol EKTULOEVTIKOL IE
paon TG EPOTNOELS, TIS OOKNGES KOlL TA TPOPANUATE TOV YPNOLUOTOLOVV KuONuEPIVA 6TO
o)(0Aeio TOVG. PEYUAVTEPOV UMUNTICE®V TPOATELES EPAOTICEMV QTIAYVOVTOL OO EKTALOELTIKA
10pOpaTO, TOLOOYMYIKA KO EPEVVITIKA KEVTPO.

MEPOX 1

Epomiosig avantobng
1. Ze po KovotnTa OAOL 01 KATAVOAMTEG VEPOD TANPOVOLV:
* 500 opy. maylo Kabe pnva, aveEopTiTOS oV KATAVOAMDVOLV 1] OYL vePO
o T ta mpdta 12 kuPucd pétpa (m?) vepod mAnpdvovy 40 dpy./m’.
+ T kéfe m’ méve amd to 12 Tnpdvovy 60 dpy./m’.
Na ypdwyete o cuvaptnon y = f (X) mov va divel 10 K66T0G TOL VEPOD o8 Kabepd on’
TG TOPOAKATO TEPUTTOCELS:
o) 'Evag xotovalomg éiene taior Ao To punvo.
B) ‘Evag katavalmmg E6deye X m® émov X < 12
7) ‘Evag katavalmmg E6deye X m® émov X > 12

2. Atvetoum ovvapton £ (x) =Ax+ 2, A <0. Na Ppeite:
o) To onpueia Toung g YpaeKnG TS TAPACTOOTG LLE TOVG AEOVEC.
B) To egupaddv tov Tpryd®VOL TOL CYNUOTICETOL GO TN YPOPIKY TOPACTACY] KOl TOLG
aEoveg.

51



v) Tnv T tov A, ®ote 10 gUPaddv TOL TOPATAVEO TPLYOVOL Vo gfvol 2 TETPAYOVIKES
LLOVAOES.

3. Aiveton 1 svvdptnon £ (x) = x* - A (x - 3) - 2x + 1, L OR. Na deifete 611 y1o0 Ohat Tor A R
Ol YPOPIKES TOPUAGTAGELS TOV GLUVOPTHCEMV dEpyovTar amd Eva 6tabepd onpeio to omoio
KoL VO TPOGOL0PIGETE.

4. H xopoon I' evég tprydvovr ABIT kwvelton mdve otn ypaoikn mopdctact TG CUVAPTNoNG
f (x) = x. Ot dMec «xopupéc seivar Tt onueia A (I, 0) «u
B (0, 1). IToeg gtvon ot cuvtetaypéveg tov I 6tav to ABI yivetal 1cookelEg;

5. H ovvépmnon f(x) €xet medio opiopov to A, givorl yvnoing avéovcsa ¢’ avtd ko f (x) > 0
vy k60 x [R. Na e&etdoete av n g(x)=L gtvon yvnolog avgovca 1 yvnoing

f(x)

eBivovca 610 A ko yoti.

6. H ouvaptmon f égel medio opiopod 1o R kan glvarn dptio. Xto [a, B] pe
0 < a <P elvar yvnoiong avéovoa. Na e&etactel 1 povotovia g oto

[- B, - al.
7. H ovvipmon f éyer medlo opwopod to R. Na deifgre o611 1 ovvaptnon

g(x)= % [f(x) +f (—x)] givau Gptio.

8. H ovvépton f (x) = - 3x + 4 éxe1 medio opopov 10 A = [-1, 2]. Na Bpeite o akpoTaTO TNG
f.

9. No amodeiEete 0T1 pia yvnoing avéovsa cuvaptnor dev pmopel va etvan dptia.

10.Na amodei&ete OTL M YPOPIKT TAPACTOOT) LLOG YVNGI®MG LOVOTOVNG GUVAPTNONG TEUVEL TOV

a&ova XX 6€ éval T0 TOAD ompeio.

11.Na Bpeite To onpeio TOUNG TOV YPAPIKOV TOPACTACENDY TMOV GUVOPTICEDV
f(x)=x3—x1<0ug(x)=x2— 1.

12.A%0 evbeieg pe elomoelg €1 X = Xg Omov X9 > 0 Ko & y = yo Omov
Yo > 0 Kwvobvton mapdAANAQ TPOg TOvG AEOVES W'Y Kol X'X avtiotowyo, £Tol MGTE TO
euPadov tov ophoywviov mopaAAnAoypauov Tov cynpotiCeTor amd Tig gvbeieg Kot Tovg
aEoveg va Exet euPadov 5 terpaymvikég povades. Ildvo oe mow ypoppn Kwveiton To onueio
TOUNG T®V EVOEDV €1 KOL €p;
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13. EEetdote av vrdpyxel ovvaptnon mov va Eivol ouyxpoveg ApTIoL Kol TEPLTTY.
AKOOAOYNOTE TNV AMAVTINOT GOG.

14. Av n ovvapton f (x) etvan epiri) pe medio opiopov A, va eEetactel av 11 cuvaptnon

g(x)= |f (X)| gtvar ptio 670 A.

15. Na omodei&ete 1L 1 YPOOIKY TOPACTOCT] OGS TEPLTTHS GLVAPTNONG TOL €lval OploUévN
ot0o (- a, a), o> 0 dpyetar and TV apyn TV aEdvaov.

15. Evog apyttéktovog oxedidlovtag T
TPIYOVIKT GTEYT] P0G OIKOOOUNG, O
delyvel 1o oynue, donoe pa tpoma I og
Vyog
I'A = 1,5 m and ) Bdon g o1éyNg,
TPOKELLEVOL VO TEPAGEL TO KAADO0

mAedpaons. H otéyn eival 1cookerég r I|<

tpiyovo pe Bacn OA = 10 m kot Vyog ] S |

KH = 2 m. ®sopmvrag 10 opfoydvio Lo

ovotnpa cvuvtetaypévav xOy va Bpeite: L ;
a) Tnv e&iowon g evbeiag OK. 0 A H A

B) To pnrog tov opovtiov kaiwdiov BT
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MEPOX I1

EpoTogig avTIKELPEVIKOV TUTOV
A. Epotioeis omov «owoto-Aa6osy

OAHI'IEX: KéBe pia amd 11 mapakdtom mpotdoels eivol cooti 1 AdBog. Av 1 tpodtaon
etval coT, KUKADGTE TO Ypapupa X, av givor AdBog kukAdote to A. H mpdt mtpdtacn €xet
arovtn el yio Tapdderypo.

ILy.: O apBudc 12 givor puoikog @ A

1. %,l,l,l,l,..H: E}(/X :l,VDN*E ) A
02345 0 0O v O

2. O thmog f(x)=1/1+4x? opilel cuvaptnon ) A
3. O ovvrekeotng d1evBuvong g € ivar o. z A
4. Orevbeieg g1 Kou &2 pe eEl0MGELS W = - 3x + 4 Ko

v =-3x + 5 avtictoyya sivan kébetes. z A
5. To medio opiopov g f(X) = 2X+ gtvar o R. ) A

X +X
, , x=3| ,
6. To ovvoro tipnmv g f(X)= <=3’ X # 3 givon {-1, 1}. )y A
X —

7. X710 oynua £XOVLLE TN YPOPIKY| TAPACTOOT) LLOG
yvnoing avovcag cuvaptnone. z A

8. Av n mepurt cuvdptnon f €xel medio opiopod 1o R,
tote £(0) = 0. z A
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9. To kevo chvoro cupPoriletar: {0}. z

10. H cvvapmon f(x) :|X —3|+2 éxet EMLOTO. >
11. Av f(x)=x2 —4x+7 tote f (3x) =9x>—12x +7. )

12. Mio ovvépmon f: A - B, A Rkxau BOR
AEYETOL TPOYUOTIKY] GUVAPTNON TPAYUATIKNG LETAPANTAG. X

13. 210 oyua £(OVUE TN YPOPIKT TOPAGTACT) HLOG
GLVAPTNOTNG TTOL £XEL LEYIOTO TO 3. z
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14. Ta onpeia A (a, B) ko B (- a, - B) Tov koptesiovo

EMMESOL €lVaL GUUUETPIKA MG TPOG TNV apyn TOV aEdvav. X A

15. H ovvaptnon g g omoiag 1 ypopiki tapdotacn
eaivetol oto Gynpa givat ApTio. z A

16. 'Eva opBoydvio 60T O GUVTIETOYUEV®V AEYETOL
opBokavoviko, av ot LOVASES TV aEOVMV EQOVV

10 1010 UNKOG. z A
: : 1 :
17. Exovpe ™ ovvaptmon f(x)=—, x# 0. Otav o x
X
tetvel mpog 1o + o, to1e f (X) Telver 610 0. z A
18. To oynua mapioTavel cuvdptnon. z A

19. H suvépton f (x) =-3x* +5x%+4 givar Gpria. > A

20. H suvéptnon g(x)=-5x" +x3 givon neprrti). > A

B. Epotmiosic moiraning emioyng

1. Bédite og KOKAO TO YPALLLE TOV AVTIGTOLYEL OTI GMOGTH ATAVINOT).
[Tolog Mafnpatikdg etvar o Bsperwmg g Bewpiog cuvormv;
A. Kavtop B. Nebvtovag I'. Evkkeiong A. Apyunomg
E. ITvBayopag
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H topn| tov cvvorwv K = {a, B, v} kar A= {B, v, 6} eivor:
A. {a, B,v,08} B. {a} I. {8} AAB, v}
E. {B,v, 6}

3. AvK=1{0,3,5}, A={0}, M= {3, 5}, N= {5, 3} 10t¢ glvau

10

A.KOA B.AOM rrMoA A.NUOK
E.NOA

Av A xou B 600 cuvora 1o A [ B cupPorilet:
A. ™V O T®V GLVOA®V

B. 10 copminpopatikd tov A

I'. 10 Backd cvvoro

A. 10 cuumAnpopatiké tov B

E. mv évoon tov cuvorev

H andctaon (AB) tov onpeiov A (- 5, 7) ko B (3, 7) givo:
A10 B.4J12 .8 A.—11 E. 14

Av yia ™ ovvapmon f(x)=2x*-3x%+0, o O R wydet f(\/§)26, 10TE 10 f(—\/E)
1GO0TOL LE:

A. -1 B. 2 r.o A5 E. 6

H ypaopwm mopdotacn pog aptiog cuvaptnong €xel AEOVO GUULETPLOG:
A. x'x B.yy I'. Tnv evbeilo y = - x
A. Tnv evbela y = x E. Tnv evfela y =2

H evbeia x = 5 €xel ovuvtedeo devBvvong:
A.0 B.5 T.1 A. 0,5  E.Aev opileton

H evbeia € éyet elomon y = 5x + 4. [low and t1g mapaxdtm gvbeieg etvan mopdAAnin g
&

1 5 1
A y=-5x+4 B.yzgx+4 F.yzzx+3 A.y:—gx+2

E.y=5x+7

. H ypaoum mapdotaon g f (X) =—— &yel acvpntoteg cuyypdvog:

X |w

A. Tovg nuaéoveg 0x, Oy, 0x’, Oy’ B. Toug nuuaéoveg 0x’, Oy’
I'. Tovg nud&oveg 0%, 0x” A. Tovg nuua&oveg 0x, Oy
E. Toug nuua&oveg Oy, Oy’
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11. H ovvapmon f(x) =2x+1+ L éxel medio oplopLov:
X

A.[1, +00) B. (1, +o) LR A (o, 1) E. (-0, 1]
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12. O mivakog Tipdv

X -1 (2 |3 |2
W -2 |1 ]6 |1
OVTIOTOLEL 0TI CLVAPTNON:

A.y=2x B.y=x+3 F.y=x2—3 Ay=x-1E y=-x-3

13. Mia dptia ovvépmmon f pe medio opiopod 10 R o610 X, =2 £yer péyioto 10

f(2)=5.H myun mg foto - 2 givau
A. 4 B.-2 r.s A. -1 E.2

14. Tlow amod Tig TOPAKAT® YPOUUEG OEV OVTIGTOLXEL OE YPAPIKT TAPAGTACT] GLVAPTNONG:

15. Towg amd TIg TaPAKAT® GLVOPTNOELS 1| YPAPIKN Tapdotacy diEpyetal and 1o onueio
A(1/2,1/4) :

A y=x’ B. y:%x2 r.y=-2x A.y:%x2

E. y=1/5 x>

16. To onpeio (- 5, 2) elvan ocvppetpcd tov onpeiov (5, - 2) ©g Tpog:
A. tov G&ova XX B. Tov d&ova y'y
I'. Tnv apyn tov a&ovov A. Tnv evbela y = x
E. Tnv evbela y = - x
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17. Av o1 evBeieg &1, &2 pe e&lodoeg y = aqx + B ko y = o + P2 avtictoyya givor kabeteg,

101¢ 10Y0EL:

A.(I]Z(XQ B. G1:i F.a1a2=—1 A.(X1+(12:O
a,

E. o)+ o, =- 1
18. Taonueia A (2, 1), B(-2,1), I'(-2,-1), A (2, - 1) amoteAodv KopupEg:
A. Tloaparinroypdappov B. OpBoywviov I'. Tetpaydvov

A. Poppov E. Tuyaiov tetpoamiedpov

19. H ouvépton f (x) =x” + (a- 1) X* + x + af + 1 yiveron mepurrt av:

Aa=2,p=-1 B.a=-1, =0 lNoa=1,p=-1
Aa=-2, B=1 E.a=0,p=1
x?+3
20. H ovvéptnon f(x):)\—ZM,XDRéxmnsSio optopod 1o R av:
= AX
A A0 B.A=1 r.A>2 A.L=4

E.A>3

60



I'. Epotiosic avtiotoiyiong

Hopaderypa 1

Kd&Be ovvolo tipdv g oting (A) avtiotoryiCeton o€ pio povo ypopikn mapicToct e

omAng (B). Zuvdéote pe pia ypappn ta avtictoryo ototyeio.

otmin (A)
cLVOLO TILAV

otin (B)
YPUPIKES TAPACTAGELS

[0, +o0)

[3, +00)

[-1, +0)

('oo’ +°°)

y

_

y'

Hopaderypa 2

Kd&Be tomog cuvaptong g othing (A) avtictoyiletot pe pia HOVo YpaQiky TapidcTooT) g

omAng (B). Zuvdéote pe o ypappn to ovtictoyo oTotyeio.

otmin (A)
TOTOG GUVAPTNONG

otiin (B)
YPOUPIKES TOPACTACELS

f (x) =v/X
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gx)=4-x

h (x) =x®-x

9 (x) =4 x> N

Y

x’ -1
; 0

+

Hopaderypa 3
Na avtiototyicete kKa0e otoryeio g otYANG (A) pe éva pdvo ctoryeio g otnAng (B)

oAn (A) omin (B)

To oVvolo tv axepainv aplBudy

Q

N To 6Vvolo TV PLOIK®V aPBUOY

R To cVvolo tv pnTodv aplfudv

Z To cVvolo TV TpaypaTKGV oplBpdv
To oVvolro tv dptiov aplBudv

To oVvolo TV TepttTdV OpBpdY
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Hopaderypa 4

Mia cvvaptnon f pe medio opiopod A kot chvoro tipnov f (A) elvan yvnoing ebivovcsa. Na
Kévete TNV avtioToiyloN.

ot (A) ot (B)
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A. Epotioceig owatalng

. Otovvaptioeig f (x) =%, g(X) :% X, h (x) =2x, ¢ (x) = 3%, p (X) = 5%,

t (x) = 7x €qovv koo medio opiopol to A = [- 3, 3]. Na ypdyete TIg GUVAPTAGELS GE
oelpd £T01 AOTE 1) YPOPIKY| TOPACTOCT) KAOEUIAG va £yl PUKPOTEPO UNKOG OO TN YPOPIK
TapAoTOOT| TNG EMOUEVIS TNG.

. Avovtar ot cuvaptiiceig f(x) =x2, g(x) :% x2, h(x)=2x2, t (x) =3x% @(x)= % x?. H

evbela y = 4 pe m ypapwkn mapdotacn Kabepibds and Tig cvvaptoelg opilel éva
evBVuypoppo tpupa. No ypAwete o€ GEPA TIG CLUVOPTNOELS AVOAGY®OS TOV UNKOLS TOL

gLBLYPALLILOL TUALATOG AVTOY OTTd TO KPOTEPO TPOG TO UEYOAVTEPO.

. 210 Kapteslavd cvotnua cvvtetaypévav 0xy Eyovpe ta onueia: A (1, 2),
B (-2,2), T (3,4),A(-3,5),E(,1). Noa owrdéete pe fdon 10 PNKog Tovg, 0nd 10
piKpdTEPO TPOG TO pEYaADTEPO TO EVOVYpappa Tuqpoata OA, OB, O, OA, OE.

[(+x+2, av x<0
. Av f(x)= Ep(-1, av 0<x<4
H3, av x=4

va dtotayBov amo T KpPOTEPT) TPOG T LEYAADTEPT| OL TIUEC:

f@3), £0), D, fG), f(-2), f(%), (D).
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. Epomiosig copnipmong
Na copminpwBodv KaTtdAANAL To KEVA TOL VILAPYOVV GTLS TOPAKATO TPOTAGELS:

. To mopaxdre onuelo aviKovy oTn YPAOIKN TOPACTOCT MG GpTog cvvaptnons. Na
CLUTANPDOCTE TOVG aPBLoVS oL Agimovv:

('1’2)’ (1 1

55) (2. G (3.18) (2.,4),(172,...)

. H ovuvépmon f (x) = - 3x + 2 &yl medio opiopov 10 R ko yio omorovednmote x,,x, LR
He X,<X, 10Te —3X;...-3X, ] =3X, +2...73X, +2

nf(..)>f(.). Apan feivor yvnoing pdivovca oto R.

. No evoete To KOTAAANAQ onein, OOTE Vo TPOKVYEL 1] YPOQIKY| Tapdotact g f (X).

[X+4,x< -2 y
f(x) = E—x,—25x<2 -5-
k-4, x22 14
4 e
E
o -
v M s ] I
5 ~ 0 T5

e

v
. Mia ovvapton f pe medio opiopod 1o A Aéyetan mepirth, av yuo kdbe .00 A woyver ... O A
karf(...)=-1(..).

. H ovvépmon f éxel ehdyioto oto x, UA, otav: f(x)..f(x,), v kébe ... 0 A. H tyn ...

AEYETOL oo, ¢ fot0X,.

. Mia cvvaptnon eivon tepitt ko €yel medio opiopon ‘

10 dtdotnpa [-3, 3]. No COUTANPDOGETE GTO G

™ YPOPIKN TG TAPACTOOT). _ zj _
. Av f(x) =2x - 1, x R va copninpaoete 11 160t TEG:

B) f(w)=..... , allR
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8. Aiveton m cvuvapmon f(x) = —(x =3)*(x +3)
KO 1] YPOOIKN TG Tapaotact). No GUUTANpOGETE

TI GLVTETAYUEVES IOV AELTOLY TV oNUEi®V.

A (..,0) y
B (..,0)

T (0,..)

A (-1,..)

9. Aiveton m cvuvaptnon

[(F2X, X< -2
f () =04, — 2<x<1

BB—x,x21
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Noa cupTANPAOCETE TIG 1IGOTNTEG:

a)f(-3)=....
B)f(-2)=.....
y) £(0) =.....
d) f(l) =.....

10. Na copminpdoete 10 medio opiopov A TV GLUVOPTICEDV:
a) F(x)=,—x+2 A=...
B) g(x)=42-x A=..

3x+1
h(X)=——— A=...
) h(x) 7
2_
5) f (x) =20 A=..

T (1-x)(2x+3)

11. Alvetou n cvvaptnon :
Ox+2,x<2
f(x)=0
[T 2X—5,x=2
No GUUTANPAOCETE TOV TOTO TG GLVAPTNONG g (X) LLE:
e, X<=3

4
=f(x+1)=
ST xea
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7. EPTAXIEX MAGHTQN

7.1 Epyacisg Yo To omitL

O pofnpatwcoi avabétouy, oxeddv oe kabnuepvr| Paon, epyoacieg otovg pobnTég Tovg Yo va
tovg ovvnbicovv va gpydlovtor avTOTEA®SG, YWPIG vo EGovv  avdaykn GvLVEYOVG
KkaBodnynong ko forfetog amd Tov kadnynt tovg.

O gpyacieg avtég divovton :

* 7y TV gUmEd®ON TG VANG Tov mepthapfavet to pdnpa g nuépag
* Yl TNV ACKN 0N TV LoONTOV 58 EPAPLOYES,
* 7yl TNV €NEKTAOT NG VANG kol v gupdbuvon 6’ avtv.

O mopondve epyacies eivar cuvBwg aoknoelg kot TpoPfAnpata, ta onoia dueépovv, Afyo
N oAy, amd ekeiva mov AVOnKav péoa otn oyxolkn aibovca, Pacifovror dpwg oTig
YVOGELS TOL OnOKTNGE 0 HoBNTNG G6TO oYoAeio.

H ¥\n, oty onola avagépoviar ot gpyacieg avtéc umopel va etvar g pikpn SdOKTIKN
evomta (to pddnpa g nuépag m.y.) 1 &va oAOKANPpo KePAAolo, av TPOKEITOL VIOl EPYOACIEG
avaKePOAAioNg 1 ETAVAANYNC.

Eneidn otv epyacieg oto omitt cvvumoAoyifovior yio v Pobporoyio tev Tpyuivev
(cOppova pe v woybovca vopobesia), mpémel va, eAéyyovtatl and to S10GCKOVTO GE TAKTA

YPOVIKA SLOCTHLLOLTCL.

7.2 XouvleTikéc- Anpovpyikég Epyacieg

O1 ZuvBetiég - Anuovpykég Epyacieg amofiénovv:

B otV avantuén g GUVOETIKNG - ONUIOLPYIKNG IKAVOTNTOS TOV LabnTdV,
B otV Tpo®bnon Tov €KV KMGEDV Kol EVOLIPEPOVTIMV TOVS, KOl
B 011 YEVIKN LOPO®MON Kol KAAMEPYELD TOV EKTALOEVOUEVOV.

Ov gpyaociec avtég pmopel vo cupfdaiovv 610 va avadelytel 0 avBpOTIVOG YOPAKTNPOS TOV
Mofnpatik®v Kot 61o va TovioTel 1 oxéon tovg pe 1is Puowég Emompeg, v lotopia,
™ ®von, m Movown, v Téyvn, v Teyxvoroyia, to mepipdAiov, v Kowvwvia KTA.,
epooov PéPoara emiéyovtar Bépata mov Sivovv oto pabnty T SvvoToTnTAL VO
dlepevvnoel ™ Owovvdeon g Mobnpoatikig Emommung pe didec Emortiues 1
dpaoctnprotreg ToL AvBpdrov.

Ot ocvvBetikéc-Onpovpykés epyooieg divovv emiong ™ SLVOTOTNTO VO TPOCEYYIGOVUE TOL
Mofnpotikd g éva avamdoTaoTO TUALO TG EVPUTEPNG EMICTIUOVIKNG, TOALTIGTIKNG KoL
KOW®MVIKNG TPOYLOTIKOTNTAG. AVTH 1) TPocéyyion Ba odMyfoeL Kot 6TV oAAoyT] VOOTPOTioG
KOl GTAOTG Kol TV HofNTdV Kot Tov SWackdvIav anévavtl ota id1o To. Mobnporticd ot
011 S100GKOAI0 TOVG.

2T CLVEXEW OVOPEPOVTOL HEPIKOL EVOEIKTIKOL TITAOL GUVOETIKMV -ONLLOVPYIKAV EPYOCIDV GTO
MoOnpatikd og anid mopadeiypota. O Kabe d10doKmv pmopel va fpet TOALL GALOL.

Evoewxtiroi tithor ovovletikdv- Onuiovpyik@y pyactav.
B [otopia Kot ypaen Tov aptfudv (amd v apyotdtTa HEXPL oNUEPD).
B H pobnuatikn covaptnon oty kadnuepwn Con.
B H ovppetpio omn @Oon kot oty TExvn.
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Kotaokevéc amd yapti kot GAA0 VAKE Tov amodetkviovy aAyeBpikés TavToOTNTEG 1|
YeOUETPIKE Oempnpata.

Tagwevovtog pe 0 ®oln otnv Atyvmro.

Mofnpatikd péoa ond okitoa.

O IMvBayodpag Kot 1 ZxoAn Tov.

Koavévag kon daprng. [ati toon empovn;

21oToTIKY| £pguva: MadnTég Kot TNAEONTIKE TPOYPALLOTO.

Yratio 1} n yovaika kot to Mafnpotikd oty apyoidtnTa.

MoBnpatikd Ko copforatoypdpot .

Ta dpowa Tpiymva 6€ TPOKTIKES EQAPLOYES.

MoOnpotikd poALL0Te TToL aVOPEPOVTOL OE IGTOPIKE TTPOCMTA 1] YEYOVOTOL.
Ta divto Tpofinpata tov Madnuatikdv Kot 1) 16topio Tovg,.
KMpokec. MeyéBuvon kot opikpuven 61o 6x£010 Kot T ¢oToypapia.
Avalntovtag Madnpaticd oto un podnpotucd Bpiio.

Tpamneleg ko pabnpotikd. And to davelopd péxpt v e£6PANG.

Avo axdviotl avriradot. Prtoi kot dpprnrot optBpoi.

l'eopetpio. No ™ Aépe Oempntikny 1 Evkieidewa; - Alhec [N'empetplec.
Ot nAektpovikoi VToAoy1oTéG Kot Too Mafnpatucd.

Ta «aoctéproy g Bepyivag xon  ['eopetrpia tovg.

O xapTNG ™G YEITOVIAG LOL VIO KAIpLOKO.
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AAT'EBPA - KE®AAAIO 30

>votuata 'poppikaov E&icooewmv
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5.

EPQTHXEIX ANAIITYZHX

. Atvetoum elowon 2y +x=7.

o) Na dei&ete 611 t0 Levyog (- 1, 4) elvar Moo avtig g e€icmong.

B) Avx =5va Ppeitey = ....... wote 10 (evyoc (5, y) va givor Aon g e€icmong.

v) X& opBoydvio cHoTNU aEOVOV VO TAPAGTICETE YPAPIKA TIG AVoElg g eicmong 2y +
x=17.

Atveton 1 e€lowon 5x +y = 6.

Amodei&te 6t 10 {gVYOG (X = K, ¥y = 6 - 5K), k U R emainBeder v e&icwon).

e opBoymvio cvotnua aEOvmv va oxedlactodv ot gvbeieg mov Exovv eElodoelg Tig:

1
) x =2 Yy=-2

py=4 d)x=y

. Onwg yvopilovpe, 1 e&icwon ax + Py =, 6mov a # 0 | B # 0 mapiotdver gvbeio. H

elowon kx + (k + 1) y = 10 mopiotdver gvbeio yio kébe mpoaypatikn Tunq Tov K;
AKOOAOYNOTE TNV AMAVTINOT GOG.

Atvetoi n e€lowon 8x +2y =7 (1)

a) No ypooel po AN e&lomon mov va €yel Tig id1eg axppag Avoelg pe v e&icmon (1).

6.

7.

B) Na ypaget po dAAn e&icwon mov va pnv €xet kopio kown Avon pe mv e€icwon (1).

Atvetan 1 evbeia € pe eicmon: 3x -4y = 5.
a) No ypooei 1 e€lcmon gvbeiag €, mov va tavtileton pe v €.
B) Na ypagei 1 e&icwon evbelag & mapdAANAnG Tpog v &.

Atveran 1 e&iomon

v =>5t
Omov v M TaOTNTA EVOS KIVNTOL, t 0 AVTiGTOLY0G XPOVOG Kiviong Kot
5 (m/sec?) N emdvvon.
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v A

30 ()
20

10

Vv

-20

a) H evbeia € Tov Tapamdveo oxfuotog Taplotdvel ypoeikd Tig Aoels g e&icmong v = 5St;
AKOOAOYNOTE TNV AMAVTINOT GOG.

B) IIoom Ba eivar ) ToOTNTAL TOL KIvTOL G 4 sec amd TNV €KKivioY| TOL;

v) Edv petd and ta 4 sec to kivntd dtotnpnoet Ty taydTNTA TOL 6TadEpT:
1) mow e&lomon Ba diver v taydTnTd ToU;

i1) va mapaetadovv ypaeikd ot AGELS auThg TG e£l6MoNGg 6T0 ToPATAvVe GYfLLa.

O x, y, A gtvon Tpaypotikoi opBpol ko woyvet: x =2 - 34 ko y =5+ 2A.

a) No Bpeite T oyéon mov GuVOEeL Ta. X Ko .

B) Ze opBoymvio chomua a&ovov, Tov PBpickovtal ta {evyn (X, y) mov emaAnbdedovv v
TOPATAVED GYEON;

v) Na yivel ypaoin tapdotaon tov (evydv avtdv og opfoydvio chotnuo advov.

SHMEIQZH: 215 ovvéyeia moportifeton pio peyaln oeipd epwtioewv (epwt. 9-17) mwavew oty lvon twv ovetiudtwy 5o
ypopyuK@V eC16MOEWVY [e DO aYVOGTOVS, WOV EIVal Olafabuiouéves omd v omlobotepn oty oVVOETOTEPY, €101 WOTE O
010GOK®Y va. EYEl TH JVVATOTNTA ETILOYHS GOUPOVA TAVTOTE ILE TOVS TTOYOVS THS IOATKALLAS TOV.

Na AvBovv ta cuotipara:
a) x=2
2x-3y+7=0

B)-3x-7y+13=0
y=2

Y )x+y=12  i)x+y=23

x-y=4 x-y=2,7
dNi)y+2=5 i)x-y=0
3x-y=9 2x +3y=15
WX |y .
gi) —+==0 i) 2x +3y=0
))2 3 ) y
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R AR 2x-5y=0
3 7

o1) 1) 3x+2y=5 i) 4x + 9y =- 13
7x+5y=12 6x+3y=-9

Oi)y=2x+5 ii)y=3x+5

y=-2x+1 y=2x
ni) > =6 iy X =16
y y
X
X_5 x+y=51
. y

10. No 2000V pe ™ pnéBodo TG avTIKATAGTAOTG T0 GUGTILOTO:
[ Mpoteivetar n pnéBodog g avtikatdotaong enedn ta cuotpate (i) Kot (i) ™mg doknong o) £xovv eEl6MCES AUEVES WG
TPOG TOV £V AYVOGTO, GTOYXEID TTOV TPETEL O PN TG VAL TopATPHOEL Kot Vo avTIANgBel £T61 doTe GuVEdNTA Vo eTAEYEL
™ GVYKEKPWEVT LEBOSO 8 avALOYES TEPITTMOCELS ].
a)i)x=3y-2 i) 4x - S5y =13
1
3x-5y=13 y=5x+3,4

B)i)x +5y=18 i) 4x -Ty=24
2x + 7y =13 3x-y=-5

11. Na AvBovv pe ™ pébodo twv avtiBeTmv GUVIEAEGTAOV T0. GLGTILLOTOL:

[ Hpoteivetor  néB0d0g TV AVTIBETOV GUVTEAEGTAOV EMEWN T.Y. 6TV doknom a (1) ot GLUVTEAESTEG TOL X eivar avtifeTol
To otoyeio avtd Ba mTpémel vo mapaTNPNoEL Kot Vo avTiAneBel o pabntic, €101 OdoTe cLvEWdNTE v akolovbel to Prpato

™G oLYKEKPEVNG neBddov ].

a)i)3x-4y=17 i) 5x -7y -47=0
-3x+ 8y =37 2x+7y-16=0
B) 1) 2x - 6y =35 i) 0,5x + 0,2y = 16
-4x+3y=11 1,5x + 0,5y =23

12. Na Aoete 10 Tapakdto cuotiuata pe onoto péBodo BéleTe:

a) i) 5x -y =13 i) 7x - 4y = 102
-2x+3y=28 5x + 4y =42
P)1) 7x - 4y = 23,7 ii) 5,5x - 12y = 44,65
3x +5y =303 11,5x + 7,5y = 18,4
NX Y .. 3x  5x
) —+-==5 i) =—- == =0
v))4 s )4 3
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5) i) 4x~/3 - 5y~2 =8 ii)%+%
xﬁ-yﬁ=1 i+%=5
£)i) y=3x-13 i)y =

y=5x-15 y=

13. Xt embueveg aoknoelg va yivouy ot mpaets, va pépeTe Tig eEI6MOELS TN HopeN ax + Py =
Y KOl GTI GUVEXEWL VO ADGETE TOL GUGTILLOTOL:
a)3(x-4)+2(y+2)=-9
(x-5)-4(y-3)=26

x-3  y-0,5
P) 14 5

3(x-3)-8(y-0,5)=1

v) l (5x-1)+0,1 (4y - 5x) = l By - 8x) - l (0,29)
6 4 3
l( -1)+l(3_2)-l(x-8)=138
2V AT ’

52X 4+ Y 1x=g- Y, 1
3 2 4 12
Y X -1 e
6 2 6

X

S)Y—Z

O,2(2x+7y)—1=% 2x-6y+1)

14. Atveton 1o cvotua: 5x + 8y =91
8x+5y=52
[IpocBéote katd péAN TIg EIGMGELG TOL. APaPESTE KATA LEAN TIG EEIGMGELS TOV.
[ HOpoteiveton n mpdcheon ko N agaipeon katd PEAN S10TL and avTEG TPOKVTTOVV €EICMOELS e ioovg 1 avTiBeTtovg
GUVTEAEOTEG Y10 T X KOy omdte givan mBavn ) amhonoinomn. H anhomoinon tev topactdcewv ivar Bactkdg Kot povipo

EMBOKOUEVOS 6TOYOG ].
21 cvvéxeln va AIGETE TO GUGTNUA TV dVO VEMV EEICMGEDY TTOV TPOEKVLOLV.

15. Na Aoete 10 choT O 4x - Sy =27
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3x+dy=-27

(Eexwvnote pe mpdobeon kotd LéAN TV EI0MGEDY TOV).

16. Na AVoete 10 TopakiT® GUGTHLOTO YPTCLLOTOUDVTOGS TG 1OIOTNTEG TV OVAAOYUDV:

x_8 X_Yy X_Yy
my 5 B2 =3 Vg =3
2x+3y=-93 X+y=24 x-y=20

17. No Moete pe ) Ponbein v optlovcdv To. GLCTHLATOL:

(x)x+y=% B)-2x+y=1
x-y=1 x+2y=0
Y)2x+y=3 0) 10x - 5y =1
1

4X+2 :6 2X_ =
Y 4

8)2X—1+%(3y—2)+y=2cr)2a+[3—7=0

x-1+y=0 30.-5p=4
g)“;B+8°‘1'2SB=-% M) 2 (k- 3v+ 1) = i - v - 205

2a+E=-9 iK—é(v+l)=1<—§v—l3

7 4 6 5

e)x__1+Y_+1:2 l)0'_'6:5

x-2 y+3 B-1

2x-y=7 -3_3

B+1 2

18. Na mpoodiopioTovy ot cuvtereotés o kot B oty eEicmon ax + Py - 9 = 0 gdv 600el 6T 100

Ceoyn (1,1) kou (- 1, 5) etvon Aoelg g e&iomong avtig.

19. Na  Bpebel n  efiowon g evbeiog mov  Sépyetar  omd  To.  onuein

11
(O’ O)’ (E’ E)

20. No Bpebei 10 cvomMuUa TOV £EICDOGEMY TOL EYOVV YPOPIKES TOPACTACELS TIG eVbEieg €, &
ToL Surhovovy oyfuotos. Metd va Bpebet 1o kowvd onueio tov &, €.

21. No Bpebodv ot oyetikég OE0ELS TV mapaKAT® EVOEIDV:
g: 2x+3y=7
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& -x+ty=4
€:-2x+2y=5

22. Aivetor n ouvapton f(x) =2 - k.3* + A pe nedio opropov 1o Z.

Na BpebBovv ok, A 6tav £(0) =0 ko £ (1) = 12—1

23. Na Mbei 1 eEiowon: |x -3y + 1|+|2x +y-5 |:0
24. No PpebBovv ov mpayuatikoli apbpol o, B dote 10 cvotHuate X; KOl X, vo glvol
oLYYPOVOS advVaTO!
X (a-1D)x-Py=2 ¥ x+3y=1
ox+ y=0 -xt+tay=2

25. Alvovtot 1o CLGTHHOTOL:
T (at+D)x-By= 1 Ty x+(B+2)y=a’+1
X+ y=-1 x-(a-1) y=p
AgiEte 0T av To TPDTO EYEL dmelpeg AGELS, TOTE TO deVTEPO glvarn adHVATO.

26. Ailvetot 1o cHoTHOL
2x -3y=11-A
x+5y-A=7, AUOR

o) Aodei&te 0TL T0 cVoTNUA £XEL AVGT] Y10l OTOLOONTOTE TPAYUATIKO aptOUo A.

B) Yroloyiote Ta X Ko y.

v) INa o Tpn tov A n Adon (X, y) mov Pprkate oto (B) emainbedet ) oyéon: X +y =
11
13

27. Aivovtou ot gubeieg € Ko €, pe e€loMoegX -y = - 1 ko1 Ax - y = - 1 avrtictotya, A L R.
o) Na Bpeite T1g oxeTIKéC TOVG BEGELS Y1 TG S1apopeg TiEG Tov A LI R.
B) Na Bpeite to A ywo 10 omoio tépvovtot kabeta.
v) Tw 10 A mov Bpikate oto (B), va vmoAoyicete 1o guPaddv TOL TPLYOVOL  TOL
oynuatifeton and t1g gvubeieg kKo Tov d&ova X 'X.

28. H Abom evog cLGTHOTOS LE 0yVAGTOLS X KOl Y etvat:
x=2t, y=3t-1, tOR.
o) [ moteg Tipéc tov t U R o1 Aveeig tov cuathpotog givan Beticol apiBpoi;
B) Ymbpyet ypoppn| kot oo Teve oty omoio Bpiokoviol ot AVGELS TOV GLUGTNLOTOS;
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29. Aivetat o cvoTpHOL! Qu-3)x+y=pn+4
Sux -3y=3u+2, pUOR
Av 1o ovomua el povadikr Aven v (10,t) va Ppedei o t L1 R*
30. Na Bpeite Tig AVCES TOV GLGTNHLOTOS 2X-y=-z
x+y=3z+2
av Eépovpe OTL X, ¥, Z €lvar aKEPaLOL Kot ETUTAEOV OTL O Z gfvorl To VTOLOUTO
™G d10ipecN S aKEPOLOL dtol TV 3.
31. Ta cvotpato:
[k =7-2A [k =—5+4A
0 ,AOR X O ,
[y =-3+A [y =-7+3u

&yovv kown Avon 1o Lebyog (X, Yo)-

pOR

1

Na vroAoyicete Ta A Kol 1L Kol 6T GLUVEXELD Vo, Bpeite TN AVOT TOL GLGTHLLOTOC.
32. Atvetar to ovotpa X + 2y =5
3x+y=5
2x -y=a
1) No optotei 1 T ™G TAPOPETPOL o MOTE Ol €VBEiEg TOV TAPIGTAVOLY Ol TO TAVE®
e€lomoelg va mepvovv and 1o 110 onpeio.
i) Av a Z 0 deite 6L 01 TOpaTave vbeieg oynpatilovv ophoydvio Tpiywvo.
33. T moteg Twég v X Kot y M e&lowon X-2y+1+A(x-y)=0 okndedel yu
OTOLOVONTOTE TPAYUOTIKO aptOpd A;
34. T moteg TYWES TOL PLGKOD AP0V K TO GUGTN L
x+tKky=3
KX +4y=06
déxetan pia Aon mov givar {edyog LKAV aplBudv.
35. g éva chotpa 000 YPUUMKOV EEIGMGEMV LE AYVOGTOVS X, ¥ 10YVEL
D+ Dy=D
Dy -Dy,=3D
Av 10 choTnUO €Yl povadtkn Ao, va Bpebel ) Adom avt.
36. ¢ éva chotT o OVO0 YPUUMKOV EEICMGEMV LE AYVDGTOVS X, ¥ 10YVEL:
Di +D§ =2DDyxor D #0
Avx +y=06,va Bpebovv ta x, y.
37. g éva chotpa 000 YPUUMK®OV EEIGMGEMV LE AYVOGTOVS X, ¥ 10YVEL
D+ Di+D§:4D+2DX-5
) Agiéte ot (D - 2)* + (Dx - 1)* + D’y = 0.
B) Na Bpebolv 1ta X, y.
38. 'Evog portnrrg Eodevet 5.000 dpy. v nuépa yo eaynto kot yoyoyoyia. Idéca ypipota
umopel va E0déyel yio eaynTd Kot TGO, Yo WYoyoywyio;
a) Ipaye o mbovn emdoyn tov gottnty.
B) Av Eodéyet yia paynto 3.000 dpy. moéca umopel va EodEyet Yo yuyaymyia;
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v) Av Eodéyet yia yoyaywyia 4.000 6py. moca pmopel va E0dEyeL Yo poyntod;
0) To Cebyog (1500, 3500) givar po Avom tov TpoPAnpartog;
) ['pbye vd popen Levydv tpeig akdun AVGELS Tov TPOPANLLATOG.
o1) Av Eodéyetl Yo eaynTo X dpy. TOTE Yo yuyoyoyia tdéoa pmopel va E0déyel;, vy =.......
{) H mapamdvo e&icmon pmopel va 6ov ddGEL OAEG TIG ADGELS TOV TPOPANLLATOC;
1) Ze opBoymvio cHomnua aEdvev va TAPAGTAGELS YPAPLKE TG AVGELG Tov  PprKeg

OTIS EPMTNCELS B, v, €.

39. O I'dvvng givar 5 ypovia pikpotepog amd tov Kdaota.
[Tocwv ypoévmv pumopet va gtvor o Kabévog;

a) Ipaye o mbavn amdvinon ywo v nhikio tov kabevac.

B) I'pdye dvo Levyn apBumv mov va etvar AVGELS Tov TPOPANLOTOS.

v) Av n nAwia tov ['dvvn etvan x ko tov Koota y ypdye v e&icwon mov pmopel va
dmaoel T AVGELS Tov TpoPAnaToC.

) Iowx eivan n pkpoTepT aképaun Ty Tov pnopel va mépet o X;

¢) [oteg Tyég pmopel va méipet o y;

40. X’ évo moptopoM vmbpyovv 4200 dpy. oe mevnvtodpaype kol ekatddpayuo. Iloca

TEVIVTOO POYLLOL KO TOGO EKATOOPOYLLOL VIIAPYOVY GTO TOPTOPOAL;

a) Ipaye o e&icmon pe dV0 ayvmdGTOLG X Kot y OV Vo AOVEL TO TPOPAN L.

B) To mpoPinua avtod €xet pia N mepiocdtepec AVoELS; AKaOAGYNoE TNV amdvTnoe1 cov.

v) Etvaw duvatov o apBuds tov mevnvtodpayumv (x) va etvat icog pe tov apfud tov
exatodpayLev (y); Av vai, moca Ba eivot Ta TEVVTOS POy L KOl TTOGO TO EKOTOOPOLYLLOL;
Av Oy, yoi;

d) Etvar duvatdv to exatddpaypa vo eivar Tpmhacto. amd To TEVVTOSpayLa; AV val, TOca
Ba etvar Ta TEVNVTOSpOrypLa Kol OGO TO eKATOdpaya; Av OyL, Yioti;

41. O ®oifog {ntder amd 10 @ido tOov Tov IlGvo, mov E&ivor EOLTNTAG TOV
[ToAvteyveiov va tov Adoet Eva mpoPAnua. Metaly toug yiveton o €1g d1dAoyog:
®oifog -  Orav fuovv yio dioxorés oy Kpntny voikiooo. Evo, metpeAaiokivyto
oavToKivITo Yio. TEVTE UéEpes. Qvuauar tovg opouvs evorkioong, 10.000
opy. ™v nuépo. kar 50 dpy. to yrliouetpo, alra Exw Eeyaoer mooo,
JIAIOUETPA EKOVO. KO TTOTO. XPHUOTO. TANPpwoo. avvoiika. Mropeis va
1oV Ta Ppelg;

[Mavog - M’ avtés tic mAnpopopies mov Hov JIVEIS Jev UTOPW vo. Ta. fpw yioTi
Exw 000 OYVWOTONS, X TO YIALOUETPO, WOV EKOVES KOL Y TO. YPHUATO,
OV E0TEG.

M’ ovtoig umopd vo. priaéw o eCiocwon
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50000 + 50x =y @8
Kol amo ovutHv Umopw Vo, ooV Ppw TorAéc mibavés Avoelg.

TpooraBnoe va Gounleis kan axoun.

doifog - Ovunbnra! Noixiglovias avtoxivyto metpelotoxivyto ovtl yio
Pevivoriviro minpwaoa. 5.000 dpy. Ayotepo.

[Mavog -  Adev pov praver avto. Vacle va Ppeig Tovg 0povs evorkioons
evog Peviivokivyrov avtokiviitov kot Qo oov Lbow 1o mpofinuo.

Doifog - (uetad amo wrepwvyua oto ypapeio evoikiaoewy). Aoiwov, 9.000
opy. v quépa xar 60 dpy. o yrAiouetpo yia o Peviivokivyro.

[éavog -  Me ug vées mAnpopopies umopm vo, 6ov priacw alin wa eliowon:

40000 + 60x =y 2)
M’ ovtég Tig 0vo eliooels umopw va Lvow to Tpofinua.
Epotmosic:

o) Me mowa dedopéva ko mog Eptiace o [avog v e€iowon (1);
B) Na eEnynoete v mpodTn andvinon tov [avov.
v) Na Bpeite 000 Moeig g e&iowong (1).
0) Me mota dedopéva kot i Eptiace o [lavog v e&icwon (2);
¢) [16oeg Moeig €xel m e&icmon (2);
o1) Na Bpeite 0vo Moeig g e&iowong (2).
{) Na e&nynoete v televtaio pdon tov Idvov:

«M’ anTég 115 600 £E10DGEL UTOP® VoL AVG® TO TPOPATLLON.
1) Na Bpeite ypapucd ) Avon tov TpofAnuatog.
Ynodeln: Xe opboydvio cdotnua a&dvov, otov dEova tov teTunuévav, avtiotoryiote 1 cm og 200 km kot

otov G&ova TeV TeTaypévav avtiotoryiote 1 cm o 20000 dpy.

42. Abo ¢ilot A ko B éxovv dBpotopa nhkidv 35 xpovia.
o) Mropeite va voloyicete v nAwia tov Kabevoc;
Av vai, moteg gtvor ow nhkieg tovg; Av oy, yoti;
B) Eav cog £6vav kot éva dedopévo akoun: «H dapopd tov nAikidv tov

A ko B etvan 5 gpdviay, mog Oa vroroyilate Tig nhikieg avtés;

43. X¢ o Poteyvio enimimv ypnoponolody dHo tomovg EdAov: Kopvdd kot Kootovid. H
Broteyvia dwbétel éva omdBepo 40 m® kopvddg Kar 60 M’ KAGTAVIAS Y10 TNV KATOGKELY
Ypageiov kot Piprodnkdv. Ot mocd™Teg EHAOL GE M’ MOV AOLTOVVTAL YioL THY KOTOGKEVH

evog ypapeiov Ko piag Ppiiodning etvan o €ng:

Kopoda Kaotovid
m’ m’
Ipageio 0,20 0,15
BiBA1001Kkn 0,10 0,20

[Toca ypaopeio kot mdoeg Piiodnkes pnopel va etidéer n Proteyvia avtr| pe to amdbepa

7oL O100<TEL;
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Ynodeln: Ovopace x tov apBud tov ypaeeiov kot y tov aptfpd tov Bpiodnkov. paye wo egicoon yia 10
omoBs10 TS KopLOIAS KoL Lo, GAAN yio 70 omoBEio: THS KOOTOVIGG.

44. Xmv opydvoon puog ekdpopng evog Xyoreiov mg AOMvag yo v Hoptapid tov Inkiov ot
pabntég éBecav otov 0dnyod ta epotipata: Tt dpa mpémel va Eekvnoovy ko woon givol i
anootact Abnva-IImAio;

O odnydg amdvinoe: Edv mape pe toydmra 60 km/h Ba ptdoovpe otig 13.00°. Edv mépe
pe 80 km/h 6a ¢@tdcovpe otig 11.00°. Mmnopeite va Ppeite v amoéctoon Adnvac-
[Moptapidg kot v dpa ekkivnong tov TovAUAV; (XPNOYOTOEIGTE TOV TOTO S = V.t).
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46. 'Evog Widmg tonobetel éva mocsd 1.350.000 dpy. o tpanela yopilovtdg to og 600 pépn. To

éva pépog Tov Tocol tokileton pe emrokio 10% wan To devtepo pe emrokio 8%. No Ppeite
kaBéva an’ ovtd ta 0vo pépn av yvopilete 6Tl 0 CLVOAIKOG etfolog ToKog etvan 130.500

opy.

210 duthavd oynua eaiverol o dpoOpog Tov cvvdéel dVo TOAES A kot B, ot omoieg glvan

47.

KTIOUEVES GTOVG TPOTOdES evog A0Pov. 'Evag odnydg kiveitar 6 avtd 1o dpdpo. Otav
avePaivel kpatdel otabepn TovTTO

50 km/h ko 6tav katefaiver

75 ko/h. T va petaPet amd v mwokn A
otnv TOAn B 0éhet

16 min kot omd v WOAN B oty moin A 14

min.

a) No yphwyete cuvaptioetl Tov anoctdcenv KA kot KB to ypdvo tov e&ng dtadpopmv:
t; - g avodov and 10 A mpog 10 K, t; - g kaBddov amd to K mpog 10 B
t3 - ™G avodov and To B mpog 1o K, t4 - g kabodov and 1o K mpog 1o A.

B) Na vroloyicete Tig amootdoelg KA ko KB
Yn6deiln: Xpnoiomon|ote Tov TOmo t = s/v.

Avo tetpayova pe kévipo O Bpickovtot o éva

péoa oto GAho. H dwpopd twv mepyérpov

toug etvor ton pe 40 m. To euPaddv tov

YPOLUOCKIOCUEVOL TUNpatog etvan ico pe 500

m’. Tléco sivor To euPaddév  Tov KOs

TETPOYDVOV;

48. O Maproc, n EAévn kot o Nikog Byaivovv and £va @odpvo 6mov aydpacav Kpovacsav

49.

Kot tupomtes. ‘Evog ¢pidog tovg potdet: «I16c0 kdvel 1 tupdmita Kot OGO TO KPOLAGHVY;

*  Mapuog: ITpwca 2.400 opy. Yo 4 kpovaody kot 6 TOPOTITES.

*  EXévn: [TMpaca 1050 opy. yia 3 kpovacdy kot 2 TOpOmITES.

* Nikoc: [TAnpwoa 1.200 dpy. ywo 2 Kpovacav Kot 3 Tupdmites.

a) Me pla pdévo amod TG TpElg mANPoeopieg umopel Kaveic va VToOAOYIcEL TNV T €VOG
Kpovachy kot pag tupdmrag; Nao SIKOOA0YGETE TNV ATAVINGT GOG.

B) Me 600 omolecdnmote amd TIG TPES TANPOPopies umopel Kaveic va vToAoyIcEL TNV T
€VOG Kpovaodv kot pog Tupomitag; No SKaloloy|GETE TNV AAVINGCT GOG.
Ynoden: No mapotnpiGeTe TIg TPELS SOVVOTEG TEPUTTMCELS.

¥’ éva ykapdl vmdpyovv cvvohkd 50 oynparo, avtokivita Kot modniotoa. Av oo Ta
oynuata €govv 164 pddec, Tdoa avTokivrTa Kol TOGO TOSNAATO VIAPYOVY GTO YKAPAL;
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50. Av o Méyog AAéEavdpog mEBave 9 ypodvia vopitepa, tdTe 0 Xpdvog TG Pactreiog Tov Oa

nTov ic0g Le 1O é oV Xpovov g Long tov. Av duwmg mEBave 9 ypovia apydtepa Kot

eEaxolovbovoe va Paciievel, Tote 0 Ypovog ¢ Pactreiog Tov Ba ftav icog pe to 5 OV

xpovov g Long tov. No Ppebel mdoa ypdvia élnoe o Méyag ArEEavOpoc Kot TOGQ
Bacireye.

&3



51. ¥’ éva oopmieypa ayolpdrov mov ansucovifovtar o Znog, o adelpdg tov Apgiovog kot 1
UNTEPA TOVG, VIAPYEL EMLYPAPY] TOL divel TNV TOPaKAT® TANpoeopio Y v atio Tov
POV oyoApdtov pe ta Adylo tov Znov:

«Eyd, 0 aderpog pov kot 1 pntépa pov poli kooticope 26 pvag, eved £y Kot 0 AOEAPOS
pov padi 20 pvag. Av mapelg to % ™g Owng pov aglog Kot to % ™mg a&ilog Tov Apeiova,

Ba &xewc v a&ia Tov aydAipatog ™ untépag pocy. 1ldco koéotice kabéva amd o tpio
ayGApoTo

52. Xe o kaAnn Bpiokovror 100 yneodértio 600 GLVIIKOMOTIKGOV Popéwv A kot B. Av
mpootefovy oV KEAT 3 YneodéAtic Tov A GUVOIKOMOTIKOD ¢@opéo kot 2 tov B
GUVOIKOAGTIKOD (opéa TOTE T YNeodértio Tov A Ba glvan dutAdoilo TV YneodeATinv

tov B. [16ca yneodéitia ke cuVIIKOAIGTIKOD (POpEN DITNPYAV OPYIKE GTNV KAATN;

53. Kémowog popdletl pe dabnkm éva mocd ce Tpelg avnylovg tov A, B, I' dvica, avaioya
TPOG TOLG apBROVG 7, 6 Ko 5. X1 cLVEXEW, Le o 0evTEPN SroBnKn, aAAG e Ta pepiota
Kot OlavELEL TO OGO avAAOYa TPOG TOLG apBpovg 6, 5 ko 4.

a) [Tolog amd Tovg KAnpovopovg kepdilet pe ) véa popaocid; [lowog ybvey

B) 'Evog amd toug kAnpovopovg kepdiletl pe t dgvtepn popactd 6.000 dpy. mepiocdtepo
ar’ ot kepdilet pue v mpd. [1oon Mrav 1 Kinpovopd kot méco kabe pepido pe ™
dgvTEpT Holpaoid;

54. Z¢ tpiyovo ABI' 1 eEmtepikn g yoviog A glvar 120° kot 1 dapopd tov yoviov B kot I
etvar 30° (B >T'). Na BpeBovv o1 yovieg Tov tprydvov.
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55. o) Aivovtor S0 mpoypatioi opiBpoi o wor P. Ymdpyovv mhvtote ovo  dAloL
mpaypatikol apBuot, mov va éxovv dBpotcpa o Kot dtapopd B;
B) Atvovtar dvo @uowol apBupol a kKo B. Yrdpyovv mévtote dVO GAAOL PLGIKOL TV

onoimv to dBpotoua va givar o Ko 1 dtopopd f;

56. Ot diokot g dioKkobN KNG evOg LabNTH TomoBeTobvTal amd Tov 1010 GE TPEIG POKEAOVS Yol
va petapepfodv 610 oyoreio Tov, Omov Ba yivel o Lovotkn ekdNA®on.
O 1% ko 0 2% @dxelog mepiéyovy 40 dickovg, 0 2% kot 0 3% 50 diokovg kar o 1% kot 0 3%

30 diokovg. ITd6covg diokovg €xetl KaBe pAakeAOG;

57. Na Bpebet tprynerog puokdc apduds av:
o) To dOpoiopa tov yneiov tov givor 24.
B) o apBpdg erattdveTon katd 9 oty mepinTmon mov aAldtel | B0éon TV 60 TedevTainy
ynoeiov tov
v) 0 apBuds erattdveton katd 90 oty mepintwon mov adAdéel 1 Béon TV dVO TPAOT®V

ynoeiov tov.
Ynodeln: Evog tpiymerog apBudg ypaeetar: 100e + 108 + p 6mov € 1o yneio teov ekatoviddoy, & to yneio
T®V SEKAd®OV KOl [L TO YNeio TV HovadmV.

58. 'Eva npopinpa tov Atopdévtov (325-409 p.X.)
To rmopoaxarw mpofinua orotvrwbnke oo 10 AOPoVIo kKoi TPOKALETE TO EVOLAPEPOV
oAV puobnuatikadv. Tov Luca Pacioli (15 wi.), twv Tartaglia koi Vifte (16 a1.) kou
tov Euler (18 wi.). Bpioketor oto ovyypouuo Logistique de Buteon (1559 u.X.) ko1 n
EKPAOVNOTN TOV EYEL WG CNG:

«Atveton évag omotosdnmote apBpds. Na Bpeite Tpeig aptBpods amd tovg omoiovg o

TPMTOG LE TO UGV TV dVO GAA®V, 0 dEVTEPOG LLE TO % TV 000 AAAWOV Kot 0 TPiTOg LE TO

% TV ALV va Egovv dOpolcua Tov 000EvTa aptOpd.

Na Avbel to TpoPAnpa dtav o apBpdg mov diveton etvar o 136.
59. Avbo kvt Ktvodvron evbvypape 6To Eninedo, T0 TPOTO 0md TO oNUEID
(- 2, 1) mpog 1o (10, 10) ko T0 devTEPO OO TO (- 5, 5) Mpog o (10, - 2). Na Ppeite 1o

Koo onueio G SdPOUnG TOVE.

60. Xto duthavd oynua yvopilovpe v mepipeTpo

tov opbfoymviov mov gival 36 cm kol OTL TAL PNKN
X, ¥, Z €tval avdAoya mpog Tovg apduovg 4, 2, 3
avtiototya. No Bpebovv ot mhevpéc Kon to epfoaddv z

TOL YPOLULOCKIOGLEVOD TPLYMVOU.
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61. To mapaxdT® poykd TETpAymvVOo T0 CLUTANPAOVOLUE Ue TOLG apBpods 1 émg 9 étol dote
KkéOe opBpods ypnoonoteitor povo o eopd kou kébe ypapun, Kabs omin ko kéde

drydviog divel To 1610 dBpotoua, X.

X X2 X3
X4 Xs X6
X7 Xg X9

AgiEre ot

) =15

i1) To kevipikd teTpdymvo Xs mepiéyet Tov opiud 5.
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10.

11.

12.

13.

14.

15.

EPQTHXEIX ANTIKEIMENIKOY TYIIOY

Epotmiosig Tov 1000 «006T6-A0005»

H gvBeio y = 5 efvar k60et otov GEova y'y.
H gvBeio x = - 2 givor mapdAinin mpog tov dEova X 'X.
O1 gubeiec x = x xan y = a glvon kKdBeteg petald Tovg.
Ot evbfeiec x = K Koty = Ax, A # 0 givon mopaAiniec.
To onpeio (2, 2) avikel oty gubeia pe eéicmon x =2
To cVotua ax + By =0
Kkx + Ay =0
éxel yo Aoon o (0, 0).
To cVotua Ox+0y=0
Ox+0y=5
etvan adpioTo.
To cVotua 3x-Py =a
Bx +3y=vy
éxel TavTo Avon).
H e&lowon xx+(k+1)y=v mopiotdvel tavia gvbeio.
Kd&0e onueio g evbeiog y = x ooanéyet ond toug aEoveg
Av 10 choTnua Y0 ££l0MGEMY OV TAPLGTAVOLY gvbeieg

etvar advvaro, ot evbeieg elvan mapdAAniec.

Ot gvbBelec 2x + 3y = 5 ko 4x + 6y = 10 tavtilovrat.

Av D =Dx =Dy =0, 10 chompa givor mdvto adpioto.

Av (D - 1)*+ (2D - 2)> = 0, 10 GOGTNA £XEL LOVOSTKN
Aoon.

Av D* + (Dx - 1)* = 0, 10 choTp givol aopioTo.
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16.

17.

18.

19.

20.

21.

22.

23.

24.

25.

26.

Av |D|+|5 - Dy|:0 , T0 GLGTNA fvar AdVVATO.

"Eva cvotnpa 600 YpopUiK®v e£lo®@GEDY P V0

ayvooToug pmopet va £yl akpPag dvo AVoELS.

Ao gvBeieg mov Ol EEIGMGELG TOLG ATOTEAOVY GUGTILLOL
pe opifovoa drpopn Tov undevag, umopel va givar
TOPIAANAES.

Ao gvBeieg mov o1 EEIGMGELG TOLG ATOTEAOVY GUGTNLLOL
pe opifovoa unoév mhvta tavtilovat.

Ava’. B # 0 koun opifovoa D tov cuotipatog
ox+ Py =y

ax+By=vy

B

. PR ©
etvan punoév, 10te —=—-—

al BI

Av a3, - o,p; = 0, T0 sVoTNUA ax+Py=0
X + Bzy =0

déxetan dmepeg AVGELS.

Av a3, - 0,p; = 0, T0 cVoTNUA ax+py=0
(05).¢ + Bzy = 8
déxeton Tavta anelpeg AVGELS.

YTapyovv Tiés TV o kot B yio Tig onoleg T0 GVGTNLL
x+y=0
ox + Py =0

d€yeton TavTo Anelpes AVGELS z
Ta cvotquoto 2x+y=3 ko 2x+y=3
x-y=1 X-ytz=1+z
etvat 10odvvopa.
To chompuo x +y* =1
X-y'=3

dgv gtva ypoppuo.

Av o K givar ap1Buog meprrtog, tote ) Ty g opifovoag
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1998 -1999
K 2000

‘ etvan ptiog apOpos. z A

27. Toobompo x+0y=7

2x-2y=0
éxel povadtkn Avon (x, y) = (7, 0). z A
28. TooVomua x-y=y-z=z-x=1 0Jdevelvar adbvato. X A

29. Yrdpyovv Tiég g TOPAUETPOL A DGTE TO GUGTILLAL
1997x + Ay = 1998
-Ax + 1999y =2000  va yivetor advvaTo. z A

30. Av 1o ovotnua ox + Py =0

Bx +ay=0
éxel TavTo Gmelpeg AVoELS, TOTE etvan TavTa o = - B. z A
Epomiosig copnipoong

31. Znpewdote dimha og k6Oe GOHOTNUA TNV KATAAANAY EKPpOo:

o) glvar advvarto,  P) éxel dmepeg Aoels,  y) €xel pia Kot Lovadikr] AVo.

¥ Ox+y=0
x+0y=0
¥ O0x+0y=5
Ox+2y=3
¥ Ox+y=7
Ox+y=2
¥y Ox+0y=0
0x+5y=0
2s x+0y= 3
Ox+y=-3
Y Ox+0y= 0
Ox +0y=12

32. T 115 opiCovoeg D, Dy, Dy tov cuetipotog
ox + Py =v
4X+B1Y:Yl, a, B5 Y, Bh Y1 OR
GYLOLVV KT TEPIMTOOT Ol GYECELS TOL OvVaYPAPOVTAL 6T OTHAT (A).

Yopminpwote ™ otAn (B) pe pia omd Tig Topakdto epaceLs:
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a) elvar advvaro, ) €xel dmepeg Aoelg,  v) €xel pia kot povadikn Avon.

otiin (A) otiin (B)

1.D-3=0

2. [D[+|Dx+|Dy|=0

3. D=0 «xo |Dx|+|Dy|¢0

4. |D-2=0

5.D*+(Dy+1yY=0

Epomiosig molhamiig emAoyng

Kvrxlwore y oworti axdviyon:
33. Orevbeiegy - x = 1 kau x + y = 1 tépvovtar oto onpeio:
A(,-1) B(-1,00 T(,1) A©,00 E(,0)

34. H gvbeia - 2x = 6 téuvel Tov AEova XX 610 onueio:
A(O, 3) B(3,0) F(O,_3) A(_3, O) E(_3,3)

35. Ot evBeiec x = 3 Ko y = - 2 Tépvovtol 6o onueio:
A(350) B(O,_2) r(3,_2) A(_253) E(_352)

36. Av 10 cuoTNUA -3x+2y=a
6x - 4y = Ko K, o JR*
éxel melpeg AGELS, TO K TaipveL ol o TLg TIES:
A0 B. 1 r.2 A.-2 E -1
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37. Av 10 cuoTnuo 2x +ky=0

6x+9y=3
gtvar advvarto, T0 K 160VTOL LIE:
A3 B.-3 r.o
A. omowodMmote mpaypaTikd aptBpo E.2

38. Av 10 cuoTnUA ox+3y=-9
2x- y= 3
emoAnBedeTon yio 600 {evyn TILAOVY TOV X, Y, TOTE TO O, IGOVTOL LIE:
A -2 B.3 r.-9 A.—6 E.0

39. Av ot evBeiec y = 3 ko y = 2x + K tépvovtar 6to onueio M (- 1, 3), to K 1oovTon pe:
Al B. 1 r.s A -5 E.3

40. Av 1 e&lomon kx + K (K + 1) y = y Tapiotdvel evbeia, TpENEL OTOGONTOTE TO K V. lvat:

A xk#l B.x=1 I''k=0 A.xk#0

E. onolocdonmote mporypatikdg aptOpog

41. Av Dx+Dy=D, D # 0 kou x =y, td1€ 1 ADGN TOV CLGTHNOTOG EfvaL:
A.(1,1) B.(A %) r.¢-1,-1 A.(0,0) E.(-2,-2)

42. Av D # 0 ko1 D = Dx, D = 2Dy, 16t€ 1) A00T TOL GLOTHNOTOG glvart:
A.(1,1) B.(1,"A) T.(-1,%2) A.(1,-%) E.(-1,-1)
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43. Av D? + ‘D - 5‘:0 TOTE Y10L TO GUGTNLO IGYVEL:
X

A. &yel Abom 1o evyog (5, 0)
B. éxe1 Mo to Cevyog (- 5, 0)
I'. éxel mepeg AMoelg

A. glvar advvarto

E. dev pmopolpe va anovticovpe

44. 'Eva kivntd onpueio kwveiton tavo oty gvbeia y = 2. 'Eva devdtepo xveitar evBoypappa
ano6 to onpeio M (3, 0) mpog to O (0, 0). Ta onueia avtd:
A. Ba cvvavmnBovv oto O (0, 0)
B. 8 suvavtmBobv og kémolo onpeio Tov X X
I'. Ba suvavtmBobv ce Kdmolo onpeio tov y'y
A. dev Ba cuvavtnBobvv moté

E. 8o cvvavmmBovv oto onpeio (0, 2)

45. Avo evbeiec g, & ToL 01 EEI6MGELS TOVG AmOTEAOVY cvoTnua Le opiovsa D yia v omoia
oy0eL D’ - 8 = 0 éyovv oyetk} Oéon:
y y €

46. Av 10 cuoTNUA 2x +ky =1
X+y =2, kUOR
etvar advvarto, TOTE T0 CLOTN LA
xty=1
2x +ky =2 eivou
A. adbvato  B. éxet povadu Aon my (1, 1) I'. aopioto
A. &yl povadikn Ao myv (0, 1) E. dev pnopolpe va anovticovpe
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, x 1 :
47. H avicmon 5 ) >0  oAnbever o

A x<-2 B.x<0 I''x>2 A.x<2

E. yio omotodnmote mpaypatikd apOpd

48. Av oto ovomua o x + By=0
X+ Py=7
gtvar oy, - Pioy = 0, TOTE:
A. 10 sVuompa £xel Avom povo ) undevikn (0, 0)
B. 10 chompa éxel drelpeg AoELG Kot T PNOEVIKT
I'. t0 cvopa etvar addvato
A. 10 svomua €xet pa povo Avor dtdpopn g pndeviknig (0, 0)
E. dev pmopolpe va cupmepdvovpe KAtt yuo T AOGN Tov.

49. To cvomuo ox -y =0

x+ay=0
éxer Aoon;:
1 .
A (oY) = (. 0) B. povo T (x, y) = (0, 0)
I'. drepeg Avoelg A. gtvon adbvato

E. dev pmopolpe va cupmepdvovpe KAtt yuo T AOGN Tov.

50. To oo Ty tov A n e€icmon x +y + 34 - 6 = 0 éyel Moon onpeio ™ evbeiag y = - X:
A2 B.-2 r.o A -1 E. 1

51. Av x + y =1y k01 X =y 7010 00 TIG TOPAKAT® 160TNTEG OgV glvar oAnONG:
A 2x+2y=2y B.x-y=0 Ix-y=y-vy

_ Y _
A x= - E.vy-y=2x
5 Y-y

52. Tlow omd Tig TOPAKAT® TEPMTAOGCELS divel Ypappkd cvuotnpa 600 eEicdoemv pe dHo
aYVAOGTOVG;
A x+y=3)MMQ2x-y=17)
B.Avx=3y10te 2x -y =9
rMx+y+1)x-2y)=0
A x+2y=8) kol (x-y=12)
E 2x-y+1_5
x+ty 2
53. H mopdoraon |x - 1|+|x +y- 3| naipvel Ty gAdyioTn T TS OTay:
A x=1 kamry=1
B.x=-lxoiy=1
I'x=0 xouy=0
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54.

5S.

Ax=0 kny=1
E.x=1xuy=2

H ypappn e&icmon mov enainBeveton pe kb (ebyog g Lopeng
x=k-2,kny=x+ 1,k 0R eivou:

A y-2x=5

B.x-y=-3

Ix-y=2

Ax-y=1

E.2x+y=7

Atvovtar o1 £lomoelg 1ecodpwv gvbeidv ot omoieg diépyovtal and to onpeio (1, 2).
O apBpdg v cuoTUATOVY 000 eEICMGEMV OO TIC TAPUTAVE® TOV £XEL LOVADIKY] AVGT TO
(1, 2) eivor:

A.2B.4 r.6 A.8 E.2*

56. Av 10 cOoTUO 3x+oay==6

x+y=p
éxel melpeg Moels, T0Te o1 TEG ToV o Kot B lvat:
A . (-1,0) B.(2,4) I.3,2) A.(1,3) E. (0, 1)

57. To m\nBog twv Levydv (X, y) mov enainBevovv cuyyxpoveg Tic E10AD0ELS:

x+y-2)2x+y)=0kar 3x-y)(x-4y-1)=0 elvau
A.1B.2 r.3 A. 4 E. mepo
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Epotmiosig avticToiyiong

58. T tovg apBpode x, y U ROEyovpe ta dedopéva otn othin (A). ZuvoEoTe pe pioL ypopun
T dedopéva aTA LE TO avTioTo o cVoTNHA TS 6THANG (B).

otiin (A) otiin (B)
Agdopéva yua toug X, y U RU YHompa
1.’Exovv dBpowopa 12 ko Adyo 5 x-y=12
3y=x
2. Awpépovv katd 12 ko to X glvar x+ty=6
TPIMALGLO TOL Y xy =38
3. Eivar mhevpég opBoywviov mopaiin- Xy==6
Aoypappov pe mepipetpo 12 won x-y=8
eupadov 8
4. Eivor ovvietaypéveg omueiov g x+ty=12
OYoTOHOoL NG YoViag X0y Kot &Youv x =5y
afpoopa 3
x+y=0
X+3=-y
x-y=0
Xx+ty=3
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59.

Yuvdéote pe pio ypappun to oxfua g othAng (A) pe To cOGTNHO TOV AVTIGTOLYEL amd ™

oAn (B).
i (A) omin (B)
y
y=x
2 y=-3x+2
< 1 2
0 P
LoD i
2 oo\ : y:_X
v y=-3x+2
y
3 _/ y=3
i _3,
a a
X 0 ;1
y=3
y' 4
= —X
73
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AATEBPA - KE®AAAIO 40
Eélomoeig - Avicaoelg Asvtépov Babpov
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EPQTHXEIX ANAIITYZHX

. Na Abet n e&lowon;:

(HD(x—3)=2x

Av 1 g&lowon (2x - 3) |k| +3 =207 éyet pilo Tov apdpo 2, va voloyiotsi o A.

. o) Av x, y pnroi, A > 0 ko Ny appnrog tote vo amodeiEete OTL:

xty \/x =0 « x=0kuy=0

B) Na derybel otu: av a, B, v, k, pnrot apBpoi, A > 0 kor Ny appnrog ka1 eéicmon ox” +
Bx +y=0, a# 0, &et pila Tov opBud k + VA, tote n e&lowon oot &yel yio pila Kot
tov cvluyn Tov, K - N

Av givar o+ B + 7 = 0 vo amodeilete 611 1 eéicwon ax® + Bx + vy = 0 éxst pilo Tov apdud
1.

. Av p sivan piCo ¢ e€icmong x* + ax + B = 0 va amodeiydsi 6t

[pl*< o] [p[ + [Bl-

. No derydei 6111 eéiowon 3x° +2 (o + B +7) x + (af + ay + By) = 0 éxer pa Simhay pila, ov

Kot povov av o =3 =1.

. No derydei 611 av 1 e€icmon (2a - B) X* - 4ax + 4B = 0 éyer Smhy pila, T6TE M eicwon (o

+ B x* - 2x + 3 (o - B) = 0 &xst Vo pileg dvioec.

. Aiveton 1 e€icmon 2x° + 2x - p+ 3 = 0. No Bpebei 1o moteg TiLéC TOL W

o) ovTr £xetl 500 dropopeTikés pileg
B) avt éxet o St pila

v) oev €xet piles.

Av py, p2 (p1 % pa) sivon pilec g elicmong ax” + fx + 7 =0, o Z 0 va Bpebodv ot
TOPOCTACELS;

N |22

) [p,=p, |- i) |p7=p3
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10. Na Bpeite 6heg 116 e€odoes B Pabpod mov to dOpocpa twv pov tovg givar i6o pe to

YWWOUEVO TOVG.
11. Av py, p, sivor ot pileg g eéicwong X° - kx + A = 0, deiéte ot

%K| LOVA =0
O

Pl T T o

12. Tpayte v eiowon mov é€xer avtiBeteg pileg and T1c pileg g e&lowong
X +x-6=0.

13. Aiveton 1 gficoon (x - 1* - A (2x - 3) = 0 mwov éxet pilec p; Kar po.

Noa aroderybei 6T1 | Tapdotoon (X, - %) (x2 - %) etvan ave&aptntn T0VL A.

14. Av x4, X, sivon ot pilec g eéiowong ax” + Bx + y = 0 va Ppeite e&icmon devtépov Podpod

oL va déxetar mg piles TIg TapacTAGELC:

Y®pig vo voroyicete TIg X,
ax, +p”ox, +B

X>.

15. Av py, p, sivon o1 pileg g e€icmong ox” + Bx + vy = 0 kot Xy, X, ot pile ™g a'x> + P'x +
v = 0 va Bpeite e&icwon mov va &gl g pileg TIC TAPACTACES:  Xip; + Xopr ,  XyPp2 +

P2X.

16 .Aiveton ) s€icoon ox” + Px +7 =0, o # 0 kot A = 0. Not Seryei ot
o) ot piCeg g elvan avtiBeteg av kot povov av =0

B) ot pileg g eivon avtioTpoeg av Kot LOVOV av oL = 1.

17. H eéicwon (o - B*) x> + P = 0 6mov o, P TPAyLATIKEG TAPAUETPOL LLE
0 <a <P éerAon; Av oy, ywoti; Av vai, o

18. Aivetoun e&icoon (A - 3L+ 2) x* + (A - 2) x + 3 = 0. Na Bpebei 0 mpaypatikdc apOpde A
wote M mopondve eEicwon:
o) va éxel pia povo pita
B) va éxer durh pila

19. Na Bpeboiv ot Tipéc tov A U R yia va givan ot pileg g e&icwong
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3 -2x+3(A-7)=0

1) Betucée, ii) eTepdonpeg, iii) fogg

20. Bpeite v Tipn tov A dote: (x -2) 3x- 1) =3x> +Ax +2
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21. Av ot pilec g e&icwong x* - (SA - 6p) x - 1 = 0 sivon avtifeteg kot ot pileg g elicmong
A+ 13x - A+ A7 =0 pe A # 0 eivan avticTpoeg TOTE:
o) vo Bpebovv ot TIég TV TPAYUATIKOV TOPAUETPOV A KoL L
B) va AvBobv ot eE16AD0ELS Yol TIC TIES TOV A KO L TTOV PP1KOTE.

>

2

22. Aiveton m e&lowon s = t” 6mov s 1o SuwoTnua  wov JwvdEl €va Kvnto, t

o avtictoryoq ypdvoc kivnong kar 5 (m/sec’) m emrdyuven G Kivnong.

/M s

~\

H napafoin Tov mopomdve oynlotog TaploTével ypapikd Tig AVcES TG e&lomong s = %
t*; AIKAOALOYNGTE TNV ATEVTNGT GO,

23. Aivetarto prdovopo  f(x)=x*-2 (u+ 1) x+v.
Na optoTodv ot 1, v dote va &yetl pila Tov apBud 1 Ko va déyetan eAdytot Ty yio X= -
1.

24. Nao opioete 006 K, A U R dote 1 ypapikn mapdotacn g cuvaptnong
f(x) =3x" + 8Ax - 24x + 5k - 10
va €xel povodkd Kovd onpeio pe Toug AEOVES TNV 0Py TOVC.
IMo g Tég tov K, A mov Pprkate va yivel peAétn kot ypapikn napdotacn g f.
25. To éBpotopa 600 Betikmdv apBudv eivar otabepd. Na derybel 6Tt To YvopeEVO TOVG YiveTan

péyroto dtav ot apbuoi avtol givor icot.

26. Noa Avbel n e&lomon;:
(x +1)* +x+1]-2=0

27. Na Avbel n e&lomon;:
xX'-(@+ x> +a=0

28. Aiverar m e€icowon o |x - 1| +6 |B| =9 + B, 6oL @, P TPAYUATIKES TAPAUETPOL Kat o # 0.
Ynoioyiote to B 6tav N e&icmon el pila

Tov apfpo 1.
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29.

30.

31.

32.

33.

Na Avbel 1 e€lowon;: x2—x|+

x2-11x + 10‘:0

Na Avbel 1 e€lowon: x - Jx =20.

Na Avbel 1 e€icwon: (1 - |x| Y =4

Na Avbel 1 e€lowon;: £:M+§
|x| 2 2

Na AvbBovv ot eElodoelc:
o) x*-30’x* - 4a>=0

B) y'x* + (o’ - ByY) x* - o’pP =0
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34.

3s.

36.

37.

38.

39.

40

41. H ypagwn mapdotacn g cuvapmmong y =

42.

43.

Na A0ei To cvoTnua: X+y =5
xty =3

Na deyBei 611 dev vapyovv Tpaypatikol apBpot a, f TéTolol dote
o’ +RP=16«xaa+p=6.

H sticoon x* + y* = 9 mapiotdvel KOKAO 1e KEVTPO TV apyl] Tov ofdvov kot axtiva 3. Na
Bpebobv, epodcov vdpyovv, Ta kKowvd onpeio Tov KuKAoL pe Vv gubeio x - y = 0.

INo moteg Tipég Tov A L R 1 evbeia y = Ax + 3 gpdmteTon Tov KOKAOL
X%+ y2 =4,

Na Bpedovv ot a, B OR yio vo sivan pileg g séicoong x + oy + B = 0 {oeg pe
o Ko P.

Bpeite ta onuela topng g evbeloag y = 3x + 3 ko g YpaOIKNG TOPAGTAGNG TNG
cuvapTnong y = é
X
e . o : 6
. Agi&te 6T M evBeio y = 3x + A, A U R kot 1 ypaikn mapdotoon e covaptnong y = —
X

TELVOVTOL Y10, OTTOLOONTOTE A Gg dVO onueia.

2w
X

koumevbeio y=-x+A (2) AOR é&yovv kowd onueia av Exel Moeig 1 e&icmon i
X

=-x+tA (3

o) Bpeite yio mowe A U R €yer Moeg n e&icwon (3).

B) ITéoa kowd onpeia £xovv ot (1) ko (2);

v) Bpeite y1a mowo A €yovv éva kowvd onpeio kot mpoodopicTe T0.

Ta pikn tov Tprdv TAevpdv evag opBoymviov tpry@vou givol Tpelg dtodoykol aképaiot
apBpoi. Na BpeBovv ot apiBpol avtoi.

To epPadov evog opboymviov maparintoypdppov sivar 25 cm?’. TTdte T0 opBoydvio Exst
™V eAd Lo TEPILETPO KOt ol ival avT);

44. ¢ tpanélio 1o dOpolcpa TV Pfacedv Tov Kot Tov Vyous tov givar 10.

o) ['a o T Tov vyyovg Tov 10 gUPaddv Tov Tpameliov yiveton pHéYIGTO;
B) Iléoo eivar to epPfadov avtd;
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45. H mlevpd &evog tetpaymvov eivor 4 cm peyoddtepn omd tnv TAELPA €VOG GAAOV
teTpaydvov. Bpeite Tig mhevpég toug av yvopilovpe 61t N dapopd tov guPaddv Tovg
etvon 88 cm’.

46. To mAnBog TV dyoviov evog TOAVYOVOL pe Vv TAEVPEG dlvetar amd tov TOmo: O, =

v(v-3)
2

. Av 10 moAhywvo €gel 104 dwrywviovg, moces glval o1 TALPES TOV;

47. To éBpoicpa Tov v IpOTOV QUCIK®OV oplBpdv divetar amd Tov TOTO:
v(v+l)
2

Bpeite to v, av Eépovpe 6t Z, = 300.

Sv=1+2+3+4+..... +v =

48. To eufaddv piog oehidog evog PiPriov sivor 300 cm’. Av 10 pikog Tng sfvon

5 cm peyaAOTtepO amd To TAATOG NG, Ppeite Tig S1oTACES TG GEMDOG.

49. Avo puoikoi apBpol d1dpopot Tov Pndevdc £xovv abpotspa 64.
a) [Toca Levyn této10v apBpumv vdpyouvv;
B) ITowot givan o1 ap1Buoi 6tav o YIvOUEVO TOVG PeYIoTOTOLE TN,
50. Na omodeilete 6Tt av 10 7X - 5 givat TOAAATAGG10 TOv 3, TOTE Kat To Tpdvupo 28x° - 13x
- 5 glvan moAlamAdoio Tov 3.

51. Na Bpebeil n cuvOkn peta&d tov p Ko q dote ot pileg g e&icmong
X +px+q=0 pep,q0R va eivar avéroyeg mpog Tovg aptOpode 2 kot 3.

52. Aiveton 1) e&lcoon x> +Px +y=0 (1)
o) va Ppeite ™ oxéon petadd Tov P raty o va etvon pa piCa g (1) oumAdoio g GAng
B) av B =- 2, t61€ opicte tov ¥ dote 1 i pila g (1) va givar to TeTpdymvo T dAANG
v) Bpeite 10 chvoro tov devtepofabmv eEilocdoenv pe piles ta teTpdymva Tov pridv g

(1).

53. Av a, B, y givonr to pikn mAevpdv tprydvov, vo BpeBodv ot TIéG Tov X Yo TIG Omoieg
oAnBevet N avicoon: X - 20x + (B + y)* > 0.

54. 'Evag yopoypapog oyxedialoviog Tig BEcES TV YOpELTOV Gg Kol yopoypapio BElel va
Tovg dathEet o teTpdymvo. Edv oynuotioet X oelpés pe X yopevtég (otnv kdbe cepd) Ba
tov meplocéyovy 10 yopevtés. Edv mpocBécetl 2 yopevtéc oe kdbe oelpd Ko oynuaticet
éva véo tetpdyovo Ba tov Agimovv 10 yopevtés. Na Ppeite Tov oplBpd X TV YopevuTtdv

L10G GEPAG TOV 0" TETPAYMVOL KOl TO GUVOALKO aplBld ¥ TV YOPELTMV.

55."Eva aypdktnua opydvetor amd dvo tpoktép A ko B, av dovAéyouvv cuyypdvag, ce 6

®pes. Av opydoel To KTNUA LOVO TO TPaKTEP A 10TE Ypetdlovtal 5 dpeg TEPIGGATEPEG,
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56. o) Na Ppebel n ovvdpmon f g omolag

a6 6ceg yperalovtat, yo va to opydcet to tpaktép B. No Bpebel oe méceg dpeg kKabéva

TPOKTEP OPYADOVEL LOVO TOV TO QYPOKTNLLOL. ~
y

YPOOIK mopdotacr eival 1 mopafoAr] Tov
SuTAaVOL GYNULOTOG.

B) Av 1o tuiua OKA g mapofoing owtng
TOPIOTAVEL 1oL GT)PaLYYO. Kot 6T0 onpeio mg Xy
Béhovpe Vo €YKOTOCTAGOLUE — TVUPOGPESTIKO

A

KpoLvvo mov Ha
améyet 2,75 m and Tov dEova XX va Ppebel To prrkog Tov coAva XX, mov etvan kdBeTog

ooV AEova y'y.

57. XZe o ekmopmn g TMAEOpAONS e GUUPOVAEG TTPOG 0dNYoLG dOBNKe To €&1|g GTotyElo:

58.

"Eva avtoxivnto mov tpéyet pe otabepn tayvmta 120 km/h og mepintwon mov cuvavtioet

eUmO010 Ko Qpevapet 0éler 113 m o va GTOLLOTHOEL

No vroloyiotet:

o) N emPpdovvon g kivnong LeTd To PPEVAPICULA Kot

B) o xpdvoc mov Ba mapéAfel amd TN oTIYUY| TOL PPEVAPIGUATOG LEYXPL TNV KV TOTOINGT
TOL CVTOKLVITOV.

1
Ynodeln: Adote 1o TpOPAN L YPNCULOTOIDOVTOS TOVG TUTOVG V = Vg + Ot KoL s = Vgt + — ot
2

[Ipocoyn otig povades.

Aivetan 1) e€icmon x* - (A + 5) X + - 4 = 0. Na. 1pocdioptotodv o, A kot [ ebv Sobsi 6t
avtd givar oo Tpog ta durhdoia tov prdv g eéicmong.

59. Na ABo0v ot avicdhoels:

o) (x-1)(x*-3x+2) (X +x+1)<0
B) (X*-7x+12) (x*-5x+6) (X’ +2x+6) =0
x> (3-x)<0
) (1-2x)(-x+7)<0
g)(x-0)(x-P)(x-y)>0 edv a<p<y
o1) 3%’ -x) (X’ -x+1)<0
{)3x’-5x*+2x 20
x2-7x+12
x% -17x + 60
-x2+5x+6 -
x2+x-6
x+1
-X

>0

0) 0

D) >2
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60. Na AvBo0v ot avicdoels:

g D-2)
(x-3)(x-4)

3 x-1 3
- >
v x+1 x-4 2

61. ' moteg TYéG TOL X GLVAANBEVOVY Ol AVIGMGELS:

@) 3x+7>0
B)x>-6x+5>0

62. "o moteg TYéG TOL X cLVAANBEVOVY Ol AVIGDGELS:
a)2x+5>0
Byx-2<0
v (x+4)(x-6)<0

63. T moteg Tiég Tov X suvaAnBedovy oL AVIGHOGELS:

2
0 B)12x + 13x-14 <0
x-2

3x+ 5
= Y <
3x-7

o)

64. T moleg Tiég Tov X WyvEL 1) ST avicwon:
2x -1

2 —— <1
x%-3x+2

65. T moleg TES TOL X TO TPLOVLHO X* - 14X + 50 maipvel Tipée peyoldtepsg Tov 5 Kot
pipdtepes TOL 26;

66. No Avfel n avicoon: |x| > 4x

x2+8x+9‘—24

67. Atvetou m mpaypartikny covdptnon: f(x) = \/

[Towo gtvon To medio opiopov G;

x?-x+1 , , ,
—— <3 yw0 omolodNToTE TPAYHOTIKO aplOpd X.

68. Noa deyybei otu: l <
3 x?+x+l1
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69. Z1o TopakdTe oyuaTe divovTol Ol YPaeIKES TOPACTAGELS:

x’

g evbelag g TopaPfoing
y=x y=x
y y
X' X X 0 X
y' A
TOL KUKAOV ™G GLVAPTNONG
Xy =9 y=x
y Yy
dh O
, y’
y
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o)) ZUUTANPDOCTE TOV TIVOKA

E&icoon BaBpéc e&icmong BaBpéc e&icmong Cpagua) Tapdotaon
g TPOg X g TPOg y (evBeia 1 kopmdAn)
y=X
y=x
X+y =9
y=x
B) Zvuminpdote TIC PpACELS:
H ggicowon ox + By =17 ........ Babpod wg mpog X, ........ Bobuod wg mpog y mapiotdvel
YPUPIKA ..............
H eficoon y = ax’ ... Babpod ®g mpog X, ........ Babpod g mpog y mopiotdvel
0101075 s A
H eéicoon X + Y =9 ........ Babpod wg mpog X, ........ Bobuod wg mpog y mapiothver
YPOUPIKA ......neene
H eficoon y = X° ... Babpod g mpog X, ........ Babpod g mpog y mapioTdvel
YPOUPIKA <.
v) Xt0 Tmopamive oynpoTto. vo Tunoete vy = X, pe pio evbela g,

mv y = x° pe pio evbeia &, v X° + y° = 9 pe pio evbeio &5 Kou 0T GLVEXELN

CUUTANPDOCTE TIG PPACELS:

N y=X Kot o ev0eiot Umopel VoL EYOVV ..oeeeereeiiniieene. Kowé onueio
Ny =X Kot o g0O8ior PTOPEl VO EYOVV w.ooevveerrereeren . Kowd onueio
N X+ Yy =9 kot pa evdeio pmopel VoL EYOVV .o, Kowa ompueio

* gTO KEVE, VO, YPapoDy OAEG 01 SVVATEG TEPITTOCELS
8) i) H xopmoln y = X° méca kotvé onpeia pmopsi va €xet pe pio svbeio;
ii) Hy = X’ moco kowé onueio &yel e Tov GEOVO TV TETUNUEVOV;
AKOOAOYNOTE TNV AAVTINGCT GOG.
€) 'Eva cvompa dgutépov Pabpov opiletat amd tig eE10Moelg
X+y=o kot Px+yy=35
[ooeg Moeig pumopel va €xel; AucotoAoynote v omévtnon oG Aappavovtog vaoyn Tig

YPOUPIKES TOPACTAGELS TMV EEIGOGEMV TOV GUGTHLLOTOG,
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* EPQTHXEIX ANTIKEIMENIKOY TYIIOY

Epomiosig copmipoong

. ZUUTANP®GE TOV TVOKO LLE TNV KATAAANAT LabnpoTiky] EKepaon:

dvown) YAOoo MoOnpotkn yAOooo
Avo apiBpol x, y dtapépovv Katd 2 Kot
&Youvv yvopevo 2 x(x+2)=2

Avo avtiotpopot apBpoi Tov Egovv
aBpoopa 3

OpBoydvio mov &yet mepiperpo 20 cm
Kot gpPadov 21

To éBpoiopa tmv TeTpaymvav 600

S OYIKOV aKepOimV aptBU®Y 1GOVTOL LLE L.

To éBpotopa Tmv TETpaydVOY TPV

SdoYIKOV aKepoiev aptBumy 15o0ToL HE P.

H dwpopd tov tetpaydveov dvo
SLdoYIKOV TEPITTOV opldpdv ivor iom
ue 8000.

To teTpdrymvo Tov apBpod TV eTdV TNg
NAwiog tov I'dvvn 16ovTon pe to
duthdioio g nAkiog v omoia Ba €xet

petd 12 ypdvia.

Tpeig dwndoywkol axéparot apBuoi Tov
TO SITAAG10 TOL pecsaiov gival ico Le To
aBpotopa Tov KPOTEPOL KAt TOL

LEYOADTEPOVL.

"Evag apBpog dwnpeitan akpiBdg pe to

96, Kot To TnAiKo Tov givor peyaldtepo

Katd 4 amd Tov dtonpér).

2. No copumAnpmoelg To Keva:

H eéicoon ax”’ + Bx + y =0, a # 0 pe Swokpivovoa A:

éxel ovo pilec avioeg, av A ..............

éxel o OuAn pila, v A Lo

dgv éyel kapd mpaypatikn pida, av A ...........

Epotmiosig Tov 1000 «006T6-A0005»

3. H e&iowon ax’ + 7 = 0 &gt Stakpivovoa mévTa apvnTicy. z A
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4. Av 0, y etepoonuot opBpoi, n e€icwon
ox” + Bx + v =0 &ys1 dvo dviceg pileg

5. H efiowon ax® + Bx + v =0, a Z 0 éget pia pila ion
Le o pundév, 6tav n dakpivovsd g eivan ion pe 1o undév.

6. H efiocmon ax® + Bx - y = 0 &yst dvo pilec dvioeg
av o> 0xory>0.

7. OvapBpot 2 ko 3 etvon pileg g e&icmong
x> -5x+6=0

8. Av 1 e&icoon x> - Ax + 1 =0, L O R* éyet
dvo pileg dviceg, avTég elvar avTiGTPOPECS.

9. Av 1 e&icoon ax’ + Px +y =0, a # 0 éxst
dvo pileg avribeteg, tote etvan B = 0.

10. Av p,, p, &ivon pieg g ax” + Bx +y=10, a # 0
oL - py, - P2 ivou pileg g ax” - Px+y =0

11. Av py, p2 (p1 . p2 % 0) sivou pilec e ax” + Px+y=0, a0

ot L, 1 sivon piec e yX°+Px+oa=0,7#0.
pl p2

12. Yrdpyovv mpaypoticoi apBpol a, B tétotol dote
atpB=1«koumoa.p=3.

13. Otav 1 e&icwon x> + Px + v = 0 &gt d0o pileg
ETEPOCNES, TO ¥ Elvan apvnTikdS apOude.

14. Otov 1 e€icmon ax® + Px +y =0, a < 0 &gt

dvo pileg etepdonpeg, to v eivar apvntikdg aptOpos.

15. Otov 1 e€icmon ax® + Px +y =0, a # 0 &t dYo pileg

OpLOCTLLES, TO B etvan TavTa BeTicdg apOuog.
16. Av p,, p, givor piCec g eéicmong ox” + Px +y=0, a# 0

T01€ p12+p§ = E—%g .
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17. Av p,, p, givon piCeg g e€icmong ox” + fx +y =0,

aZ 0ot

P, p2| Ba etvan pileg g e&iomong

9

ax’ + B[x|+y=0.

18. H s&icoon x* - kx - A2 = 0 éyet Vo pileg etepdoneg
v kabe k, A [ R*,

19. 210 oyua eaiveton 1 YpOPIKn TapdoTtacT] TG GVVAPTNONG

fx)=ax’+px+y=0,az0.
Y

Na yapoktmpicete og £ N A Tig TOPAKAT® TPOTAGELG:

5

1l >
v

a>0

B<0

v>0

A<0

70 6VVoLo TV TiHdV G f eivan to [- 1, + 1)
n f &xel eddyioto 1o - 1

10 medio optopov ¢ f eivar to [1, 4]

H f givon dptia

éxel 6Eova cvppetpiog v gvbeio x =3

givo yvnoing avéovoa oto (-1, 3]
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20. Av 70 KGOE GYNLO TAPLCTAVEL TN YPAPIKH TAPAGTOOT GLUVAPTNONG TS Hopehig T (X) = ax’
+ Bx + v =0, yapaxmpiote ®g X 1| A TIg TPOTAGELS TOL AVTIGTOLYOVV GTO KaBéva am’ To
TOPOKAT® GYNLLOTOL:

x * y=2 ) A
g
ii) Y a<0 z A
/\ Y <o 3 A
x x o
[ Neo sz oa
Y-
jiii) Y A>0 z A
/ X9 > A
X X a
_Poo s A
04
y
iii) y A=0 ) A
Boos A
1 X a
X
T ) A
o
v
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21. T 1o tprdvopo f(x) = ax’ + Bx +y =0, a # 0 1oyvel
a (1) <0. Tote avtod €xet dvo pileg dvicec. z A

22. Av yia 10 tpidvopo £ (x) = ax” + Bx +y =0, a # 0 1oydet
a f(2) >0, tote woydeL p; <2 <p,

(p1, P2 pileg Tov TpLEOVOLOL). ¥ A

23. Av f (x) = - X* + 2x + 3, yopoxtpiote o¢ T 1§ A TiC avicoTNTES:

s f(-1997)<0 ) A

¢ f(4.10>0 ) A

s £(2)>0 ) A

. f(;)<0 z A
2000

s f(m)>0 ) A

Epwrijoeis molianins miloyis

24. Avn eéicoon X° - 4x + a = 0 &get yro Stk pila o 2, TOTE 0 0L 1GOVTON e
Al B.—-1 r.4 A -4 E.O

25. Av 1 s€icmon x* - 2x - k = 0 éyet 2 pileg AVIGES, Y10 TOV TPAYHOTIKO optdpd K 1Gy0EL:
A x<-1 B.xks-1 k<0 A x>-1
E. k omoloconmote mpaypatikdg optfpdg

26. H eficoon x> - kx + k¥ = 0 pe GyvooTo Tov X Yl KGOe Tpaypotikd apOpd

K # 0 éyeu:
A. dVo pilec avioeg apvnTiKég B. 600 pileg vioeg Betucég
I'. o S pila Betucn A. dum pia To undév

E. xopia mpaypaticy pila

27. Otav o a, v eivon etepdonuol 1 eicmon ax” + Px +v =0, a # 0 éyeu
A. dVo pilec avioeg B. dut\ pia Betikn
I'. dut\ pila apvnrikn A. xapio pila
E. dev pmopolpe va anovticovpe
28. H sficoon xX° + kX - A> = 0 Y0 OMOOLVGINTOTE TPAYHOTIKOVG  oPLOpODG
KKoLA pe KA Z 0, éyet
A. dVo pilec avioeg opoomLES B. 600 pileg etepdonpeg
I'. o S piCa A. xopia mpaypotiky pia
E. dev pnopolpe va anavticovpe

29. Av ot pilec g eéicwong X* + Ax + 4 = 0 sivon OeTikéc, TTE 0 A givar:

A A<-4 B.A<0 r.a=0 Ar<-2

E. onolocdnmote mporypatikds aptOpog
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30. O pilec g sficoong xX° - 4x - A2 = 0 Y10 OTOLOONTOTE MPAYLATIKO apOUd
A# 0 elvau
A. opoonpeg Betikég B. opoonpueg apvntikég I'. eTepoompeg
A. 10 pndév ko évag Betikdc apBpdg

E. 1o umdév ko évog apvnTikd apBpog
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31.

32.

33.

34.

3s.

36.

37.

38.

39.

Av X, X, sivar ot pilec ™g e&icoong xX° + 5x - 7 = 0, 101 O - Xy, - X, sivon pilec ™G
e&lomong;

AX+5x+7=0 B.x*-5x-7=0 [.x’+5x-7=0 A. x> - 5%
+7=0 E.x’+7x-5=0

Av ot pilec g e&icoong 5x” + (3 - 1) x - 1 = 0 sivar avtifeteg 16T 0 TPAYHOTIKOS OPIOPOC
A gtvo:

A. apvnTiKog aptOpdg B.A=0 r.a=3

A r=-3 E.A=9

Av ot pilec g e&icoong x* - 3ax + o = 0, o # 0 eivar avticTpogeg ToTE 0 o sivo:
A. onolocdfmote Tpoypatikog aptBpdc # 0

B. omoloocdnmote apvntikdc aptBpdg

lNo=1Ma=-1 Aa=9q0=-9 E.a=57a=-5
Av a+ =5 ko off = 6 tote ot apBpol a, B elvan pileg g e&lowong:
A x*+5x+6=0 B.x*-5x+6=0 [.x*-5x-6=0
A x>+ 6x-5=0 E.x’-6x+5=0
mv gpotnon «urmdpyovv mpaypatikol apbuoi o, B wote o + B = 1 xot
afy = 6» divovtar amd Tovg pabnTéc ol €ENG amavTNoELS:
A. Nat
B. Opn

I'. Nou kou sivon pideg mg eéicmongx” -x+6=0
A. Non kan givou pileg g eéicoong x> +x - 6=0
E. Nou kan givou pileg g eéicmong x* -x -6 =0
[Tow etvar | coT; AKAOAOYNGTE TNV ATdVTNGY| GOC.

Av X, X, etvan o1 pileg g e€icwong x” - 5x + 3 = 0 T61E N TAPAGTACT| Xl2 +x§ 1ooVTOL LE:
A. 25 B.9 r.19 A. 15 E. 29
Av x;, X, sivar pileg g efiowong x* + 7x + 2 = 0 10T N TAPASTOON

KX| + KX, KZ 0 1covtan pe:
A7 B.-7 .7k A. - Tx E. 7x*

Av ot apiBpol x; Kot Xl2 stvan pileg ™ e€icmong x° - 6x - 27 = 0, TOTE 0 X; 1GOVTOL JIE:

A9 B.-27 I.3 A -3 E.-9

H s&icoon x° - K|X| -3=0,x JR* éyeu
A. ploa Aon  B. Vo Moeig I'. xapio Avon A. téooepig Moelg
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E. dev pmopolpe va anovticovpe

40. H sticoon x* + 3x* + k=0, 6mov k > 0, éxst:
A. pla Mon  B. Vo Moeig I'. téooepic Avoelg

A. xopio Ao E. dev pmopolpe va anovticovpe

41. O koxhog X + y* = 8 ka1 evbeia y = X &youv:
A. éva Kowvd onpeio otov dEova y'y B. VYo kowd onpeio otov dEova x'x
I'. 600 kowvé onpeio avTdIOPETPIKA A. xovéva koo onueio

E. éva kowd onpeio otov dEova x 'x

42. H ypagum mopdotoon g cvuvipmong f (X) = x* - 5X - k%, k # 0 £gl pe Tov GEova X X:
A. éva Koo onpeio B. éva koo onpeio mov givor to O (0, 0)
I'. kavéva Koo onpueio A. 3o xowd onpeia
E. 600 xowvd onpeia mov 1o €va givai to O (0, 0)
43. Av n ypagiki mopdotaon e cuvaptnong f (x) = kx” - 2x + 1, k # 0 epdnteton otov dEova

X X, TOTE TO K 100VTOL UE:

A -1 B.1 r.-2 A.2 E. 4
44. O TOMOG TNG CLVAPTNONG TOL 1M YPUPIKN TNG Y

TOPACTOGCT) PAIVETAL GTO OITAAVO YA Etvat:

A fx)=x"-2x-1 B.@(x)=x"-6x+9 1

Ih(x)=x*-2x+1 A g(x)=x"-6x-9
E.k(x)=x*+4x+4 x 0 T :

45. Xto OSumhovd oyNuo HE oLVEY YpOUUN
eatvetolr M yYpoQIK  TOPAGTACT  TNG
oLVAPTNOTG

2

f (x) = x. H Jdwxkekoppévn ypopupn
Tapovotdlel TN YPOQIKY] TOPACTOCT TNg
oLVAPTNONG:

A gx)=x"+2 B.g(x)=x"-2
Fgx)=(x-27> A gx)=x+2)
E.g(x)=x"-4

46. Xto Outhovd oyNUO UE oLVEY YPOUUN
eatvetor M yYpoQIK  TOPACTACT  TNG
GLVAPTNOTG
f (x) = 2x*. H Siakekoppévn ypoppn
Tapovctdlel TN YPOQIKY TOPACTOCT TNg
oLVAPTNONG:

A g(x)=2(x+3) B.g(x)=2(x-3)

_e————
>
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47.

48.

49.

50.

51.

I.g(x)=02x+3) A. g (x)=(2x - 3)
E.g(x)=2x*+3

210 Owmhovo OYNUO HE OLVEXN YPOUUN
Qaivetolr M YPAQIK|  TOPAGTOON ™mg
oLVAPTNOTG

f (x) = 2x*. H Slakekoppévn ypoppn
Tapovotdlel T YPOQIKY TOPACTOCT TNg
oLVAPTNONG:

A gx)=2x*+3 B.g(x)=2x"+1 X
Fgx)=2x-37+1 AgXx=2(x+3)-1
E.g(x)=(2x-3)+1

H ypaoum mopdotocn g ovviptong oto
oo avtiotoyel otov Tomo (Yo kabe k U R):
A fx)=x"-kx+5 B.g(X)=x"-kx-5 0

Ih(x)=x*-x+« A Q(X)=x-5x+« * \J *

E.t(x)=x"-x+ 5K

H ypogiky mapdotoon g ovvdpmong T (X) = kx* - 3X - K, €yt pue tov dfova XX (v
Kké0e Tiun Tov K # 0):

A. éva Koo onpeio

B. 600 kowé onpeia oto Betikd nuaEova Ox

I'. 600 kowvé onpueia otov apvnTikd nud&ova Ox”

A. xovéva koo onpeio

E. 8%0 xowd onpeia ekatépwbev Tov O

Av ot apBpoi - 1 xar 3 eivon pilec Tov Tprovopov f (X) = X° - KX + A 7010 oo TIG

TOPOKAT® AVIGOTNTEG EIVOL COGTN;
A f(5)<0 B.f(-5<0 F.f(%)<0 A.f(100)<0

E. f(-100)<0

Av pi, p2 (p1 < po) eivar pilec tov Tprovopov f (X) = ax® + Px + vy Ko
af (1) <0, o apBudg 1 avrkel oto dStoTnpo:
A (-U,p1)  B.(p, p2) Colpp]  Alpa, +0)  E.(pp, +0)
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52.

53.

H mopofor) tov duthovod oyfportog y
ovTITpocsmTEDEL T cvvaptnon f (X) = x> +
kx + A llow ond 11 mopaKkdT® mPOTAGELS

etvan aAnOng: x’ 0 X
A.A<O

B.x=0

I'. 70 6Vvolo TV TNV TG f €ivon To [0, + L)

A. 10 yvopevo tav pidv g eéicmong X° + kx + A = 0 givon undév

E. 10 d0potopa tov piiav g eéicoong X + kx + A = 0 sivor opvnTikdg aptopoc

H mopapfori tov odumhavod  oyiportog
ovVTITPOS®TEVEL T cvvaptnom f (X) = X° + KX
+ A Tlow amd T TMOPOKATO TPOTACEL Eivat
aintng;

A.A=0

B. k<0
I''A>0 Y

A. 1o ohvoro tov Tipnmv ¢ f eivan To [1, + L)

E. n ypapw tapdotacn g f égel aEova cuppetpiog tovy'y
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54.

H mopapfori tov odumhavod  oyiportog x\
ovVTITPOSmTEVEL T Guvaptnon f (X) = ax® +
Bx + vy. Iow and tig mapaxdto Tpotdoelg sival
aintng;

A.a<0 B.op>0 Ioay<o0
A. 1 ovvdpnon &yl Guvoro Tnadv to [- 1, + )

E. n ovvapmon éyel ouvoro tiudv to (- 1, + ) v

55. T'o. 70 Tpdvopo £ (x) = ax’ + Bx + v, o Z 0 wydst: oy < 0.

56.

[owt 0o TIg TOPAKAT® YPAUPKES TOPUCTACELS OVTITPOCHOTEVEL TN cLVApPTNoN T

y
y
0
x X - (@] ~
A. B. /Iy’ \
g
y y
\/ \
r. ——_ A 0N\ /
X X ——
. X X
y I
y
y
E. 0
X' X
yl

"Ecto o, B, ¥ mpaypatikol aptdpoi pue o > 0. Av 1 eéicwon  ox® + Bx + v = 0 éxst 2 piec

TPOYUATIKEG ETEPOCTLES, TTOLOL OO TIG TAPOUKATM TPOTAGELS etvar aAnOng;

2
A B -4ay=0 B.B—<4y I.y<o0
o

A.y>0 E. p> <4ay

57. H ypagwi} mapdotaon g cuvaptnong f (x) = ax® + Bx + v, a Z 0 €xet aEova cuppstpiog

Tov y'y. Av Y100 v g€icoon ax® + Px + y = 0 woyvet A > 0, 1o and TIC EMOHEVEC
TPoThoelg Yo TS pileg py, P2 AVTNAG etvar aAnOnG;

A p+p2>0 B.pi+p,=0 Ipi+p2<0

A p1.p2>0 E. p1.p2=0

58. Hefiowon: AxX°+x-41=0 7y kée L OR:
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A. &yet 600 pileg Tpoypatikég Kot Gviceg

B. éxe1 dvo pileg mpaypotikés kot ioeg

I'. dev éyer pilec mpoaypaticég

A. érer wa pila ion pe to unodév

E. dev pmopobpe va copmepdvovpe kémoto amd T TponyovEVa

59. Av f (x) = ax” + Bx + v kar A < 0 161€ T0 TPV f (X) YphpeTar:

A.f(x)=Bc-£BZ B.f(x)=§c+£g

O 200 200
O Al O
r.f(x)=och+£Bz A.f(x)=aDi+ﬁD
O 200 B 4028

E.f(x)= a E([x+£)2+ﬂg
g 2o 402 B

60. Av f (x) = ax’ pe o> 0, TOTE 1] YPAPIKH TAPAGTOOT TG & (X) = - l x* sivau:
o
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Epotmiosig avricToiyiong

61. KaBe otoyeio g oting (A) avtiotoryel pe €va povo otoyeio g oting (B). Zvvdéote
KatdAAAa T oToteio TV 500 GTNADV:

oTiiAn (A) oTijAn (B)
Tyéoelc x>+ Px+y>0
A<Oxota<0 * aAnBedet ywo kébe x
A<Oxoaa>0 e oAndedel yio kéde x mov Ppicketan

peta&d Tmv pi@v Tov TPLOVOLOL

A>0kaa#0 * oAnBedel Yo kébe x exTOG TOV
POV TOL TPLOVOLLOL

*  Jdev aAnfevet yuo Kovéva X

*  oAnBedel yio X o0 pe 11 pileg
TOL TPIWVOLLOV

* dgv UTMOPOVUE VO OTOVIGOVLE

Yo ol X aAnfevet ) avicmon
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62.

Kd&0e otoyeio g otAng (A) avtictoryel pe éva povo otoryeio g otiing (B). Xvvdéote

KatdAANAa o oToLyEin TV dVO GTNAMVY.

otiin (A)
OYECELG

otiin (B)

gidog pridv mg ox> + Px +y =0

<0

QR

A>0, Y >0ku-P >0
o o

éxel 600 pileg mpoyuOTIKES Ko

OPVNTIKES

éxel 600 pileg mpoayuoTIKES KoL

BeTicég

éxel 0Vo pilec mpayUATIKES Kot
ETEPOCTLEG

éxel pilec mpaypaTikés kot ioeg
dgv éyel pilec mpoypatikég

OgV UTOPOVLLE VO ATOVTI|COVLE

vy to &idog TV pldv g

e&lomong
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2ZXEAIAZMOY THXY AZIOAOI'HXHY
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2ZXEAIAZMOY THY AZIOAOI'HXHY

Mo mv agoloynon tov pabnty kot ¢ dwackaiiog evog padnuoatog Bo mpémel va
VRAPYEL VOGS GDVOAIKOS GYEOIAGUOS KATA EVPUTEPN OIOAKTIKY &vOTHTA O Omoiog Oa

GULVOEETOL PUGIKE [LE TOV ETNOL0 GYEOLAGO TOV S1OGACKOVTOG Y10l TO CUYKEKPILEVO Ldonpa.

H ¢bon tov Mabnuatikedv, ©g cLVOLOL EVVOLDV KOl GYECEMV EVVOLDV LEPOPYNUEVNS
dopng, o6mov kébe Evvola TapayeTal omd 1| GLVOEETAL UE TPOTYOVUEVES GTNV LEPAPYI EVVOLEG
etvat 10 Booikdtepo oTOLKEID TTOV TPEMel va yaparTipilel KAOs cyediacud asloloynons evog
poabnuatog twv Mabnuotikdv kot Kat® akoiovBiav Kabe oyédio kprmpiov a&ohdynong tov

pontév mov TapakoAovbodv To padnuo avto.

H ¢bon tov Mobnuotikov kabopiler kou tnv évvown: uddnon ota Mabnuatikd n
omoio. GLVICTATOL «OTN YVAGH TOV GUGYETIGUOV Kdle §vvolas ue TIS dlAeS Evvoles THG

Id 14 r *
1epapyios twv Mabnuatikv evvoimw.

Enopévmg, mpokewévov évag oyxedtaouds alloloynons Hiog evPUTEPNS EVOTHTOS VO,
TNpoi THY TAPomAv® YapaKTHPIcTIK 1010THTA B0 TPENEL 0 SWOACK®OV VO SOTUTAVEL
EPOTACELS KOl VTOEPMTALATA, OTOL ALTO KPiveTol ovaykaio, Kotd O00KTIKY €VOTNTO TOV
dwaktikod Priov avtictoro mpog o0 6Uvolo TV J10akTIKOY 6ToYwWY. Ol EPOTICELS K
TO VOEPOTNHOTO B0l TPETEL VAL KOAVTTOLV TIG GUVOEGEIS OAMV TV EVVOLUDV TTOL 1| EVOTNTA
nepléyel. 'Etot o d1ddokmv:

*  éyel ™ Peforomto 0Tl KOADTTEL UE TH OLOAOKOAI0. OAODS TOVG O1OOKTIKOUS OTOY0VS
*  eléyyel TIC OVLVOETELS TV EVVOLDV
* umopet vo. aiodoyei otadiaxd v enitevln Twv SLOAKTIKWV GTOYWY Kal
*  UTOPEL VO, ETIAEYEL OTOTEONTOTE KPIVEL OVAYKOLO
1) epwtijoelg yia ™ odvialn kpitnpiov oliydlentwv i wploaivy eCetdoewv oto udOnua me
HUEpag
1) epwtijoelg yro. ) obviadn wproiov kprenpioy e eophtepn didokTIK: EVOTHTO.

Emonpaivetot 0T 1 avaivon pog EpMTNoNG 6€ DTOEPOTIHLOTO GUVEICOEPEL:

* 01OV EAEYY0 THS ETITEVENS TEPITTOTEPMV KO TLO ELOLKAV OLOOKTIKDV GTOYDV

* oV ovuksyuevikotepy Pobuoioynon tov uodnty, apov n fabuoloyia kibe eparnons
UTOPEL va. kaToveunOet aro, VTOEPWTAUOTA AVAAOYO. LE THYV EKTOON KoL TH PopOTnTd TOVG

* 0T 01EVKOLVVON TOV UOONTH VIO TV OVTIUETWTICH THS ECETOONG, 0pOD O UoONTHS UToPEl

VO, QTOVTHOEL T8 UEPOS TV EPWTIHUATDV.

" (The Psychology of Learning Mathematics - Skemp R. ceh. 26).
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ZXEAIAZMOY THY AZIOAOI'HXHY
TI'TA TO 30 KAI TO 40 KE®PAAAIO THY AATEBPAY

2116 6eAideg OV aKoAovBovV:

*  SLOTLTTOVOVTOL EPOTICELG KATE OIOOKTIKY] EVOTNTA GTA TOPUKATM
Kepdrawo 3 - Zvomiparta I'pappikdv EElodoewny kot
Kepdrawo 4 - E€lohoelg - Aviomoeig Aevtépov BabBpod tov ddaktikov Pifiiov g
AlyeBpag g A" Avkeiov (OEAB - 1998) ko

* mapovcidlovtar dvo oxédw Kprnpimv a&loddynong yio kéfe kepdioto. Xta oyédw

aVTA 1 CLVOAIKT PabpLoAoyio KATAVELETAL KATE EPMOTNOELS KOl VTOEPMTILATA.
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EPQTHXYEIY KATA AIAAKTIKH
ENOTHTA TOY KEPAAAIOY 3

* TPAMMIKH EEIZQXH ME AYO ATNQXTOYX

1. o) 'Eva omo6 1o mapakdto (edyn anotehel Avon g e€iowong x + Sy = 7.
ITowo; Kvkhlwote T0.
A.(-1,1) B. (8,—%) r.(,1n A (—%,1) E. (—8,—%)

B) I'pdyte 600 axoun {evyn mov va glvar Aoelg g Tapamdve e&icmonc:

2. Aivetonm e&icmon 2x - 3y = 7.

o) Metaoynuotiote ) ypaen g €161 MOTE VO UITOPELTE VoL VTOAOYILETE TOV AYV®OGTO y
otav yvopilete Tov GALO GyVOOTO X.

B) Metaoynpatiote tn ypaon g 101 OCTE va Pmopeite va vroroyilete Tov dyvmoto x
otav yvopilete Tov y.

v) Z& opboydvio chotnpa aEdvav va mpocdlopicete To onpelo Toung g vbeiog 2x - 3y
=17
- ue Tov GEova XX
- ue Tov aEova y'y

3. Aivetor 1 eg€lowon y = - 1. Na ypayete 600 Avoelg g vad popen Cevyov.
e opBoymvio cvotnua aEGvmV Vo TOPAGTCETE YPAPIKE OAES TNG AVGELS TNG.

4. Aivetor n efiooon x = 4. No ypayete dvo Aboeig ™G vrd popen Cevyov.
e opBoymvio cvotnua aEOVmV Vo TOPACTIGETE YPOUPIKE OAEG TIC ADOELS TNG.

5. No amodeitete 611 o1 e€lomoelg: 2x + 2y = 16 ko x + y = 8 €yovv 10 1510 6HVOAO ADGEWV.
[Towx Ba etvar n oyeTikn Bom TV VOBV TOL TAPIGTAVOLY AVTEG O SO EEIGAOCELS;
6. Atveton n ypoppikn e&iomon ox + Py =12 (1)
a) Na mpocdiopiotel 10 o av 1 evbeia mov mapiotdver 1 (1) tépvel tov dova XX oTO
onueio 3.
B) Na mpocdiopiotel to B av 1 evbeia mov mapiotdvel 1 (1) téuvet Tov dEova y'y oto - 2.
v) T ) ovykekppévn e&icmon mov Pprikate, Tposdlopilovtag ta o kot 3,
VO TOPAGTHCETE YPAPIKA TIG ATEPEG AMDCELS TNG.
0) Na BpeBolv ta Levyn mov emainBedovv v dw eicmon Kot TAnpodv ) oxéon X + y
=4.

7. H e&icmon 2x - y = 1 d&yetan cav yevikn Avon éva amd to mapokato Cedyn:

ITowo; Kvkimote To.

A. (K, 2K) B.(K,—g) I.(526-1) A (x+1)  E. (2K -%)
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* YLYXTHMA AYO 'PAMMIKON EZIZQXEQN
ME AYO ATNQXTOYX
1. EnoAnbevote 611 10 600U
x+3y=0
2x-5y=0
éxel g Aoon to Levyog (0, 0).

2. Bpeite and pyiung po AOGT 10V GUGTHUOTOG:
Sx+2y=7
2x+3y=5

3. Na tvbet 0 cvotpo:

x=2y-8
x+4y=9

4. Na Abet to chotpa:

X,Y_s

4 5
3—X+2—y=22
2 3

5. No Mvbet 1o oot
3x-4)+2(y+2)=-9
(x-5)-4(y-3)=26

6. No mpocdiopicete ToVG TPoyHATIKOVS 0pBoDg o Kot B £T01 DGTE TO GLGTN LA

ox-y=-f
4x -y=+f
va €xel Ao 1o (evyog (5, 23).
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7. Orevbelec x+ay=3, 3x-2y=-1 wxou x+2y=13 téuvovror avd ovo 6mwg deiyvel

T0 GYNLLO.
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o) ZOUTANPDOOTE TG TPOTACELS:
- Ol GLVTETOYUEVEG TOVL A (X, Y) givorl ADGT] TOL GUGTIUOTOS «.oeveeeeenen..
- 01 ovvTeTOYUEVES TOL B (X, ¥) €lvar ADoT TOV GUGTAUATOS «.e'veeeeenen.
- ot ovvteTaypéves Tov I (X, y) €lvat ADOT TOV GUGTAUATOG. .« .vveneneenen
B) Mg dedopévo 6t to onpeio (1, 2) aviker oty gubela x + ay =3
va Tpocdilopiotel 0 apiudes o.

v) Noa mpocdiopiotovv ot cuvietaypéves tov onpeiov I

H ENNOIA THX OPIZOYXAX

. ZOUTANPDOOCTE T KEVAL:

2 3
A. = e
-1 4
0 1
B. = s
-1 «x
KO K
r. P 10 S R
-B
A @
A. = e
A B
. K n . , , . .
. Aviv # 0 1oémta A = 0 gival 16odLVOUN pe P omd TIC TOPOKAT® 1GOTNTEG:
v
A xp=2Av KSR I «kh=pv KSR E. X:&
v A AoV K U

. Atvetor o ovompo: ox + By =a + 1
xty=1
a) No vroroyicete tig D, Dy, Dy.
B) Av B - a =3 va Bpebodv ta x, y pe  Pondeta v mapamdveo optlovcmv.

AIEPEYNHXH XYXTHMATOZX
. To ovomua 2x -3y =17
2x -3y=-10

éxel Aoon; AKOOAOYNOGTE TNV AmAVINGT] GOG.
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2. To ovotnua 12x +90y =10
6x +45y=>5

ndoeg MGELS £XEL; AIKALOAOYNGTE TNV OTAVINGT COG.

3. 'Evo ovotnpa 600 Ypoppikov eElodoemv e dV0 ayvdoTovg dev Hmopet va. £xel 000 Cevyn
aplBudv og Acelc. [Nari;

4. No Mgl o cvopa: M+1)x=5
x-y=3
5. No AvBei 10 chotpo: 1-0)y =3
xt+t4y=-1
6. Atveral to cvotnpa: ox-y=-f
4x-y=-3

Bpeite ywo moteg Tipéc tov Tpaypatikdv apipuoy o kot B
o)) T0 cVOTNHO dEV £xEL ADoM
B) To cvoTua €xel dmepeg ADOELS.

7. Aiveror to cvotua: 2x + 5y =0
3x+4y=0
o) Yroioyiote v opifovcd tov D.
B) To cvotpa avtd &gt o Tpopavn Avor). [low;

v) Mmopet to Tapamdve cOGTNIA Vo, EYEL AAAT ADGT; AKOOAOYNOTE TNV OTTAVTNON GOG.

8. Noa cvpminpdoete kKabéva amd Ta Keva pe pio amd Tig TopoKdt®m QPAcELS:
o) €xel P Ao,
B) éxel amepeg Moelc,
v) etvar advvaro.

A. O0x+0y=0

0X+ =0 e e
B. Ox+0y=1

OX + 5y =T e e e
r. 0x+0y=9

OX 0y =0 e e e
A, x+0y=5

OX+ y=1 e
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9. KébBe mpodtaom g ot)ing (A) va cuvoebetl pe tnv katdAAnAn Ty Tov A

10.

11.

12.

13.

14.

nov PBpiokeral otn otin (B).

otiin (A) otiin (B)
To cvomua x+3y=10 rA=3
2x - Ay =2
gtvo advvarto. A=-6
Toovomua x+3y=»A-1 A=0
2x + 6y =4
éxel dmelpeg Aoels. A=-3
H opi 3 - 15
opifovca Y y=2
H ypoappun elcoon Ax + A (A-3)y=4
dgv maplotdvetl evbeia. A=1

To oo
6x - 4y = xa

-3x+2y=0a a#0

d€xeTan Amepec AVGELS Yo i amd TIG TUPOKATM TUES TOV K:

EmAééte ™ ocwot amdvinon.
Al B.-2

To cbompa 3x+oay=06

x+ty=8
gival advvato otav o a sivatl:
A.-3 B. 1

I.3

r.o

A. o

E.O

A3

Av ¢’ éva oVoTnpo S0 YPOUUIKOV eE1I0ADCEMVY e dVO ayVADGTOVG Etvat:

D #0 ko 2D =Dx 10t€ 0 X 1G00TOL LIE:

A -2

Av 10 cVoTNUA

B.-1

kx +3y=-9
x-y=3

r.o

Al

emoAnBedeton yio dvo Levyn (X, y) TOTE TO K 100VTOL LE:

A.3

B.0

I.1

YoumAnpoote o Keva pe P eEicwon:

135

A2

E.2




a) To cvomua 2x +3y=8
................... gival advVoTOo.

B) To oo x+2y=8
................... éxer Mon 1o Levyog (2, 3).

v) To oo x+2y=5

................... éxel dmelpeg Aoels.

0) To oo 2x -y =10

2x -y=13 EVOL v

¢) To cvotnua 2x +y=12
................... éxel Moon méve ot S10TOUO TNG
TPpOTNG Yoviag evog opboymviov
GLGTNLOTOG OEOVMV.

o1) To cvomua 2x + S5y =7
................... éxel Yo Ao (ebyog avtifétav

aplOpov.

YYXTHMATA TPIQN I'PAMMIKOQN EZIXQYXEQN
ME TPEIX ATNQXTOYX

No. AvBodv ta. cvatiuoza:

1. x+y+z=0 2. xty+z=4
x+2y+3z=-5 2x-y+z=8
x+4y+9z=-18 x-3y-2z=1

3. 20+tB+ty=5 4. x+4y+z=7
at2B+y=2 x+t4y-z=13
atpf+2y=1 2x-y+2z=5

5.0+B=10 6. 2=-Y-9

2 4 5
B+y=25 3 x+y-o=15
y+6=15
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EPQTHXEIX KATA AIAAKTIKH ENOTHTA TOY KE®AAAIOY 4

* AYIHTHIEEIZQIHY ox*+px+y=0 a#0
H ENNOIA THXZ ATAKPINOYXZAX
1. No AvBobv ot Tapakdto eE16D0ES ®G TPOS X 1 Y:
o) x> -4x=0
B) 3x* = 4x
2 +x-15=0
8) 5x* - 18x-8=0

g)x’-6x+7=0

o)y -y+1=0

Oy -(@+3)y+3=0
1

nM-7 xX+5x+1=0

0) x* + 4kx - 211* =0
1) 4x” - 4kx - 352 =0
) 8y = 10ky + 3

2. Na mpocdiopicete T0 X GUVAPTNGEL TOL Y and TIS EEI0DGELS:
o) 2y* + 3xy - Ty =2x*- 11x + 15
B) 6y” - 4y - 3xy = 9% + 9x + 2

3x-2
2

+
3. Na bei n e&icwon: % -(x-2) =

4. Av A givar  dwkpivovso ¢ eéicoong x* + Px + a = 0, PéAte oe KOKLO T GMOTN
ot T
A=a’ -4 A=p’ A= -4oy A=Pp*-40 A=0

5. Zm omin (B) Ppiokovior mopacTACES TOV  OVTICTOYOLV GTN  JlOKPIVOLGH TMV
eCloboemv G otAng (A). Xuvdéote kdbe e&icwon g otAng (A) pe v Topdotaon
oL avTioToryel ot dlakpivovsd g otnAng (B).

otiiin (A) ctijAn (B)
x>-a=0 - o
4o
x> -ax=0
9+ 4a
x*-3x-a=0 o
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ol + 12
-xX*+ax+3=0

o - 12

EIAOX KAI TAHGOOX PIZON THX EEIZQIHY ox* + px+y=0 o Z 0
. Iow amd tig mapaxdTo e&lomoelg Exel 0Vo pilec avioeg;

A.X-x+5=0 B.x*+2kx+k* =0

[.x*-2x+7=0 A x*-x-kK=0E.x*-6x+9=0

Na Bpeite av éyel pileg kKo mdoeg kabepd amd TG mopakdto e£lomdoelg Ywpig va Tig
Moete:

) -x"+4x+6=0
B)3x*+2x+1=0
y)2x2=4x—2\/_ =0
8)x*-4x+4=0

g) x> -6mx +9m=0

oT) 2x*-3x+8=0
Ox*-(m-3)x+m-4=0

n) m’x*> = m’ - 5x

) (m-3)x*-2mx+m+2=0

. Heiooon x>+ (m - 1) x - 1 =0 éyst pileg omoroodnmote Kkt ov eivar o m. Tati;
. H eéicoon Ax* + 5x + 10 =0:

o) ['a ot Tipn| tov A €xet pio Adon;

B) I'e ol Tipmy Tov A €xet pio AOon SumAn;

v) Na Bpebel n dutin pilo.

. Asiéte 6T av oty géicoon ax® + Bx +y = 0 To o kon ¥ sivon etepdonpa, oTE M €icmwon
éxel pilec mpaypaTIKES Kol AVIGES.

. Avn efiomon x> -2 (k- 1) x + 9 = 0 éyet wo SumAy pila, TOTE 0 K 160VTAL LLE:
A2 B.-2 r.4 A -4 E.3

. HeEiooon (L + 1) x>+ Ax - 1 = 0 éyst pio. povo pila 6tav o A 1ovTon e:
A2 B.-2 r.1 A. -1 E. 0

. Av 1 eélowon x> - Bx +y =0, v # 0 dev éyer pileg, mota amd TG ToPAKAT® EEIGOCEIS dev

éxel emiong pilec;
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A xX*-Px-y=0

B.yx*-Bx+1=0
[.-xX+Px+y=0
Ay +Bx-1=0
E.yx*-Bx-1=0

9. Avn gicoon x>+ Px-y=0, yZ0 £y dvo pileg dvices, copminpdote dimha amd
kd0e eElowon to TAnBog tv pridv e
) X7 -PBX-Y=0 s
BYVX T+ BX-1=0 e,
P -X-PBXEY=0 e
NV -BX-1=0 s
€ -VX-BX+H1=0 s

10. Avn eéicoon x>+ 12x+y=0 &gt pa Smh pilo, T0 ¥ 1600TOL IE:
A. 24 B.-24 I'.36 A.-36 E. 48

11. Tow amo tig mapaxdto eEilodoelg Exet A > 0:
AxX*+1=0 B.x(x-2)=0

I.

x2-1‘+3=0 AxX+((x-1)’=-5 ExX+x-1Y=0

* AQGPOIZMA KAI T'INOMENO TQN PIZOQN THX EEIZQXHX
ax’+Px+y=0 aZ0
1. H sticoon x* + 2x - 8 = 0 8éyeton wg pila évav amd Toug TopakdTm aptOpodc: L, -
L, 2 -2
Bpeite molov kot ot cvvéyeia va Bpeite v dAAn pila g e&icmong pe dvo tpdmove, wpig
va T AOoETE.

Yr6deiln: Xpnoomo|ote To GBpoIsua Kot TO YIVOLEVO T@V 000 pLlov.
Na yivet 1o 1610 Ko Yo Tig €£l0MOELG:

) x*+7x-8=0
B) 2x*+3x-5=0
7)-xX+x+2=0
§)x*+3x+4=0
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2. Na eléyEete av ou mapokdto eElomoelg £xovv piles. Xty mepintmon mov £xovv vo
VIOAOYiGETE TO AOPOIGLA KOl TO YIVOUEVO TV PLiAV.
o) x*-3x+14=0
B)-x*+4x+6=0
7)2x*+3x+1=0

§)2x>-4x-24/3 =0
e) X +x (1+2+4/2)+242 =0

3. Aivetoum eéicoon  X°+ x + A - 1 =0 pe pilec X;, Xo. Na Bpeite Y100 mota Tiun tov A sivou:
X]X2+3 (X1+X2)+5:O

4. Aivetaun eéiomon  x*- Ax - A2 - 5= 0 pe pileg X, X,. Na Bpebei 0 A 4161 doTe v 16y0eL 1
oxéon: (x;-2)(x,-2)=-4

5. Aivetonm e€icoon  x°+ 2Ax + A7 - 4Lk - 5= 0. Na Bpedei 0 A £161 OOTE VoL 16y0EL 1) GYEON:
1,11

X, X, 4

6. 0) Amodeifte ot m eflowon xX° + Ax - 1 = 0 éget pilec mpaypoTicé,
OTOLOGONTOTE Kot v etvat o optBpdg A.
B) Xwpig va vroroyicete Tig pileg avtég, va Ppeite TIC TAPAKATO TOPACTAGELS:
1) x; + X
il) XX,

2

2
+
ii1) X7 X3

. 2 2
V) X X5 + X2 X]
7. Aiveton m eéicoon x° - 20 (u+ 3) x + p’ + 6p - 5 pe pileg pi, po. Amodeilte 611 M Sragopd

p1 - P2 Ogv e€optdran and To .

8. TToto eivon 1o K, dtav 1 e€icmon kX - 4x - 35 = 0 &xel dOpotopo PGV ico pe 1;
9. oo sivat To k 6tav 1 eéicwon 2x° + Kk (X - 6) = 0 €yet pilec TV omoimy To YIVOHEVO eivar

1.
25

10. TTowo sivon o k dtav 1 e&icmwon 6x° + 7x + k = 0 €yet o pilo SumAr;

11. Av p,, p, ivon o1 pileg g e€icwong 2x° - 5x - 7 = 0, ot amwd TIG MAPOKATO 16OTNTEG Efvorn
aintng;
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5
A.p1+p2=—5 B.pip2=

7
I.pipa= - — Aprtp=

[N

5 7
= E.pipr= —
2 Pip2= 5

W

12. Av py, p, givan ot pilec ™ e€icmong x>+ Px +y=0, y# 0, 1618 1| £&icwon yx° + Px + 1 =
0 &xel 1o pileg c:

A pi, - p2 B.-pi, p2
F.pl,L AL,L E-L,pZ

13. Av py, ps sivau pileg g X°+ (@ +7) X+ ay - B> =0 va Ppebovv ot pilec ¢ elicwong v
(P T p) Y+ pip2 T P xopic va ypnotpomomdei o THmog mov Abvel T devtepofddpto
eglomon.

14. Aiveton 1 sficoon: 9x* + 6x + y = 0 e pilec p1, po. Eav yveopiloope ot
pi-p2=2,
o) va Ppeite 115 piec p; Kot py
B) va Bpeite 10 .

16. Na oynpotioete po e&iocmon devtépov Babpov mov va déxetorl g pileg Tovg aptdpovs:
a)x; =4, x,=3
B)xi=2, x=p
V)X =2u+3, x=3-2u

)X =5+~2,%=5-+2

1++/3 1-3
E)X]: ,X2:—
2 2
GT)X]ZE,XQZE af Z0
B o
2u+1 3u+1l
C)Xl: = > X2 = H“, l-l;tO

16. Av p;, p, sivan ot pilec ¢ elicmong  ox® + Px + 7y =0  va oynuaticets pa GAAN
e&lomon mov va d€xetan wg pileg Tovg aplBUovg Kpj, KPs, OOV K aKEPAOg aplipoc.

17. Av ov mopoxdte e&iomoelg €xovv 600 pileg avioes, mown am’ ovtég Exer pileg
avtioTpopovg apBpoic;
A -4xX°-Bx+4=0 B.4x*+px-4=0
I.x>+px-1=0 AxX*-Bx+1=0 E.-xX*-px+1=0
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1.

2.

Y)

I'PA®IKH MAPAXTAXH THX XYNAPTHXHX
fx)=ax’+px+y, az0
e ot and TIG TAPOUKAT® GLVOPTIGELS OVTIGTOXEL O TVaKOG:

o [T

A fx)=x>-2x+6
B. f(x)=3x*-3x+4
I.f(x)=-4x>+8x-5
Afx)=x"+2x+6
E.f(x)=-x+2x+6

270 GO QOAVETOL 1| YPAPIKY TAPESTOo TG Y = X° + BX + .

o) No BpeBovv ta B, v. y
B) Moo givou n eAdyom) TR ™S Y = X+ BX + 7;
[Tow etvan n eglomon vppeTplog
™G YPUPIKNG TAPEoTACNG; A
0) Na Bpebolv o cuvtetaypéveg tov A. \
&) T moteg Tipéc Tov X 10 y 1600ToNn g 7; N x

. XpnolomotdvTog ™V évvola TG HETABOAS TG GUVAPTNONG Y = X° KOL TNV KOUTOAN

OV TNV TAPIGTAVEL YPAPIKA, COUTANPDOCTE:

Av x<-5 TOTE X .
Av x> 2 1018 X* ...
Av 1<x< ﬁ TOTE  ...... S

Av -2<x<0 1618 ... X e
Av -2<x<3 1618 ... X%,
Av x*<4 1ot ... ). S

Av xX*>1 1618 ... X M X

Av épovpe X >- 1 16TE Pmopodpe vo Tovpue 6Tt X > 1;

AKOOAOYNOTE TNV AMAVTINOT GOG.
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* EEZIZQXFEIX KAI ZYXTHMATA IIOY ANAT'ONTAI
XTH AYXH EEIZQXHX AEYTEPOY BAGMOY
1. Na Avbovv o e&lodoeic:
o) x'-6x*+8=0
B)x*-3x*-4=0
Nx-2x"-15=0
d) 6y + 17y* =- 12
8)X4_2(a2+BZ)X2+(a2_B2)2:O

2. Na oynpoticete drtetphyovn eEicwon mov va €l pileg ++/3 kot +/2 .

3. Na Avbovv ot elomoelg:
) [x|*+2|x| +1=0

B) [x-1?-4=3|x-]|

4. No Mvbei 1o oo
X’ +y =113
xy =56
x-y=1
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5. Na AvBobv 10 cusTipoTa:
o) y=2x
-2x+y=4

X Y _
242 =
B =*3

X' +y =52

+ TPOIIH TOY TPIQNYMOY oax’+Bx+y, a#0 XE TINOMENO

1. Aivovtat ta TprdvVpOL
2x*+3x+ 1
-x*+6x-1
2x* - 4x + 1

-2+ 5)x+245

1 X -2x+1

3

o) EAéyEte av kaBéva amd avtd £xel 5o piles.

B) Yrohoyiote T1g pilec.
v) Tpéyte ta tpudvopa avTd o€ yivopeva.

2. a)Bpsite 10 A é161 dote N e€icmon x* + 2Ax + A% + SA + 10 = 0 va &yt pila
10 1. X1 ovvéyela:

B) Bpeite v dAAn pila g e&icmonc.

v) Tpéyte to TpdTO PéAOG NG e&lomong oe yvduevo.

3. AmlomomoTte TG KAUGHOTIKES TOPACTAGELS:

x% —6x+9
o) ———
xX+3

2x% -2x-12
p) -
x“+x-12

4x2 -9

Y eto
4x° -12x+9

x2 +3x-18

d) 5
X“+4x-12
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x% —ax —6a2
x2 - Taoax- 1202

£)

x2 =25
x2-6x+5

oT)

x> +2002 +ax?

(X,X2 -(13

9]

. 2uvdéote pe poe ypappn kafe  TpdVOHO NG OTHANG

TOPOYOVTOTOMLEVT] LOPPT] TOV TNG GTHANG B:

A pe Vv oavriotoyn

oA A otiin B
X+ (a-B)x-ap (x-o) (x-P)
x*-(a-B)x-ap (x+a)(x-p)
X+ (a+B)x +ap (x-a)(x+p)
Xz—((l‘f'B)X'f'(lB x+o)x+p)
(o-x) (x +P)
(a+x)(B-x)
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6.

. Ot pilec Tov TpLVOpoL 0x” + BxX + 7, a # 0 sivor X; = 1, X, = - 2 KoL 1] TAPOYOVTOTOUUEVY

popon tov (1 - x) (x + 2). Tdte 0 a wovTON pE:
Al B.-1 r.2 A.-2 E.3

MMPOXHMO TOY TPIONYMOY ox’+Bx+y a#0

. Aiveton 1o Tpidvopo 4x” + 2x - 1

o) "o moleg Tipég Tov x to TpLdVLLO YiveTal ico pe 0;
B) ' Toteg Tiéc Tov X 10 TPUDVLLO YiveTon BeTiko;

v) 'l Toteg TiéG Tov X TO TPUDVLLO YIVETOL OPVTTIKO;

. To {810 y1t 0 TpLOVLPO 3X* + 3X + 2.

. T'a moteg Tyég Tov X kabepd amd Tig Tapakdto piles:

\/2X2-7x+3, \/x2-4x+4, \/x2+9x+18, \/2x2-x+1

&Y€l évvola TpaypaTikod aplfpov;

Aivetat 1o TpLdVOpO X - 8Xx + 12 =0.
o) [Toteg etvan o1 pileg tov;
B) Otav 10 X petafdriletar amd 3 émg 5, 10 TPOGNUO Tov X* - 8X + 12 petoPdrietay;

AKOOAOYNOTE TNV AAVTINGCT GOG.

. Na Avfovv o1 avichoelg:

o) -x*+5x-6<0
B)-x*+4x-4>0

V) -x+x-1<0
d)2x*+x-15>0

g) 5x*+3x -2 <3x*-2x + 10
oT) 6x% - 8 <2x*-3x +2
Ox*+1>0

n) 4x*+5>0

Na Seiybei 611 N avicwon X + 60x + 9a” + 4 > 0 alnOedet yia kdOe Tpoypatikd apdud X.

7. No. Bpefovv ot TEC TOV Lyl TIC omoisg To Tpdvupo (- 5) X* - 3x +4  sivon OeTikd Yo

Kké0e mpaypatikd aplfpo x.

.Av o tpidvopo F(X) =X+ Bx+y  éet A < 0, Tow omd TIC TOPOKATO AVIGOGCELS

aAnBevel yuo kabe mpaypatikd opBpd x;

A f(x)<0 B.-3f(x)20 I+ 1).f(x)>0
LG R ST I 0O R
xZ2 +1 xZ2 +1

To tprdvopo f (X) = X - 5x - 6 £xgt pileg Tovg opBpovg - 1 ko 6.
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[ow amd Tig TaPaKAT® OVICOTNTES EIVOL COGTN;
A. f(0,1999)>0 B. £(0,1999)=0 I.£(1999)<0
A.f(1999)<0 E. f(-1999)>0

10. Ot mapaxdT® Ypopikés TOPACTAGELS AVIITPOGSMIEVOVY GUVAPTNGELS YEVIKNG LOPONG Y =
ox>+Px+y, az0
e ot and avtés elvan A > 0 ko o < 0;

y
A x0 A B, X~ \ 0 / x
~_~ \I/
g
y

of
y
r. & A\ SN S 3

/N

y

SNV

y

11. Xtov mopakdteo aEova ivor tomofetnuéveg ot pileg pi, p2 ™G e&lowong

- x>+ Bx + v =0 kar ot apdpoi - 7, - 2, 5, 10.

-7 o 2 0 5 o 10

Av f (x) = - X* + BX + v vo. cupmAnphoete To KotdAAnko cOpPoro (>) 1 (<) OTO TAPAKATD

KEVA:
FGT) i, 0 F(-2) i 0
£f(5) i, 0 f(10) oo, 0

12. To ywépevo tav piidv ¢ eéicmong X° - 18x + 7 = 0 yiveton uéyioto 6TV 0 Y 1G0VTAL LLE:
A.-18 B. 18 r. 18 A. 81 E. -8l
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ANIZQXEIX THXE MOP®HZA (x) . BX). I (X)) ... D (x) 20
1. Na AvBolv o1 avicdoels:

@) (x-1)(x-2)>0
B)(x+ 1) (x+3)<0
NE+1)(x-6)>0

-5 x+1)1(x+2)(x-3)<0
g)x (x*-3x+2)2x* +5x+3) (x> +x+1)<0
ot) (x +2)* (2x*-5x-3)(3x*+2x+1)>0

{)x’-x*-20x<0

n) 4x’ - 20x* + 18x < 0

ANIZXQYEIX THX MOPOHX ix) >0 1 ix) <0

OL)(I)%>O

1
X+2

B) >0

-3
D= >0
X
3x-1

d
) X+2

>2

B (x) B (x)

. Na Avfovv o1 avicdoelg:

(w) l <0
X

-3
Wy — <0
X2
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. No Wbei n avicoon: 2x 3%l
x-1 3x+1

2
-5x +
. Na deyybei 6t y1o ka0e x U (1, 4) 10 khdopa A = XT-3xt4 gtvor apvnTIKo.

xZ +2x +1

YYNAAHOEYXZH ANIZQYXEQN

. T moteg Tipéc Tov X cuvaAnBedovy o1 AVIGMGELS:
X*-8<0 koi X -5x+6>0

. T moteg Tipéc Tov X cuvaAnBedovy o1 AVIGMGELS:
-x*+2x<-3

x*-2x-15<0

x-2>0

. T moteg Tipég Tov X 1oyvetL 1 duthr| avicwon:
-3<-x+2x+3<0

MPOBAHMATA

. H mepiperpog evdc opBoywviov moporinroypdppov pe dwotdoelg x kon y efvan 24 cm. Av
ot dtotdoelg Tov ophoymviov avénbovv kat ot dvo kaTd

2 cm, 10 epuPadov Tov Ba yiver 60 cm’. Na Bpebovv Ta X, y.

. Atveton opfoyavio tpiyovo ABIT. Ta prxn tov tpidv mAevpdv tov givat:

X, (x+3), (x+6)

o) Amodeifte 611 T0 X givar Mo g e&icoong x* - 6x - 27 =0

B) Avote ™V eficmon X° - 6x - 27 = 0 kat eE€TAOTE av Kot ot 00 AVGELS TG
etvan Aoelg tov mpoPAnpartog.
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2XEAIA KPITHPIQN
AZEIOAOIHXHY THY EINIAOXHY TOY MAOHTH
2TO 30 KAI TO 40 KE®PAANAIO THY AAT'EBPAXY

Ta Bépata mov cvvBétovy 1o GYéda Kpumpimv mov akoAovBovv avtAndnkov omd Tig
EPOTACELS TOV oYedouoy aEAdYNoNG Tov 30V kol 4ov kepoiaiov g AAyePpoc, Tig
EPOTACELG TOL TAPHVTOG PLAAASIOL Kol TIG ACKNGES Tov ddakTikov PifAiov tng Alyefpag
™g A" Avkeiov.

Dduoikd, Onmg avaépbnke Kol 6To E10AY®YIKO onUeloLa, 0 dSddoKwV &xel TV ehevbepia

KoL TV EVYEPELD VO KAVEL TOVG S1KOLG TOV GO LOVG Kot Vo, avTAel Bépata amd kdbe mnyn.
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2XEAIA KPITHPIQN
AZEIOAOI'HXHY TOY MAOHTH
2TO 30 KE®AAAIO

AIAAKTIKH ENOTHTA: Algpedviion ZvoTiHaTog 6V0 YPUUPUIK®OV
eELI6MOEMV PE OVO AYVAGTOVG
1° £XEAIO

Awgpkera: 1 d1doxtixn wpa

Oduara: 5

BAOGMOAOITA | GEMATA

1. Atveton to cbotqpa: 2x + Sy =0

3x+4y=0
1 povéda a) To cvotpa avtd &yel o tpoeavr| Avon. ow;
1 povéda B) Yrohloyiote TNV opifovsd tov D.
2 povéoeg v) Mnopel 1o mopandve cootnua va £xet GAAN Adon;

AKOOAOYNOTE TNV AAVTINGCT GOG.

2. No AvBei 10 cvotpo: 1-»y =3
5 novédeg x+t4y=-1
3. Atveton o ovoTnua: ox -y =-f
4x -y=-3
Bpeite ywo moteg Tipég v Tpaypatikdv optfpudy
o Ko p:
3 novédeg o) T0 cVGTNHA dEV £xEL Ao
3 novédeg B) To cvoTNua €xel dmepeg ADOELS.
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BAGMOAOITA

OEMATA

4. KdéBe mpdtoon G mp®OTNG OTHANG Vo

ocuvoebel pe Vv KatdAANAN T TOL A TOL

Bpioketal otn devTEPN GTNAN.

otiin (A) otiin (B)
To cvomua x+3y=10 A=3
2x - Ay =2
gtvo advvato A=-6
Toovomua x+3y=»A-1 A=0
2x + 6y =4

2 povéoeg éxel dmelpeg Aoels. A=-3

H opifovca =15
A=2

H ypappin egicmon
X+EAR-3)y=4 rA=1

dgv maplotdvetl evbeio.
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BAGMOAOTITA | GEMATA
5. Zvuminpoote o Keva pe pio eEicwoon;:

a) To cvomua 2x +3y=8
gtvo advvaro.

B) To oo x+2y=8
éxelr Mon 1o Levyog (2, 3).

v) To oot x+2y=5
éxel dmelpeg Aoels.

0) To chomua 2x -y =10

3 novédeg 2x -y=13

éxel A0oTM MOVEO OTr OOTOHO TNG TPADTNG
yoviag
evog opBoywviov cuothipatog aEdvav.

o1) To cvomua 2x + S5y =7

éxel yio Ao (edyog avtifétov aptlOpmy.
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AIAAKTIKH ENOTHTA: Algpedviion ZvoTpaTog 6V0 YPUUPUIK®OV

eEL6MOEMV PE OVO AYVAOGTOVG

2° £XEAIO
Awgpkera: 1 d1doxtixn wpa Ouara: 4
BAOGMOAOTITIA | GEMATA
1. Atveton 1o ovotnua: 2x -3y=11-24
x+5y-A=7, AUR
2 povéoeg o) Amoodeifte 0Tl T0 GUOTNUA €€l AVGN YL OTOLOONTOTE
TPOYUATIKO aplOuo A.
3 novédeg B) Yroloyiote Ta X Ko y.
3 novédeg v) ['a mow T Tov A 1 Aon (X, y) mov Pprxoate oto (B)
emoAnOedel ) oyéon: x+y=
2. INa 115 d18.popeg TIES TOL U VOL ADGETE TO GUCTN AL
7 novédeg (L-2)x+5y=5
xt+t(@+2)y=5
H dokxnon avty urwopei va avalvlel os vmospwtipata
oG &ljG:
Atvetal to cvotpo:  (L-2)x+5y=35
x+(u+2)y=5
4 povéoeg o) Amodeifte 4Tl To CHOTNHA AVTO EYEL Hio AVOT| Yol
OTOLOONTOTE TPOYLLOTIKY TN TOV U S1dpopn Tov + 3
Ko Tov - 3.
B) Na Avoete to Tapamdve cHoTnua, dTov:
1,5 povaodeg i) p=3
1,5 povadeg i) p=-3
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BAGMOAOITA

OEMATA

3. Na cvpminpwocete koféva amd ta Kevd pe pio omd Tig
TOPOKAT® PPACELS:

o) €xel P Ao,

B) éyel amepeg Moelc,

v) etvar advvaro.

A. 0x+0y=0
3 novédeg Ox+ y=0
B. O0x+0y=1
Ox+5y=7
r. Ox+0y=9
0x+0y=0
A, x+0y=5
Ox+ y=
4. Toovomua -3x+2y=a aZ0
6x - 4y = ka
Oéyeton Amepec AMOGELS Yo (oL OO TIC TOPOKAT® TULESG
TOV K:
2 povéoeg Al B.-2 .3 Aua E.O

EmAééte ™ owot amdvinon.
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2XEAIA KPITHPIQN AZIOAOI'HXHY TOY MAOHTH

2TO 40 KE®PAAAIO

AIAAKTIKH ENOTHTA: ABpowopo Kol yivopevo TV pliav
¢ elicoongax’ +Px+y =0, aZ 0
1° £XEAIO

Awgprera: Olryolento

Oduara: 3

BAGMOAOITA | GEMATA

1. Na ovpminpwbdel o mivakoc:

E&iodoeg g popong | dBpocpa pllov | ywvopevo piiomv
ox>+Px+y=0 p1+ P2 p1 . P2
-7x°-8x+7=0
5 povédec X +8x-7=0
-x*-8x-7=0
2xX°+8x+7=0

2. Afvetan 1 eéiomon X° - Ax - A% - 5 =0 pe pileg X, X,. Nat
8 povadeg Bpebei o A, 101 dote va  1oy0EL 1 oYéoM

(X1-2)(X2-2):-4.

3. Av py, p; sivon ot pileg g e€icmong ox” + Px +v = 0, va
oynuaticete po. GAAN e&icmon mov va déxetar wg pileg

7 novédeg ToVg apldpovg Kpy, Kpy,  OMOL K aképanog aptOpos.
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AIAAKTIKH ENOTHTA: E&iomosig - Avie®oelg Agutépov Babpov
(avVOKEQUAIMTIKO)
2% £XEAIO

Awgpkera: 1 d1doxtixn wpa

Oduara: 5

BAGMOAOI'TA | GEMATA

1. Aivetau n e&icoon Ax* +5x + 10 =0

1 povéda o) ['a o T tov A et pia pica;
2 povada B) ' ot Tyn} Tov A €xet pia pio SumAn;
2 povéoeg v) Na Bpebel ) dutAn pilo.

2. Ta pnkn 1oV 1p1dv mAevpdv evos opboymviov
5 novédeg Tpryddvou etvan tpelg Sadoywcol axéporor apbuoi.

Na Bpebovv ot apBpoi avroi.

3. Na Ppeite T1g TIéG TOV X Y10 TIG OTOLEG 1oYVEL:

5 pnovadeg 2x-1<x*-4<12

BAOGMOAOI'TA | GEMATA

4. Kabe otoygelo g oming (A) avtictoyel pe
éva povo otoyeio g otAng (B).

Zmin (A) otiin (B)
OYEGEIG x>+ Px+y>0

A<Oxkomo<0 | oinbedet yio kébe x

* oAnbeder ywo wébe x wov

3 povadeg A<Oxora>0 Bploketor peta&y tov plov

TOL TPIWVOLLOV

A>0xona#0 | o gindedel yio kGOe X EKTOC TOV
POV TOL TPLOVOLOL

*  Jdev aAnfevet yuo Kovéva X

*  JgvV UTOPOVLE VO OTTOVTIICOLUE

Yo ol X oAnfgdeL n avicwon
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B OEMATA
A
(0]
M
o
A
o0
r
1
A
5. Kd&Be otoryeio g omAng (A) avtiotoryel pe éva
pévo otoryeio g otAng (B). Zuvdéote katdAinia
HE [ YpogLp.
XA (A) otin (B)
OYECELG gldog piov g
ax’ +Bx+y=0
<0 éxel 800 pileg
A>0, >0xou- >0 TPAYHOTIKEG KoL
OPVNTIKES
A=0 o s
éxel ovo pileg
2 povadeg ) .
TPOYUOTIKEG Kot OeTUCEG
A<0

éxel ovo pileg
TPOYLLOTIKEG Ko

ETEPOCTLEG

éxel pilec mpaypaTiKés

Kot {ogg

dev éyet pileg

TPOLYLLOTUIKEG

dgv umopovpe va
OTOVTI|GOVLLE Y10, TO
eldog tov prav g

e&lomong
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BAOMOAOIHXH KAI MEAETH
TON KPITHPION AZIOAOrHXHY THY EINIAOXHXY TQN MAOHTOQN

Apob ovvtoyfel éva kpumplo a&ohdynong g emidoong tov padnTodv Kot
pokafoptoTodv ot Pabpoloyikés povades Yoo KaBe epmTNON 1| VIOEPMOTNO XOPIOTA, TOTE
avtd pumopel va 600el mAéov oty TAEN.

Amd v agloloynon - Pabpordynon tov ypantdv o d1ddokwv Bo mhpel yproieg
mAnpopopieg Tov Ba Tov fonbncovy va opyovVMOGEL IO OTOTEAECUATIKA T S100CKOAIN TOV.

H PaBpordynon evog kpumpiov agoldynong g emidoong twv pobntaov yiverol
apYIKA YOpoTd Yoo KaBe epdTNON N AVTIOTOLYO VTOEPAOTNUA KOl apoV Tpocstefovv ot
empépovug Pabpoloyies Ppioketarl n cuvorkr| Pabporoyia ke ypamtoo.

Mo ™ perérn tov Pabuov evkoriog ke epdOTONG N VIOEPOTNUATOS (VTOSELYLLOL
oeh. 102) vmoroyiletan o apBudg (| 10 m0c0oTo %) TV Habnt®dv Tov amdvIncoy cOoTH
OTI GUYKEKPLUEVT] EPAOTNOT).

Epotioglg mov omavtinkav ocwotd omd Alyovg povo pobntég mpémer va
TpoPAnUoTicovy TO O1040KOVTA, EOIKOTEPO. Ol EPMOTNCELS TOVL OMOVIMOVIOL GOOTE Oond
eMdytotoug M Ko kavévo podnti. H amotuyio pog oldkAnpng tédéng oe pia epdnomn pmopel
va opeihetan o€ H18popovg Adyovs, OTWG:

* H egpomon etvar Tdve and T1¢ SuvaTdTNTEG TNG CLYKEKPLUEVTS TAENG.
* H dwaokaAiio mov mponynfnke Oev mpoetoipace katdAAnio tovg pabdntés yw va
OTOVTNGOVY GTNV EPATNCN OVTH.

* H dwrtinmon g epdTnomng dev NToV 1 KATAAANAT.
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ATd TOAOVG EKTOOEVTIKOVG TTpoTeiveTal akOUn o€ KABe Kpiriplo agloAdynong g
emidoong Tov padnti va mepExeTat Kot £va molld UiKpd TOc06Td TOAD EUKOAMY EPOTHCEMY
mov pdAiota va Ppiokovtar otnv apyn kabe Kprnpiov MCTE Vo LITOPOvV VoL OTAVIODY GMGTE
G’ oTéG OAOL O LafNTéG Kot va KpaTohV LE Tov TPOmo ovtd pa BeTikr| 6Tdon anévavtt 6To

péonpua.
H ovvoilwkn PBaBpoloyio evog kpumpiov afloldoynong avaioyo pe Tn HEAETN g

KOTAVOUNG TNG €MO00NG TMV HOONTOV GTO CUYKEKPUEVO KPLTHPLO oG OIVEL TN GUVOAIKNY
EWKOVAL NG TAENG KOl TOUTOYPOVE HOG EMTPEMEL VO, OOMICTOGOVUE OV TO KPLTNPLO
a&loAdynong mov d60nKe NTOV KATAAANAO Yo TV TéEN avTh.

Meté ™ Pobpordynon wor T peAétn evog Kpimpiov  a&oAdynong, oeov
ocoumAnpwBovv ot mivakeg (PAEme T1g endueves oedideg) kaad eivorl va Ta&tvopodvTol Kot va
@VAGocovVTal amd TO OWACKOVIO £I61 (OoTe va onpovpyndel po mTpocomiKy GLAAOYN

otoyeiwv a&loAdynong, n omoia Ba pmopel va alomonOet.
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KPITHPIO AZIOAOI'HXHY

THX EINIAOXHY TN MAOHTON

YXOAEIO: ..o
TAZEH: ..o
APIOMOX MAOGHTQN: .................
HMEPOMHNIA: ... QPA: ..........
ATAAKTIKH ENOTHTA:.......ccoiiiiiee et
ATAPKEIA: ...
BAOGMOAOI'TA EPQTHXEIX" MAGHTEX IIOY AITANTHXAN
YQYTA
Ap1Buog INocoot6 %
1.
<e. LOVAIOES
2.
<e. LOVAIOES
3.

<e. LOVEAIOEG

YXYNOAO

<e. LOVEAIOEG

: Hapatypnon: To TAN00¢ TV £pOTHCE®MVY TOIKIAEL AVAAOYQ LLE TN XPOVIKT| SIAPKELD TOL KPLTNpiov Kot To €idog
TOV EPWTINCEMV.
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KATANOMH MAOGHTQN KATA BAOMOAOI'TA

BaOpolroyia o6 01-05 | an606-09 | am610-13 | on614-17 | amno6 18-20

Ap1Opog
padnTav

IMocooto %
padnTov

I'PADIKH [TAPAXTAXH

40-

30-

20-

10-

01-05 06-09 10-13 14-17 18-20

f a 8 uo o yia
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I'EQMETPIA - KE®AAAIO 3o
[HapoiinAoypappa - Tpamélio
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* EPQTHXEIX ANAIITYEHX KAI ANTIKEIMENIKOY TYIIOY

1. Na avtiotoryicete kd0e otoryeio g oTAnG (A) pe éva povo otoryeio g oting (B):

otiin (A) otiin (B)

TETPATAELPA WO10TNTES

* Avo amévavtt mAevpég  elval

*  opBoydvio TapaAINAOYpapLLLO TAPAAANAES KoL AVICES

* Ot dwydvior eivon {oeg kot

* tpaméllo tépvovtan kaeta

* Eilvar mopaAnioypappo xor OAeg

*  pouPog ol TAEVPES TOL gival 1ogg

* To dBpoopa TV yovidv tov gival

400°

* Ot dwydviol Tov etvan ioeg.
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2. Na ovumAnpooete tov mivako pe 600 OHOOTNTEG TOL OPOPOLV TAELPEG, YoOvieg M

dwyoviovg [otAn (B)] kot 6Yo dwapopés [omin (I')] peta&d tov (evydv tov oynudtov

OV AVOLYPAPOVTOL GTH GTAAN (A).

otmiin (A) otmin (B) omin (I
oYNUOT opoloTNTES OLPOPES
1) et 1) et
Tetpayevo - popPOG | s | e
11 ) SN T1)eneeeeie e
1) et 1) et
Tetpdyovo-opboydvio | s | s
11 ) SO T1)eneeeee e
1) et D)eeeeenieeeeieneneneeieniee
OpOOYDVIO - POUPBOG | s | e
) )
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3. To ABI'A givan éva tpamélio.

70 70,
A A

‘Eva. dAlo tpomélio, EZH® (1o omolo dgv @aiverar), eivar ico (éxer id0 oynuo kot
péyebog) pe to ABI'A. Ot yovieg E ko @ givonr 70° 1 kaBepid. Iloo and ta mapaxdrto Oo
UTOpOVGE VO VAl TO 6MGTO;

a) EZ=AB

B) H yovia Z givor optn

v) Okeg o1 mhevpég Tov EZHO £xouvv to 1810 pnkog

0) H mepiperpog tov EZH® eivan 3 popég 1 mepipetpog tov ABIA.

€) Ovyovieg Z ko H givon mtapaminpopoticés.

A66nxe oty 3" Mebvij Epevva yro. to. MoOnuotika xoa tig Pvoikée Emotijues (LE.A.).

A 1
4. X0 tpanélio ABT'A givon

A =A=90°«xo B =60°.

Av T'A =2x ko BI' = 8%, ) 1dpecoc EZ tov . .

tpomeliov 1oVt pE:

o) 3x B) 4x v) 5x

0) 6x g) 7x )

Am 50/ \E

5. Zt0 wookerég tpanélio ABI'A givar AB = 5%,

AT' = 3x xau A = 60°. H nepipetpog tov tpameliov A [

gtvo:

a) 10x B) 11x v) 12x .

d) 13x €) 14x 60

A B

6. T va etvan éva tetpdmievpo opBoydvio TapaAANAOYPOLLLO TPETEL:
o) Na €yetl 000 yovieg opBég
B) O1 d1aydviol Tov va dyotopovvtan
v) Na givan mapordnddypappo pe o yovio opon
0) Na &yet 11 anévavtt yovieg Tov ioeg
€) Na &yet Tig amévavtt TAEVPES ToV {0&C.

7. 'Eva mapoarinidypappo ogv givar popog otav:
o) Avo dradoyikég mAELPEG Tov etvan ioeg
B) O1 draydviol Tov tépvovtol KabEtmg
v) O1 amoGTAGELS TOV OMEVOVTL TAEVPMV TOV Eival i0€g
0) Abo amévavtt TAevpés Tov givan ioeg Ko TapdAAAEG
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10.

11.

12.

€) OLeg oL Thevpéc tov ival ioec.

. 210 1ptywvo ABI elvan A = 90° xon B = 35°.

Av AM &duecoc tov ABIT 10t 1 Yyovia
AMB 1covtan pe:

a) 55° B)70° ) 110°

d) 100° g) 125°

. To tpiyovo ABI" givor opfoydvio oto A Kot

10 AA Oyog tov. Av M eivan péco g AB
kot N péco g AT 10te M mepiperpog Tov

tetpamiedpov AMAN 16o0Ton E:

a) AT + BT B) AB + BT
v) AB + AT 5) 2AM
g) AB + AT + BT’

Av 10 tpiywvo ABI givar opfoydvio
oto A xaw AA U BT, AZ [0 AT,

AE [0 AB, 101¢:

@) EZ=AZ B)EZ=AZ
y)EZ = 7T §) EZ = AA
g) EZ = AT

Y10 duthavd oynuo to 1tpiyovo ABIT eivan
okaAnvo. To A eivon toyaio onpeio g BT
Av

AE [0 AB, AZ [0 AT xat M péco g AA,
101E 10 TANBOG TOV IGOGKEADY TPLYDVOV TOV
opiCovton omd ta mévte onueia A, E, A, Z, M
gtvo:

a)2 B3 7v4 85 ¢6

Av oto Oduhovo oyqua 10 ABI'A  glvan
tetphyovo kot BE = AZ, téte to minbog twv

TAPOAANAOYPALU®V TOV GYNLLATOG glvat:

a) 1 B) 2
v)3 d) 4
€)5
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13. Av 10 duthovo tpamélio givol 160oKE Y

70 VYOG TOL 1COVTOL LIE:
o) 4x B)3x 1vy)2x

8) x £) % 4
Y

14. Na amodeitere Ot

15.

16.

17.

o) To LESH TV TAELPOV pOUPoL elvan Kopveég opBoymviov.

B) Ta péca TV TAELPADV TETPAYDOVOL EIVOL KOPLPEG GALOV TETPOYDVOL

Atveran tpiyovo ABI'. ®épvovpe 11 dwopéoovg BM ko I'N Kot 0T1¢ TpoekTdoels tovg
naipvovpe gvBOypappa tupata MA = BM kou NE =T'N.

Na arodei&ete Ot

a) AA = AE, B) ta onpeia A, A, E Bpiockovtor otnv 101 gubeio.

Atverar mapaiinioypappo ABI'A kot amd 1ig anévavtt kopupég tov A xor I pépvoupe
kaBétoug AE kot ['Z ot dwrydvio BA.
o) No amodeiEete 01t 0 Tplywva AAE kou I'BZ givan ioa.

B) Na anodeitete 0t T0 Tetpanievpo AEI'Z givan mapadinidypoppio.

Na arodei&ete 611 1) dyyotoOHog TG 0pONg Ywviag opBoywviov Tptydvov dtyotopel T yovia

mov oynpatileTor amd To VYOS Kot TN HLAUESO TOV OVTIGTOLYOVV GTNV LIOTEIVOLGA.

18. Aiveton tpiyovo ABT. And 1o péso M g BT ypagovpe gvbdypappo tuipa MA ico
Kot wapdAinio mpog v BA kot éva Alo ME ico kot mopdiinio tpog v I'A (ta onpeia
A kot E Bpiokovton 610 nueninedo mov opiletar amd ) BIT kot to onpeio A). Na
amodeifete OTL:

a) Ta onueia A, A, E Bpiokovtar oty 0w evbeia ) AA = AE
v) H mepiperpog Tov tpryddvov MAE 1600ton pe v mepipetpo tov ABI.

19. Aiveton wwookeléc tpiyovo ABI pe kopuen 10 A. And toyaio onueio M g Baong tov

ypdopovue ME mapdAinin mpog v Al ka1 MA moapddinin mpog v AB (ta onueia E kot
A VKOV OTI AB Ko Al avticTolya).
Na amodei&ete Ot

a) Kabepid and t1g ioeg mhevpég Tov 1600KELOVS TPLydvoL 16ovTol e 10 dfpotoua dVo
SLBOYIKADOV TAEVPDV TOL TAPUAANAOYPALLLLOV TTOV GYNUOTICETOL.

B) To éBpocpa v meppétpov Tov dvo Tprydveov EBM ko AMIT wobton pe v

nepipetpo tov ABT.
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20.

21.

Atveran 1oookerés Tpiyovo ABIT pe xopvon to A. Xty mpoéktaomn g BI' maipvoupe
onueto M and 1o omoio ypapovpe gubeieg mapdiinies mpog tig AB kau A" mov tépvovv
T1g mpoektdoelg Tov Al ko AB ota onpueia A kou E avtictoyo.

Noa omodei&ete 6tL 1 S0popd 600 TAELPADOV TOL GYNUOATILOUEVOL TOPOAANAOYPALULOL

wwovTon pe kabgpd amd TG ioeg mAevpég Tov Tprydvov ABI.

Ta pAxn tov TAevpmv evag mapoiinioypdappov etvar 15 - x, x + 5, 2x + 10, x + 15. Na
vrohoylobet o X.

22. Ta pérpa TV S0do)IKAV YOVIdV evag TeETpamievpov etvat: 4x, 3x, 2X, X.

23.

24.

25.

26.

27.

28.

29.

o) No vToAoy16ToOV Ol YOViES TOV TETPATAEDPOVL.
B) Na mpocdiopiotel to €100¢ TOL TETPATAEDPOV.

Téuvoovpe éva tpiymvo pe pia gvbeio. Ildg mpémetl va yivel n tour ®cte ta dVO Gy LT
mov Bo mpokvyovv tomobetovpeva to €va SimAa oto dAAO KOTAAANAG va dlvouv €va

TOPUAANAOYPOLLLLO; AIKOLOAOYNGTE TNV OTAVINGT GOG.

"‘Exovue téooepa ioa opfoyodvia tpiyova. Av ta tomobeticovpe KatdAAnia to éva dimha

070 A0, Tt €100VG TETpATALLPA KoTaoKeLALovpEe; No Yivouv T Gyt

e tpanéfio ABT'A eivar AB // TA xon AB = AA. Aei&te 611 1 BA glvon d1yotdpog g
yoviag A.

To ABI'A etvan moparinidypappo. Xtnv mpoéktaon g AB maipvovpe tuqpa BE = AB
Kot otV Tpoéktaot g AA tunua AZ = AA. Anodei&te 6T EZ diépyetan and 1o I

To ABI'A tov oynpartog gival
waporinidypoppo pe O onueio Toung
TV dStyoviov tov. Av OE = OZ,
amodei&te Ot

a) AE=BZ

B) To AEBZ gtvon mapairnioypappo.

Atveran tpiyovo ABI ka1 H onpeio g mievpdg BI' této10 mote BH = % . Av E glvan 10

péco g dwapésov BA, amodei&te 6Tt HE = // %

Ot dwymvior evog tetpamievpov ABI'A eivan ioec. Av K, A, M, N eivar ta péoa twv
TAevpadVv Tov, amodeiEte 6t to KAMN eivar poppoc.
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30.

31.

32.

33.

34.

3s.

Atveron moparinioypoppo ABI'A pe yovio B = 45°. And 10 péco M g BI' pépvoupe
Kké0etn mhveo ot BI' ko éotm E kou Z 10 onpeio ot omoio avtr| tépvel 1ig AB ko AT (1

TG TPOEKTAGELS TOVG) OvTIoTOlYMWC. ATtodeilte 6L to EBZI givon tetpdymvo.
Atveran tpanélio ABI'A pe Baoeig AB, I'A kon AB = % I'A. Av E, Z, H elvan ta péca tmv

I'A, BE, AA ovtwotolywg, vo amodeybel o6t 10 Terpdmievpo HZI'A  elvan
waporinidypoppo. Av ® eivan to onueio toung ™me AB kot g mpoéktaong g I'Z, va
amoderyBel 6T1 To ®B 16ovTon pe TN dapopd TV Pacewv Tov Tpameliov.

Atveran to tpanéllo ABI'A pe Baceig AB kot I'A koaw AB < T'A. Tlaipvovpe toyaio onpueio
M g I'A ko 10 evvoope pe ta péoa E ko Z tov AA kor BI' avtiotoiywg. 211G
npoektaoelg Tov MZ ko ME maipvovpe avtictoiywg evboypoppa tpuqpate ZH = ZM kou
E® = EM. Na anodeifete 611 ta onpueia O, A, B, H givon cuvevbeioxd.

e éva mapaAinioypappo ABIA etvar A = 120° ko 1 01(0TOROG TG YoViag A TERVEL TNV
AB o1o péoov mg E.
I. Hyovia A sivot:
a) 30°  B)40° y) 50° d) 60° g) 70°
II. Amodei&te 611 T0 Tpiywvo AAE elvar 1cookeAEg
III. Av AB = k.AA 10 K 1G00TOL IE!

) 1 B) 2 ) % 8)3 €)

IV. Av EZ [ AT amodei&te 0t1 AE = 2EZ.

W | —

Kotaokevdote kvptd tetphmievpo pe AB // TA (AB < T'A) ko AA = BI'. An6 t0o A
eépvovpe AZ kéBetn ot Bl ko amd tuyaio onpeio g Pdong tov Al éote H, pépvoupe
kéOet HO® omv AA, v HE kd0et ot BI' xon v HI kéBetn ot AZ.

o) To tetpAmAevp0o ABI'A AEYETOL e

B) To 1eTpdmAevpo HIZE €IVOL ..ooovneiiiiiiiiiiieiiieeeee e

v) Na ovykpivere ta tpityova HOA kot AIH.

0) Na copminpooete v 10otTo: A® = ............... = e

€) Amodei&te 611 10 dBpoicpa A® + I'E eivan otabepo.

Kotaokevdote kvptd tetpdmievpo ABI'A pe AB // TA.’Ecto E 1o péoov e AA xot Z to
péoov g BI'. H dyyotdpog g yoviag B téuver v EZ oto H.
o) To tetpdmAevp0o ABIA AEYETOL e
B) H EZ AEYETOU et
KOL TGOVTOL LLE .« eeeuveeneeeeieseieseeenveenveeeeeeeenees
v) Amodei&te 0T To Tpiywvo BHZ givan icookelés.
A) Zouminpodoete TG wootnteg: HZ = ............... = e
€) AgiEte 6t I'H givon dryotdpog g yoviag I
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36. Xe moporiinAidypoppo ABI'A mpoekteivovpe v mievpd tov AA katd tunpue AH = AA.
dépvovpe ) dyotopo ™G A mov tépvel v AB oto Z.
o) Amodeitte 01t 10 Tplyvo AAZ givor 1G00KEAEG
B) ZvumAnpdote TIC 16o0TNTEG: AA = ...l = e
v) Amodei&te 0T 1 yovio AZH eivar op.

37. Ot yovieg B ko A tetpamiedpov ABI'A egivonr opBég. Av K xon A givon 1o péoa tov
dayoviov A" ko BA, va dei&ete 6t KA [ BA.

Avon: (I'payte TG TOPAKATO TPOTACEL, OTN CMGT GEWPE DOTE VO TPOKLYEL 1 AVCT| TOL

TPOPANLOTOS).

*  Evovovue o K e to B kot A
AT

* Quoio KA = -

*  Eme1on BKA wookelés kou KA didueoog

AT’
*  To ABI eivou opBoyarvio kou emeron KA = KI” Oo. eivar KB = N

*  Oa eivar ko1 dyog ontaon KA [ BA
* Apa KB = KA ko1 1o BKA 1600Kelég

38. Ze tpiyovo ABI @épvoupe to Hyog AH. Av A, E, Z givor ta péoa tov mievpov AB, AT,
BI'" avtictowyo. Amodei&te 6t to AEZH givon icookerég Tpamélio.
Avon: (I'payte T TOPAKATO TPOTACEL OTN CMGTN GEPE DOTE VA TPOKLWYEL 1 AVCT| TOL
TPOPANLOTOS).

*  Apo amouéver vo, amooeiéovue oxoun ot EZ = AH
AB
* Ouwg eivar kou HA = - yiati HA eivou diauecog tov opBoywviov AHB kot 10odtou

JE TO L1060 THG DTOTEIVOVOOS

*  Apa éovue ZE = HA

AB
*  To tqunuo EZ ovvdéer 1o péoo twv Al kou I'B kou eivor EZ = EN

*  Eme1on 1o AE ovvoéel 1o uéoo. twv mhevpav AB ko AT, Oo. eivou AE // Bl kai to AEZH
Oa eivou pamédio

39. Aivovto o1 TpoThoELS:
o) Ze K6Oe TAPaAANAGYPOLLLLO OL ATTEVOIVTL YOVIEG TOV £IVOL TTOPOTATPOUOTUCES,
B) 'Eva kupto tetpdmievpo givar mapoAinAdypappo av ot 0o TAEVPES Tov givar {GEG.
v) L& k0B TopaAANAGYPOLLO Ol S1orydVIOl TOV OYOTOLOVVTOL.

Amd avtég pio pdvo elvar cwotr|. EmAééte T cwot kot amodei&te .
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40.

41.

42.

43.

44.

Ye xofegd amd TG MOPOKATO TPOTACEL, VTAPYEL kdmolwo AdBog. Bpeite to Kot
OKOLOAOYNOTE TNV OTAVINGT COG.
o) H peyaddrtepn daymviog evdg moparinioypdppov pmopet va ivan ion pe to aBpowopo
000 SLOOYIKAOV TAEVPDV TOL TAPOAANAOYPALLOV.
B) Av dbo ywovieg evog tetpamiedpov eival ioeg, T0TE TO TETPATAELPO gival
TAPUAANAOYPOLLLLO.
v) Avo dadoykég yovieg evog Topariinioypdupov sivan ofeies.

SOUTANPOGTE TIS TPOTAGELS:
o) To mapoalinhdypoapLpo Tov £xel IGEG SYOVIOUG AEYETOL «.vvveeeeeenenne.
B) To mapaAinidypappo mov etvar opfoymvio Kot popfog Aéyetat .............

v) 10 TETPAY®VO Ol SLyDdVIOL £XOLV TIG TAPOKAT® 1OLOTNTEG:

Amd 115 mopakdto mpotdoelg N pio eivor AavBacpévn. Iow elvar avtn; Ilog npénel va
SwtutmOel Yo va yivel comotn);

a) Ot dwrydvior evog teTpaydvov oynuoatilovv pe Tig mAevpég Tov yovia 45°.

B) To tetpdymvo givar kot popfog.

v) KéBe maparinioypaypipo mov 1 pia yovio Tov etvor opdn givon tetpdywvo.

E&etdote av éva tetpdmievpo eivar opBoydvio oe kabepd amd Tig TopaKIT® TEPINTAOCELS:
a) €xel dVO yovieg opBég

B) éxel Tig draydviovg Tov kdbeteg

Y) gtvo TOPaAANAOGYPOULLO KO EYEL TIG OLOYDVIOVG TOL {0ES.

AKOOAOYNGTE TNV ATAVINGCT GO,

M evbeion (e) téuver Tig mhevpég evog Tprydvov Kot yopilelr 1o Tplywdvo oe éva
TETPATAELPO KoL GE Eva Tpiy@vo. Na ypayete Tig Tpodmobécels, Tov apopovv To €id0g TOL
TPLydVoL Kot TN oyetikn Béon g gvbeiog, dote T0 TETPATAELPO VO glvat:

a) tpoméllo, P) woookerés Tpamélio.
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I'EQMETPIA - KE®AAAIO 40

To Oewpnuo Tov Oakr Kot 01 ZVVETEEC TOL
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* EPQTHXEIX ANAIITYEHX KAI ANTIKEIMENIKOY TYIIOY

1. Zto mapokdto oynue to tpiyovo ABT givar opboydvio oto A.

Av AA [ BT, EA [ AB t6te 10 tpiywvo AAE »

dgv glval 6p010 g TO:

o) ABI' B) AAT v) AAB y

d) EBA g) AET B A i

-

2. To opBoymdvio tpiywvo ABIT (A = 90°)

gtvan 6poto e to: 3 %
A I
1 r I
a) B v)
3 3 2 3
A p B A E A 5 1
r r
o) €)
‘ 6[ ) N
(N
A E A I
A B
3. 10 oyfua ta tpiyove ABA, BT'A eivon
opoto. Av AA =4,T'A =09, 16te n BA elvau
05 P6 153
A
58  £)8+43
4. %10 opboydvio tpiyovo ABI 2 A
(A=90°), AE U BI.
Av AB = 6, AT = 8 xou AE = 4, tote to EI'
1GO0TOL LE:
16 20 B E
o) — — 5
) 3 B) 3 v)
19
d) 6 g) —
) ) 1
A
5. Zto okvydvio tpiywvo ABI ta AA xou BE
etvaw vym. To tpiyovo AHE eivon opoto pe E
T0:
) AHT B) AHE v) AHB P
||
B A I
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§) AHB g) ABT

6. I koBepid an’ TG TPELS TEPMTOGELS VO SLUTANPWOEL 0 TapakdT® TivakKog:
X y
(A) (A) 72N
B
™)

(B) <
8 c¢m

15 cm

y 12 cm

™)

7. Zto oynuo to tpiymvo ABIT eivar opBoydvio
010 A kot AA Yyog tov.
A. Na Bpeite o yovia ion pe m 6
B. No Bpeite pia yovia ion pe m x 0

I'. No copnAnpmoete to TopakdTo: B A I
a) To tpiyovo ABA eival dpoto pe 10 ... A....
B) To tpiywvo ABI givan 6poto pe 10 ....B....
v) To tpitywvo AAT eivan 6poto pe to ....I ...

A. Xpnoonoidvtag Tig TPonyoOLEVES ATAVTNGES, CUUTANPMOCTE TIG AVOAOYIES:

8. 'Eva 1piyovo ABT éyetr mhevpéc pe unikn 12 cm, 8 cm ko 6 cm. To 1tpiymvo mov €xet
KOPLOES Ta. péca TV TAsvp@v Tov ABI €xet mepiperpo ion pe:
a)20cm  PB) 18 cm v) 14 cm d) 13 cm €) 10 cm




2. Ka&be tpiyovo g mpdTG OTHANG efvar Opoto pe éva tpiymvo g 6e0TepnNg GTHANG.
Yuvdéote pe pia ypopun to ool tplymva:

otiikn (A) ctiin (B)
, i} A
4
7
6
[~

)

8
4
- SO
4 0
8
60 60

70
60 50

10. Tpio amod o mapoKdTe cynuoTo etvol dpoto.

50
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) oem . ®)

a4 ey

™) 8 em (A)

a) [Too dev pmopel va glvan 6pot0 e Ta vTdLouta,;
B) AtkooAoynoTe TNV AMAVINGCT GOG.
v) Na vtoloyicete Ta Pk X KoL y.

A r
11. Xto oynua givar: A=A =90° kar AT L] BA.
a) To tpiyovo ABA eivar dpoto pe 1o ...1 ...
AKOOAOYNOTE TNV AAVTINGCT GOG.
AB
B) ZopurAnpdote Tig 16OTNTES: BA___- A E

AT
) Anodeitte 611 AA* = AB.TA

12. Z¢ tpiyovo ABI' eivi B - T = 90°. Av AA 10 vyog tov, Ociéte oOtu
AA*=AB.AT.
13. No. amodeiete 011 o KGOe mopoAAnAOypappo, 60 Swdoykés TAEVPES TOL  eivar

avTIoTPOPMG AVAAOYES TPOG T, AVTIGTOLYO VYT TOV.

14. No. omodei&ete 6t Vo Tpiymva eivar Opola, Otav £0vvV £€vol VYOG TOVG KOl TIG
TEPLEYOVGES LT TAEVLPEG TOVS, OVAAOYES.

15. XZe kaOe tpiymvo ABI, k6O mapddinin gvbeio mpog ) Subpeso AM, opilel oTig TAEVPES
™G yoviag A TUNHOTO avAAOYO TPOG TIG TAEVPES AVTEG.

16. No. amodeitete 61t 600 Tvyxoion Vyn TPLydVOL, €ivar aVTIGTPOPMS OVAROYO TPOG TIG

avtioTolyeg Paoels Tovg.
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17. Aiveton tpiyovo ABI opboydvio 610 A.@épvovpe T0 Dyog Tov AA Kat TaipvovLE OTIG
AB Al AA
AB, AT kot AA tufpata AB' = T,AF’ = T,AA' = -

Na arodei&ete 6t to Tpiyovo A'B'T givon dpoto mpog to ABT'.

18. Ao mv xopuen A mopaiinroypdupov ABI'A @épvovpe toyoio gvbeio mov tépver Tig
mhevpéc Bl ko Al ota onpeia E kon Z avtictoiymg. AmodeiEte Ot
a) Ta tpiyova ABE ko1 AAZ givon opota.
B) To ywopevo BE.AZ givar otafepd kot 160 e To yvOpevo o000 S1od0y KOV TAELPOV TOV

TOPOUAANAOYPALLLLOV.

19. X¢ tpiywvo ABI maipvovpe ta péca A kot E tov thevpadv AB kot A avtiotoiywe. Av Z
etvan Tuyaio onueio g BT, amodei&te 611 1 AE dryotopel v AZ.

20. Aiverar tpaméio ABI'A (AB // TA). Av n dudpesog MN tov tpameliov Tépvel T dl0y®dVIO
BA oto E, anodeitte 611 AE = EB.

21. Aiverar tpiymvo ABI kon and onpeio M g BI™ pépvovpe mapdrinin mpog m didpeco AA
mov tépvel i AB, Al ot N, P avtictorya. No amodei&ete Ot

o MN_ MB
AA  BA
MP M

B) H_E

v) MN + MP = c100ep6

22. Xe éva opBoydvio tpiymvo ABIT (A = 90°) pépvovpe 10 Dyog AA ko and to A eépvovpe
AE [ AB. Na anodsifete 611 AA> = AT.AE.

23. Ot Béoeig evog tpameliov £xouv KN o kot 3a Kot ot pun mopdAinieg mievpés B ot 3B. Av
oL un mopdAiniec mAgvpés tépvovtal 6to M, va Ppebodv tor pnKn TV TAELPOV TOL
TPLydOVOL 7oL €xel Kopven To onueio M kot Bdon ™ peyoAvtepn omd TS PACELS TOL

tpoameliov.
24. g dvo kouptd tetpamievpa ABI'A ka1t A'BT'A” ta tuqpata AB, BI, TA, AA, AT" glvan
avéioya TPOG o TUHOTO A'B’, BT, I'A’, AA’, AT
Na deitete 0T T TETPATAEV PO EIVOL OO

Avon: I'payte pe T 60T GEPE TIG TUPOKAT® TPOTACELS Y1, VAL EXETE TN ADOT).
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AA _ AT _
AN AT’ I'A
A'AT ,onote A=A, Ay =A% xul,=T".

Ta tetpamievpa Aomdv ekTOC amd TG avOAOYES TAEVPEG €XOVV KO TIG OVTIGTOLYES

Eniong agov

, €lvar 10 1plyovo AAIL dpoto pe to tpiywvo

yovieg {oeg.

, AB BI' A AA AT’

Exovpe = = = T o T oA T A
A'B BT TIA AN'A AT

Eivar emopévemg dpota.

Apa A=A",T" =T og afpoicpata icov yovidv.
AT BT
= = , Oa gtvan o tpiywvo ABIT 6poto pe to tpiymovo A'BT,
AB AT BT pry poto p pry
onote B=B', A=A x| =T",.

Aol
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XXEAIA KPITHPIQN
AEIOAOI'HXHX THX EIITIAOXHX TOY MAOHTH
XTO 30 KAITO 40 KEOGAAAIO THE TEQMETPIAX
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YXXEAIO KPITHPIOY AEIOAOTHXIHX TOY MAGHTH
XTO 30 KE®AAAIO

AIMAKTIKH ENOTHTA:
Hapaiinioypapua - Tpamédio

Awgpkera: 1 d1doxtixn wpa

Oduara: 3

OEMA lo

A.1) Zto 1piyovo ABI eivar
A = 90° xu B = 35°. Av AM Jdibpecog
tov ABI 16te 1 yovia AMB 1co0ton pe:
a)55°  PB)70°  y) 110°
0) 100° ) 125°

ii) To 1plyovo ABI &ivor opBoydvio "

o10 A xou 10 AA Oyog Tov. Av M
etvan péoo g AB kot N péco g

Al' tote n  mepipetpog TtOL

tetpamhedpov AMAN 1co0Ton E:

a) AT + BT B) AB + BT
v) AB + AT §) 2AM
£) AB + AT + BT’

iii) Av 1o tpiyovo ABI etvan opBoydvio oto A
ko1 AA [0 BI', AZ O AT, AE U AB, t01¢:
o) EZ=AZ BEZ=AZ vy)EZ=7I
0) EZ = AA €) EZ=AT

iv) Xto dumhavo oynpa to tpitymvo ABI givan
okaAnvo. To A eivan tuyaio onpeio g
BI'. Av AE U AB,

AZ [ AT kot M péoo g AA, t0t€ 10
TAN00G TV 100GKEADY TPLYOVOV TOV
opiCovton amod ta mévte onueia A, E, A, Z,

M eivor:
o) 2 p)3 ) 4
d)5 €)6

(Movéoeg 2)

B. Xvuminpaote 11¢ mpotdoels:

185



o) To mapordinhdypapLpo Tov €xel I6eG dYOVIOUG AEYETOL «.vv'vveneennenn.
B) To mapaAinioypappo mov eivar opfoymvio Kot popfog Aéyetat ..........

v) Ipdyte tperg 1010t Teg mov apopovv Tig S1oy@viovug ToL TETPAYM®VOU.

(Movéoeg 3)

OEMA 20

Atverar tpityovo ABI. Ao 10 péco M g BI' yphoovpe gvBodypoppo tunpa MA ico kot
apdAinio pog v BA kot éva Ao ME ico xon mapdAinio mpog v I'A (ta onpeio A
kot E Bpiokovral oo nueninedo mwov opileton amod ) BI™ kot o onpueio A).
Na arodei&ete Ot
a) Ta onueia A, A, E Bpiokovtar oty 101 evbeio
B) AA=AE
v) H mepipetpog tov tpryddvov MAE 1600ton pe v mepiperpo tov ABI.
(Movéoeg 8 =4 +2 +2)

OEMA 3o
Atveran tpanélio ABI'A pe Baoeig AB, I'A kon AB = % I'A. Av E, Z, H glvan ta péca tmv

I'A, BE, AA ovtwotolywg, vo oamodeybel Ot 10  Terpdmievpo HZI'A  eglvan
woporinAdypoppo. Av ® eivan to onueio toung ™me AB kot g mpoéktaong g I'Z, va
amoderyfel 6T1 To ®B 16ovTIN PE TN dlapopd TV Pacemy.

(Movéoeg 7)
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YXXEAIO KPITHPIOY AZIOAOI'HXHX TOY MAGHTH
XTO 40 KE®AAAIO

AIAAKTIKH ENOTHTA: To

Ocopnua tov Oaly Kai 01 Loverelés

T0V

Awgpkera: 1 d1doxtixn wpa

Oduara: 3

OEMA 1o

A. H tipn| tov x mov gppaviletan og kdOe mepintwon g otiAng (A), Yo kébe oynuo, dlveton
pe apOud ot otAn (B). Na cvvdéoete pe ypoppés o avIioTOU(O CYNUOTO LE TOLG
avtioTotyovg apBpovc.

oTiiAn (A) otiin (B)
GyNHa apBpog
AN 1
4
\ 1,5
3
/ﬁ\ 2
% \
< 6 > 3
,
1\ | N 4
4,5

(Movéoeg 3)
B. Aivovtai o1 mpotdcels:

o) Avo wwomlevpa tpiymva givar dpota.

B) Avo 16ooKkeA) Tpiymva glvar Opota.

v) Avo opBoydvia Kot 160oKeA Tplyva gival dpoto.

0) Avo maporiinidypappe pe po yovia ion ivar dpota.
[Moteg and T1g mapoandve mpotdoelg sivar ainbeic;

A. Oheg B. (o) xoum (B) I.n ()
An(@koun(@) E.n(@)
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(Movéoeg 2)

OEMA 20
e toyaio onpeto P g vroteivovoag BIT opBoywviov tprydvov ABIT @épvovpe gubeia
KkéOetn mov k6Pet v Al oto onueio N ko v mpoéktaor g AB oto onueio M. Na
amodeifete OTL:
a) Ta tptyova PMB kot PI'N givan dpowa
B) PM.PN =PB.PT’
(Movéodeg 7=3 +4)

OEMA 3o
Oeopovpe tpanélio ABI'A kan gvbeila mopdAinin mpog Tic faoelg Tov AB, I'A mov téuvet
v AA oto onueio E, v BI' oto onpeio Z, v Al o1o onpueio K kot v BA o710 onueio
A.
Na arodei&ete Ot
o) EK _AE B AZ_BZ v) EK=AZ
I'A AA I'A BI'
(Movéoeg 8 =2,5+2,5+3)
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TPITQ2NOMETPIA

To tunqpo mov avaeépetar oty Tprywvopetpia, dioupeitar g dVO evVOTNTES:
A’. Tovg tprywvopetpikos opBpovg g ofeiag yoviag opboywviov tprydvou kot
B’. Tn I'evicn| Tprywvopetpia.

2’ OAn v éktaon tov kewévov g Tpryovoperpiag, katafdiietor mpootdbeia va
ovvoeBovV ot oyetkég vvoleg Petalh TOLg Kot 6TO EMMEDO TV EIKOVOV KOl GTO EMIMEDO TOV
OpPIGULAV TOVC.

H onovpyixn kot kprkn oxéyn mov emMOIOKOVUE VO, AVOTTOEOVHE GTOVG HLaONTEG,
oVpemvo pe to mopiopata e I'vaotikng Youyoloylag, xiveitor iepapynuéva, Tepvaet TpoTo
péGa amo TIG EIKOVES KOl GTN GUVEXELN LEGH OO TOVG OPIGLLOVG TMV EVVOLDV.

H mpocéyyion ovty cvugovei pe v dmoyn tov R. Skemp' yio ta cvpPodra pag
évvolag, o omoia dlokpivet:

OTO «OTTIKO GUUf0oL0, TNV EIKOVA TNG EVVOLNG, OV CVTIOTOWEL OTNV EVopaTIKy yvedaGn TG
KO AVOTTOPLOTA TEPIGCOTEPO TNV ATOUIKT CKEWH KOL

OTO «AEKTIKO GVufolo, TNV ovouacio g EVVOllG, TOV QVTIOTOYEL OTN A0YIKY pyvédan TG Kot
AVOTTOPLOTA TNV KOIVOVIKY GKEWN, 1| OTOi0, TPOKVTTEL OO TNV OVAYKT| TNG EMKOVMVING.

A&ilel, Opms, vo onuetmBet 6tL TOAD TPy and TiG SWMGTOGES AVTES TG [ VOoTiKNg
Puyohoyiag 0 AptoToténg’ vITosTHPILE OTL:
«Ta Davrdcuara’ aroteiovy yio. ™ GKEWIN TO AmAPAITHTO VONTIKG VIKG TAV® 6T 0m0i0

EVEPYEL 0 vVOvSH.

Ympdpevor ot Béoelg owTég eLEATICTOONE OTL pe TN Ypfon Tov ekdvov Oa
evioyvBovv ot vontikég dladikacieg Tov cuvelppov Kot Bo emtevyBel anotelecpatikdTepa n
puéonon tov pabnuaTikdv evvolmy.

Ta mpoPAnpata Kot ot aoknoelg mov mephappavovtol pall Pe to GYUOTO 1] TOVG
TVOKEG TTOL TIG GLVOOEVOLY, pPmopovV vo aflomonBovv pe S1aPopovs TPOMOVSG amd TO
dwackovta Kadnynt. Evdeictikd onpeidvovpe 6t pmopovv:

* vo divovtal Tpog Aom 6Tovg Labntés katd Tt ddpKela TG dOACKAAMOC,
* vo avamopdyovior o dtapdveies, mov Bo mpoPdAoviol kor Ba cupmAnpdvovtol KoTé ™
dugpkeln Tov pabnpoTos, £161 dote va Kepdiletal moAVTLOG Ypdvos Kat vo viofonBeitot

OTTOTEAEGLATIKOTEPO, 1] CLPOLLOIMGT) TV GYETIKMV EVVOLDV omtd TO pobntr,

! The Psychology of Learning Mathematics - Skemp R, og). 100.
2 Apyoia EAAnvikh I'vociofempia - Anp. Z. Avdpiomovrog, cel. 144.

Or gwcdvec.
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VO XPNOUWOTOOVVIOL OE @Al gpyaciag, TO. omoio. GLUVTAGGEL O OWAoKWOY Kot
CLUTANPOVOLY Ot pafntég, dadikacio mov pmopel va aglorombel 1060 yo TV avamTLén
g d10acKoAiog 060 Kot yio TNV a&loldynon Tov pabntov,

VO LLETATPENOVTOL GE KPITHPLa alloAoynens ToV Lobnt Kot

VO XPNOLOTOL0VVTOL O Béuata pyacidv yia To 6miti.
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TPITQNOMETPIA
A’
Tpiryovopetprkol aprOpoi

ofeglag Yyoviag
oployoviov Tpryovov
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TpryovopeTpikoi aprOpoi

OV cVVOLOVTUL PE TIS 0EEieg Yovieg evog opOBoymviov TpLy®vou

1. o) Me Bdon 1o duthavo oypo va yopoKTnpicete

pe omoTo 1) AGB0G TIg TPOTAGELS IOV OKOAOVOOVV:

n AT givar 1 amévovtt kGOgtn mAgvpd g yoviag B O

n AB &ivon ) mpookeipevn kabetn mAgvpd g yoviog I

B) ' To 1810 oYM VO GUUTANPADCETE TIG TPOTACELS:

-1 Al elvou | Tpookeipevn

-1 AB gtvou n amévavtt

g oelog
g oelog

A
Yooté AdBog

2. XpnNoonodvtag To TopaKAT® GYNUe cLVoéote KatdAinia kabe otoyeio
™g otANG (A) pe éva povo ototyeio g otAng (B):

otiin (A)

otiin (B)

nuB

eol’

ovvB

nulAA

cpAAB

AT
AB
AB
Br
AA
AB
AT
BI
AB
AT
Al
AT
BT
AA
BT’
AB

3. Me Bbon 10 mopakdto oyfiuo:

a) To cuvB 1600Ton pe:
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BA BA BK BA BA

A, — B. — r.— A — E. —
BA BI' BA BK AA

B) To nuB 1cobTon pe:
AN g AA r. A2 A AR g BA
BA BA AB BK BA

4. H yovia ®, 610 duthavd oynpo, ovikel
ce 1tpia opBoydvia Tpiywvo: oTO
............. , OTO eevvereeees KOL OTO e
Znteital o cuVE.

o) Xe mowo amd to tpio tpiyova Ba to
VITOMOYICETE; .vvveenieee.

B) ITéoo eivar akpPadg 10 cuve;

v) Av emiléyate éva GALO Tpiywvo Yo

va 10 voAoyicete, 10 cuve Ba fTav

{00, peyoAlbtepo 1 pikpdTEPO 0o
avtd Tov Pprikate oto (B) epdTNU;

AKOOAOYNOTE TNV AAVTINGCT GOG.
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5. Xto dumhavd oyfua etvar © < @ < 6.
o) Na Bpeite Tovg apBpods: cvve, i
ouVvQ, cLVO. 1

B) Na ocvykpivete tovg mopamdvod |
apBpods Kot vo Tovg dlatdéete

omd TO MKPOTEPO TPOS TO

¢
LeYOAVTEPO. AKOOAOYNOTE TV iy o d
OTAVINGN OO,
6. 210 mopakdTo® Gy 1) VTOTEVOVCO 1IGOVTOL LIE!
r
7
40°
A B
(o] (o] 7 7 (o]
A. 7.cuv40 B. 7.mp40 I. A. E. 7.e040
ouv40° nu40°

7. H xhion g gvbeiog OA tov mopakdtm oyfuatog tvat:

(xhion evbeiag: epamtopévn g ywviog mov oynuatilel pe tov d€ova x 'X).

l\\u
A
3/<>\4
N\,
X (6] B X
.
AS B3 r4 NE g3
3 4 3 5 2

(diayewviouos EME - Oalng 1992).

2€6E15 PETAED TOV KUPI®V GTOLYEI®V TOV TPLYDVOV, TAEVPAOV KUL YOVIAV

1. ’Evag tomoypagpog 0€Ael va petprioet TNV amdotacn evog THpyov mov Ppicketal 6° €va viol
oo TNV OKTH:
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Ymvel éva Be0d0lyo oe kamoo onueio A g axmc. Ilpocdiopiler p’ avtdv dHo
devBivoerg All kon Ax kdBeteg peta&v tove. [lave ot dievbuvon Ax davdel 100 m ko
@Bdvel oto onueio B. Metpder ™ yovia ABII kot Bpioker 61t etvan 80°. Ztn cvvéyesia
vroloyilet:

BII = i(; = 588,23

b

Noa eAéy&ete Vv mopeia TOV UETPTCEMV KoL TOV VTOAOYIGUAOV TOV UNYOVIKOD.
o) [ati Tpoodidpioe dvo Kabeteg dievbivoelg;

B) To mnAixo % opilel mpdypott v andotact Bl

AKOOAOYNOTE TNV AAVTINOT GOG.
v) Tt ékave o Tomoypdpog ot cvvéyela yo va Bpel v amdotacn All Tov THpyov and

™V 0KTY);

0) Avaroyo mpdPAnua avripetdnice o airng o Miinclog BéhovTag vo Tpocdopicetl v
OmOGTACT VOGS TAOIOL ATd TNV OKTY| Kol TO EAVGE YEMUETPIKA G EENG:
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Oedpnoe to tunpa I[MA mov eivon 6o pe v amdcoTacn TOL TAOIOL OO TNV OKTH|.

[Tepmdnoe katd pnkog g aktng Kabeta Tpog to gvBiypappo tufpa ITA. ‘Eptace 6 éva

onueio M ko exel otepémaoe otV Ao €vov TAcGor0. ZUVENICE va TPoY®PAsl 6TV 1010

devBuvon €wg dtov va davioet po andotacn MN ion pe v AM. Eekvovtag and to N

Kot o€ d1evBuvon kdBetn mpog TV AN TpoydPNoE TPOG TO E6MTEPLKO NG ENPAg Emg OTOV

éptace og onueio K amd 1o omolo éBiene to mhoio IT kKo Tov Tdosoro 610 M og gvbeia

ypapun. Bprke og 6t n {ntodpevn andotaon eivor n NK.

1) Zvpeoveite 6t NK givor ion pe v andotoomn tov mhoiov amd TV 0KTH Kol yloTi;

il) ®o pmopovcate va AVGETE ALTO TO TPOPANUA TPLYOVOUETPIKE [e TO Bg0dOAy0 Kot
Tog;

iil) [ow amd tig dvo peBddovg puétpnong eivar axpiPéotepn Kot yoti;
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2. Xe opBoydvio tptymvo ABIT (A =90°):
o) Aivovtar B =32° kot BI' =6 m.
B) Atvovton AB =5 m kou B =41°.
v) Atvovton BI' =8 m kou AI' =5 m.

Ynoloyiote Tig mhevpéc Al ko AB.
Ynoloyiote Tic mhevpéc Al kou BT
YnoAoyiote Tig yovieg B ko I' tov
TPLYDOVOUL, YPNCYLOTOIDVTOS TOV TIVOKL
TOV TPLYOVOUETPIKAOV apBUdV.

3. Aivovton ta oynpoTo:

r r
r
% >
25°
B A B

A B A

1 cm

Kévovtag Tt amapaitnteg

petpnoelg (mpoocéfte v KAMpoko TV oyediov) va
GUUTANPDOCETE TOV TIVOIKOL:

yoviao 0 35° 70° 25°
ovv0

npo

TpryovopeTpikoi aprOpoi Tov aérocnueiotomv yoviav 45°, 30°, 60°

1. To tpiyovo ABI &ivar opfoydvio kot 1G0oKeAEG e |

KkdéOeteg mAgvpég 3 cm. Na vroloyicete:
o)) TNV VTOTEIVOVG A TOV
B) Toug Tpryc@vopeTpikovs aptBpovg g yoviog 1
TV 45° Kot Vo, GUUTANPADCETE TOV TIVOKAL. )
h . %
A B

np4s° ovv45° ep45° op45°

B
2. X710 dumhavd oyfUa Vo EVIOTIGETE YOVies:
a) 60° xan B) 30°.
211 GLVEYEWL VO VTOAOYICETE TOVG 2 2
TPIYOVOUETPIKOVS aplfovg Kot vo
GUUTANPAOCETE TOV TIVOKO.
A : Z : r
YOVia o 30° 60°
nua
oLVaL
£QOL
opa
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. EmaAnBevote t1g 16 tec:

) ouv60° = GuV*30° - Nu*30°
B) nu60° = 2nu30° . cvv30°
¥) ovv60° = 260v*30° - 1

8) ouv60° = 1 - 2np*30°

4. Xp1nOILOTOLOVTAG TOVG TPLYOVOUETPIKOVS aptBovg Tov 30° kon 45° enainbedote OtL:

o) Nul5° =nu45° ouv30° - cuv45° Nu30°
B) nu75° =nu45° cuv30° + cuv45° nu30°
%’ 6AOVG TOLG VIOAOYIGHOVG VAL YIVETOL XP1 O TOV TETPAYOVIKAOV plidv.

. EmodnBevorte 11ic mapakdto avicdtnreg:
o) 2nu30° # nue0°

B) 2ouv45° # cuv90°

v) 3nul5° # cuv45°

)] % ovwv60° £ cuv30°

nu45° - u3°
ovv45° + cuv6e0°

=3-242.

. Noa deyybel otu:

2€6E15 NETAED TOV TECCAPOV TPLYOVOUETPIKAY aprtOpav

¢ oG o&eiag yoviag

XPNOOTOLOVTOG TIG TOPAKAT® Pacikég TavtdtnTes (o) - (0T), Vo AVGETE TIG OOKNGELS OV

aKoAovBovv:
NUO oLV
o) QO = —— op® = =
) €0 . p) op o Y) €0 . oo = 1
§) cuve = 1 £) NHo = _ &pe ot) Qo + ovvie = 1
V1+epl V1+eplo

1. Ze opBoydvio tpiywvo ABI" (A =90°):

a) Atveton ouvB = 0,6.  Yrmoloyiote: 1) nuB, ii) epB.

B) Atveton nuB = ?

v) Atvetan B = %

Ynoloyiote: i) cuvB, ii) gpB.

2. Amodeifte 6ti: (Mux + ovvx)® = 1 + 21pX.CUVX.

3. ATAOTOWOTE TIC TAPOUCTACELS;

o) EPX.CLVX
B) nux.cuv’x + qu’x
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7) 1 -Nux Q/1+npx

4. AmAomouoTE TIC KAUCUATIKEG TOPACTAGELS:

(51)V4X - GDVZX

)
nutx -mm?x

2 2

g MM x-N’y

cuv’x - cuvly

2€6E1G NETOAED TAOV TPLYMVOUETPIKOV 0pipn®v
000 CUUTANPORATIKOV YOVIOV

1. Ze opBoydvio tpiyovo ABI" (A =90°)
a) [ tig oEeieg yovieg Tov B ko I' amodei&te
otu
) nuB =ovvl i) gpl” = cpB

A

B) Me Bdon 1o Tapamdved GUUTEPAGLOTO, CUUTANPDOGCTE TIG IGOTNTEG:

2. Xtov mopakdTo Tivaka VTapyovy (eVYT GUUTANPOUATIKOV YOVIOV.

A B r A E
yovia 0 0 30° 45° 60° 90°
) . 1 V2 V3 |
V3 V2 1
ouvh 1 5 > ) 0
€no 0 g 1 3 dev opiletan
oo dev opileton \/g 1 g 0

o) Xnuelidote ta Cebyn avtd:

B) Xvvdéote katdAlnia ta otoryeia g oTANG A ko TG otAng E, ypdoovtog Tig

avtioTolyeg 160t TEG. NUO° = ouv90°, .......... =

v) Xvvdéote katdAinia ta otoyelon ™G omAng B kol g omAng A, ypdoovtag Tig

OVTICTOL(ES 1GOTNTEC.
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3. No cupmANp®OGCETE TIG GTHAES TOV TAPOKATM TIVOKO LLE TOVG TPLYMVO-HETPIKOVS aplOuovg
7oL Agimovv:

X (noipeg) npx° £Qx° oQx° ovvx°
0 0,000 0 0,000 dev opiletan 1,000 0
1 0,017 5 0,017 5 57,290 0,999 8
2 0,034 9 0,034 9 28,636 0,999 4
3 0,052 3 0,052 4 19,081 0,998 6
4 0,069 8 0,069 9 14,301 0,997 6
5 0,087 2 0,087 5 11,430 0,996 2
6 0,104 5 0,105 1 9,514 0,994 5
7 0,1219 0,122 8 8,144 0,992 5
8 0,1392 0,140 5 7,115 0,990 3
9 0,156 4 0,158 4 6,314 0,987 7

10 0,173 6 0,176 3 5,671 0,984 8
11 0,190 8 0,194 4 5,145 0,981 6
12 0,207 9 0,212 6 4,705 0,978 1
13 0,2250 0,230 9 4,331 0,974 4
14 0,241 9 0,249 3 4,011 0,970 3
15 0,258 8 0,267 9 3,732 1 0,965 9
16 0,275 6 0,286 7 3,487 4 0,961 3
17 0,292 4 0,305 7 3,270 9 0,956 3
18 0,309 0 0,324 9 3,077 7 0,951 1
19 0,325 6 0,344 3 2,904 2 0,945 5
20 0,342 0 0,364 0 2,747 5 0,939 7
21 0,358 4 0,383 9 2,605 1 0,933 6
22 0,374 6 0,404 0 2,475 1 0,927 2
23 0,390 7 0,424 5 2,355 9 0,920 5
24 0,406 7 0,445 2 2,246 0 0913 5
25 0,422 6 0,466 3 2,144 5 0,906 3
26 0,438 4 0,487 7 2,050 3 0,898 8
27 0,454 0 0,509 5 1,962 6 0,891 0
28 0,469 5 0,5317 1,880 7 0,882 9
29 0,484 8 0,554 3 1,804 1 0,874 6
30 0,500 0 0,577 4 1,732 1 0,866 0
31 0,5150 0,600 9 1,664 3 0,857 2
32 0,529 9 0,624 9 1,600 3 0,848 0
33 0,544 6 0,649 4 1,539 9 0,838 7
34 0,559 2 0,674 5 1,482 6 0,829 0
35 0,573 6 0,700 2 1,428 2 0,819 2
36 0,587 8 0,726 5 1,376 4 0,809 0
37 0,601 8 0,753 6 1,327 0 0,798 6
38 0,6157 0,781 3 1,279 9 0,788 0
39 0,629 3 0,809 8 1,234 9 0,777 1
40 0,642 8 0,839 1 1,191 8 0,766 0
41 0,656 1 0,869 3 1,191 8 0,766 0
42 0,669 1 0,900 4 1,110 6 0,743 1
43 0,682 0 0,932 5 1,072 4 0,731 4
44 0,694 7 0,965 7 1,035 5 0,719 3
45 0,707 1 1,000 0 1,000 0 0,707 1
46 0,720 0,965 7 0,695
47 0,731 0932 5 0,682
48 0,743 0,900 4 0,669
49 0,755 0,869 3 0,656
50 0,766 0,839 1 0,643
51 0,777 1,235 0,629
52 0,788 1,280 0,616
53 0,799 1,327 0,602
54 1,376 0,588
55 1,428 0,700 2 0,574
56 1,483 0,674 5 0,559
57 1,540 0,649 4

58 1,600 0,624 9

59 0,857 1,664 0,600 9

60 0,866 1,732 0,577 4

V2 V2

4. Av nuls°®= 72 (\/5 -1) ko nmu75°= 72(\/5 + 1) vo Ppelte:

o) To ovv15°
p) mv epl5°

5. Atveton tpityovo ABI.
r
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o) Xapaxtnpiote pe £ 1M A g oyéoeig:
Yooté AdBog
B+T

A
i — =ouv O O
) nu 7 7
A B+T
i) ep — =0 O O
) € ;TP
B) Amodeitte Ot
1) A+B =c51)v£
ny > >
. +B r
i) €p =00 7

v) XpnoywomoudvTog o cupmepdopote tov (B) epotipatog, va Ppeite v aptBuntikn tium
TOV TOPUCTACEWDV:
B+T
2
B+T
2
, B+T
2

D 2 o
2

ii)eée
(Pz-(P

o A
iii) 2t
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Mpofpota

1. No katackevdoete o yovia XAy, yvopilovtag ot

o) €p XAy = %
B) ovv xAy = 0,8
V)M xAy = 0,4

2. Noa katookevdoete po yovia o° Tétoln dote: €9 (90° - o) =

ANJIEN

3. Na kotookevdoete éva tpiyovo ABI pe dyog AH €161 dote:
1 1
B=— xaepl = —.

n 3 ¢ 3

a) [eprypdyte ™V Katackevn.

B) Ymohoyiote: i) nuBAH, ii) cuvl’AH.
4. Atveton tptyovo ABI opBoydvio 1o A.

a) Edv AB =3 m xoau A" =4 m, vmoAoyiote T1g yovieg B kot I

B) Eav BI' = 37 m kou B = 25°, vroloyiote Tig mhevpég AB ko Al

v) Edv AB =36 m xon B = 65°, vmoAoyiote T BI" ko v AT

d) Eav A" =35 m ko ocovl = % , VTOAOYIGTE:

i) mvAB,
il) ™ BI" ko
iii) ™ yovia B.

€) Eav BI' =4,8 m ko gpl” = 0,6, vroloyiote:

i) AB,

i) Al ko

iii) ™ yovia B.

5. To dumhavd oo moPIGTAVEL KO- A BN 140°
o y®po &vdG mAPKOL Kol SvO -
opépovg  mov  MNON  LEAPYOLV.
[Ipokeywévoy va  yopoayBoodv Kot §<~‘ /9%
dAdot dpopol, VIoOAOYIoTE TOL UNKN 40° > N
TV VBLYPAUL®V TUNHATOV:
AA , AB, BE kot ET'. A _
E
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. Atveton ptyovo KAM pe yovieg K = 37° kou M = 53°.

a) Tt eidovg tpiywvo givar 10 KAM;
B) I'vopilovtog 61t KA = 25 m, va vtoloyioere:
1) v KM ot ii) v AM.

. Xe 1ptymvo I'AB o1 mhevpéc I'A, AB kon BI' £yovv punkm 5, 12, 13 avtictoyya. Ynoloyiote

TG Y®VIEG TOV TPLYADVOL.

. Xg opfoydvio cvotnuo aEovev totobemote ta onueio A (2, 4), B (2, - 2) ko I (5, -2).

o) YroAoyloTe T UNKT TV TAELPGV Tov Tprycdvov ABI.
B) Ymohoyiote 115 yovies Tov prydvov ABI.

. Atvetar 1cookelég tpiyovo ABI (AB = AT) 6mov A = 84° kar AB = 50 m. YmoAoyiote:

o) Tnv mAgvpa BI,
B) To vyog AH.

10. Aivetor 1oookerés tpiyovo ABIT (AB = Al) o10 A

13.

omoio BI' =26 cm ko1 ABI" =47°. YnoAloyiote:
o) TNV mAgvpa AB,
B) To vyog mov avticToLEl GTNV TAELPE Al .

11. Ymoloyiote to vyog AH
TOL O04VIPOL TNG OUTAOVNIG
ewovag av yvopifoope 0tL M
Yovio TOV oKTiVev Tov HAov
pe tov opilovta givon 18° kot
o0tL M ok tov dévipov Al

éxel pxog 70 m.

12. "Evog unyovikog yio vo. LETPTOEL L
T0 VYOG €vOG TOPYOL TOL OTOIOL M 0
Baon elvor mpoomeAdoiun KAvel Ta 0 0
ekic Prora: . 1
a) Tomobeteiton 20 m poxpid amd ®A Tm B
TOV TTOPYO. 20 m

B) Me to Be0d0A1y0 PBpiokel T yovia mov oynuatilel n opldvtia d1evBuvon kot 1 gvbeio
oL GLVOEEL TO B8000ALO e TNV KOPLET| TOL TOPYOV: OT™G OElYVeEL TO GYNUO 1| YOVia
ovt etvon 52°.

XPNOYWOTOIDVTOG TIG LETPTGELS TOV UNYOVIKOD VITOAOYIGTE TO VYOG TOL THPYOUL.

Aivetar tptymvo ABI opBoydvio 610 A pe vroteivovca BI' =1 m.
"Eotw AH 10 Oyog Tov Tpry®dvov mov avtiotoryel otnv mievpd Bl
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a) Edv 1o pérpo g yoviag B elvan X, vmoAoyiote cuvapticel Tov X To HETPA TV €ENG
evbuypdpp@V TUNHATOV:
i) AH, i) BH «ou iii) 'H

B) Epapuodote 1o amoteAéopata yio x = 28°:
AH=.......... BH=....ceeneee. TH=..ccooeuen.

14. Me 10 Oedopévo TOL CNUELOVOVIOL GTO TOPUKAT® OYNUOTO LRoloyiote (ywpig vo
ypnoonotcete to mbayopelo Bedpnuar):

B

A>

9,8 cm

a) i) mv AA, ii) mv AB, iii) m BI' B) 1) v AE, ii) ™ yovia A, iii) ™ 'A.

15. Xto Movceio tov AovBpov tov [apioiov évag yYAOTTNG Tapatmpel Kot pe-Aetdel 10 yvooTto
eMVIKo dyodpa n «Nikn g Zapobpdxng» dyovg 4,25 m, mov PpickeTon o amdoTacT 7
m ond 1 6éom Tov.

A

425 m

7m

A
\/

Eév 0 opBaApdg tov Ppioketar og vyog 1,50 m and to ddnedo g aibovoag, va Ppeite 10
péyebog g yoviag vwd v omoia o YAOmTNG PAEREL TO Gy
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16. To tpevaxt
™g eKdvog
mov avePaivel
GTNV TAXYLY TOV
Bovvol Yo va
kepdiocel 10 m og
VoG mpEMEL VoL
davooet 109,5 m.
Zntettan n yovia
KAoemg g

TAoy1dg.
o) AToddote o TpOPAnua 1’ éva opBoydvio Tpiymvo.
B) Ymohoyiote T yovia khicemg g mAayldg.

17. %10 oynuo amodidetan 1 TOUN Mg
okemc. Edv to onpueio I givan 10
péco g BK, vroloyiote ta punqxm
v dokopudv AM, AB, KM «at IA.

18. H kepapookem) evog dwpatiov, mov €xet KAion
30°, émafe {nuid. Metd omd pio katonyido o
KnAido. vepod eupaviotnke oto O0amedo of 30
amooTaon 2 m and Tov Toi}0. L€ Tow amdOGTIoT)
amd 10 YnAotepo onpeio g okemng PpiokeTaon
TO GTOGUEVO KEPOIDL

19. Xto oyqua otveton M TOoUn LOG

okdioc. To onueio A etvon péco o /i

™ andotacnc KM. YmoAoyiote:
a) To pnkog evog Prpatog

(B'=AE=ZH=0I=KA).
B) To TAdtog ¢ oxkdhag AP.
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20. 'Evog (woAoywdg knmog €xet

CYNUO  KOVOVIKOL  eEay®dvou
mievpdg 2 km. M yeAdva

Badiler watd pnkog NG
TEPLULETPOL TOL KNTOV, SAvOEL

5 km kot cTopaTdet

[Toca km améyet 1o onpeio M 610 omoio oTékel 1 yeAmdva amd 1o onueio A mov Egkivnog;
(PTdETe 10 YEOUETPIKO oYU OV avTioTolyel 610 TPOPANUa. Ymoroyiote v Al ko
o1 cuvéyela v AM).

21. Kartaokevdote éva kixkho pe kévipo O kot axtiva R kot Bewpnote pa didpetpd tov AB mov

22.

23.

dwpel Tov kuKkho og 600 MukdkAl. ‘Eote N 1o péco tov evdg nuucvkiiov koaw H 1o péco

g aktivag OB. Xapdéte ™ pecokdBeto mg OB kot éot® M 1o onpeio 610 omoio avtn

TEUVEL TO NUIKVKALO TTOL deV TePLEEL To N.

a) Yroloyiote g ymvieg Tov teTpanietpov ANBM.

B) XpnoWomounvtog yVOOTEG GG TPLYOVOUETPIKES GYECEL, VITOAOYIOTE TIS TAELPESG TOL
TETPATAEDPOL CLVAPTNOEL TOL R.

v) Ymohoyiote To. HA, HB kot HM cuvaptioet Tov R.

>’ éva kKokAo pe kévrpo O ko axtiva R eyypdnyte éva icookelés tpiymvo ABIL (AB = AlN).

a) Eév M etvan to péso g B, va amodeitete 61t BOM = BAI'.

B) Na amodeiete 611 BI' = 2RnpA.

Arydrtior pnyovikot, yuo voo tpocdlopicovv 1o mAdtog Tov motapod Nethov petagd 6vo
onueiov A kot B, tpocdiopioayv pe 1o Bg0doityo pia devbuvon kabetn tpog v AB kot
okomevcav Taveo ¢’ avt) onuelo I' €tor wote: N yovie BAIT = 45°. Xt ovvéysia
duvucav mave ot devbvvon BA o amdctacn AA = 250 m xou pé€rpnoav T yovio
AAT" = 30°. M’ autég TIg LETPNOELG OV GUELOVOVTOL GTO TOPAKAT® oYU, Pprikav 0T
10 TAdtog AB tov Nethov givar 343,66 m.

AT
PRt
P !
- Va 1
-~
- 4 |
- z
1 z 1
7~
// // 1
”
- 7/ I
- ’
3 4 :
- 4
/// // L
® o |
2 7
AzT30 e — 3 JB
250m A
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Bpeite 100g cvAloyiopolc pe tovg omoiovg ot unyoavikoi vwoAdyloav TO TAGTOS TOV
Neilov. Kirewdl tov cvAhoyicudv avtov givor n yovie tov 45°. Twoti enéleCav ot
pnyovikot n yovia BAI' va etvan 45°; Avote OTAVIN O
G’ aVTO TO EPATNLO KO XPTCLLOTOWOTE T (G OPETNPI0 TOV CKEYEDV GOG.

24. Ioookelovg tptydvov ABIT (AB = Al' = o) 1 yovia g Kopueng A €xel o€ axtivia pHéTpo 0.
Amodei&te 6T M Phon BI' =20m u% .

A
25. Z10 owmhavo oynuo etvar BH = 1 m ko
I'H = 3 m. [Tow eivor n akpPig T g
TEPLULETPOL TOL TPLydVOL ABI; 5 6 .
H

26. Atvetan o&uyovio Tplyovo ABI pe mhevpéc a, B, .

a) Xapdéte to Oyoc AH. Ymoloyiote ta muB o nul' ota tpiyove ABH ko AT'H
avTIoTOLYO KOl GUUTTEPAVATE OO oTA TNV wotnTa: Prul” = ynuB.

B) Bpeite avdioyn wodmta ypnoomowmvtag o opfoydvia tpiywva mov opilovtot and to
vyog BK.

v) Xpnoonoudvtog to cLUTEPAGHATA TV pOTNUATOV (o) Kot (B), va amodeilete OtL:

@« _ B _ v

npA - nmpB o mul’

27. Zro dumhovd oynua elvat OA=0B=0I"=1

r
m kot BOI' = n/4 rad.
a) Yrnoloyiote v OH ko v AH xor ot a
ocuvéyela dgilte OtTL: A 5 4 TR
+
ocuvBAI = 2442 (1)
2AT
B) Bpeite 10 €idog tov tprydvov AI'B kot 6t cvvéyeia dei&te Ot
ouvBAI = % 2)

v) Amodeilte 6t 1) BAIL = g Ko

2+42

2

ii) ovv

|3
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28.

Atveton  tpiyovo ABIT opfBoyovio oto A «kor tétolo dote Bl = 20 ot
B= T rad.
8
a) Eév O elvar 1o péco g BI' kar AH 10 Oyog mov avtictoyel oty vroteivovca Bl
i) Amodeite 6t AOH = g rad.

il) XpNoYomotdvTag T0 TPOoNyoureEVO cuumépacpa dikatoloynote yti AH = OH =

2
iil) Zt ovvéyeia deilte 6t AB=a+/2+ V2.

B) Me ) BonBewa Tov Tpryddvov AHB vroroyicte: o Guvg Kot To nug .
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B’

F'eviknq Tpryovopetpia
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T'evikevuévy yovie - I'evikevuéve toéa - To aktivio

TpryovopeTpikoc kokrog - Tpryovoperpukoi aplOpoi yevikevpuévg yoviog

1. H yovia o Tov mapaxdto oynuoatog etvor Ok,

B

NAVAR)
A

B’

o) XuvOéoTe KATAAANAL Ta oTOLYEID TV dVO GTNADV:

i (A) Xmiin (B)
OA Py TAELPE TG ©
OA TEMKY] TAELPE TN ©

B) Av AOA = o, copnAnpdcTe TV 160TNTO:

Y) ZoumAnpadoTte T PPACELS:
H yovia 720° + o &xet apytk) TAEVPE TNV ...eonveenneee.
H yovia -360° + @ éygl TeMKT TAEVPA TNV ..oeveneenneee

. ZT0V¢ KOKAOLG NG dumAavig GeAldag £xovv avTioTotynOet:

* Kkdmotot Betikol mpaypatikoi apBuol kot to 0, oTov TPDOTO

* kdmotot apvntikoi apBpol kot to 0, 6To devTEPO

pe Péon ™ cvppovia 6t o apBuds 1 avtiotoryet o to&o 1 rad.

Av ovveyloovpe TNV TOT0BETNON TOV TPAYULATIKOV aplBUdV Téve 6Tovug KOKAOLSG anTovE:
a) O 7 Ba cuuméoet pe tov apBpd 1; Av vat, yuoti;
Av Oy, 8o Tponyeiton 1 o émetan Tov 1 Ko KoTd TOCH aKTivia,
B) O - 14 Ba cvumécer pe tov apBuod - 2; Av va, yuoti;
Av Oy, Bo ponyeiton 1| B Emetan Tov - 2 Ko Katd tdoo aKkTivia;

7 Ble SERB4  -@ 2 B -1 0 1 B 2 3@ 4 B 27 I
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3. Xpnowomounvtag Tov TOno B , VO GUUTANPDOCETE TOV TVOKOL:
180 =
Métpo yoviag 0° 30° 45° 120° 150° 180° 1°
o€ poipeg
Métpo yoviag 0 /3 /2 3n/4 n 1
OE OKTIVIAL

4. I16co0 givor o€ aktivio ol Yovieg:
o) EVOG IGOTAELPOL TPLYDVOU;
B) evog opBoymviov Kot 160GKEAODS TPLYDVOUL;

5. Zvpuminpdote tov mivako:

Métpo yoviag 10° 53° 60 18

o€ poipeg ° °

Métpo yoviag 2n/3 n/ 3n/8 2
OE OKTIVIAL 4

6. Exopdote og axtivia tig yovieg A, B xou I' tprydvov ABI:
o) 6tov A = 72° ka1 B = 18°,
B) étav to Tpiymvo elvan 1IcookeAég ko A = 45°
(Ba e€etdoete Ko Tig V0 TOAVEG TEPITTOGEL).

—M
7. To tpiyovo ABI' tov duthavold oyfuotog etvat

womAevpo. YmoAoyiote og axtivia Tig yovieg AOB,

AMB a1 BMT. 5

8. Xe 1piywvo ABI etvan A = 7/6 rad ko B = 21/6 rad. T eidovg tpiymvo givar to ABI;

9. Atvovton 800 opokevtpot Kokhot pe kévrpo O kon pe axtiveg R kot R avtictoyyo. M yovia
xOy amoxontel and tov K éva 1080 pe pnkog 9 ko and tov K éva t6&o pe pnrog 20.

Amoodei&te 6L % = E

9
10. XZe kdKho aktivag R =4, vmoloyicte T0 UKo TOEMV OV AVTIGTOLYOVV GTIS YOVIES:
o) o = 1/4 rad, B) a =2n/3 rad, v) a.=36°

11. Avo moreig A xkoau B vnoudv tov Ivdwod
Qxeavod  Ppiokoviar mwhved  otov B0
Meonuppwvd kot €yovv yemypapikd TAATOG
20,52° Notwo kot 4,38° NoOtwo avtictoryo.
Ynoioyiote v omoécotacn peTafh Tov Ovo

nohewv axoAovBdvtag tov Meonufpvd tov

omoiov 10 cLVOAKO urkog givar 40.000 km.
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12. X10 dumhavd oynuo dtvetan Ot 0 TOEO
I'HA tov gmtepicod KOKAOL £€xel tO 1010
UNKOG pe to Mukvkio AZB tov ecmtepikod

kOokAov. [low mpémer va eivor m Ty g
yoviog
x = AOI ograd;

13. Mg Bdon 10 TopakdT® YL, GUUTATPMOCTE TOV TIVOKOL:

B
A(0,0) P K (%v)

M (0,B) P’ N(7.9)
B
Yovia TEMKN HETPO YOViOG nuitovo ovvnuitovo
TAELPA GE NOIPES YOviag Yoviog

fetikn  AOK 50° y =+ (OP)
fetikn  AOA p=-(0%)
fetikp AOM
Apwntikn AON

14. o) TomoBeroTe OTO JTAAVO TPLYOVOUETPIKO
KOoKho ™ yovie AOA; = 25° ko mpocdiopicte

YPapd To NUiTovo Ko To cuvnuitovo g, i
A

Na yivel to 1610 Yo TiG Yovieg
AOA, =76°, AOA; = 135°.

B) Ztov aEova A'OA mpocdwopiote onpeio H pe
tetunuévn 0,75. £t ouvéyelo vo mpocdlopiceTe

YPOPIKA TG YoOVieg mOv £€ovvV GLVNUITOVO TOV
A,

apBud 0,75. Na mpocdiopicete ypopikd Kol To
NUTOVA TOV YOVIOV QUTOV.

v) Na yiver 6t1 ko1 oto (B) v onueio K pe tetpunuévn 0,50 wor ywo onueio A pe
teTunuévn - 0,60.
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0) Xtov d&ova B'OB va mpocdiopicete onueio
K pe tetaypévn 0,50. Xt cvvéyelo va mpoc-

B
dwpioete ypapikd TIC Ywvieg mov EYouvv AC A
B

nuitovo tov apiBud 0,50. No mpocdiopicere
YPOPIKA KOL TO GUVNUTOVO TOV YOVIOV

OVTOV.

€) Na yiver 61t ko 670 (8) Yo onpeio N pe tetaypévn 0,80.

15. Mg Bdon ta ototyeio Tov GNUELDVOVTOL GTO SUTAOVO 60
TPLYOVOUETPIKO KOKAO Ko Tig amapoitteg evbeleg 150,
0

7oL pémeL va yapdEete, va. Ppeite:

o) oovv0° B) ocvv30° 157 G 1
ovv90° ouv120°
ouv180° ovv240°
ocvv270° ovv330° 5

Awconohoyote TV andvinot| 6og 6o (B) epaTnpo.

16. Xt0 dSmAavO TPLY®VOUETPLKO KOKAO:
Noa oyedldoete TIg YOVIEG TOV CNUELDVOVTHL GTOVG
mivakeg A, B, I' kot ot ovvéyeln va copmin- g
PAOGETE TOVG TIVOKES OVTOVG,

Mivaxag A
yovia /2 n 3n/2 2n

TEMKN TAgVPE OB

ivaxog B
yovia n/4 3n/4 Sn/4 Tn/4

TEMKN TAgVPE

Hivoxag I
yovio n/8 2n/8 3n/8 w2 | . 15n/8 2n

TEMKN TAgVPE

T eidovg ToAOY®mvo opilovv GTov TPLY®VOUETPIKO KOKAO 01 TEMKEG TAEVPEG TMV YOVUDV
tov [Tivaxa T

17. Na yphwyete d00 yovieg mov va €govv v 1w apyikn Kot v O TeEMK) TAevpd pe
yovio:

a) 60°, B) - 20 °.

18. No tomofetoete GTOV TPLYOVOUETPIKO KOKAO TIS YWVIES:
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90°, -90°, 135°, 210°, -240°, 750°, -4n/3rad, - mrad.

19. No g&etdoete av ot yovieg @ = 760° ko o = - 320° £yovv NV id10 TEAIKT TAELPA.
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20. Mg Bdomn 1o TopokdT® GYAILO GOUTAPDOGCTE TOV TIVOKA TOV AKOAOVOEL:

P

P

A
T'ovia 0° 20° 40° 60° 120° | 140° | 160° | 180°
Tehkn Thevpd OM

II¢pag avt. ToEov N

Tetpnpévn 0,50

Teraypévn 0,34

21. O duthovdg KukAKog diokog €xel owmpebel oe

okT® {oovg kukAkoOg Ttopelc. No Ppeite o€
axtivia ta pétpa tov yoviov: AOB, ZOE, HOB

kot ZO0O.

22. Z10V TPLy®VOUETPIKO KOKAO:
o) No oyedidoete TG Yovies:

/3, 2w/3, =, 4n/3, 5w/3, 2m.
B) Ioteg amd t1g Tapamdve yovieg xovv To 1510

nuitovo;

v) oteg amd t1g mapamdve yovieg £xovv to 1510

cuvnuitovo;

0) T gldovg mordywvo opilovv Ta GNLELN TOUNG TOV TEMK®V TAELPOV TOV YOVIDV QVTOV
LLE TOV TPLYMVOUETPLKO KOKAO;

) [phyte ta pétpa TV YOVIDOV dLTOV G€ LOIPEC.

-1

23. Z10V TPLy®VOUETPLIKO KUKAO VO, GYEOLICETE T TEPATA TOV TOEWV:

[Tocec drapopeticég Tiég Ba el  cLVAPTNON NUX,; 1] CUVX,;

X, =«kn/3 pe kO Z
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24. Z10V TPLy®VOUETPIKO KOKAO:

25.

26.

27.

28.

o) No oyedidoete TG Yovies:
/6, 2w/6, ..., 117/6, 2x.
B) Ioteg amd T1g Tapamdve yovieg £xovv To 1510 -1 0 1

nuitovo;
v) Hoteg amd 11 mapamdve yovieg xovv to 1510

cuvnuitovo;
-1

0) T eldovg moAywvo opilovv ta onuein TOUNG TV TEMKAOV TAELPOV TOV YOVIOV QUTOV
LLE TOV TPLY®VOUETPIKO KOKAO;
) ['phyte ta pétpa TV YOVIDOV dVTOV GE LOTPEC.

2TOV TPIYOVOUETPLKO KUKAO VO GYESIAGETE TO TEPATA TOV TOEMV:
Ve =Kn/6 pe xUZ
[Tocec drapopetikég Tiég Ba £xeL 11 GLVAPTNOT GLVY,;

T €idovg ToAOY®VO 0pilovv GTOV TPIYMVOUETPIKO KUKAO Ol TEMKEG TAEVPES TV YOVIDV
kr/12 pe « O Z;

To nuo:

A. petpiéron pe poipeg B. petpiéton pe rad I'. petpiéron pe m
A. petpiéton pe cm E. dev petpiéran pe Kapd povado

AT TIC TapoKATo TIEG gV pmopel va etvan npitovo yoviag:

A. — B.-— r.— A -—
2 2 2 2

I 3 V2 I e 3
S 2
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. Av |nux| + |c51)vx| =2 10te M YOVia X 1600TOL LIE:

A. 0° B. 90° I'. 180° A.270° E. kavéva amd To mporyovuevVa.

. ' omowadnmote yovia x:
A. ovvx <-1 B. cuvx > 1 I'.-1< ovvx<1
A. 10 cVVX dgv opiletar E. dev 10y0¢et kavéva amd to TponyoveVa.

. O x0Khog TOoL dMAavOD GYNUOTOG Eival YOPICHE- I B
vog o¢ €L ioa ToEa.
o) No 0DCETE GE OKTIVIOL TO PLETPO TOV YOVIDV:
AOB= ... BOA=......... A o A

B) Na ddoete éva HETPO TV TOEWV:

AB BA El AA
E z

v) Na tpocdiopicete to onpeio M tov khkAov 6115 akOAoVBES TEPITTMGELS:
1) 10 1650 BM va éxet pétpo 2n/3
i) 10 1650 ZM va, €xel pétpo - /3 + 8n
iil) Ta 16 AE kot I'M va €xovv 10 1310 pétpo.

. Alvetar o Tpry@vopeTpikdg KOKAOG oL Jelyvel TO
duthavd oynua.
a) Na ypayete og poipeg 000 yovieg:

1) mov va £yovv Telkn mhevpd v OA ... ...
i) mov va £yovv Telkn mhevpd v OB ... ......
iii) mov va &yovv teAkn mAevpd v OA” ... ...
iv) oL va £yovv TeMkT mievpd v OB” ...... ...
B) No ypawyete og axtivia OAES TIg Yovieg mov &yovv teAkn mAevpd v OA, v OB, v
OA’ xou v OB
v) Na ypéyete o€ aktivio OAEG TIC YOVIEG TOV VAL EYOVV TEMKT| TAEVPEL:
i) v OA 7N mv OA’
il) tqv OB v OB".
0) IToa etva 1) TeMKT TAELPA TOV YOVIDV:
1) 2xn+ 32, «kOZ
i) 2xn-n/2, «UOZ;
o) XTOVG TOPOKAT® TPLYOVOUETPIKODS KOKAOLG &yovv  oyedootel ot a&oveg
tov  epantopéveov. No oyedldoete oe  Kabévav om’  ovTovg TG  EQPOTTOUEVES
Tov e€ng yoviov: 45°, 90°, 180°, 270°, 0°.

B
A’C A
B’

>
>
>
>
>
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B) Ze mowo tetapTnudplo mpémel va, PpiokeTon 1 TEAKN TAEVPA oG Yoviog ylo va gtvol 1
epamTOpéVT TG BeTucn;

34. o) ZT0UC TOPOKAT® TPLYOVOUEIPLKOVS KUKAOLG €yovv oyedootel ot dEoveg
Tov  ovvepomtopéveov. Na  oyeddoete  oe  kobévav  am’  ovTtovg  TIG
CLVEQUTTOUEVES TV €ENG Yovimv: 45°, 90°, 180°, 270°, 0°.

B) Ze mowo tetapTnudplo mpémel va, PpiokeTon 1 TEAKN TAEVPA (oG Yoviog yio va etvor 1
GUVEPUITOLLEVT] TNG OPVITIKN;

35. Ztov Tprymvopetpikd KOKAO Tov dumAavod oyn-
patog tomobetote TG yovieg: w/3, 2n/3, mw,
47w/3, Sn/3, 2m.

a) [oteg amd T1¢ ywvieg avtég £yovv Vv 1010 -1
EPATTOUEVN;

B) Ioteg amod TG yovieg avtég £xovv v 161
GUVEQOTTOUEVT);

e

36. Ztov Tprymvouetpikd KOKAO TOVL duTAavoL oYN-
patog tomofetnote Tig yovieg: w/4, n/2, 3n/4, w,
Sn/4, 3n/2, Tn/4, 2x.

a) [oteg amd 11¢ ywvieg avtég £yovv Vv 1010 -1
EPATTOUEVN;

B) Ioteg amod TG yovieg avtég £xovv v 161
GUVEQOTTOUEVT);

N N
NI

To TPOGNIO TOV TPLYOVOUETPIKAV UPLONDV YEVIKEDPUEVNS YOVIOG

1. Zvprinpaote tov mopokdte mivakae pe 0 tpdonuo (+) N (-) Aappdévovtag vroyn to
TETAPTNULOPLO GTO omoio Ppiokeral 1 TEAMKY| TAELPA TG YoViag.
Tetoptnuépro

TEMK TAEVPA
yoviog 0 1 2 3 4
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Tpoonuo Mo

Tpoonio cuvo

poonuo €90

poonuo oo

2. Amo tovg TopakdT® TPrY®VOUETPLIKOVS aplfovg etvar Betikds o:
A.np200°  B.ovvl60° TI.ovv(-140°) A.nu(-200°)  E. cvv (-240°)

3. ZoumAnpdoTe GTOV TOPOKAT® TIVOKO TO TETOPTNUOPLO 0TO omoio Ppioketor 1 TEAK
mAevpd g yoviag 0.

TETUPTNUOPLO
TEMKNG
TTAEVPAG

nud >0 kot ovvl <0

eph <0 ko1 ovvl <0

o0 >0 xo1ovvd >0

eph <0 ka1 ovv >0

nud <0 xor €pB <0

o0 <0 wxor nuoé >0

nud >0 kot ep6 >0

nud >0 kot ouvd <0

4. No cCOUTANPDOGCETE TOV TAPAKAT® TIVAKO.

yovia 0 npéonpo npéonpo npéonpo npéonpo
nuo ouvvO €00 o0
117°
- 100°
925°
- 40°

5. Av nub < 0 kot g0 > 0, tote 1 TEMKTN TALLPE TG Yoviag O PplokeTol:
A. o710 1° tetaptnuopio  B. oto 2° tetapmudpo I 610 3° tETOPTLOPLO
A. otov nuagova Ox”  E. 610 4° N 1° etapmudpro

6. Noa Bpeite T0 TPOGNLO TOV TOPAKAT® YIVOUEVOV:
o) nu80° . ovv260°
B) ocuv120° . gp310°
v) nul100° . cvv100°
0) €9240° . ovv320°

7. Av 0<x<90° Bpeite 10 mpdoNO TG TAPACTAOTG
N (180° - x) + € (90° - x) - ovv (270° - x).

221



8. Na Bpeite to Tpdonpo TV TapaKdT® S10pOopdV:
o) Mu20° - Nu23°
B) cvv243° - cuv250°
v) €0200° - ep190°
d) 0972° - 6(p294°

9. Av 0 <x < 360°, 16Te 1| YoM NIX = GVLV'X oANBEVEL Y10
A. po Tipn Tov X B. 600 Tiéc tov x I'. Tpeig Tipéc tov x
A. Téooepig TIéG TOL X E. xopio Ty Tov x

10. Me povadikn minpoeopio TV TR Tov aplfpov:
= 3,14159264...
va Bpeite To TPOGNLO TOV ML KOL TOL GLV TOV TOPUKAT® YOVIDV:
o) 3,1 rad B) 1,58 rad v) 4,5 rad d)31,4rad
Noa dikatoroynoeTe Vv amdvIno” cog.

A&lo6npeimTES YOVieg

300" 452/ 600/ 900/ 180°/ 270°/ ST 3600/ 2n
6 4 3 2 2

1. Zvvdéote katdAinia kdBe otoryelo g otANg (A) pe €va ototyeio g
omAing (B).

XA (A) XA (B)
ovuv30° 172
ovv45° NEY)

epn/4 0
c(60° 1
ovvr/3 -3

V3
NEYR

-1

V212

2. E&nynote Vv KOTOOKELN GTO SITAOVO GYNLLO. 1\,[/3
[ mpocdopictnrav: A :/‘;/6
a) To mépag Tov 160V T/4;

B) To mépag tov 16E0v 1/3; -1 1

v) To mépag tov tdEov T/6;
0) Iow oyéom vdpyet petald Tov tepdtmv
Tov TOEmV /3 Ko 1/6;

'
—_
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L—T—~2
3. Xto dumhavd oynpa yvopitovrag ot I1, K. P A / kb \ o
kot I elvan ta péoa tov OA, OB, OA" ko \
OB’ avtioctoya, va Ppeite 1o pétpo twv A 5 0 1A
yovidv: AO®, AOZ, AOI, AOA, AOH, \ /
AOM, AON, AOZ. Awololoyfote Tnv H\ H / >
OTAVINGT COG. M\B_,/ N

4. Ymoloyiote TV TN TNG TAPACTOONG:

i i T i
ouv?0 + ooV’ = + ooV’ = +ouv = + ouvi—
6 4 3 2

5. Tonu0° + nu30° + nuds5° + nu60° + nuo0° icodtor pe:

3,46 1 W2 1+43 V1 +2+3+/4

A —+ — B.—+ —+ TI.

2 2 2 2 2 2
IV A
2 2 4

6. H Ty tov ywvopévov: ovv0° . cuv90° . cuvl180° . cuv270° . cuv360° etvat:

A. -1 B.1 I.o A.2 E. %
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7. o) XZVUTANPOCTE OTOV TOPOKAT® MVOKO TOVG TPLYOVOUETPIKOLS  aplOuovg

TOV YOVIOV OV CTUEDVOVTOL.

T'ovia 6 0° 90° 180° 270° 360°
0 /2 n 3n/2 2n
NUO | e e e e
OVVO | e e e e
€00 | s e e e
600 | e e e e

B) Avtikataotmote otov 1010 mivaka Tig teleieg pe to (+) N pe 10 (-) avdioyo pe TO
TPOCNLO TOV YOVIDV TIov Ppickovior LeETAE) TV ded0UEVOV YOVIOV.

2€6E1G NETOAED TOV TECCAPOV TPLYOVOUETPIKAOV aplOp@v g id10¢ yoviag

1. Xpnoonoidvtog Tig Tapakdte Pacikég tavtdmres (o) - (oT)

U oLV
o) eQpw = oP® = -
) €0 PN p) op o Y) €0 . oo = 1
d) cuvw =+ !t &) Nuo ==+ 50 ot) Ne + cuv'e = 1
\/1+8(p203 V1+eo?w

va MOGETE TIG OOKNOGELS TOV AKOAOVOOVV:

2. Atvetat:
a) ouvB = 0,6 6mov 0° < 0 <90°. Yrnoloyiote: 1) nub, ii) €pb

B) ovv = - g omov 180° < 0 <270°. Yrnohoyiote: 1) nuo, ii) pO
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3. Edvnud =0,4 ko1 0° <0 <90°, vroloyiote 10 cuvl kot v €@b.

4. Ebv nuy = g kot 90° <y < 180°, vroloyicTe TO GLVY KoL TNV EQY.

5. Edv epf = % kot 180° < 0 < 270°, vroloyioTe TOVG AAAOVG TPLYOVO-UETPIKOVS aplBovg

™g yoviag 0.

6. Edqv b = —% kot 270° < 0 < 360°, va vroloyicete Tovg GALOLS TPLY®VO- UETPIKODG

apBpois g yoviag avTig.

\/g 31

7. Na Bpeite ™ yovia 0, av yvopilete 6Tt nud = - - Ko g <0< >

8. Na yivovv o mpééerc:
o) MU + ovve)” + (Mo - cuve) >
B) (Mu6 + ouvB) > - (N6 - cuve)

1

ep’a nulo

; T p ; p
9. Av eival 0 < a < —, 10T€ VO, oodeiéete OTL: - 1.
2

10. Av ioy0ovv ot tpovmobécels x >£, 0<a< g kw 0<B< T

3 2
Kot ovpPaivel  nuo = 1/3); -2 Kot eoP = 1/3)(2_ 2 , TO1e va. amodeiEete oTL 0 = .
X

11. Av 2g00 - 3 =0 xoau nub <0, va Bpebet to cuvo.

12.Av 6qu’x+nux-1=0 ko m<x< 37“, va Bpebel to cuvx.

13. Av 260V’ - Sovvx + 2 = 0 kot 270° < x < 360°, vo. Bpedei 1 @x.

14. Amodeifte 011 Y10 omolesdNmoTE YWVieg X, a,  1oydovV:
o) (MUX - ouvx)’ =1 - 2 NuX . GLVX
B) nu'x - ouv’x = Np’x - cuv’x = 1 - 20Vv*x = 2P’ - |
) (1 + px + oovx)® = 2 (1 + ovvx) (1 + Nux)

2
5) 150X g onuix
1+8p?x
2
OoLV™X
)1 - = MuX
I+mmu

o1) nta (1 + o@’a) + owv’a (1 + ep’a) =2
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epa + opP _ &pa
coat+epf P

15. Av |nux| + |c51)vx| =1, té1e M yovio X Taipvet:
A. Kopio Tipn B. pwo T I'. Tpeig Tipég
A. dmelpeg Tipég E. técoepic Tyuég

16. Av |nux| + |c51)vx| = 0, tdte 1 TEMKN TALLPE TG Yoviag X PpiokeTat:

A. 610 1° TETOAPTLOPLO B. o710 2° tetoptudplo
I'. 610 3° TeTOPTLOPIO A. 070 4° TETAPTUOPLO
E. dev vrdpyetl yovio X TOL va tIKOVOTOLEl aVTh T oo

17. Tloteg amd TI¢ TAPAKAT® GYECELS IOYVOVV:

A T
o)nux=——,A>1 X = —

)Mpx = o B)mpx =
y)csuvx=g 8)nux=\/§—2
s)cuvx=—Z/7 Gr)nua=\/§—\/ﬁ
Onux =42 -1 ) eox = 7
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18.

19.

20.

T .
Av O <x< E,rors:

A.nux +oovx>1 B.nux +ovvx <1 I'. nqux + ovvx =1
A. gpx < Mux E. xavéva amd ta mopaniveo

Av K = 20vvx + 5, 10T€ 1 pEYaADTEPN TN TOL K glva:
A.S5 B.3 Ir.-2 A7 E.-7

Av 45° <x <90°, tote:

A. Mux > cvvx B. nux < ovvx I'. epx <1

A. |nux| = |c51)vx| E. nux + cuvx < %

21. Na tomofetnoete 10 KatdAAnAo sopforo (>), (<) 1 (=) oTig TapaKAT® GYECELS:

o) nudo° ... nu40° nu60°

B) NuS5° ..... (MuS5°)?

v) cuv170° ..... ouv170° cuv25°
0) Nu340° ..... ep340°

€) cuv70° ..... ep70°

22. Na deifete 6111 avicwon 26vvx - 11ovvx + 15 > 0 o0Andedet yio omoadnmote yovia X.

23. Bpeite ta x ko1 y av O<y<x<g Kot 3nu(x+y)+ouv(x-y)=4

24. Bpeite ) peyodhtepn Kot T PKPOTEPT| TIULY| TOV TOPACTAGEDV:

o)y =2+ 3 ovvx
B)y=>5+nu’x
1
2 - NuUx

Yy=
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25. Av gpx = K, TOTE TO 1oo0TOL LE:

1+
A.1+np’x B.owwx  T.op’x  A.np’x E.epx + 1

26. Amd TG TOPOKAT® OYECES ONUEWMOTE VTN 7oL Ogv oyvEL mavrote (YperdleTan

TEPLOPIGLLOVG):
A.np’x = 1 - ouv’x B. epx = Nkx T. cuv’x = !
OuVX 1+8p°x
Aqux=1- E.-1<nux< 1
1+ g(pzx

27. Av x4, X, etvan pileg g e&lomong

(1 +nue) X - (1 +qp’e) x + (1 -npe) nue =0, npe # -1

101E va 0eifeTe OTL X + X + X1 . Xp =1

28. Na dsifete ot av ep’x = 1 +2e¢’y, 101 GLV'Y = 2GVV’X.

29. Av ouvx -nux = 2 NUX, TOTE KOl OLVX + NUX = V2 cuvx.

30. Av 3npd+Sovvd =5, 1ote v Seifete 6t (350VO - Snud)’ = 9.

31. Avto nux = %, 90° <x <180°, 10t TO GLVX 1GOVTOL LIE!

A2 g L2 r.t A-S gD
13 13 13 13 5

32. T omotodhmote yovia X, pe X # K7 ko k [ Z, 1 ékppaocn (Mu2x)*

1GO0TOL LE:
A.dnux®  B.onp’2x T. nudx® A. nudx E. 4npx
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33. Av x=20vv0 kou y=3npd, 1d1€ 10YVEL:

Xz yz
AxX-y=-5 B.— +Z2-=1 r.x*+y =13
9 4
2 2 2 2
AL o EX+ X =
4 9 4 9

34. H nopdotacn k = (Mux + cuvx)® + (Nux - GLvx)® 1600TAL LLE:

A. 1l B.0 I.2 A. 4 E%

35. H mopdotacn k =np’X + NEXGLV’X 1600TOL !
A. npx B. - nux T. sp’x A. 0 E. 1

36. No deitete otu:
@) [3ouvx +2npx| <5

B) [2nux - 10oUvx| < 12
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IQONIEX ITIOY XYNAEONTAI METAEY TOYX

T'wvies pe Ty 10 Teliky Tigvpa
T'wvies ue dbpoicua 180° - I'wvieg ue drapopa 180° - I'wvieg avriberes
T'wvies pe abpoicua 90° - I'wvies ue owapopa 90°

I'ovieg pe v id10. TEMKN TAELPA

1. Xvuminpodote Ti¢ 160N TEG:
ML KT+ 0) = e,
Bep Bm-0) = coririiiiiiiiiieeeee
V) OOV (0= 2ATT) = ooiieeiiiieeeee e,
0) o (10 -0) =.oooiiieeiiieeeieeene

2. Na yopoktnpicete pe cwotd 1 AGB0G TG 160TNTEG:
Yootd AdaBog

o) nu500° = nu140° O O
B) ouv750° = cuv30° O O
Y) €9 (-1200°) = g (-120°) O O

3. Nao Bpeite 100G Tpry@VOpETpKoLS aplBols ToV YOVIOV:

780°, 1110°, %

4. Tonu660° 1oovTon pE TO:
A.nui20° B. ovv60° I'. cuv120° A.mp (-60°)  E.nu260°

5. Na deiéete 011 €9 (740° + x - y) - €0 (20° + x - y) = 0.

nu (3mt+a) o¢ (71t+ a)ouva
ouv (31+a) o (41T+ ) Nua

6. Na amlomomBel To KAdopa:
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7. Na avtiotoymoste 116 yovieg g otAng (A) otig yovieg g otiAng (B), pe g omoieg
€YoV ToLG 1010V¢ TPLYOVOUETPIKOVG 0ptBpovG.

otiin (A) otiin (B)
T 15n
6 6
3n 13n

4 6
2n 197
7 4
15n
4
30m
7
23n
7

TI'ovieg pe d0poropa 180° - I'mvieg pe owpopd 180° - I'wvieg avrideTeg

1. Mg ) Ponfela ToL TOPAKAT® TPLYOVOUETPIKOD KUKAOL GUVOEGTE TOVG TPLYMVOLETPIKOVG
apBpois G Yoviag X [e ToVG TPLy®@VOUETPIKOVS aptBpods Tmv yovidy: 180° - x, 180° +
X KOl - X OTLS TOPAKATO 16OTNTEC.

ovv (180 - %) = - cuvy K (ovvy, nwy)
Mu (180" - %) = o B
A K
180° - %
A A
180"+ 1
M N
ouv (180" + %) = ........ B oV (- ) = .....
(180" + %) =........ (=% = oo
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. Ymoloyiote:

o) (—%) B) &0 (-45°)

¥) Gov (—§> 8) 60 (- 60°)

. Edv x ko y elvan dvo onolecdnmote ymviec, va dei&ete OtL:
o) ovv (X - y) =ovv (Y - X)
Bymux-y)=-nu(y-x

. EmaAnBevote tig 16 tec:
o) ovv (X - T) = ovv (X + )
B)nu (x - m) =np (T + x)

. No ek@pdoete GUVOPTICEL TOV GUVX KOl TOVL NUX TNV TOPAGTAGT:
A=ouvv (-x)+nu(-x) +nu(x+x)+oovv (m-Xx)

. Aivetar oov & = 1 2442
8 2
YroAoyiote:
T n n
o — — KOl oLV —
Al Pymue 2
) on KoL oLV on ) (—E ) Ko Guv (—E)
Y) e 3 3 nu 3 3
T 325n
e nu KOl GUV

. ZOUTANPOOCTE TOV TIVOKOL:

I'ovia 150° 135° 120° 210° 225° 240°

ne

oLV

£Q
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8. Eav A, B, I givan yovieg tprydvov, va anodeilete Ot

10.

11.

12.

13.

14.

15.

a)nu (B+T)=nuA Byoow(B+I)=-covA 7y)ep (B+I)=-¢e0A

. Edv A, B, I, A gival yovieg kuptod teTpamiedpov, va amodeilete OtL:
o) it A+B - I'+A
2 2
Brep St =-gp 22
2 2
v) cuv =-ouv B+l

Na amodei&ete 6ti: GuV560° Mu140° - nu680° GUV380° =0

Na Bpeite cuvapTACEL TOL NUX KL TOV GVVX TO NUETOVE Kot TO, GVVTUITOVO TOV APOU®V:
a)x-m, P)x+t4mn, y)-x+5n

4k -a o
)=-Mp .

Av «OZ, vadeydei 6t nu( 5 >

Atveton np42° = 0,66. No Bpeite To nu138° ko 10 cuv222°.

Edév ovv146° = - 0,82, va Bpeite to cuv34° kot to nu214°.

, ; ; ; U
Atveron o o&eia yovia o kot yovio = 5 + a.

, . , T U ; .
o) No amodeiEete 0TL oL yovieg 5" o Ko 5 + o etvor TOPATANPOUATIKEG.
B) T'pdyrte 11g 160TNTEG TOL GLVOEOLY TOVG APlBLLOVG NP, SLVP, PP,

T T T
€ TOL — -a), oo (— -a), €p (— -a).
It S nu(2 ) (2 ) cp(2 )
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a

J5+1

16. Aiveton 6t1: ocvv— = .
5 4

o) No vmoloyicete: 1) u% Ko i) S(p% .
. T T ,
B) Amo ta nug Ko csuvg , VoL boloylsOovv:

1) 4n Kot (suv4—n i) n Kot (suv6—n
n 5 5 nu 5 5

r o2,

17. Aiveton 61t nqu— =

12 4
o) Yroloyiote: 1) sov , 11) €0 .
12 12
B) £t ovvéyela vtoAoyioTe TO NUITOVO Kol TO GUVNUITOVO TV YOVUDV:

L Alm . 13n ... 143=;
1) —, i) —, iii)
12 12 12

18. Ynoloyiote To NiTovo Kot T0 GUVNUITOVO TOV TOPAKATO YOVIOV:
2n  4n n T7ln 97n

(l)_, s T s

37 37 37 3 3
B)_E Sn 3m  8lm 108z

4° 47 47 47 4
yr m Im o D
V%66 6 6 6
5.0 1z 13w

3 6 4

, , , , T T T ,
XPNOWOTOMOTE TOVG TPIYMVOUETPIKOVG apOodS TV Yovidv —, — kot — kabdg Kot

TOVG TOTOVS TTOL GLVOEOLV TIG YOVIES.

19. Tonu (-®) wobtor pe:
A. npo B.ow(m-0) I.-ouv(n+o) A. - npo
E. xavéva amd ta Tponyovueva
20. To - ovv (-®) woovTaL pe:
A.ooveo  B.-ouvvo I'. npo A.u (-o)
E. xavéva amd ta Tponyovueva

21. To ovv (-o) ot pE:
A. cuve B. - cuvve F'mpr-0) A -mu@-o)
E. xavéva amd ta Tponyovpeva

22. H &¢ (-o) 10o0ton pe:

A.-cpn  B.-gpo Iep (m+o) A.copw
E. xavéva amd ta Tponyovpeva
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23.

24.

25.

26.

27.

28.

Na Bpebetl n apBuntc i g mapdoToong:
A=np(x-y)oov(y-x)+nu(y-x)ovv(x-y)

Av K aképarog, Tote Yo ke yovia X va detybet otu:

o) np [(- ™" 'x] = - mpx
B) cuv [(- 1)* ¥ 'x] = cvvx

v) &9 [(- ™ x] = epx

. T T ,
Na deyfet 6tLav - 5 <x< 5 to1E (suv|x| = |(51)v (- 2KT+ x)|.

Tonu (7 - ®) 16obTon pe:
A. cuvo B. - nuo I'. quo
E. xavéva amd ta mponyovueva

To ovv (1 + ®) ooVt pe:
A.nu (o) B.ovvo I'. npo
E. xavéva amd ta Tponyovueva

H ¢ (n + ©) wwovton pe:
A. cpw B. epo I.-epw
E. xavéva amd ta Tponyovueva
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29.

30.

31.

32.

33.

34.

Tonu315° wovton pe:
P e Y .

2 2 2 2 2
H €p315° woobvton pe:
Al B.-1 T. 3 A. -3 E. ?
Tonu (t + ®) wodton pe:
A. npo B. - nuo I'. covo A. ovv (T - ®)
E. xavéva amd ta Tponyovueva
To ocvv (1 - ®) wovTO pE:
A.nu (-o) B.ovvo I'. - cuvo A. Muo
E. xavéva amd ta Tponyovueva
Av o = nu42° kot 90° < 6 < 180°, tote N Yovia O givar:
A. 132° B. 138° I'. 142° A. 148° E. 157°
Moy divovton o1 Gyécelg:
o) £00 = -~ B)- L <0<0 1) ooy = — 1

3 2 1+£¢%0
5) £ = o g) M0 + ovv’0 =1
ouvl

I"oa va vrodoyicovpe 10 nud Ba ypnoyomomcov e TIg GYECELS:

A. (@), (B), (), (3) B. (), (v), (¢) L. (), (v), (8)
A. (), (B), (®) E. (o), (B), (1)
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3s.

36.

37.

38.

39.

40.

41.

42.

43.

44.

45.

4 3 . . .
Avnpx = 3 KOl GUVX = - 3 10TE M Yovia X Ppioketon avapeca:
A0<x<n B.0<x< = r.o<x<>r
2 2
T
A.E<X<n E.0<x<2m
[ow amd T1g TéEVTE TEPMTAOGELS dEV PTOPEL VAL EIVOL COGTN;
Av 0 <x < 180°, téte 1 oyéom 2npx - V5 =0 ainfevet yo:
A. o T Tow X B. d00 Tipég Tov x I'. yo xopion Ty Tov X

A. v amepeg Tyég Tov X E. yuo dvo avrtiBeteg Tipég Tov X

Xe éva tetpdmievpo ABI'A éyovpe nuA + nuB + nul” + nuA = 4.
Téte avtd giva:

A. 1eTpdymvo 1 ophoydvio B. poppog

I'. tpaméCo A. Toyaio teTpdmAgvpo

E. dev pmopovpue va kabopicove o €160¢ TOV TETPATAEDPOL

Na deryfei 6Tt nu? (K360° + X) + cuv” (k360° - x) = 1.

Avnux = % , 90° <x < 180°, 161€ £0X 100VTOL UE:

A2 BY 2 a2 g2
4 3 4 16 3

To éBpowopa Mu (-0) + cuv (-o) + nu (180° - ®) + cvv (180° - ®)
1GO0TOL LIE:

Al B.-1 r.o A.2 E. 2npo
Av A, B, I yovieg tprydvov, 10te 10 6uv (2A + 2B + 2I') woobdton pe:

A.200v(A+B+T) B.0 T.-1 A.1 E.-qu(A+B+0)

Av 0 < x; < x; < 180° yphwte Oheg Tig dvvatég oyéoels petald mMux; Kou MUXp
(xpnopomomote ToV TPIYMVOUETPIKO KOKAO).

Na eéetdoete av ot pileg g skicmong 4x> + 2 (\/5 - x- V3 =0 Umopovv va glval To
nuitovo Kot 1o cuvnuitovo pog yoviog 0.

Na Bpeite 0Aeg Tig TWES TOV:
o) NUKT B) cvvkn Y) epkm, Omov k U Z

Na dei&ete 611 o€ K0Be Tpiymvo ABIT €yovpe:
o) npA=np (B+1I)
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46.

47.

48.

49.

50.

51.

B) B + cuvi(A+T) =1

_eo(m-x)

Na dei&ete 62 0 <
o (T - X) - ePX

<1.

Av A B, T o eEmtepucég yovieg evag tptydvov ABI,
t0te MqU(A"+B +T")=0.

Av A, B, T, A" o1 e&mtepkéc yovieg evog kuptov tetpamievpov ABI'A, 10te np (A” +
B +T"+A)=0.

Na deryBel 6TL o1 drarydviol evog tetpoamievpov ABI'A tépvovtar kébeta av 1o dBpocua

TOV NUIOVOV TOV TEGGAPOV YOVIOV OV £(0VV KOPLEY TO GNUELD TOUNG TOV dry®viny
gtvon 4.

Na oeybel 61t N egpantopévn kdbe eEmtepkng yoviag o&uymviov Tprydvov eivat
apvnTikds apopoc.

Av X yovio Tpty®vov, va derydel dtinpu

X —3600‘ = - MuX.
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52. No tomoBemnoetre amd TO HKPOTEPO TPOC TO UEYOADTEPO TOVG TPLYMVOUETPL-KOVG
appovc:
T T T o

T T T T
a - ) ) ) R Y 05
)nu(z)nu(3)nu(4)nu(6)nu . 2

T

i i i
, €0 (-—), ep—,e0 (-—), €90.
2 cp(4) 3 @(3) o

T

Preo (-—), &
6

v) ovv (-170°), cuv40°, cuv (-150°), cov (-90°), GDV% , OLV (—% ).

- oov F o 4T

53. Na oei&ete OtL: 4 6 3 =—£.
™ 0" oo & 4
k3-8, 097

I'ovieg pe d0poropa 90° - I'owvieg pe owwpopd 90°

1. No avtiotoynoete ta otoryeio g othAng (A) mov eivan ica pe otoryeio g otAng (B).

oTiiAn (A) otiiAn (B)
nu (90 - ) - Npo
ovv (90 - ®) E0I0)
& (90 - 0) NH®
o0 (90 - ®) - CLV®
oLV®
- €00
oP®
- 0O

2. Tonu (g + ®) wovTol pE:

A.nu (o) B.ovvo I'. - cuvo A MU
E. xavéva amd ta Tponyovueva

3. Toouwv (g + ®) 1oovTal pe:

A. npuo B. ovuv (-0) I'. - cuvo A. - npuo
E. xavéva amd ta Tponyovueva

4. Heo (g + ®) 1oovTal pe:
A. e0m B. - cow I'. - g0 A. GO

E. xavéva amd ta mponyovueva

5. No ypayete cuvapTAGEL TGV TPLYOVOUETPIKOV oplBpdv yoviog Oetikng kot pikpdtepng
amo 45° TG eKQPACELS:
a) €p85°, PB) nu6s°, v) cuvl25°
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6. No amodeifete otu nud50° + £0220° + 0p410° = 1 + 2g040°

7. Av a o&ela yovia va deitete Otu:

9. Av ocuv

o) Ol Y®Vieg g +0o kot -0 givol CUUTANPOUOTIKES
T
p) 0wy (5 + ) = - nua

T
Veo (S +)=-opa

. Atvetau nu28° = 0,47 ko ovv28° = (,88.

o) Yrnohoyiote: nu62°, ouv62° kot ep62°.
B) Yroloyiote: nu118°, cuvl18° ko epl18°.

V2 + V2 , V0L VTOAOYIGETE TO nu% .

1
2

|3

10. Avx+y= g rkon nux = 0,28, va vroloyicete:

a) cuvy, B)nuy Ko y) epy

11. Na ex@pAceTe GLVOPTICEL TOL NUX KOL TOV GLVX TIG TOPUCTACELS;

12.

13.

14.

15.

16.

A=c5uv(x—n)+c5uv(x—g)+nu(x—n)+np(x—g)

B=nu(g -x)+(5uv(n+x)-c5uv(x—g)

Atvovtar 600 yovieg x kot y, 0 <x <90° ko 0 <y <90°.
Atvetar emiong 0t nux =ovvy (1) xou x=2y (2)
a) Trovumepaivetre amd v (1) yia TG yovies X kol y;

B) Bpeite T1c yovieg X ko y.

H mapdotaon nu’x + nu’ (g - X) 1600TON LLE:
A.2 B.0 T. 2np’x A. 1 E. 1 - nu’x
Av og tpiyovo ABI givounu (B +T') = 1, 10te va amodei&ete 6t to ABI givan opBoydvio.

H tym g mapdotaong «=nu (45° + x) - ovv (45° - x) etvau

i b

A — B.-— r.o A. nux E. ovvx
> > nu
Av ol yovieg X Kot y €lvol GUUTANPOUATIKES, TOWL OO TG TOPAKAT® GYEGELS OEV LoYVEL:
Apx + ey = 1 B. (nux + nuy)’ = 1 - 2npxnpy
I'. epx epy =1 A. cuvx + ouvly = | E.opx . ooy =1
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17. No deyyBel 6t: nux + nu (x + 90°) + qu (x + 180°) + nu (x +270°) = 0.

18. o) Na amodei&ete dt1: UV (x + 45°) =M (45° - X)
B) Na Bpebel n apBuntikn Tiur tov abpoicpotog:
GUVA(X + 45°) + cuvi(x - 45°) + nui(45° - y) + qui(y + 45°).
-MMu270° +0) _nu (180° +0)-1

19. No amodei&ete ot
1+ovv(90°+0) ovv(180°-6)

AU(TH )N (%)

oLV (—X) 0LV (TT+X)

20. No amhoromBei 1 KAAGHOTIKY] TAPACTOOT:

21. Na dei&ete ot ywo k6Be k U Z eivo:

nux = (-1)* ooy [(2k + 1) g ~x]

Epotmiosig Tov T0T00 00676 - L6005

Na yapoktmpioete pe Zootd (X) 1 Adbog (A) Tig Tapakdto TpoTdcels:

Yoot6 AdBog
A

1. Edv ta 600 16&a tov duthavov oynuotog I'A v
Kot AM éyovv 10 1610 prkog, tote 1 OM B ‘ A‘
etvan 1 pecoxdBerog g yopong AB. ‘

O O

2. To pétpo piag yoviag og poipeg Ppioketon
oV TOAALOTAOGLACOVLLE TO LETPO TG YOVing

, , T
o€ OKTiVia eml —— . O O
180

. , M ,
3. Av o yovia &yt pétpo - Ik TOTE EYEL TNV

010 apyIkn Ko TEMKN TAELPA pe T yovia —g . O O
4. To onpueio Tov TPLYOVOUETPIKOL KHKAOV TOL
, , T 2n
aVTIOTOLYOLV 6Tovg apBpovg 0, —, — , m,
33
2n T, . , ,
=y Kot - 3 gtvat KopueEg Kavovikov eEaydvov. O O

5. E&v o yovia ¢ sivar apynrtikn 10te €vag
TOVAGYLGTOV OO TOVG MUY Kot GLVE gival emiong

APYNTIKOG. O O
Sn

6. P — + Mt = =1, O O
ny 2 ny 2
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7. Av 0° < x <90°, 16t Nux = -V1-ouvZx . O O

8. Edv o yovio o avénbei katd w, t1dte T0 GLVEO Kot TO NU®

AAAGCOVY TPOGTLLO. O O
9. Edv oy aArd&el mpdompo, tote oAAALEL Kot TO TPOGT O

TOV MUY K0l TOV GLVY. O O
10.T"0 omowdnmoTe yovia X 1oy0eL:

Nu2x = 2nux. O O

11. Ymépyovv yoviec o tétoleg doTe Nu® + cuve = 1. O O

Av A, B, r yovieg TPLYDOVOL 101¢
NHA + nuB +nul’ = 3. O O

O
O

12.Av 90° <x < 180° ko nux = % TOTE GLVX = —%.

13. Av 180° <x < 270° ka1 cuvx = —% TOTE NUX = ?
14. Av nux =0 t61€ cvvx = 0.

15. Avnux =1 141€ cvvx = 1.

16. Av nux > 0 kot cuvx > 0 161€ £0X > 0.

17. Eivaw |nux| <2

18. Eivou |c51)vx| > 1.

19. Av 90° < x < 180° t61€ GUVX = /1 -Np3x .

VVX

O O OoOooOooOoOo O
O O OoOooOooOoOo O

20. AvO<x<Z tote 2 .e0x =- 1.
2 Npx
21. Yrdpyer X dOTE GLVX = px
EQX

22, Av 0° <x<90° 16T Nux < gPX.

23. Aveopx =1 1018 |nux| = |(51)vx|.

24. Ioybder 3nu30° =nuoo°.

25. Av |c51)vx| = ovvx 101€ -90° < x < 90°.

26. Av 0° <x < 360° ko nux = cvvx 101 X = 45° 1 Xx = 225°.
27. Av 45° <x<90° 10te 1 <1.
EQX
28. Av 90° <x < 180° td1¢ gx < 0.
29. Av0°<x<180°16te nux = 0.

O OO0 O OoOooooOo O
O OO0 O OooooOo O

30. Av0<oo<(p<g 10TE CLVO < GUVO.

31. Avo+o= g TOTE LV = NU®. O O
32. Avot+o= g T0TE GLV2® = NU20. O O
33. Avg<(p<m<nrérsnucp<num. O O
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34.

3s.

36.
37.
38.

Avv ON*161¢ |nux| V< |nux| .
Av nuoocvve < 0 tote g <o<m 1 32_n <o <2m

Yndapyovv a, B pe a = 2B dote nua = 2nup.
Av npa = nup téte cvvp = - cuva.

Av a - B = 2km to1€ 01 0, B £x0VV iG0VG
TPLYOVOUETPLIKOVS aplBovg.

39.Av x + y = 0 10T NUX = NUy.

40.
41.

42.

43.

44.
45.

46.

47.

48.
49.

50.

51.

Av x =1360° + ®, k U Z, 10t Nux = nuy.
Avy=-1360°+ o, k Z, 16t€ GUVX = GUVY.

Av0<x< g 10TE NU2X > 0.
Xe womlevpo tpiyovo ABI éyovpe

ouwVA + cuvB + ouvl = %

e opBoymvio ABI'A givon npA + nuB + nul” + nuA = 4.

I"o omowadnmote yovia X 1oydet:

\/(1 -ovvx)? + \/(1+GDVX)2 =2.

Toyvet (3 -20vvx)* + (Mux - 1)* = 0.
o) Xe k60e tpiyovo ABI givor npA =np (B +1).

+

B) e kabe tpiymvo ABI glvan nu% = ouv B+l .
+

v) e kabe Tpiymvo ABI glvan GDV% =nu B 5 L .

0) Ze kabe tpiyovo ABI eivar cuvA = - ovv (B + IN).
e KaBe kuptd teTpdmigvpo ABI'A éyovpe:

M (A+B+T'+A)=1
Byoow(A+B+T'+A)=0

Y (A+B)=nu I +A4)

d)ovw (A+I)=cuov(B+A)

INo kéBe yovia 1 o6& X gival |nu (m+ x)| = |nu (- x)| .

loybel mavtote €@ |x| = |8(pX| .

1
Yndpyet tpiywvo mov to nuitovo piag yoviag tov etvat - 5

Eivar |nux|+|c51)vx| >1
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2 XEAIA KPITHPIQN AZEIOAOI'HXHX TOY MAOHTH
XTHN TPI'QRNOMETPIA
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AIAAKTIKH ENOTHTA:

Awaprera: Oliyolento

1o ZXEAIO

H yevikeopévn yovia

To nuitovo ko To cvvuiTOVO TNG

Oduara: 3
BAOG/TIA | OEMA 1o
8 povse | 1+ Me Paon 1o mapakdtm oy, CUUTANPOGTE TOV TivaKa:
B
A(o,0) P K ()
RN AN
M (0,B) P’ N(¥.9)
B
Yovia TEMKN HETPO YOViOG nuitovo ovvnuitovo
TAELPA GE LOIPES YOviag Yoviog
Btk  AOK 50° y=+ (OP)
Beticp  AOA =-(0Y)
fetikp AOM
apvntikn AON
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BAO/MTIA

OEMA 20

1. Me Bdomn T oTOYEID TOV OMUEUDVOVTOL GTOV TOPOKAT®
TPIYOVOUETPIKO KOKAO Kot Tig amapaitnteg evbelec mov

npémel va yopaete va Ppeite:
1 o

60
150,
0
1087 05 ]!
-1
1,5 povédeg o) ovv330° = ...........
1,5 povéideg B) ovv (-300°) = .........
1,5 povéideg v) ouv (-210°) = .........
3,5 povéideg d) ouv240° = .............
AKOOAOYNOTE TNV AAVTINGCT GOG.
BAOTIA | OEMA 3o
2 povides | 1. And Tig mapoakdto Tég dev pmopel va eivon mpitovo
yoviag n:
alooe2 2l
2 2 2 2
g Y3
2
2 povadeg

2. T'w omowdnmote ymvia X:
A. ovvx < -1 B. cuvx > 1 I'.-1< ovvx<1
A. 10 cVVX dgv opiletar
E. dev 10y0¢et kavéva amd to Tponyoveva.
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20 XXEAIO

AIAAKTIKH ENOTHTA: I'ovieg avtifeteg - I'ovieg pe 0poropa 180° -
TI'ovieg pe owgpopd 180°

Awaprera: Oliyolento

Oduara: 3

BAOTIA | OEMA 1°

0,5 povades | 1. To nu (-) woovTon pe:
A. npo B.ovw(n-w) I.-ovv(n+ o)
A. - npuo E. xavéva amd ta mponyovueva

0,5 povédes | 2. To - ovv (-®) 10ovTON LE:
A. cuvo B. - cuvo I'. quo
A.nu (-o)  E. kavéva and o mponyovdueva

0,5 povades | 3. H ¢ (-) woovton pe:
A.-ocp0  B.-goo I. g0 (n+ o)
A. co® E. xavéva and ta mponyovueva

0,5 povédeg | 4. ToMu (- ®) 1600TON pE:
A. cuvo B. - nuo I'. npo
A.-oowveo  E. xovéva omd ta mponyodueva

0.5 povédes | 5, To cuv (T + ®) 16OVTOL pIE:
A. M (o) B. cuvo I'. uo
A. - oLV E. xavéva and to mponyodueva

0,5 povédes | 6. H g (1 + ®) 1oovtan pe:
A. cpm B. epo I.-epw
A. o (-m) E. xavéva and to mponyovueva

0,5 povédeg
7. Tonu (m + ®) 1oovTOL E:
A. nuo B. - nuo I'. cove
A.ovv (m-®) E.xovéva amd ta mponyodueva
0,5 povédeg
8. To ovv (1 - ®) 1oovTON LE:
A.u (-0) B. cuvvo I'. - cuvew
A. Lo E. xavéva and to mponyoveva

BAOMTIA | GEMA 20

S HOVBSES | 1 Afyeton nud2° = 0,66.
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Na Bpeite to nul138° kon to cuv222°.

5 00,
HOVERES 1 2. Bav cuvid6° = - 0,82, va Bpeite to ouv34° Ko To nu214°.
BAO/TIA OEMA 30
3 povades | 1. To dOpoicpa
Ny (o) + ovv (-o) + nu (180° - ®) + cvv (180° - ®)
1600TaL LE:
Al B.-1 r.o A.2 E. 2nuo
+
3 povédeg | 2. Atveton Otu: covE = V51 . Na Bpebei to ovv 4%

5 4
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30 XXEAIO
AIAAKTIKH ENOTHTA: I'evua Tpryovopetpio - Eravoinmtuko

Awgpkera: 1 d1doxtixn wpa

Oduara: 4

BAOMTIA | GEMA 1o

Na yapoktmpioete pe cwoto (X) 1 Adbog (A) Tig Tapakdto
TPOTACELS:

Yootd AdaBog
0,5 povades | 1. To pérpo pog yoviog o poipeg Bpioketon
oV TOAALOTAOGLACOVLLE TO LETPO TG YOVing

, , T
o€ OKTiVia eml —— . O O

0,5 povédes | 2. Av pia yovia &gt péTpo - “Tn , TOTE €x€l
v O10 apykn Kot TEAMKY] TAELPE 1
yovia —% . O O

0,5 povédes | 3. Eqv pua yovia ¢ givorl apyntikn 1t £vog
TOVAGYLGTOV OO TOVG APtOOVS NUP Ko

oLVO gival ETioNg OPVNTIKOG. O O
0,5 povédes | 4. Eav po yovio o avénbet katd T, tote
70 oLVvH KoL To NUE oALGLoVY TPOGN1O. O O

0,5 povédes | 5. Eav o y adhd&er mpoonpo, tote ahddlet

KOl TO TPOGTLLO TOV MLy KOl TOV GLVY. O O
0,5 povéideg | 6. Av 0° < x < 90° 16T NuX = -V 1 - SVVX . O O
0.5 povides | 7, Ay 90° < x < 180° tote cuvx = y1-nu’x . 0O O
05 povides | 9 Ay <x< X tore 20N gpx = - 1. O O
2 nux
2
0,5 povadeg | 9 AV €9X = K, T0TE TO ; 1GOVTOL LUE:
I+x
A.1+np’x B.owwx  T.opx  A.np’x

E.epx + 1

10. Avnux = i, 90° <x < 180° tb1€E TO GLVX GOVTAL LIE:
0,5 povéideg 13

R T S U VL.
13 13 13 13 5

BAOMTIA | GEMA 20
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4 povadeg | 1. Aivetoan covl = - 73 omov 180° <0 < 270°.

YnoAioyiote 1) nub, ii) epo.

2. Na Bpeite ™ yovia 6,
1 povada
REI
2

IN
D
IN

av yvopilete 6ti: Mub = - ol

o
l\)|:§’

BAOMTIA | GEMA 30

2,5 povides | 1. Av 2e¢0 - 3 = 0 ko nud < 0, va Bpedet To cuve.

2. Na Bpebel 1 apBuntikn Tiun g TopacTacnc:
IV | A= (x-y) ooV (y - X) + Mt (¥ - X) ovY (x - y)

BAOMTIA | OEMA 40

1. No amodeyyBodv o1 mapoaKdT® TovTdTNTES:

1,5 povédeg o) ml4X - ouv'x = n uzx - ouVX
, 1- 8(p2X 2
3,5 povadeg B) =1-2nux
1+ 8(p2X
40 XXEAIO

AIAAKTIKH ENOTHTA: I'evua Tpryovopetpio - Eravoinmtuko

Awgpkera: 1 d1doxtixn wpa

Oduara: 4
BAOTIA | OEMA 1o
0,5 povédes | 1. H yovia o= 10° icovton pe:
Alrad  B.~ T.2rad A~ E.=
10 18 9
0,5 povades | 2. To nu (-135°) woovtan pe:
A2 gl pB g
2 2 2 2 2
, Sm
0,5 povades | 3. To np 3 1GO0TOL LLE:
Al e Bl B g
2 2 2 2 2
0,5 povédeg ° ° o s , ,
4. Av nuo = nu42° kot 90° < 6 < 180° tote M yovia O givor:
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A. 132° B. 138° T.142° A.148° E. 157°

0,5 povédeg
5. Amd T0VC TOPOUKAT® TPLY®VOUETPIKOVS apBpovg givar
Betikde o:
A. np200° B. cuv160° I'. ovv (-140°)
A.mu (-200°)  E. ovv (-240°)
0,5 povédeg
6. Av |nux|+|(51)vx| = 2 t61e 1 Yovid X 1600TOL LE:
05 Lovis A. 0° B. 90° I'. 180°
= HOVRES A. 270° E. dev vrdpyet téTo10 yovia x
7. Av |nux|+|(51)vx| = 0 10Te 1M TEMKN TAEVPA TNG YOVING X
Bplokerau:
A. 610 1° TETOPTLOPLO B. o710 2° tetopnuodplo
I'. 670 3° teTOAPTLOPIO A. o70 4° tetopudplo
E. dev vrdpyet této100 Yo via X
0,5 povédeg
8. To Nuxcuvx (QX + GEX) 1GOVTAL LIE:
Al B. eox I'. nuxovvx A.-1  E.nux + ovvx
0,5 povédeg
9. To -ovv (-®) 1ot LLE:
A.ooveo  B.-ocuvo 'muo A.np (- o)
E. xavéva amd ta Tponyoveva
0,5 povédeg
10. Heop (g + ®) 1oovTal pe:
A.eoo0 B.-coo TI.-g00 A.cow
E. xavéva amd ta Tponyovueva
BAOTIA | OEMA 20
1 povéde | 1. No petatpéyete to %rad o€ Hoipsg.
1 povéde | 2. No dei&ete OTL LIAPYEL YOVia X
ENUX = 2 KOl GUVX = ﬁ
He - 7
2 povades | 3, No omhomOM|GETE TV TOPAGTOON:
_ MR (x) 90" - x)
ovv (-x) ovv (180° + x)
BAOG/TIA ®EMA 3o
+
3 povades | 1. Na deitete Ot SooUVX4_ 3*SmK

3-5mp 4+ 5Sco0vv
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BAO/MTIA

OEMA 40

1 povada

2 povadeg

5 povadeg

1. o) Na anodeitete otu:
1) Mu(45°+x)=ovv (45° - x)
i) nu (45° - x ) = ovv (45° + x)
B) Na vroloyicete to dBpotopa:
ouv? (45° + X) + oV (45° = X) = .oveveen
v) No dei&ete 6tL: av np (45° + x) + nu (45° - X) = a 101¢
2

vy (45° + X) . ovy (45° - x) = 271
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T'EQMETPIA
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IIYOAT'OPEIO GEQPHMA

Epomiosig molhamiig emAoyNg

1. 2t0 Oduwmhavo oyfua 10 Tpiyovo ABIT €xet

r
A=90°%B=9cm,y=12 cm kau v AM
duapeco. To pnkog tov AM 16o0Ton E: "
9
A. J B. 6 I. 15
2 2
21

A.9 E. — A 12 B
2
2. Xto 1piyovo ABI givar A = 90°, a = 4 cm kot B
Bty= V18 cm. To ywvopevo B.y 1oovton e: 7
A.l B.2 I.4
A. 8 E. 16 A r

3. H mepiperpog tov dimhavol oyfuatog givat:
A. 34 B. 36 I'.38
A. 45 E. 46 7 7
A

4. Y10 Suthovd oynuo to tpiyovo ABIT eivor
w6omAevpo pe mievpd 12 cm. Av AA givon Oyog
Tov kol 1o E givanl péoov tov vyovg tov, 10TE TO
unkog tov BE o€ cm givau:

A.9 B. 48 T.8

AVG K98 ) L i

(dioyewviouos EME - Oolng 1993)

5. ¥t0 duthovd opboydvio Tplyovo omd TG TOPOKAT® A
oyé0¢€lg, oot etvar ) oyéon:
A. AT*=TB’+ BA® B. AI”=BA’-TB’
I.I'B*=TA’- AB’ A. AB’ = AI'* - TB’
E.BA*=BI’- A’

T B

6. Xt0 Oowmhavo opbBoydvio Tplymvo amd TIS A
TOPOKAT® GYECELS, GMOTN gival 1 oxéon:
A. Al =BI'.BA B. Al = BI'.AA
I'. AB> = Al'.AA A. AB’=BI'.BA -

256

2
m
W




E. BI? =BA.AT

7. Xt0 Oowmhavo opbBoydvio Tplymvo amd TIS
TAPOKAT® GYECELS, AdBog elvar 1) oxéon:

A Br=0o -y B. B’ =ax
2

l“.B—=i A=Y E.y*=oy
’YZ y BZ az

8. Xto terphmievpo ABI'A éyovpe AB = BA =
BI' =12 kou AA = A" = 6. To pnkog g Al etvau:

A. 3415 B.447 T.54/5
A. 643 E.8+2

(dioyewviouos EME - Oolng 1991)

A =T =90° Av BZ, EA O AI' xax AE = 3,

9. ¥t0 duthovd oynua to tetpanievpo ABI'A €yel B
AE =5,TE =7, téte 1 BZ 16ovton pe: A E lx

Epomosig dwataing

1. Xto dumhavd oynuo oto opboydvio tpiymvo
ABI' (A = 90°) 10 AA elvaw Vyog TOUL, S
AB =10 cm ko1 BA =5 cm. Na dwtdéete amod

A. 3.6 B.4 r.42

A. 4.5 E.5

(dioyewviouos EME - Oolig 1992) M
S,

TO HIKPOTEPO TTPOG TO LEYUAVTEPO TO. EVBVYpOLLLLL
tuqpota: AB, BID, AL, AA.

2. To 1plyovo ABI' eivan 1odémhevpo pe mievpd
a. Av AA dyog xou E péoov tou AA, va : \e
dwrdéete OmO TO  MKPOTEPO  TPOS  TO
peyoivtepo ta tppota: AB, AA, BA, BE.
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3. To tpiyoovo ABI' elvar 1coémAlevpo pe migvpd
a. Av AA Yyog tov tprydvov, E, Z péoa tav
mievpav tov AB, Al xon EH «é0etn ot BT,
va dwrtdete Oomd TO MKPOTEPO TPOG TO
peyoivtepo ta tppota: EH, AB, AA, AZ.
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Epotmiosig avticToiynong

1. Xpnowonowwvtag 1o otoyeio TV Tprydvev g otAng (A), va aviietoyyfoste ke
Tpiyvo pe pio oyéon g otAng (B).

otiiin (A) otijin (B)
=+ B
B =ay
£ a2 x
v oy
B
v A
1
2
B = r 'Y (l.y
o’ =Py
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2. To rtpiyovo ABI' eivar opbBoydvio oto A,
AAOBI, AEUAT, EZUAT. No avtictoynoete
KkéOe oyéon g omAng (A) pe 10 Tplymvo oTO

omoio 1oyveL, TG oTHANG (B). B A
oTiiAn (A) otijAn (B)
Yyéoerg Tpiyova
AE® = EA.ET AEA
AAT
AE’=AT.AZ
AZE
2 _ 2 2
AE"=AA" - AE EZT
ABT
AE’=EZ’ + AZ’
AET
Epotiosig 6uvovaspov d1e@ipmy TorTmv
1. Xto oynuo eivar 10 ABI'A opBoydvio kor ta A
K, A péoa. K
o) No copmAnpmBobdv ot 160t TEG:
i) BK?=AB’+ ... A

ii) BA’=BI* + ........

B) Amodeitte 6t1: BK* + BA” = %BA2

2. To tpiyovo ABI givon 1c0ckerég pe Kopuen to A Kot

BA dyoc.

o) No copmAnpmBobdv ot 160t TEG:
i) BA’=BI”- ...
ii) BA’=AB*- ........

B) Amodeitte 6t B2 =2 AT.AT
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3. To tpiymvo ABI eivor appivyovio pe A = 120°

kot ['A Dyog tov tpryd@vov. a
a) H yovia x 1oovton pe: P %
1) 20° i1) 30° ii1) 40° A 5 B
iv) 50° v) 60°
B) Amo Tig TapaKdT® 1GOTNTES, 1| GOOTH givol:
1) AA=AT i) AA = AL iii) AA=£
2 2
iv) AI' = % v) AI' = AA.AT

) Anodeitte ot o = B> +v7 + By.

4. 10 oyua ta opboywvwe tpiyove ABI, ELA A 7
ABI" éyovv xown vrmoteivovca kor E, Z M
etvar o1 mpoPoréc tov B, I' avtiotolymg

B T

otV AA.
a) Ta opBoydvia tpiymva mov oynpatiCovior oto oynpa eivor:
1) 4 i) 5 iii) 6 iv) 7 v) 8
B) Amo Tig TapakdT® 16OTNTEG COGTN Elvat:
i) AE’= AB’+ BE’
i) AT? = AA”+ AT?
iii) AI'> =T'Z? - AZ*
iv) AI'> = BI'? - AB®
v) BA? = AA® - AB’
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v) Na copminpwbovv ot icdttec:
i) AE’=AB- ...........
i) AZ>=AI"- ...........
iii) AB*=BE*+ ..........
V) AT =AZ> + .........
8) Amodeitte 6ti: AE* + AZ* = AE* + AZ?

5. Aiveron tpiyovo ABIT opBoydvio 610 A kou AB = Al'. Amd 10 péco A g Bl pépvovpe
AE O AB kot AZ O AT. T'pagpovpe ko v AA.
a) Ta opBoydvia tpiywva mov oynuatifovtor 6to Gynpo ivat:

)3 i) 4 ii) 5 iv) 6 v) 7
B) Amo Tig mapaxdTe 16o0TNTES, gtvan AdBog 1 1edTTOL:
i) AA>=BA.AT

ii) AA*= AE”+ AE®
iii) AA* = AZ* + AE®
iv) AA* = BA.BT
V) AN =AZ* + AZ?
v) Amodei&te oti: BA.AI' = AE.EB + AZ.ZI'

Epomosig avantoéng

1. ITvOayopeies Tpiades
a) Av ot puoikol apBuoi a, B, y etvarl uikn mhevpdv opBoywviov Tprydvov, vo omodei&ete
0Tt 10 1010 1oYVEL KAt Y10 TOLG Ao, AP, Ay, 6mov A BeTiKOg PLOKOS OPLOPLOS.
B) 1) Av o aplBudg a eivar @Quowdg meprrtdg kor o = 3, va amodeifete OTL Ol

a>-1  o?+1

euowol opBuol o, T 5 etvon  pnkn  mAevpav  opBoywviov

TPLYOVO.
il) Av 0 apBuog a givar puokds apTiog Kot o = 4, va amodeifete OTL o puokoi opBpol

(7,2 2

a, il 1, o + 1 elvon pnxn mhevpov opboywviov tprydvov (o1 apibuoi ovtoi

amodidovrar otovg [T oTwvikoig).

¥) Na amodeifete 611 or guowoi apdpoi o - B 20B, o + B> eivor pikn mAevpdv
opBoymviov Tpry®dvov.
(Bewpeiore dedouévo om av ot a, B eivar poaixol apiOuoi, Eovy UEYITTO KOIVO O10IpET ™
LOVAD0, KoL OTL 0 0. EIVal GpTIOS OPLOUOGS, 01 TPLAOES IOV TOLPVOVUE EIVOL OLAPOPES UETOLD
T00G).
Hopaztipnon: Xt1g mapondve tepurtdcels (o), (B) Ko (y) maipvovpe opBoydvia Tpiy@va. pe Pk
TAEVPAOV PLGIKOVG apBpovs. EEetdote, av ol TepmtdoElg aUTEG UmopodV va, YevikevBouv yia
TPOYLLOTUCOVG 0PLOLOVG.

2. X0 tpiywvo ABI givar A = 90°, AB = 60 m ka1 AA = 15 m, émov A onpeio g Al'. Na
Bpebet To prkog tov I'A av eivar AB + AA =T'A + BI.
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. Ot mpoPolrég tav kabétov mievpdv evog ophoymviov Tprydvov mave otV vmoteivovca
etvar 3 cm ko 12 cm. Na BpeBodv 1o Hyyog and v opbn yovia kot o1 kGBeteg TAgLPES TOV
TPLYADVOL.

. Na BpeBoiv ot kdBeteg mievpég evog opBoymviov Tprydvov mov £xel vroteivovoa 10 cm won
nepiperpo 24 cm.

. 'Eoto ABI" (AB > AI') tuyaio o&uydvio tpiymvo. @épvoupie to tyog tov AA. Amodei&te ot
oyvet: AB? - AT? = BA*-TA”

. 'Eoto yovia xOy = 45° ko1 M toyaio onueio oto ecmtepkd g And to M @épvovpe
k60sm oty OX Tov TV TépveL 6o A. Av v Oy ™V Tépvet oto B, amodsifte ot: AB* +
AM® =0M".

. Zg opBoydvio tpiyovo ABI™ 1 pla kdBetn mhevpd elvon peyoidtepn and v GAAN Kotd 6
cm. Av 1o dBpoiopa TV Kabétmv TAevpdv gtval 42 cm, vo, VTOAOYIGTEL 1] VTTOTEIVOVGO TOV

TPLYADOVOL.

. g opBoymvio tpiyovo ABIT (A = 90°) eivar AB = 2AI". Av AA Hyog tov opBoywviov,
amodei&te 0t BA = 4T°A.
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10

11.

12.

13

14

15.

16.

17.

Aivetar opBoydvio tpiyovo ABIT (A = 90°) kot éote AA Hyog Tov Tprymdvov. Amodeilte
ot

o) AB> + AA*=BA (AT + BI)

B) AT”+ AA*= AT" (BA + BI)

. Atvetar tetpanievpo ABI'A pe AB = BA =BI' = 14 cm kou AA=Al'=8 cm.

o) Na arodei&ete 6T BA glvon pecokdBetog g Al
B) Na vroioyicete to prkog Tov Al

Av M givon ecotepikd onpeio tov opboywviov ABI'A, va amodei&ete Ot
MA® + MI'> = MB” + MA”.

Evéc tetpamiedpov ABI'A ot Staydviot épvovtar kabétac. No amodetydei 6ti: AB® + T'A?
=BI” + AA”.

. X1t Swrydvio BA tetpaydvov ABTA moipvovpe toyoio onpeio O. No amoderydei oti: TA* -

r0*=B0O. OA.

. Evdg opBoywmviov tprydvov ABI etvor yovia B = 60° kor AB = A. Na vroroyisfel 1o vyog

AA 10V Tpry®vov ABI" cuvopticet tov A

Atvetar woookerés tpanélio ABI'A pe Baoeig AB =5 cm ko 'A = 1,4 cm. Av AA =3 cm,
VO DVTOAOYIGETE TO VYOG KO TIG S0 YDVIES TOV.

Amd v Kopupn A tetpaymvov ABI'A ypdepovpe toyaio evbeia, mov koPet i BIY, T'A ota
E kot Z avtiotoya. Av a gival 1o PiKog Tng TAELPAS TOV TETPAYMVODL, VO amodeileTe OTL:

1 . 1

AE? AZ? o«

Evéc wookerotg tpaneliov ABI'A 1 peydin Péon tov AB givan dimhdoto g mhevpag AA
kot 1 yovio A = 60°. Av egivol yvootd Ot To piKog NG mAEvpds AA elvor A, vo
VTOAOYIOTOOV:

o) T0 VYOG Tov Tpomediov Kol

B) n éAAn Péon TA.
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KYKAOX

Epotmiosig Tov 1000 «Z06T6-A0005»

10.

11.

12.

13.

14.

15.

. Av a gtvon n andotaon gvbelog € amd To KEVIPO TOV

KOKlov (O, p) 10tE:

* ov o> pn e Aéyetan eEMTEPIKT TOV KOKAOL

* OV o= pn € AEYETAL TELVOLGO TOL KOKAOV

* ov o <pn eAEYETOL EPUTTOUEVT] TOV KOKAOL

. KdéBe gvbeia kédbetn oto dkpo axtivag kdkiov glvar

EPOTTOUEVT TOV.

. H doxevtpn| gvubeio onpeiov mepva amd to KEVTpo

TOL KOKAOV.
Ta gpantopeva TUApOTO TPOG KOKAO 0t onUelo eKTOG
avtov pmopet va gival avica.

. T va cuykpivoope 000 tOEQ TPEMEL OVAYKAGTIKA VoL

OVIKOVV GTOV 1610 KVUKAO.

. H xéBetn og pia yopdn mov nepvd and 10 KEVTPO Tov

KOKAOL TTEPVA Kot o TO PEGO TG (OPOTG.

. Zg 000 Avioeg YopdEg Tov 1010V KUKAOV AVTIGTOLYOLV

OpolmG GVICH OTOGTILLATA.
To onpeio emapng Vo ePATTOUEVOV KOKA®V OVIKEL
o711 SWIKEVTPO TOVG,.

. H d1dxevtpog dVo KOKA®V gival LecokABETOg TG KOWVNG

YOPONG TOLG,.
Yndpyet KOkAog oV va TeEPVA amd £V ECOTEPIKO KoL

amo éva eEmTepKd omnueio evog KOKAOL Kot va umv TEUVEL

avTdV TOV KOKAO.

Yrdpyet eyyeypappévn yovia Tov dev 1600TaL LLE TO GO
LG ETIKEVTPNG.

M gyyeypappévn yovia, mov Paivel o t16Eo duthdoio
am’ 1o TOE0 NG avtioToyns enikevtpng eivat ion

W autn.

KdaBe gyyeypappévn yovia mov Paivel og nuikdkiio
glvar opOn).

Avo gyyeypappéveg yovieg, mov kabepid Paivel oto t6EO
oL d&yeTaL TNV AAAN glvan io€G.

Ta Oy evog oEuywviov TpLy®VOL SLYOTOROVV TIG YOVieg
0L 0pBKoD TOL TPLYDVOUL.

Epomiosig molhamiig emAoyNg
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—

. Avo eyyeypoppéves yovieg, mov kafgpd Poivet
670 T0E0 TToL d€YeTAL TNV GAAY, OIS Ot Yovieg A
Kot X gtvon mhvrote:
A. iogg B. cvuminpopaticég B
I'. tapaminpopatikés  A. appireieg
E. xavéva amd ta Topaniveo D

>
. 2710 OImAavo oy 1 Yovia ¢ sivat: \ r
A. oela B. apficio
T. opbn A.g=B+T B
E. 9 =BKT

. Z10 dmAavd oyfua to K eivar kévipo tov
KOKAov Ko 1 Bx gpantopévn tov. H yovia
A 10000l pe:

Ao B.p .y

A E.o+p

. Z10 dumhavo oynpa O givor 1o KEVIPO TOL KOKAOL
Kol Ol Oly®MVIEG TOVL TETPUTAEVPOL TEUVOVTOL “ o
r

kéOeta. H yovia x 1co0ton pe: Y
A. 10° B. 20° I'. 30°
A. 40° E. 50°

A A

. 210 dmAavd oyfua to tpiyovo ABIT

etvar 106mhevpo, O elvar 10 KEVTPO g
oL KOKAOL Ko 1] AA epoamtopévn Tov

KOKAov. H yovia x wodton pe:

A. 20° B. 30° I'. 45°

A. 60° E. 80° B \\/
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6. Xt0o duthovd oynuo O elvar 10 K€VTIPO TOL
KOKAOL Kot 1M eQoamTOpévn AX  mapOAAnAn
omv OB. H yovia xAB 1600t pe:

A. 20° B. 30° I'. 45°
A. 60° E. 80°

7. Xt0 omAavd oynua eivar AB = TA = 8 cm,
AB // TA xou 1 axtiva tov kdxiov givor 5 cm. H
anootaon Al tov AB kot I'A givau
A.3 B. 4 I.6
A. 8 E. 10

8. Xt0 duwmhavd oynuo ABIT = 64° ko
I'BA = 37° xou BA gpantopévn 1ov KOKAOL.
H yovia BI'A 1covton pe:
A. 143° B. 37° I'. 79°
A. 101° E. 64°

9. ¥t0 Sumhavo oynuo O elvar t0 KEVTIPO TOL
KOKAov kau OAD" = 20°. H yovia ABI' 1covtan

pe: D r
A

A. 70° B. 80° I. 100° V
A 110° E. 140°
X

10. 210 dumhavo oynuo O givor to KEVIpO TOL
KOKAov kot Xy epamtopévn tov. H yovie o ‘
1GO0TOL LIE: A
A. 30° B. 40° I'. 45°
A. 50° E. 60° v
J
B
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11. 210 duthavd oyfua O elvar to KEVIPO
TOL KOKAOL Kot AX gpomtopévn tov. Av gival
BAI' = 20° xau AB xdBetn om T'A. O
eupavitopeves (oe  aplBud) oto oyfua
yovieg mov glvan ioeg pe 20° givo:

A. 4 B.5 I.6
A.7 E.8

12. Xto dumhavo oynua O egivol to K€vipo Tov
KOKAov, BA gpantopévn tov ko I' = 30°.
a) H yovia B 1cobton pe:

A. 15° B. 30° I. 45°
A. 60° E. 75°
B) To evBVypappo tupa BO wodton pe:
A. AB B. AO . AT
A.2AB E.2A0

Ep®tnon copmipoong

1. Na cvprinpwBoidv ot otrireg (B) ko (IN) yuo kdBe mepintwon g otAng (A).

otiin (A) otiin (B)

AplOpog Kovav
eEMTEPIKAV EQATTOUEVOV

otiqin (I)
ApOpog Kovav
ECMOTEPLKAV EQOTTOUEVAOV

* O évag xoKkrog
Bploketal kTG TOL
GAlov.

* Ot 6%0 KdKAOL
EPATTOVTOL
e€mTEPIKA.

* Ot 6%0 KdKAOL
TEUVOVTOL.

* Ot 6%0 KdKAOL
EPATTOVTOL

ECMTEPIKA.
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Epotmiosig avticToiyiong

1. Av a givar 1 andotaon tov kévipov O evdg kokhov (O, p) and pa gvbela g, 10tE Vo
OLVOECETE e (oL Ypapun ke oyéon G TpATNG GTHANG LLE TO OVTIGTOLYO CUUTEPUCLLOL
mg Se0TEPNG OTNANG.

otiin (A) otiin (B)

a>p e H evbeia kot 0 kOKAog dev Eyovv

Kowad onueta.

a<p e H evbeia kot 0 kOKAog £xovv pHovVo

éva koo omnpeio.

a=p ¢ H evbeia kot 0 kOKAog £xovv
AmEPO KOWVA OMUEia.

e H evbeia kot 0 kOKAoOG €xovv dVo
akpifdg kowvd onueio.

e H evbeia kot 0 kOKAog Exovv

TOLVAQYIGTOV OVO KOVA onpeio.

2. Av (K, R) xor (A, p) eivor 600 wOkAot moOvL £xovv SPOPETIKA KEVIPAL KOl
R > p, KA = 6 ovvdéote pe pio ypoppn ke oyéon g TpdTg GTAANG LE TO aVTIGTOL(O
GUUTEPOCLOL TG OEVTEPTC.

oTijAn (A) otijin (B)
6=R+p *  Kabévag kdkAog eivar eEwtepikog
TOL GAAOV.
d>R+p e Ot KOKAOL EPATTTOVTOL EGMTEPIKA.

* Ot kOKAOL gpanTOVTOL EEMTEPIKA.
6=R-p e Ot xdKAoL TEPVOVTOL.
e O k0Khog (A, p) eivar ecTepkdg

tov (K, R) yopic va &govv kowd

onpeioa.
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3. No avtwotoyioete T epdoelc g oAng A pe 115 epdoelg ¢ oting B dote va
onpovpynBodv coTEG TPOTAGELG:
otiin (A) otiin (B)

* O yemUETPIKOG TOTOG TOV ONUEI®V

OV 1GUTEYOLY A TO, AKPO EVOG didpetpog Tov Kokhov (O, o)
Tunipotog AB eivau:
* O yeoUETPIKOG TOTOG TOV ONLEI®V 0 kvKAog (O, a)
TOL EMITESOL TTOV 1GATEYOVY ATTO
dV0 TOpAAANAES €1 Kot &) etval: 1 S1(0TOHOG NG Yoviag
* O yeoUETPIKOG TOTOG TOV ONLEI®V
TOL EMITESOL TTOL ATEYOLV oM N pecokadet

amootaon o ond éva onpeio O
gtvat: 1 HeCOTAPAAANAN
e O ye®UeTPIKOS TOTOG TOV ONUEI®V
TOV EMTTESOV TTOV 1GATEYOVY OO TIC 70 7650 KOKAOV

TAELPES JOG YoViag givat:

4. No avtiotoyyicete TIg PPACEIS TG GTAANG A LE TIC PPACELS TG oTNANG B:
oA (A) otijAn (B)

e Avo gvBoypappo tuipoTa etvatica | ¢ Avo yovieg elvor eyyeypappéveg

oTov 1810 kUKo Kat faivouv og ica

*  Evbeia epantetal o€ kOKAO 660

e Avo gvBoypappo TuAHoTO Elvot

e Avo yovieg eivar ioeg AOGTNLLOTO VO {GMV YOPdMV TOV

d1ov KhKAOL

*  Muw yovia givor opbn * FEvBela ket oto dKpo pog
axtivag KhkAov

e Mo yovia etvor gyyeypoppévn Kot
Baivel og nuukdKiio

e Xopdég Tov 10100 KHKAOV

* H amdotaon g evbeiog and to
KEVTPO TOL KOKAOL gival PKpoTEPN

OO TNV OKTIVO TOL KOKAOL

Epotiosig owdtaéng

1. Zto mopakdro oyfua, O gival To KEVTpo Tov KOKAOV.
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Na ypayete o€ pia 6epd amd T KPOTEPT| TPOG TN LEYOAVTEPT TIS YOVIES: X, Y, Z, O.

2. Xt0 duthovo oynpa O elvar to k€vipo Tov
KOkAov «kor AB  epamtopévn tov. Na
yphwyete o€ pol oePd amd T PKPOTEPT| TTPOG
™ HEYOADTEPN TIG YOVIES: X, Y, Z, O.

3. 210 dumhavo oynuo O eivar 10 K€VIpO TOL
KOKAov, Xy gpamtopévn kot BI'x = 70°. Na
yphyete og o oelpd amd T PKPOTEPT] TPOG B

A
™ peyoivtepn 1ig yovieg: BOI, OBIY, BAT, E
pa
A

Ol'y.

4. Y10 duthovo oynuo O etvar 1o KEVIPO TOL KLKAOL
kot AI' = AA. Na yphyete oe pio oelpd on’ T 0
pikpdTepn mPog TN HeyoAvTEpN TG Yovieg: BIA, o
I'BA, BAO, OAT, TAA, AT'B.
r A
B

Epotiosig 6uvovaspov d1e@ipmy TorTmv
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Epaton ocoumAnpwons kevod ko oidralng

1. 20  dwmhavdé oyquoa 1o ABI'A  elvan
naporinidypoppo, o O givor 10 KEVIPO TOV
KOKAOL Kou AAO = 30°:
o) Na copuminpwdel o Tapakdro wivakag pe ta

A
{,D

LETPOL TOV OVTIGTOLY OV YOVIDV. -

lTovia OAA OI'B oA OAT AAT
RETPO YOviag

B) Na yphwyete og pio oepd and 1 pKPOTEPT TPOG TN UEYAADTEPN TIS Ywvieg: BAA,
AAO, AAT, OAT.
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Epatnon moldorlng exiroyns kor ovtiotoiyiong
2. Y10 dwmhavd oynuo o KOKAOG glvar
gyyeypoppévog oto tpiyovo ABIT Kot
B =60°, A =280°.
a) H yovia AEZ 1covtan pe:
A. 40° B. 50° I. 60°
A. 70° E. 80°
B) Na avtototyicete kdBe otoyeio tng
TPOTNG 6TAANG W éva pdvo otoyeio

™G 0e0TEPNS GTHANG.
oTiiAn (A) otijAn (B)
Yovia RETPO YOVIOG GE NOIPES
AZE 40°
50°
ATB 50°
BZA 70°
80°
Epaoton avuoroiyiong ko oidralng
A
3. Xto oumhavo oynpa n AA ivan didpetpog, AAB = 50°
kot AAT" = 3I'AB. r
a) Na avtietoyyicete kdbe kvuptoydvio tGE0 ™G ‘ -
oTANG A o10 avtictoryo pétpo mov Ppioketon
ot otAn B.
A
oTiiAn (A) otijAn (B)
1650 pérpo Togov
AB 20°
BI 40°
A 282
BA 800
100°

B) Na yphwyete ce pa oelpd omd 10 UIKPOTEPO TPOG TO UEYOADTEPO TOL TOPOKAT®
evBuypoppa tpiuata: AB, Al', AA, BA, TA.

Epomosig avantoéng

1. Na omodeifete 0Tl TO TETPAY®VO TOL KOWOL €EMTEPIKOD EPAMTOLEVOL TUNUATOS VO

KOKA@V ov gpdmTovtal e£mTeplkd glval 160 pe 10 Yvouevo TV JSpETpev TV dH0
KOKA®V.

2. X10 ecmtepkd KOKAov (O, R) maipvovpe éva onueio M. Av AB ko I'A elvan 600

HETAPANTEC KAOETES YOPOEC MOV MEPVODV 0md To onueio M, va omodeilete 6t1: AB* + T'A*
=8R* - 4MO”.
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. Atvetan kOkhog (K, R) otov omoio 1 dudpetpog tov AB etvan mapdAinin mpog ™ yopdn
T'A. Na omodeifete 6ti: AB* = B> + BA%,

. 'Eva 1plyovo ABI eivan eyyeypappévo oe koxro (O, R). Av givan B = 90°+T", va
omodeitets 6Ti: AB® + AT = 4R”,

. Atveton kOkAog pe kévipo O. I'pdeovpe pia dapetpd tov AB kon pa yopdn Al Av ot
epamTopeveS Tov KOKAOL ota onueio B kot I' k6Povtat oto onpeio X, va anodeiete Ot
a) BOI' =2BI'Z

B) O // AT

. Oswpovpe 600 ioovg KoKAoLG pe kévtpa K kot A. Amd 1o péco M g KA ¢épvoope o
evbela m omola tépvel Tov éva kOKAo ota onpeia A, B kol tov dAho ota I ko A.
Amodeitte 61 AB =TA.

. Atveton kOkhog (O, R) xon og onpeio tov M ypdpovpe v epomtdpevn tov. Av 9o dAleg
TOPOIAANAEG EQOMTOUEVES TEUVOLV TNV TPONYOVLEVN EPOmTOUEVT oTa onueia A, B:
o) Amodeitte ot: AOB = 90°.

B) Na Bpebel 1 6¢om tov M dote va 1oyvet OM = % .
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O£PaTa GUVOLAGHOD EPMOTNCEMV AVATTVENGS KOl TOAALITANG EMAOYNG

1. Avo koot (K, R) kot (A, p) téuvovron ota onpeio A, B. Mia gubeia mapdAinin g KA
7oL O1€pYeTOL 0d TO A TEUVEL TOLG KUKAOVG ota onpeio I kot A avtiotorya.
a) [Tow amd tig TapakdTo cyéoels elval GoOOTN:
A.KA=R+p B.KA=R-p IKA<R-p
A.KA<R+p E.KA>R+p
B) Amodei&te oti I'A = 2KA.

2. Oswpodpe kokro (O, R), didperpo AB kor v oktivee O U AB. Ecto M 10 péco g
axtivag OB kot A to onueio mov 1 I'M tépvel tov KOKAO. AV 1 €QATTOUEVT] TOV KOKAOL
010 A tépver v gvbeia OB o1o onueio E,

a) H yovia IAE gtvon iom pe mv:

oA N OAE

A.TOA B.I'MB I. — E.T'OM

B) Amodei&te 6T1 10 Tpiywvo EMA glval 1cockeAés.

3. Avo woxrot (K, 3p), (A, p) epdntovian emtepicd. Av A A’ givor koo epamtopevo
TUAHO TOV d00 KOKAWV:
o) ATodeifte 4Tt 01 KowEg eEMTEPIKES eQanTOpEVES oyMuatilovy yovia 60°.
B) H yovia mov oynpatiCovv n KA xotr n aktiva KA, 6mov A onpeio tov
Koxhov (K, 3p) eivar:

A. 30° B. 45° I'. 60° A. 90° E. 100°
v) Na vroloyicete 10 AA’ GLVOPTHGEL TOV p.
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Eyypayiua kot weprypayypa. TeTpamisvpa

Epomiosig Tomov «X®mo716 - AdBoc»

Ymoté AdBog

1. "Eva tetpdmievpo glvar eyypayipo ce KOKAO av gival

TOPOAANAOYPOLLUO. O O
2. 'Eva tetpdmievpo gival yypayipo o€ KOKAO av gival

opboymvio. O O
3. 'Eva tetpdmievpo givar meprypdyio og KOKA0 av givon

opboymvio. O O
4. 'Evo tetpamievpo gtvon eyypayipo og KOKAO av gival

poupog. O O
5. "Eva tetpamievpo givor meptypayio g KOKAO av gival

TpaméClo. O O
6. Av 1 d1dpecocg evog tpaneliov to ywpilel o€ dvo

eyyphypo tpaméllo Tote To apykd Tpamélio sival

gyypaypo. O O
7. Yrapyovv tetpdmievpa oL gival GuyxpOVmS eyypayLoL

KOl TEPLYPAYILA GE KOKAO. O O
8. Kd&Be moporinAdypapto mov givor eyypayipo ce KOKAO

gtvat TeTpdrymvo. O O
9. Kd&Be moporinAidypappo mov givor teprypdyilo g KOKAO

gtvat TeTphrywvo. O O

10. Av éva tetpdmievpo glvar eyypdyipo og KOKAO T0TE O
LEGOKADETOL TV TAEVP®V TOL H1EPYOVTOL A’ TO 1510

omnueio. O O
11. Av éva tepdmievpo glvar TeptypaYIHo TOTE Ol SYDVIES
TOL TEUVOVTOL KAOETO. O O
12. Av éva tpanéllo glvar eyypbyipo og kOkAo td1E M
S1AUEGOG TOV TPLYOTOUEITOL OO TIG SLAYDVIES TOV. O O
13. Av éva tetpamievpo etvar eyyeypoppévo tote ot
SaydviEg Tov SEPYOVTOL O TO KEVTPO TOL KOKAOL. O O
Ep®tnon copmipoong

1. Na copuminpwfel o mapakdrte mivakag, BEtovtag katdAnia o KABe TETpAY®VAKL TMV
omiov (B) ko (I') o an’ tig AéEeis: mavea, oyt mavea, mote.

otiin (A) otiin (B) otiin (')
TETPATAELPO T0 TETPATAELPO Eivan T0 TETPATAELPO Eivan
gYYpayIpO TEPLYPaY IO
TOPOUAANAOYPOLLLLO
opfBoymvio
TETPAy®VO
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poppog
16ookeAEG Tpaméllo

Epomiosig molhamiig emAoyNg

1. To tpanélio ABI'A eivan meprypdyypio o KOKAO ko €yetl duapeco ion pe o. H mepiperpog

TOL 1GOVTAL LIE:
A. 3a B. 4a I'. 5a A. 6a E. 7a

2. KéBe woookeré tpanélio givar o€ KOKAO:
A. gyypayipo Kot Oyt Teptypayio
B. meprypayipo ko oyt eyypdyyio
I'. oVte gyypayipo, 00TE TEPTYPAYILLO
A. gYYpAYILO KOl GLYYPOVAOS TEPTYPAYILO
E. tinota and to mopamdvo

3. 210 dumAavd oynuo givor 160 AA = 80° ko
1660 I'A = 50°. H yovio AAX 1covtal pe:
A. 80° B. 90° I'. 105°
A. 115° E. 130°

4. To tetpamievpo ABI'A elvan gyypayipo kor n A yovia tov etvan tetpanidcio e I'. H

yovia A 1600t e
A. 36° B. 45° I'. 72° A. 90° E. 144°

5. Xto duthovo oynpa O elvar to kévipo Tov
TEPLYEYPAUUEVOL KOKAOV TOV TETPOTAEVPOL
ABI'A. H mepiperpog 1oL TETpOTAELPOL
etvan 25 cm koar AA = 8 cm. To pnkog g
BI' o€ cm etvau:

A

A. % B.6 I.55

A.S E. 4,5
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6. 'Eva o&uydvio 1cookerés tpiyovo ABI etvan eyyeypappévo oe kokho. Ot epomtdpeves
evbeieg ota onpeia B kot I' k6Povtat oto A. Eivar ABI' = BI'A = 2A ko X t0 pétpo g A

oe aktivie. H x woovton pe:

A.in B.in F.in A.inE.ln
9 11 13 15

(A00nke o€ daywviouo EME - Oolng 1992)
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Epomosig avantoéng

1. Na omodeiEete 0Tl TO TETpAmMAevpo TOL OpIlETON LE KOPLOEG T onueio. TOPNG TMV
OLYOTOL®V £VOG TETPOUTAEDPOL glvar £YYPAYINO Gg KOKAO.

2. Na anodeitete ot
a) Téooepig epamtdpeves evbeieg evog kKOKAov, mapdriinies avéd dvo, oynuatilovv &va
pouPo mepryeypappévo otov KOKAO.
B) To tetpdmievpo e KOPLOES TO ONUEID ETAPTS TOV TOPATAVED EQPOTTOUEVOV LE TOV
KUK O glvar opBoydvio.

3. Am6 1o péoo I' evog 106Eov AB kdKkAov pe kévipo O ypapovpe 600 xopdég I'A ko I'E mov
tépvouy Tt xopdn AB ota onueia Z kou H. Na omodei&ete ot to 1e1pdmicvpo EHZA
gtvan eyyplyo og KOKAO.

4. Amo onpeio P tov Dyovg AA o&uywviov tpry@vov ABIT oépvovpue PE DAB ko PZUAT.
o) No avtiotoynoete ke yovia e otAng (A) pe v ion yovia e otAng (B).

2in (A) otiin (B)
AZE AT'A
APE
APZ EAP
AEZ
PEZ PAZ

B) Amodei&te 0T T0 TETpAmAEvpo BEZI givon eyypdypo.

v) Ta eyypdyipa tetpdmievpa Tov oynuotog oe opBud etvou:
A.2 B.3 I.4 A.S E. 6
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10.

11.

. H diyotopog AA evig tprydvov ABI tépvel tov meptyeypappévo tov KOkAo oto onpeio E.

Na arodei&ete Ot
a) AB. AI'=AA . AE
B) EB*=EA . EA

. Zto Gkpa g xopdng AB evdg kdkAov @épvovpe Tig kdBetec xopdéc tov KVuKAov. Na

amodeifete OTL O YopdEG awTég efvon amévavtt TAgvpég evog opboymviov, to omoio givar
EYYEYPOULEVO GE KOKAO.

Atveral 1oookehéc Tpiyovo ABIT (AB = AT) mepryeypappévo og kbdxro kévipov O. Av E,
A, O givar avtiotoryo ta onpeia emaens tov misvpmv AB, BI', Al pe tov kbkio kot 1
drokevTpikn gvbeia amd to A kOPetl Tov KOKAO ota onpeia Z kot A, va dei&ete 0TL 1 yovia
ABI 1000t pe ) yovia AOQ.

Atveron mevtdyovo ABI'AE mov éxet AB =BlI'=TA=AE kau B=T =A. Na amnodci&ete
OTL T0 TEVTIAY®VO glvarl eyypayilo o€ KOKAO.

Atveran éva tptymvo ABI. Av A, E, Z givon 10 péoa tov mievpov BI, I'A, AB avtictotya

va omoderydel ot

a) O epryeypoappévol kokiot mepi ta tpiyova AZE, BAZ kot 'EA givan icot

B) Ot 1peig mapambveo kOKAOL TOL gp@THUOTOS (o) dépyovtal amd 1o Kévipo O 1OV
TEPLYEYPALUEVOL KUKAOL TOL Tprycdivov ABI.

Avo koxhot pe kévtpa O ko O tépvovtonr ota onueio A kow B. And to A yphoovpe
tuyaia gvbeia mov kdPet Tov KOKAO O oto I ko Tov O’ 6to A. Amd 10 B ypldpovpe GAin
tuyaia evbeia mov KOPel Tov KhkAo O oto E ko tov O oto Z. Na amodei&ete 6t EI' //
ZA.

To tpitymvo ABI éxer A = 90° xar B = 30°, 1o AH Yyog xor v AM dudpeco. And 1o
onueio B pépvovpe ) BE kd0et oty npoéktacm g AM. Na anodetybel otu:

a) To tetpamievpo ABEH etvan eyypéyipo og kbxho.

B) BE=EH =AH

IFEQMETPIKEYX KATAYXKEYEX

Me ™ ypnion afabuoioyntov yoporo. kai diafnn

1.

Av a, B, v etvan doopéva guBdypappo tpuipoto, vo Katackevachel To evBiypappo Tupo
X og Kafgd and T TAPOKATO TEPMTMOCELG:

o) x = AJa’ +p?

B)x = o’ -p’

7 x=op

SR I
X2 BZ 'YZ
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. Atvovton dvo oot kokhot (O, p) ko (K, p) kot 16€o AB 1tov (O, p). Na katackevachei

1660 MN 10V (K, p) dote va givar MN = % AB.

. No yopiotel pia yovia og t1é60epic oG yovies.

. Alvovton o evB0Ypappa TuqpoTo K, A kKot m yovia . Na katackevoodel tpiyovo ABI pe
doopéva: AB =k, Al = A kot A = o.

. Na kataockevacet tpiyovo ABIT av yvopilovpe:
a) Tnv mhevpd a, ™ yovia B ko t ddpeco p,.
B) Tig mhevpég B, v KoL TO VYOG V.

v) Tig mhevpég a, y Ko TN OEUEGO [y

Na yivet diepgdvnon.

. Na «kataokevachei opBoydvio 1piyovo ABIT mov Bo  éxst  vmoteivovca

BI' = « o1 dyog AA = A, émov k Ko A 600évta evBOypoppa tufuata. Na yivel
dtepevivnon.
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I'ENIKA GEMATA EITANAAHYHX

Epotiocsig covTopng axavineng

Mmopodv va Becwpnbovv oleg ooeg mepilaufavovior aro Zyohiko fiflio I'ewuetpiag, éxdoons 1998,
oti¢ oedioeg 103, 150, 151.

Epomosig avantoéng

1. I'pbpovpe 600 yopdéc kbxlov, 11 AB ot I'A mov téuvovion oto E. Ot epomtdpeves
evbeieg Tov KOHKAov ota onpeia A kot I' Tépvovior 610 Z Ko o1 epamtdpeves oto B ko A
téuvovtat oto H.

o) No amodeitete oti: AZI' + BHA = 2AEA.

B) Na vroloyicere ) yovia T'EB, 6tav elvar eyypdyipo 1o tetpdmievpo, mov €xet
KopLEG ta onueia Z, H, 1o onueio topung tov epantopévov ZI' koaw HB kot 1o onpeio
Toung Tov ZA xoir HA.

2. Xto gyyeypappévo terpdmievpo ABI'A givar AB = AT, Av 1 kaBetn evBeia and to onpeio
B mpog mv AA tépver ™ 'A oto onueio E, va amodeiEete 6tL 10 tpiywvo ABE eival
GOGKEAES.

3. Atveton tpiyovo ABI pe AB < Al. ®épvovpe to Dyog touv AA kot amd v Kopven B
evBeia kaBetn o Syotopo Ax g A mov tépvel v AxX o610 E kou v Al oto Z. Av M
etvar 10 péco g BI' ko H n mpoPoin tov I' otv Ax va amodei&ete otL:

a) To tpiyovo ABZ etvan 1cookeléc.

B) EM // AT.

v) To terpdmievpo AAHI glvan eyyphyipo og kb o.
0) To tetpamievpo AEMH givan eyypayipo oe koxhro.
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10.

11.

12.

. Xg gyyeypappévo tetpanievpo ABI'A 1 dyyotdpog

¢ yoviag AI'A tépver m dwydvio BA oto K, evd A A
n dyotopnog s yoviag ABA téuvel ) drydvio
AT oto A. Na amodei&ete Otu:
a) To tetpamievpo KABI givon eyypayipo

o€ KOKAO.
B) Ot KA kot AA etvon TapdAinies. r
(A400nke o€ daywviouo EME - Arpitioc 1997).

. 27 éva kOKkho etvon gyyeypappévo éva mevidyovo ABI'AE, tétoo wote 1 AB va eivan

wapdAinin tpog ) AE ko AE mpog ™ BI'. Agi&te 6T1 1) gpamTopévn Tov KhkAov 610 A
etvan TapdAAnin mpog ) I'A.
(A06nke oe draywvioud EME - Oalng 1996).

Atvovtar dvo opBoydvia tpiyove mov eglvar opota. Amodeifte O1L TO YvOUEVO T®V
VIOTEWVOVGAV €lval 160 e TO AOPOIGLA TOV YIVOUEVOV TV OLOAGY®V KAOET®V TAELPOV
TOVG,.

Atveran kdxhog (O, R). I'papovpe po d16petpd tov EZ kon maipvoope dvo onueio A, B
v 6’ ovTt]  OLUUETPWKE ©F Twpog 1o  kévtpo O, étol dote
AB = R+2 . Av T'A giva YopdN Tov KVKAOL Tov Tepvd amd o B ko glvan kébetn oty
EZ, vo anodeifete 6ti: AT” + AA* + TA* = 7TR?

2
Atverar opBoydvio tpiywvo pe B = 2I'. Na amodei&ete Ot iB =3.

Atvovtan 1pelg kOkAolt dote va gtvar gyyeypappuévor otnv dw yovia Kot 0 HECHiog va
gpamteTonr TV 600 GAA®v. Amodeifte 6Tl M oktiva TOL pecaiov KOKAoL eivor péom
avéAoyn Tev aKTivov Tov 500 GAA®Y.

N oAl

Tpeig kokAol (O, py), (K, pa), (A, p3) epdntovion eEmTEPIKE 0vaL SLO KOL TO KEVIPA TOLG
Bpickovtar oty {810 gvlsio. Av eivar p; < p, < p3 va amodeilete 6T p; = pips.

Atveran kokhog (O, p), wa dwaperpog BTN avtod kot pio xopdn tov AA mapdAAnin ot
BI'. Av n andotoon tov BI' kon AA eival 5, va vroAoylsBovv Guvaptioel Tov R ot

TAELPES TOL TPrydvoLv ABI.

Atveton 1 epantopévn € 6 éva onpeio A evdg kokAov. Av o gubeia € Tépvel Tov KOKAO
AB*> MB

oto onpeta B, T" kot v gubeia € oto onueio M, va amodeilete ot A2 M

Aitvetar opBoyadvio tpiyovo ABIT (A = 90°). Me dupetpo v Al ypdeovpe KOKAO oV
téuvel v vroteivovsa Bl 610 onueio A. Na omodeiEete 6Tt 1 epamtopévn gvbeia Tov
KOKAOVL 6TO onueio A diEpyeton and To pésov e AB.

283



13.

14.

15.

16.

17.

18.

19.

20.

>’ éva opBoydvio Tpiymvo (A = 90°) eyypdoovue éva TETPAYOVO, ACTE 1 0L TAEVPA TOV
teTpaydvoy va Pploketar mdve otv vroteivovca BI. Av O eivor 10 xévtpo tov
TETPAYOVOL, va. amodeiete 6Tt 1 AO dryotopet v opbn yovia A.

e KoKAo kévipov O ypdoovpe v enikevipn yovia AOB, @épvovpe t dyyotdpo O
avtig kot otnv OI' yopd1| kéBetn mov tépvel Tov kOkAo ota onueia Z kot H. Av n ZH
tépvel v OA o1o A kot v OB oto E, va dei&ete Otu:

o) ZA = EH «kat

B) AA =BE

Amd onpuelo I' ektdg xdxhov kévipov O ypdoovpe to gpantopeva tpuipota I'A ko I'B.
Dépvovpe 1t owdpeTpo AA ko oty mpoéktaon tov Al mpog 10 pépog tov onpeiov I
naipvovpe gvBOypappo tuiua I'E = Al'. Na amodeiéete Ot
o) H yovio ABE &ivot op0n.
B) Ta onueia A, B, E givar cuvevBeioxd.
"Eva guBOypappo tuiqpa AB pfkovg A kiveital, £€tot doTE T0. AKpol TOV va Ppickoviot o€
ovo kdébetovg Goveg Ox, Oy. ZynpoatiCovpe 10 opBoydvio BOAI. Na Ppebel o
YEOUETPIKOG TOTOG TG KOopveng I

Atvetonr o evbelo xy ko éva onueio A ovtig. No PBpebel o yeoperpikdg tOmog TtV
KEVIP®V TOV KOKAMV, Ol 00101 EPATTOVTIOL TNG Xy GTO orueio A.

Noa Bpebel o yeopeTpikdg TOMOC TV KEVIPOV TV KOKA®V, Ol omoiot glvar {cot kot
EPATTOVTOL GE OOCUEVO KVUKAO.

Na Bpebel o yeoperpikdg TOmMOC TV KEVIPOV TOV KOKA®V, Ol O0moiol OEPYOVIOL OTo
o1afepd onueio A Kot xovv doouévn axtiva.

Atvetar kOKAog kévtpov O, o omoiog epdnteton pog docpévng evbeiog Xy o’ éva onueio A.

Atvetar axdpa éva GAho onpeio B g xy. Na ypagei kbkhog, o oroilog va epdmtetan otnv
evbeia xy oto onueio B kot otov KdKAo kévtpov O.
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2 XEAIA KPITHPIQN AZEIOAOI'HXHX TOY MAOHTH
XTHI'EQMETPIA
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1o ZXEAIO

AwaxkTikn evotnta: ITobayopero Oswpnua

OEMA 1o
A. (1,5 povadeg)

Av o10 duthovo oyua o AA glvar vyog Tov 7
wyaiov tpiydvov ABI' kat AELJAB, AZUAL, ¢
va avtiotoynoete ke oyéon g otAng A

1 éva tpiyovo g othing B, oto onofo oyder: B A r
oTiiAn (A) otijAn (B)
OYE0ELS Tpiyova
AE’ = AA” - AF? AAT
ANZ
AN’ =AT . AZ AEA
AZT
AE’=EA .EB AAB
B. (1,5 povideg)
210 Smhavd oyfua to Tpiyovo ABT éer [
A = 90°, B = 30° kau mv AM ddpeco.
Na yphyete og o 6epd, amd T0 KPOTEPO M
TPOG TO UEYAADTEPO, T EVOVYPOLO TUALLOTOL:
AM 30
AB, AT', BI', T . A B

I'. (2 povadeg)

a) ‘Eva opBoydvio tpiyovo €xetl kdbeteg migvpés ioeg pe 6 cm kot 8§ cm. 'Eva 166mAgupo
tpiyvo €yetl ion mepiperpo pe avtd to opboydvio Tpiymvo. To pnKog e TAEVPAG TOV
GOTAELPOL TPLYMVOVL glval 6€ cm 16O pE:

A. 6 B.7 I.o A. 8 E. 10

B) Av 1 dwydviog evog TETPAY®VOL £XEL UNKOG 242 cm, TOTE TO UNKOG TNG TAELPAS TOV
etvar o cm {G0 pe:

7 7

A. 2 B.2 r. X< A. 4 E. X2
2 4

v) Xto ouhovd oynuo 1o Tpiyovo ABIT éxet
A = 90° xor to AA egivon vyog Tov. ATO TIg
TOPOKAT® GYECELS GMOOTN givat:

3 4
3

AYX=2 BYX-
X 4 X

TI.

X<

16
9
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AY=2 gY¥Y-®
x 16 x 16
8) Zto duavd oyfue To Tpiyovo ABIT éyel A
A = 90° xor to AA egivor Oyog Tov. AmO TIg
TOPOKAT® GYECELS GMOOTN givat:
A.AN=BA.BI' B.AA’=Al.BI
B A r
I AN =BA.AI' A.AAN’=AB.AT g A8 _ A4
BA AT
OEMA 20

>’ éva opBoymvio Tpityovo ABI (A = 90°) etvan AB = 6 cm ko AI' = 8 cm. And to péso M
™m¢ AT pépvovpe v ME [ BI'. No vroloyictovv:

a) H d1dpecog BM tov tpry@vov (3 puovadeg)

B) H dwapopé EB* - EI'* (4 uovadeg)

OEMA 3o

210 tpanélio ABI'A m durydviog BA elvar kéBetn oty mhevpd AA kou n mhevpd I'B kdBem
omv AB. Av AAB = 60° ko1 AA = A, vo. UTOAOYIGTOVV GUVOPTIGEL TOV A

o) H mhevpd AB (4 povadeg)

B) H dwaymviog Al (4 novadeg)
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20 XXEAIO

AwakTikn evotnta: Eyyeypapuéves ywvies -
YOVIA YOPOIS KAl EPOTTOUEVHG

OEMA 1o

Me Baon to duthavd oynua 6mov K elvan 10
KEVIPO TOL KOKAOL KOl XY EQOTTOUEVI] TOL
OTTOVTNOTE GTO TOPUKAT®:

A. Epotmioceig morraming emhoyng (2 novadeg)
o) H yovia BI'E 1cobton pe:
A. BAK B. KAE I'. EAx

NI

B) H yovia BAE éyet mapaminpopatikny mmv:
A. EAT B. EKA I'. EAA A. EAB E. EKB

v) H yovia BAE 1cobtot pe:
A. XAE B. EAK I'. KABA. BAy E.BI'E

0) AmO TI§ MOPOKAT®O GYECELS, OV OVOPEPOVIOL GE YWVIEG TOL GYNUOTOS, GMOOTH &ivol M

oyéon:
A. B'A =BAE B. xAE = AKE I'. BI'E + BAE = 360°
A. AEA + BI'A = 180° E. xAE = ABE
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B. Epo®Ttnon avrisroiyiong (3 uovadeg)
Avtiotoryiote KGO yovia g ot)Ang A pe v iomn g mov Ppioketor otn othiAn B.

oTiin A otiin B
BTE AAE
AEK
EAx 2
EKA
BAy BAE
AI'B
OEMA 20

Atvetanr tpiyovo ABI. I'pdoovpe tov mepryeypappévo tov kKo, 10 Vyog tov AE,
ouapetpo AA ko ) d1xotopo AZ g yoviag AAE. Na anodeitete ot

a) Ta tptyova ABE kot AATL etvon dpow (4 povadeg)

B) H AZ dyotopet  BAI (3 pnovadeg)

OEMA 3o

Avo kihot (K, R) ko (A, p) tépvovion ota A, B. @swpodpe toyaio onpeio M tov (K, R) kot
éoto I', A to onueia topng tov MA, MB avtictotya pe tov kOkAo (A, p).

a) AmodeiEte 0tin I'A glvon mopddinin mpog v epantopévn (€) oto onpeio M (4 povadeg)
B) Anodei&re 6t MK etvon kéBet ot I'A (4 povadeg)
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30 XXEAIO

AWoKTIKN evoTNTO: EYypdyiua - mepiypayiuc teTpamievpa

OEMA 1o
A. (2,5 povadeg)
Atvovtot o1 TpoTdoelS p Kot q ¢ eENG:
p: To terpdmievpo ABI'A givan opBoydvio
q: To tetpdmievpo ABI'A givan eyypbyipo og kAo
Na kvkAdoete To KatdAinio ypdupa (XN A) oTig TOPAKAT® TPOTAGELS;
o) Av 1oy0€L 1 p, TOTE WOYVEL Ko 1) q z A
B) Av woyve 1 g, TotE 1WYLEL KOL 1| P z A
v) Av o0l 1 p, TOTE 1GYVEL KOL 1] q KOl GUYXPOVOS
av 1oYVEL N q, TOTE WOYVEL KOL 1| P z A
0) Av éva tetpamievpo dev givar opBoydvio, tdte
dgv umopel va glvar eyypéyipo og KOk o z A
€) Av éva teTpdmievpo dev etvar opBoydvio, ToTE
etvar onwodnmote eyypdyilo og KOKAO z A

B. (2,5 povideg)

a) Eva tetpanievpo givor eyypayipo oe KOKAO av:
A. Ot dwdoykég yovieg Tov givor cupTANpOUOTIKES
B. Ot anévavtt yovieg Tov givatl GUUTANPOUOTIKES
I'. Ot dwdoyikég yovieg Tov elvar TOPATANPOUATIKEG
A. Ot amévovtt yovieg Tov givol mopomAnpOUOTIKEG
E. Avo anévavt yovieg tov gival ioeg

B) 'Eva tetpdmievpo eivar meptypdyipo og KOKAO av:
A. Mw yovia tov givan ion pe v omévavtt eEmteptkn
B. Ot dwrydviol Tov épuvovton kdbeta
I'. Ov amévavtt yovieg tov givar ioeg
A. Ot amévavtt TAevpég Tov glvar ioeg
E. To d8poopa tov d0o0 anévavtt TAeupmv Tov givar ico pe to dfpoopa Tov dVo GAADY
OTEVAVTL TAEVPDV TOL
v) To terpdmievpo ABI'A givan gyypayipo o kokAo kKot £xet A - I' = 80°. H yovia A codton

o€ Holpeg pe:

A. 90° B. 100° I.110° A. 120° E. 130°
d) Xto duthavo oynuoa ta AA, BE, I'Z givon dvyn tov A
tpryddovov ABI'. I'pagpovpe ko v AE. To minfog -
TV gueovilopéveov  oTo  OYNUO  EYYPAYIL®OV z
TETPATAEDPOV glval:
A.3 B. 4 I.5 A. 6 E.7 B A r
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e) To tetpdmievpo ABI'A eivor meprypdypo oe kOkAo kor €xet AB + T'A = 12 cm. H
nepipetpog tov ABI'A eivar og cm:
A. 16 B. 18 I'. 20 A. 22 E. 24

OEMA 20

>10 tetpdmievpo ABI'A ot dwaydviol tov tépvovtal oto onpeio P ko wyver (PA) (PI') =
(PB) (PA). Na anodei&ete ot

a) Ta tptyova PAB kot PI'A etvon dpoa (2 povddeg)

B) H yovia ABA etvan ion pe ) yovia AIA (3 povddeg)

v) To terpdmievpo ABI'A givan eyypayipo og KOKAO (3 povades)

OEMA 3o
Y10 ofuymvio tpiywvo ABIT ypdeovpe 10 Vyog tou AA. Amd toyxaio onueio X tov AA
eépvovpe po evbeia kaBet oty AB mov téuvel v AB o710 E kon pio 6AAN eubeia kdBem
omv Al mov téuver v Al 010 Z. Na amodei&ete Ot
a) ABI' = AXE (2,5 povadeg)
B) Ymépyovv dvo eyypdyiio TETpATAELPO OV £YOVV KON Yopdn T0 XA
(2 povadeg)
v) To BI'ZE eivan eyypayipo og kOxho (2,5 povadeg)
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